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EDITAL DE CONVOCACãO

ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

No uso das atribuições que me são conferidas pelos/

Estatutos o de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO, pelo 

presente, os senhores associados dêste Sindicato, quites com a Tesouraria e / 
com pleno gôzo de seus direitos sociais e sindicais, para se reunirem em Assem 

bléia Geral Extraordinária, a realizar-se em nossa sede social, sita à rua -/ 

Borges do Medeiros n° 676, no próximo dia sete (7) do mês de abril, em primei 

ra convocação as 18,00 horas o em segunda convocação às 20,00 horas, a fim de 

de liberar e votar sobre a seguinte
'ORDEM DO DIA#

a) leitura e aprovação da ata da sessão anterior; 

b) REFORMA ESTATUTÁRIA - leitura, discussão o vota 

ção do projeto de reforma geral dos Es tatutos / 
sociais dêste Sindicato, devidamente atualizado 

de acordo com a legislação sindical vigente.

Caxias do Sul, 30 de março de 1972»

Dauro Brandão De Mello - Presidente
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VISTO

COPIA AUTÊNTICA DA Presidente do Sindicato.
ATA DA SESSÃO DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO SINDICATO DOS EMPREGADOS

EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS, DE CAXIAS DO SUL, REALIZADA A 7 DE ABRIL DE - 

1972, EM QUE FOI APROVADA A REFORMA GERAL DOS ESTATUTOS SOCIAIS DA MESMA EN­

TIDADE .

Aos sete (7) dias do mês de abril do ano de mil novecentos e setenta e dois, 
às 20,00 horas, em segunda convocação, nesta cidade de Caxias do Sul, Estado 
do Rio Grande do Sul, à rua Borges de Medeiros n° 676, reuniram-se, em Assem 
bléia Geral Extraordinária, os associados do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ES­
TABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, especialmente convocados, confor­
me edital de convocação, publicado na imprensa local, para tratar, especifi­
camente, da seguinte ORDEM DO DIA: a) leitura e aprovação da ata da sessão-/ 
anterior; b) REFORMA ESTATUTÁRIA "- leitura, discussão e votação do projeto-/ 
de reforma geral dos Estatutos sociais deste Sindicato, devidamente atualiza 
do de acordo com a legislação sindical vigente. Instalada a sessão de Assem­
bléia Geral, pelo senhor Presidente do Sindicato, Lauro Brandão De Mello, -/ 
com a presença de duzentos e oitenta e quatro associados, quites com a Tesou 
raria, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, em condições de-/ 
votarem, cujas assinaturas constam do "Livro de Presença”, o mesmo, prelimi­
narmente, informou amplamente sobre a finalidade da presente Assembléia Ge-/ 
ral, que era para tratar da reforma geral dos Estatutos do Sindicato, conso­
ante recomendações da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários 
do Estado do Rio Grande do Sul, constantes de Circular n° 06/69, de acordo-/ 
com o projeto de estatutos padrão elaborado pela mesma entidade, visto todos 
os seus filiados encontrarem-se com seus estatutos completamente desatualiza 
dos da legislação sindical vigente. Em face do acima exposto, o senhor presi 
dente do Sindicato solicitou ao plenário que designasse a Mesa Diretora dos/ 
trabalhos da presente sessão, o que, a seguir, foi feito, recaindo as esco­
lhas nas pessoas dos seguintes sindicalizados presentes: Para presidente - / 
Luiz Alceu Casara; para 12 e 22 secretários - Guiomar Chies e Carlos Vasco-/ 
Mantovani; para escrutinadores — Valadar Vasco Sebben e Bernardo Maximo Bra- 
gaglia, os quais, aceitando, passaram imediatamente a constituir a Mesa.Aber 
tos os trabalhos, pelo senhor Presidente da Mesa, este, preliminarmente, so­
licitou ao primeiro Secretário que procedesse a leitura da ata da sessão an­
terior, o que foi feito, sendo a mesma, logo após, aprovada, por unanimidade, 
sem restrições. A seguir, o senhor Presidente solicitou ainda ao primeiro Se 
cretário que procedesse a leitura do edital de convocação, o que foi feito,/ 
com amplos esclarecimentos a respeito do mesmo e de sua ordem do dia. Em se­
guida, o senhor Presidente, após fazer vários comentários e considerandos a/ 
respeito da necessidade urgente da reforma geral dos Estatutos do Sindicato, 
visto os mesmos estarem completamente desatualizados, carecendo de maior ex­
pansão para a organização da entidade e para sua vida sindical mais autenti­
ca, declarou que, na forma das disposições legais e estatutárias, iria por,/ 
a seguir, em apreciação e discussão do plenário um por um de todos os arti-/ 
gos do projeto de reforma elaborado pela Federação, confrontando-os, na oca­
sião com os dos atuais Estatutos (bastante arcaicos), para o que encareceu 
a necessidade da especial atenção de todos os presentes para um maior apro-/ 
veitamento possível nas discussões e conclusões a respeito, face a relevan-/ 
cia do devido processo de reforma estatutária em questão. Em seguida, o pri­
meiro Secretário, dando início a leitura do referido projeto de reforma, ar- 
tico por artigo, em confrontação com os dos atuais Estatutos, auxiliado pelo 
secundo Secretário, passou a anotar todas as manifestações de concordancia e 
discordância do plenário a respeito, para as quais fizeram uso da palavrava 
rios associados, gerando assim, intensos debates em torno de tao importante/ 
assunto visando naturalmente maiores esclarecimentos para uma conclusão ma­
is consentânea, de interesse vital para a coletividade representada pelo Sin

dicato. (Continua fls.2)
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( continuação ) Fls. 2.
Assim foi procedido até o último artigo, tanto do projeto de reforma como o / 
dos antigos Estatutos, em completo confronto, quando o senhor Presidente deu/ 
por encerrada a discussão, cujas conclusões do plenário a respeito foram de-/ 
integral aprovação do referido projeto de reforma em todos os seus artigos,-/ 
em substituição aos dos atuais Estatutos do Sindicato, em virtude destes nao/ 
mais consultarem com os interesses da organização e da vida da entidade, por/ 
serem considerados antiquados e prejudiciais. Em seguida, o senhor Presidente 
declarou que, na forma das disposições legais e estatutárias, iria pôr, a se­
guir, em votação, por escrutínio secreto, aquela reforma geral dos Estatutos/ 
do Sindicato, proposta e amplamente discutida através do projeto elaborado pe 
1a Federação, em todos os seus artigos, consoante ordem do dia, esclarecendo/ 
aos presentes que as decisões da Assembléia Geral a respeito seriam adotadas 
com a utilização das cédulas "SIM" e "NÃO", para o que, a seguir, o senhor -/ 
Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, a fim da Mesa Diretora 
providenciar nos atos preparatórios para a votação, por escrutínio secreto,-/ 
do referido projeto de reforma geral. Reaberta a sessão, o senhor Presidente 
deu início aos trabalhos de votação, passando então a examinar a urna, que se 
achava vasta e perfeita, fechando-a, em seguida, garantindo sua inviolabilida 
de com papel e lacre, procedendo, a seguir, a chamada de um por um dos asso-7 
ciados presentes, em condições de votar, que haviam subscrito o "Livro de Pre 
sença", recebendo cada um deles a sobrecarta destinada a recolher uma das cé­
dulas depositadas na cabine indevassável, a qual era, em seguida, colocada na 
urna, devidamente fechada, após assinatura na folha de votantes. Assim foi -/ 
procedido até o último votante, quando o senhor Presidente deu por encerrada 
a votação, processada pelo sistema de escrutínio secreto, na forma das dispo­
sições legais e estatutárias. Verificado haverem votado todos os associados / 
presentes,num total de duzentos e oitenta e quatro quites com a Tesouraria,-/ 
com capacidade para votar, cujo número de sobrecartas coincidia com o de vo-/ 
tantes, foi então procedida a devida apuração, com o auxílio dos senhores Es- 
crutinadores, cujo resultado foi de aprovação, por unanimidade de votos (cédu 
la "SIM" com duzentos e oitenta e quatro votos; cédula "NÃO" com 0 voto), do/ 
projeto de reforma dos Estatutos do Sindicato, elaborado pela Federação, cu-/ 
jos novos Estatutos, com os seus 67 (sessenta e sete) artigos e seus 12 (doze) 
capítulos, ficam fazendo parte integrantes desta ata, devidamente transcritos 
ao pé da mesma, para todos os efeitos legais, juntamente com os antigos Esta­
tutos, com cincoenta e seis artigos e quatorze capítulos, ora reformados in-/ 
tegralmente. Terminado este último ato, o senhor Presidente proclamou devida­
mente aprovado o referido projeto de reforma dos antigos Estatutos pelo qual/ 
êste Sindicato se regerá após a homologação do mesmo pelo Ministério do Tra-/ 
balho e Previdência Social. Findos os trabalhos e como nada mais houvesse a / 
tratar e ninguém mais desejasse fazer uso da palavra, o senhor Presidente, -/ 
após agradecer a presença de todos, congratulou-se com os presentes pelo re-/ 
sultado obtido e pela ordem com que decorreram os trabalhos da presente Assem 
bléia e, a seguir, deu por encerrada a sessão, às vinte e uma horas e quinze/ 
minutos, da qual, eu, ...............   servindo de primeiro secre­
tário, para os devid fins, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, 
pelo senhor Presid e da Mesa, pelo senhor 22 Secretário e pelos senhores Es

rio

crutinadores

antovani - 29 Sec tarioCarlos

Presidente.ceu

Valadar Vasco Sebben -Escrutinador

Bernardo Maximo Bragaglia - Escrutin 

Pres

TO:

do Sindicato
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RELAÇÃO DOS ASSOCIADOS DO SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCA- 
RIOS, DE CAXIAS DO SUL, PRESENTES A ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINARTA, REALIZA
DA A SETE DE ABRIL DE 1972, EM QUE FOI VOTADA A REFORMA GERAL DOS SEUS ESTATU 
TOS SOCIAIS.■

No DE 
ORDEM

- NOM É NÚMERO DA MA- '
TRICULA SOCIAL

ESTABELECIMENTO BAN- 
CARIO.

01 Aldemor Ignácio Velho 034 Bco. da Província

02 Dauro Brandão De Mello 192 Bco. Nacional do Com.

03 Valério Marin 854 Bco. da Província

04 Ruy Squinzani 017 Bco. da Província

05 Adones Carissini 957 Bco. Indl.e Coml.Sul
06 Mário de Almeida Pereira 1019 Bco. da Província

07 Dorvalino Simionatto 1045 Bco. da Província

08 Carlos Vasco Mantovani 056 Bco. da Província

09 Sirlei Reolon 570 Bco. Indl.e Coml.Sul
10 João Manoel Cardoso 160 Bco. da Província
11 Edith Tissiani Colombi 518 Bco. Real
12 Gino Annibal Fattori 105 Bco.do Est.R.G.Sul
13 João Sirtoli 994 Bco.do Est.R.G.Sul
14 Reni Paulo Bozz 720 Bco.Mercantil S.Paulo
15 Valdir Lazzaretti .' 371 Bco.Nacional do Com.
16 Manoel Alves da Silva 121 Bco.do Est.R.G.Sul
17 Luiz Tadeu Comin 800 Boo.do Est.R.G.Sul
18 Italo Bazo 396 União de Bancos S.A.
19 Domingos Facchin' 496 Boo.do Est.R.G.Sul
20 Luiz Borges de Almeida 208 Bco.do Est.R.G.Sul
21 Sady Paulo Sartori 167 Bco.Indl.e Coml.Sul
22 Dorival Joaquim Perozzo 1028 Bco.Indl.e Coml.Sul
23 Sérgio Antonio Scariot• 1030 Bco.Indl.e Coml.Sul
24 Waldemar Ferreira .085 União de Bancos S.A.
25 Nepomuceno Diniz De Vargas 013 Bco.do Est.R.G.Sul
26 Luiz Carlos Ponzi 206 Bco. do Brasil S.A.
27 Emílio Lopes Cardozo 517 Bco, do Brasil S.A.
28 Valério Sonda 939 Bco.Meroantil S.Paulo
29 Adelino Antônio Prizzo 143 Bco.do Brasil S.A.
30 Bernardo Maximo Bragaglia 052 Bco.Nacional do Com.
31 Valadar Vasco Sebben 039 Bco.Nacional do Com.
32 - Ivan José Frezza 221 Bco.Nacional do Com.
33 Luiz Alceu Casara 062 Bco.do Brasil S.A.
34 Guiomar Chies 226 Bco.do Est.R.G.Sul
35 Sady Domingos Tronca 137 União de Bancos S.A.
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EDITAL DE 1a E 2» CONVOCAÇÃO

ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

No uso das atribuições que me são conferidas pelos Es/ 
tatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CON­
VOCO os senhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus 
direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GE-/ 
RAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede social, sita à -/ 
rua Borges de Medeiros n° 676, nesta cidade, no dia 14 (quatorze)/ 
do mês em curso, quinta-feira, às 17 (dezesete) horas, em primeira 
convocação e às 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda/ 
convocação, para o fim de deliberar e votar a seguinte

ORDEM DO DIA

a)

b)

c)

d)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;
Conveniencia ou não de pleitear a revisão do dissi 
dio salarial de 1971 para a categoria bancária do/ 
Estado, neste ano de 1972, e, em caso afirmativo,/ 
as bases e percentuais do pedido o da conciliação;

Autorização ou não para os Bancos efetuarem descon 
to em folha em favor da Federação dos Empregados-/ 
em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio - / 
Grande do Sul de 15% (quinze por cento) do valor-/ 
correspondente ao reajuste salarial do primeiro -/ 
mes de vigencia, auferido por todos os integrantes 
da categoria, com o devido retorno a este Sindica­
to de 90% (noventa por cento) da arrecadação veri­
ficada na base desta Entidade;
Deliberar sobre a conveniencia ou não de delegar-/ 

poderes à supra mencionada Federação, para que es­
ta, amigável ou judicialmente, pleiteie tal revi-/ 
são de dissídio, e, caso positivo, em que termos-/ 
serão outorgados tais poderes.

Caxias do Sul, 08/ de setembro de 1972.

Dauro Brandão De Mello
Presidente.
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EST.

COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE /

SINDICATO EM 14 DE SETEMBRO DE 1972

Aos quatorze dias do mes de setembro de 1.972, nesta cidade de Caxias do
Sul, na rua Borges de Medeiros n° 676, sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ES 
TABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, reuniram-se em "Assembléia Geral-7 
Extraordinária os associados desta Entidade Sindical para o fim especial de,/ 
conforme "Edital de Convocação" publicado no jornal "Pioneiro", edição de 09/ 
de setembro de 1972, deliberarem a respeito da revisão do dissídio coletivo-/ 
salarial de 1971 (um mil, novecentos e setenta e um). Não tendo havido "quo-/ 
rum" para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) ho 
ras, foram estes abertos às 19 (dezenove) horas, em segunda convocação. Aber­
tos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou este, que fosse/ 
designada a mesa diretora dos trabalhos.0 plenário, por unanimidade, desig-/ 
nou os companheiros Italo Bazo e Ruy Antônio Squinzani para Presidente e Se-/ 
cretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companheiro/ 
presidente pediu ao Secretário para que este lesse o edital de convocação, o 

.Caal estava assim redigido: "Edital de 18 e 21 Convocação - Assembléia Geral 
Extraordinária - No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos 
e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os senhores as­
sociados deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, 
-para reunirem-se em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se à rua -/ 
Borges de Medeiros n° 676, nesta cidade, no dia 14 (quatorze) de mes em cur-/ 
so, quinta-feira, às 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19 (de 
zenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim de delibe­
rar e votar a seguinte ORDEM DO DIA: a) Leitura e aprovação da ata da reunião 
anterior; b) Conveniencia ou não de pleitear a revisão do dissídio salarial-/ 
de 1971 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1972, e, em caso a­
firmativo, as bases e percentuais do pedido e da conciliação; c) Autorização/ 
ou não para os Bancos efetuarem desconto em folha em favor da Federação dos—/ 
'Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul de -/ 
15% (quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste salarial do primei 
ro mes de vigencia, auferido por todos os integrantes da categoria, com o de­
vido retorno a este Sindicato de 90% (noventa por cento) da arrecadação veri­
ficada na base desta Entidade; d) Deliberar sobre a conveniencia ou não de de 
Chagar poderes à supra mencionada Federação, para que esta, amigável ou judi-7 
“cialmente, pleiteie tal revisão de dissídio, e, caso positivo, em que termos 
serão outorgados tais poderes. Dando execução ao edital, foi lida e aprovada, 
sem emendas, a ata da assembléia anterior. A seguir o Sr. Presidente fez uma/ 
exposição a respeito da Política Salarial e da posição das entidades sindica­
is bancárias a respeito do assunto. A seguir o Sr. Secretário leu para os pre 
sentes 0 projeto de proposta elaborado pela Federação e com aprovação do Con­
selho de Representantes. Retomando a palavra, o Sr. Presidente da mesa subme­
teu a deliberação do plenário a forma de como seriam desdobrados os trabalhos 
ficando decididos que seriam apreciados e votados, segundo a ordem constante/ 
do edital de convocação e que, a seguir, seria apreciado e votado o projeto-/ 
de proposta elaborado pela Federação dos Empregados em Estabelecimentos Ban-/ 
caries do Estado do Rio Grande do Sul e ratificado por seu Conselho de Repre­
sentantes, inclusive com o voto do Delegado Representante deste Sindicato. -/ 
Por solicitação do Sr. Presidente da mesa, foram eleitos os companheiros Dar- 
cio Vacari, Noemi Therezinha Giusto e Sady Domingos Tronca para escrutinado-/ 
res. Apos as devidas considerações, foi submetido à votação, sob o regime de 
votação secreta, o item "b" da ordem do dia. Por 93 (noventa e três) votos a 
favor e O (nihil) voto contra, ficou estabelecido que se fará, neste ano, a-/ 
revisão do dissídio salarial de 1971, fixando-se os percentuais de 26,50% -/ 
(vinte e seis inteiros e cinqüenta centésimos por cento) de reajuste salari­
al no caso de firmatura de acordo e de 30% (trinta por cento) no caso de ajui 
zamento de dissidio, todavia, tanto no caso de acordo ou de dissídio, a vi-/ 
gencia de tal reajuste será a partir de 18 (primeiro) de setembro do corrente 
ano. A seguir foi apreciada a questão do "Salário Normativo", instituída a -/ 
classe gaúcha pelo Tribunal Superior do Trabalho.conforme processo TST-RO=DC- 
95/72. Submetida a votação secreta, por (85) oitenta a cinco votos a favor e
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(8) oito votos contra, ficou decidido que esta vantagem deverá ser pleiteada 
na importancia equivalente a 130% (cento e trinta por cento) do salário míni­
mo regional, ou seja, na Importancia correspondente ao salário mínimo regio-/ 
nal acrescido de 30% (trinta por cento). Todavia, tanto em caso de acordo co­
mo de dissídio, a vigencia de concessão desta vantagem será a partir de 1a -/ 
(primeiro)de setembro de 1972. Vencida esta parte dos trabalhos, passou-se a 
apreciar a questão dos anuenios. Após as devidas considerações, decidiu a as- 
sembleia por 93 (noventa e tres) votos a favor e O (nihil) voto contra, que-/ 

. os anuenios de que trata o item 6 (sels) do Processo TRT 2814/71, fica eleva­
do para Cr$ 15,00 (quinse cruzeiros) por ano de serviço na mesma empresa. A-/ 
seguir foi apreciada a questão relacionada à quebra de caixa. Após as devidas 
considerações foi o assunto submetido à votagao. Por 83 ( oitenta e tres) vo­
tos a favor e 10 (dez) votos contra, ficou decidido pela assembléia geral -/ 
que ao bancário que exercer as funções de caixa sera pleiteado o pagamento -/ 

caixa. A seguir foi votada também, sob o regime de votação secreta, a questão 
indenização de que trata o item 5 (cinco) do acordão revisando. Por 93 (no 

Venta e tres) votos a favor e O (nihil) voto contra, ficou determinado que 89 
rá pleiteado o pagamento de Cr$ 25.000,00 (vinte e cinco mil cruzeiros) aos-/ 
beneficiários do empregado que falecer vitimado por assalto, seja dentro do 

estabelecimento ou fora dele, ao realizar o transporte de numerário, e de Cr$ 
15.000,00 (quinze mil cruzeiros) ao próprio empregado quando, nos casos acima 
focados, vier a sofrer lesão da qual decorra incapacidade total permanente. A 
seguir foram votados, ainda, 08 seguintes assuntos: Por 93 (noventa e tres)-/ 
votos a favor e O_(nihil) voto contra, ficou decidido que será pleiteada, nos 
te ano, a supressão do expediente bancário no dia 28 de agosto de 1973, data/ 
em que é comemorado o "DIA NACIONAL DO BANCÁRIO". Por 93 (noventa e tres) vo­
tos a favor e 0 (nihil) voto contra, ficou decidido que será pleiteado, neste 
ano, o pagamento da remuneração mensal em dobro, correspondente ao mes em que 
o empregado entrar em gozo de férias. Por 93 (noventa e tres) votos a favor e 

*.0 (nihil) voto contra, foi decidido que será pleiteado, neste ano, a equipara 
gão ao Caixa, para os efeitos estipulados na cláusula 17, do empregado que -7 
exercer suas funções nos serviços de compensação de cheques. Por 93 (noventa) 
e tres) votos a favor e O (nihil) voto contra ficou decidido que será devido/ 
pelo empregador ao bancário não exercente do cargo de confiança horas extras, 

apor o que exceder das seis horas de sua jornada diária de trabalho. Por una­
nimidade, ficou resolvido que será pleiteada a manutenção das demais clausu-/ 
las do acórdão revisando, ficando a critério da Diretoria e da Federação a al 
teração de redação destas, se assim julgarem necessário ou conveniente. Pas­
sando ao item_"c" da ordem do dia, encerrados os debates, procedeu-se a res-/ 
pectiva votação, também em regime de votação secreta e cuja apuração apresen­
tou o seguinte resultado: Com 75 (setenta e cinco) votos a favor e 18 (dezói- 
to) votos contra, foi autorizado o desconto em folha de todos os bancários da 
importancia correspondente a 15% (quinze por cento) do valor por eles auferi­
do no primeiro mes de pagamento das vantagens outorgadas, em favor da Federa­
ção dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, com o deve 
do retorno a este Sindicato de 90% (noventa por cento) da arrecadação verifi­
cada na base oficial desta Entidade. Discutido e votado o item “d°, também 
votação secreta, por 90 (noventa) votos a favor e 3 (tres) votos contra, fox/ 
autorizada pela assembléia a outorga de procuração à Federação dos Empregados 
em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, para que ela - 
pleiteie em juízo ou extra-judicialmente a revisão das cláusulas do dissídio 
coletivo salarial de 1971, podendo, para tanto, usar dos poderes das clause 
las "ad" e "extra-juditia", bem como 08 de transigir, dar e receber quitasCin 
fazer acordos ou composições amigáveis ou desistir, receber notificações7 
timagões, negociar, ajuizar dissídio coletivo, praticar, em fim, todos os dem

00, AUVABIVO. Duw .to) votos a favor • 6 (seis) votos contra, tambem us por o 167. eecre- 6264 do zenco a" tate drd: - 9=9de =3012-6603 41131, 
ne ne 4,1 301089088 aprovadas, qualquer cláusula não economi»
ca que julgar conveniente para • bom andamento do feito. Logo após, conforme/ °*A00e 4060 SN -•
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deliberação do plenário, passou-se à discussão e votação das cláusulas a se­
rem revisadas ou incluídas no rol de reivindicações da classe, bem como a re 
dação final a ser dada a proposta a ser apresentada aos senhores banqueiros, 
para acordo ou à Justiça do Trabalho, no caso de dissídio. Após os debates e 
procedida a votação secreta, por 93 (noventa e tres) votos a favor e O (ni-/ 
hil) voto contra foi aprovado o projeto elaborado pela Federação dos Empresa 
dos em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul e seu Conse 
Iho de Representantes e cujo teor transcrevemos a seguir: CLÁUSULA PRIMEIRA- 
Pica concedido a todos os bancários do Estado do Rio Grande do Sul um reajus 
te salarial de 30% (trinta por cento) a partir de 18 (primeiro) de setembro/ 
de 1972. Parágrafo Primeiro - O reajuste previsto nesta cláusula beneficiara 
a todos os bancários do Estado do Rio Grande do Sul, independentemente da da 
ta de sua admissão no quadro de empregados do Banco em que trabalha. Parágra 
fo Segundo — O percentual estipulado nesta cláusula incidirá, sem piso e sem 
teto, sobre o salário vigente em 3 (tres) de novembro de 1971, considerada-/ 
data base, compensando-se todos 08 aumentos de carater geral, espontanecs ou 

não, posteriores àquela data, ressalvada a exceção prevista na cláusula se-/ 
ainda, CLÁUSULA SEGUNDA - Para os bancários que, em 30 de abril de 1972. per 
cebiam salário inferior ao salário mínimo regional atual, o percentual de -/ 
reajuste previsto na cláusula primeira incidirá sobre este último e a ele se 
rá adicionado. CLÁUSULA TERCEIRA - O percentual estabelecido na cláusula II/ 

* do acórdão prolatado no Processo TST-RO-DC-95/72, para o cálculo do salário 
normativo, fica elevado para 30% (trinta por cento). CLÁUSULA QUARTA — 0 Ban 
cário que desempenhar a função de Caixa terá direito a receber mensalmente-/* 
uma quantia mínima correspondente a 25% (vinte e cinco por cento) do salário 
mínimo regional a título de quebra-de-caixa. Parágrafo Único - Tal vantagem 
será devida apenas enquanto houver efetivo exercício da aludida função. CLAU 
SULA QUINTA — A categoria economica representada pelo Sindicato dos Bancos-/ 
no Estado do Rio Grande do Sul manterá para todos os seus empregados, neste/ 
Estado, uma gratificação mínimo semestral igual a uma remuneração mensal. Pa 

1.rágrafo Único — O pagamento da vantagem estipulada nesta cláusula deverá -7 
ocorrer até o 109 (décimo) dia subsequente ao encerramento do balanço. CLAU-

• SULA SEXTA - Fica assegurado o pagamento de Cr$ 25.000,00 (vinte e cinco mil 
- cruzeiros) aos beneficiários do empregado que falecer vitimado por assalto,/ 
seja dentro do estabelecimento ou fora dele, ao realizar transporte de nume- srario, e o de Crê 15.000,00 (quinze mil cruzeiros) ao próprio empregado quan 
do, nos casos acima focados, vier a sofrer lesão da qual decorra incapacida­
de total permanente. Parágrafo Único — Para ressarcimento das importancias-/ 
pagas em virtude das obrigações assumidas na presente cláusula, poderá o em­
pregador, a seu exclusive arbítrio, realizar contrato de seguro. CLÁUSULA SE 

. TIMA - o valor da gratificação por tempo de serviço - anuenio - fixada no -7 
cláusula sexta do acárdão revisando, processo TRT 2814/71, mantida pelo Tri­
bunal Superior do Trabalho (Proc. n° TST-RD-DC-95/72), fica elevada para Cr$ 
15,00 (quinze cruzeiros) por ano de serviço na mesma empresa. CLÁUSULA OITA­
VA - A título de estímulo à assiduidade, os bancários que tenham ficado a •/ 
disposição do empregador os doze meses do período aquisitivo de férias e, du 
rante este, não tenham tido mais de 6 (seis) faltas, justificadas ou não, go 
zarão férias de trinta dias corridos. Parágrafo Primeiro - Igual critério -7 
presidirá o pagamento em dinheiro, no caso de ditas ferias serem objeto de-/' 
indenização. Parágrafo Segundo: - Nas rescisões de contrato de trabalho, sem/ 
culpa do empregado, serão devidas férias proporcionais correspondentes a um 
doze avos (1/12) por mês de trabalho, no período previsto no "caput" desta-/ 
cláusula. Parágrafo Terceiro - Nos demais casos, a duração do período de fé­
rias dos bancários obedecerá as normas previstas nas alíneas "b","c" e "d"-/ 
do Artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho. CLÁUSULA NONA - Aos ban- 
cáries que estejam no exercício de dirigente sindical, nos cargos de Presi-/ 
dente. Secretario e Tesoureiro, aos suplentes no exercício de tais cargos e 
aos que vierem a exerce-los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos/ 
LaCateatm Ato kan8u#1eB1861art8 Morre; asei- ict 428-52 1188.5
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de Empregados em Estabelecimentos Bancários, no Estado do Rio Grande do Sul, 
atualmente existentes ou que vierem a ser criados, neste representados por-/ 
esta Federação, fica assegurado, no respectivo estabelecimento bancário em-/ 
que trabalha, o abono total do ponto, com pagamento integral de seus salári­
os e demais vantagens. Parágrafo primeiro-Aos membros integrantes do Conselho

• Fiscal ou suplentes em efetivo exercício nas entidades sindicais acima refe­
ridas, será assegurado o abono de ponto nos dias em que, comprovadamente, de 
vem participar de reunião do órgão, com a percepção de salários e demais van 
tagens. Parágrafo Segundo — Os Bancos poderão, a seu juízo exclusivo, cons1-

. derar os empregados enumerados nesta cláusula, pelo tempo que desejarem, den 
tro do período eletivo respectivo, como em gozo de licença remunerada, isen- 
tando-oa de qualquer trabalho na empresa e assegurando-lhes a percepção de-/ 
todas as vantagens. CLÁUSULA DECIMA — Os Bancos descontarão de seus emprega­
dos a importancia equivalente a 15% (quinze por cento)do valor por eles aufe 
rido no primeiro mes de pagamento das vantagens outorgadas, regulado o reco­

lhimento do desconto à Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários
Estado do Rio Grande do Sul, na forma prevista no parágrafo primeiro des­

ta elausula. Parágrafo Primeiro — Os Bancos recolherão as importancias de —/ 
que trata esta clausula diretamente ao Banco do Brasil S.A. - Agencia Centro 
Porto Alegre, de uma só vez e dentro de 30 dias a contar do transito em jul- 

• gado do pronunciamento do Tribunal Regional do Trabalho da 48 Região, atra-/ 
ves de guia e relação nominal de todos os seus empregados, tanto da Capital/ 
como do interior do Estado, devendo, para este fim, centralizar em Porto Ale

• gre os respectivos créditos de todas as suas casas, no Estado, para efeito-/ 
de um so recolhimento, conforme instruções a serem expedidas pela referida- 
Federação» Parágrafo Segundo - A Federação dos Empregados em Estabelecimen-/ 
tos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, logo após o final de todo o re 
colhimento de que trata a presente cláusula, este creditado em conta especi­
al no Banco do Brasil S.A., transferirá para crédito de cada um dos Sindica­

. tos a ela filiados a importancia correspondente a 90% (noventa por cento) do 
montante recebido e creditado na respectiva base territorial oficial de cada 
um. Parágrafo Terceiro - Nas localidades deste Estado onde existirem Associa 
.ções Profissionais de Empregados em Estabelecimentos Bancários, devidamente, 

- registradas, a Federação fará transferencia para estas do valor equivalente/ 
850% (cinquenta por cento) do total antes levado a seu crédito pela catego- 
Cria economica na respectiva ba-e territorial de cada uma. CLÁUSULA DECIMA- /
PRIMEIRA - Os Bancos não aarão expediente, nem interno, no dia 28 de agosto/ 
de 1973, quando é comemorado o "DIA NACIONAL DO BANCÁRIO". CLAUSULA DECIMA-/ 
SEGUNDA —■ Ao hancart o que não exercer cargo de confiança, será devido o pa-/ 
gamento de horas extras pelo que exceder das 6 (seis) horas diárias, sua jor 
nada normal de trabalho. CLÁUSULA DECIMA-TERCEIRA - Fica assegurado a todos/ 
os bancários do Estado do Rio Grande do Sul o pagamento da remuneração men-/ 
sal em dobro, correspondente ao mes em que o empregado entrar em gozo de fé­
rias. Parágrafo Único - Na hipótese de o empregado gozar um período de féri­
as parcelado ou em caso de gozo ou pagamento de férias proporcionais, a remu 
neração de que trata esta cláusula será devida proporcionalmente aos dias de 
férias gozados ou pagos» CLÁUSULA DECIMA-QUARTA - Ficam equiparados ao Caixa 
para os efeitos estipulados na cláusula IV, os empregados que exercem suas 5 
funções nos serviços de compensação de cheques» CLÁUSULA DECIMA-QUINTA — Os/ 
Bancos com sede fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a cum-, 
prir todas as cláusulas e condições do presente clausulamento, dentro do D- 
zo de 15 (quinze) dias, a contar o transito em julgado do pronunciamento 
Tribunal Regional do Trabalho da 40 Região, sobre o aqui elausul ano. CLAUSULA 
DECIMA-SEXTA = 0 previsto neste clausulamento vigorará de 3 (tres) de nove™- 
bro de 1972 a 2 (dois) de novembro de 1973, inclusive, devendo as disposiço- 
es estabelecidas serem aplicadas a todos os integrantes das categorias econo 
micas e profissionais representadas pelas entidades sindicais envolvidas.= 
da mais havendo a tratar, encerrou-se a assembléia geral extraorasmarin. 28/ 
secre

_ 19. Reemiti nad ar
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EDITL DE 18 e 2a COV OC Ço .
AS SEMBLEIA GERAL .TRAORDI MARIA

No uso das atribuições que me são conferidas 
pelos statutos e de conformidade com a Legislação Sindical em vi or,
C ITVOCO os senhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus 
direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL 
EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede social, sita a Rua Borges 
de Medeiros, no.676, nesta cidade, no dia 21 (vinte e um) do mes em 
curso, terça feira, às 17,00 (dezess to horas, em primeira convocação 
e as 19,00 (dezenove) horas, naquele mesmo dia, em segunda convocação 
para o fim especial de liberar e vot se cinte:

a) Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;
b) Apreciação da proposta de conciliação para revisão 

do dis idio salarial de 1.971 para a categoria bancá­

ria do stado, neste ano de 1.972

c) Em caso de aprovação, autorização para que a Federaçan 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado 
do Rio Grande do Sul, em no e deste Sindicato, assine 
o respectivo acordo.

Caxias do Sul, 17 de novembro de 1972

Sindicato dos Empregados em Estabeleciment : 
Bancarida de Caxias do Sul

DAURO B. DE MELLO
Presidente

)
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NESTE SIN 
DICATO EM 21 DE NOVEMBRO DE 1972.

Aos vinte e um dias do mes de novembro do ano de um mil novecentos e se-/ 
tenta e dois, nesta cidade de Caxias do Sul, na rua Borges de Medeiros n° 676, 
sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO -/ 
SUL, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária os associados desta Enti­
dade Sindical para o fim especial de, conforme "Edital de Convocação", afixado 
e i todos os locais de trabalho (bancos), deliberarem a respeito da proposta de 
conciliação para revisão do dissídio salarial de 1.971. Não tendo havido "quo­
rum" para abertura dos trabalhos em primeira convocação, as 17 (dezessete) ho­
ras, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas, em segunda convocação. Aber-/ 
tos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato. solicitou este, que fosse- 
designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário, por unanimidade, designou 
os companheiros Elso Ivo Damin e Ruy Antônio Squinzani para Presidente e Secre 
tario, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companheiro Pre­
sidente pediu ao Secretário para que este lesse o Edital de Convocação, o qual 
estava assim redigido: "Edital de 10 e 2b Convocação - Assembléia Geral Extra- 
wodinaria — No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de/ 
conformidade com a Legislação Sindical em vigor, CONVOCO os senhores associa-/ 
dos deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para, 
-reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede/ 
social, sita a rua Borges de Medeiros, n° 676, nesta cidade, no dia 21 (vint / 
e um) do mes em curso, terça feira, às 17 (dezessete) horas, em primeira convo 
cação e as 19,00 (dezenove) horas, naquele mesmo dia , em segunda convocação-/ 
para o fim especial de deliberar e votar o seguinte : ORDEM DO DIA - a) Lei u­
ra e aprovação da ata da reunião anterior; b) Apreciação da proposta de conci- 
li ação para revisão do dissídio salarial de 1.971 para a categoria bancária do 
Estado, neste ano de 1.972; c) Em caso de aprovação, autorização para que a Fe 
der ção dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande-/ 
-do Sul, em nome deste Sindicato, assine o respectivo acordo. Dando prossegui—/

nto, foi lida e aprovada, sem emendas, a ata da assembléia anterior. A se-/ 
ir o Sr. Presidente fez uma exposição a respeito da proposta de conciliação/ 
a posição deste Sindicato com referencia a referida proposta. A seguir o Sr.
esidente solicitou a indicação de dois (2) escrutinadores, sendo por unanimi 
de indicados os colegas: Walmor Wicteky e Ivan José Frezza. Logo a seguir 
* posta em votação a proposta de conciliação e verificou-se que votaram to/ 

os associados presentes em número de 151 ( cento e cincoenta e um) e que./ 
obtido "quorum" legal, sendo o seguinte o resultado da votação que foi 
da pelo sistema de votação secreta, 137 (cento e trinta e sete)votos a = 
da proposta de conciliação e 14 (quatorze) votos contra a referida propos.
endo a mesma aprovada nas seguintes bases: o Índice de reajuste Salarisi, 
este ano de que trata a cláusula primeira de nossa proposta inicial

fixado em 20% (vinte por cento); este percentual de 20% (vinte por cento) ca, 
apliondo sobre todas as cláusulas econômicas; o anuenio de que trata a ora 
la sétima" de nossa proposta inicial fica fixado em Cr$ 11.50 (onze m e cincoenta centavos) por ano de serviço na mesma empresa; fica assecruzaiwa. 

desconto de15% (quinze por cento) sobre o reajuste do primeiro mes 
cia, auferido por todos os integrantes da categoria, em favor das te 
entidades Sindicais, na forma prevista na "cláusula décima" de nossa 

I inicial; são mantidas as demais cláusulas vigentes no acórdão revisa
imediato passou-se a discusão e aprovação do item "c", último da ordem do dia/ 
após fazerem uso da palavra diversos companheiros foi o referido item submeti­
do a votação sob o regime de votação secreta, após votar o último associado -/ 
presente a Assembléia, os Srs. escrutinadores iniciaram a contagem dos votos e 
veri ficaram que votaram todos os associados presentes em número de 151 (cento/ 
e cinco enta e um), sendo a seguinte o resultado da votação: 143 (cento e qua-/ 
rente e tres) votos dar "autorização para que a Federação dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, em nome deste indica 
to, assine o referido acordo" e 8 (oito) votos contra a referida autorização», 
a da mais havendo a tratar, encerrou-se a assembléia ge 
qual lavrou—se a presente ata que vai por mim

e

foi

t

pos t.

dos

Presidente da mesa

0.por quem mats de

19 escrutinad crutinador.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VINTE 
E QUATRO DE NOVEMBRO DE 1972.

Aos vinte e quatro dias do mes de novembro de um mil novecentos e seten­
ta e dois, na Sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancári os 
de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros ne 676, às 19,00 (dezenove )ho 
ras, em segunda convocação, com a presença de 24 (vinte e quatro) associados, 
realizou-se uma sessão de assembleia geral extraordinária, convocada em 18 —/ 
(dezoito) do corrente mes, conforme Edital de Convocação publicado através do 
jornal "PIONEIRO" de mesma data, para tratar da seguinte ordem do dia : a)Lei 
tura e aprovação da ata de assembleia anterior;b) Leitura, discussão e aprova 
ção do pedido de suplementação das verbas esgotadas em 1972. Abriu os traba-7 
lhos o Sr, presidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, que de imediato—/ 
solicitou aos presentes que indicassem um presidente, um secretário e dois es 
crutinadores, para respectivamente presidir, secretari ar e escrutinar os vo-" 
tos dos presentes. Por unanimidade as escolhas recairam nas pessoas dos asso­
Mados : Sergio Guimarães da Silva, para presidente da mesa, Bernardo Maximo/ 
Bragaglia, para secretário; e Olga Marise Mesquita Crippa e Maria de Lourdes/ 
Bohrer para escrutinadores. Logo após assumir a presidencia o Sr. Sérgio Gui- 
.marães da Silva, solicitou ao Sr. secretário da mesa que fizesse a leitura do 
Edital de Convocação, que estava redigido nos seguintes termos: "EDITAL DE -/ 
CONVOCAgãO — ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA — Convoco todos os associados -/ 
quites com a tesouraria deste Sindicato, para uma sessão de Assembléia Geral/ 
Extraordinária a realizar-se no próximo dia 24 de novembro do corrente ano,-/ 
sexta feira, em primeira convocação às 18,00 horas e, em segunda convocação-/ 
às 19,00 horas, em nossa sede social, sita a rua Borges de Medeiros, 676, a-/ 
fim de tratar do seguinte: ORDEM DO DIA — a) Leitura e aprovação da ata de as 
sembleia anterior; b) Leitura, discussão e aprovação do pedido de suplementa­
ção das verbas esgotadas em 1972. De imediato o Sr. secretário passou a ler a 

Pata da sessão anterior e após sua leitura a mesma foi aprovada sem emendas -/ 
por unanimidade dos presentes. A seguir o Sr. presidente solicitou ao tesou-/ 
:reiro do Sindicato, Sr. Ruy Antonio Squinzani, que apresentasse o pedido de 
'suplementação das verbas, especificando parte por parte e dando os esclarecí- 

centos necessários, informou outrossim, que o pedido de suplementação das ver 
deveu-se ao fato de o Sindicato ter arrecadado à maior nas contas Contri­

buição Sindical e Subvenções - Convênio INPS e a menor nas contas Renda Pró—/ 
pria e Eventuais, outro motivo que determinou a suplementação foi a despesas 
amaior nas verbas - Assistencia Odontológics. Finalidades Esportivas, Edifi- 
cios (conservação) 3 etc. Em seguida a palavra foi posta a disposição dos pre 
sentes, tendo o assunto sido amplamente discutido e após encerrados todos os. 
debates e esclarecimentos que se faziam necessários, o presidente dos traba-/ 
lhos colocou os assuntos em pauta em regime de votação secreta. Feita a apura 
ção dos votos pelos senhores escrutinadores, foi apurado o seguinte resultado: 
vinte e quatro (24) votos a favor da suplementação das verbas esgotadas em 19/ 
72 e nihil 0 voto contra, tendo sido aprovada a suplementação de verbas pa­
ra 1972, e como nad- —ia ---- --
ça de todos e decl 
do Maximo Bragag

|por mim assinad 
dores. Seguem--

sergi e S

se MesOlga

mais houvesse a tratar, 0 presidente agradeceu a presen- 
u encerrada a presente sessão. E para constar, eu Bernar- 
que servi de secretário, lavrei a presente ata a qual vai 
tamente com o presidente da mesa e os senhores escrutina- 
ssinaturas.

ita Crippa -

Silva Presid ente Secret
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BASE TERRITORIAL: CAXIAS DO SUL E VERANÔPOLIS

EDITAL DE 10 e 20 CONVOCAÇÃO

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

No uso das atribuições que me são conferidas pelos 
Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CON­
VOCO os senhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus 
direitos sociais o sindicais, para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL 
EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede social, sita na rua Bor 
ges de Medeiros, 676, nesta cidade, no dia 20 (vinte) do mas em cur­
so, quinta-feira, as 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e 
as 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para 
o fim especial de deliberar c votar a seguinte

ORDEM DO DIA'
a)—Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;
b)—Conveniência ou não de pleitear a revisão do 

dissídio salarial de 1.972 para a categoria ban 
cária do Estado, neste ano de 1.973, e, em caso 

. positivo, as bases e percentuais do pedido e da 
conciliação;

o)-Autorização ou não para os Bancos efetuarem des 
conto em folha em favor da Federação dos Empre­
gados om Estabelecimentos Bancários do Estado 
do Rio Grande do Sul de 15% (quinze por cento) 
do valor correspondente ao reajuste salarial do 
primeiro mas de vigência, auferido por todos os 
integrantes da categoria, com o devido retorno 
a este Sindicato de 90% (noventa por cento) do 
total arrecadado na base oficial deste Sindica­
to;. 

d)-Deliberar sobre a conveniência ou não de dele - 
gar poderes à supra mencionada Federação para 
que esta, amigável ou judicialmente, pleiteie 
tal revisão de dissídio e, caso positivo, em 
que termos serão outorgados tais poderes.

CAXIAS DO SUL (RS)., 15 de setembro de 1973.

Dauro Brandas de Mello
Presidente
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EDITAL DE 1a • 2a CONVOCAÇÃO

^^i:rLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

No uso das atribuições que me são conferidas 
pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CON 
VOCO os senhores associados deste. Sindicato, em pleno gozo de seus direi 
tos sociais e sindicais, para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDI 
NARIA", a realizar-se em nossa sede social, sita na rua Borges de Medei­
ros n2. 676, nesta cidade, no dia 20 (vinte) do mes em curso, quinta fei 
ra, as 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19 (dezenove)- 
horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de 
deliberar e votar a seguinte

ORDEM DO DIA
a)Leitura e aprovação da ata da reunião ante 
rior;-

b) Conveniência ou não de pleitear a revisão 
do dissídio salarial de 1.972 para a cate­
goria bancária do Estado, neste ano de 19­
73, 0, em caso positivo, as bases e percen 
tuais do pedido e da conciliação;

c)Autorização ou não para os Bancos efetua - 
rem desconto em folha em favor da Federa - 
gão dos Empregados em Estabelecimentos Ban 
caries do Estado do Rio Grande do Sul de 
15% (quinze por cento) do valor correspon= 
dente ao reajuste salarial do primeiro mes 
de vigência, auferido por todos os inte - 
grantes da categoria, com o devido retorno 
a este Sindicato de 90% (noventa por cen - 
to) do total arrecadado na base oficial 
deste Sindicato;

d)Deliberar sobre a conveniência ou não de 
delegar poderes a supra mencionada Federa- 
gão para que esta, amigavel ou judicialmen 
te, pleiteie tal revisão de dissídio 0, ca 
so positivo, em que termos serão outorga ~ 
dos tais poderes.

CAXIAS DO SUL (RS)., 15 de setembro de 1.973

Dauro Trandão de Mello
- Presidente
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15 de setembro de 1973-
EDITAL N. 19.444 

IERNESTINA CAVALCANTI 
• VIANNA, a oficial do Re­
to gistro Civil e Casamento de 

Caxias do Sul
10 FAZ público que 
s, pelo cartório e casamentos, 
: habilitam-se para casar-se: 
MVANDERLEI LOPES e ELI 
.• DOS SANTOS, solteiros, na- 
,turais deste Estado, aqui re­

sidentes. .
to quem conhecer impedimento 
e- acuse-os no cartório à Ave- 
78 nida Julio de Castilhos, 1478 

— Sobre-Loja.
Caxias do Sul, 12-9-1973.

A Oficial: 
a Ernestina Cavalcanti Vianna 

EDITAL N. 19.445 
n ERNESTINA CAVALCANTI 
e- VIANNA, a oficial do Re-
le gistro Civil e Casamentos de 

Caxias do Sul.
20 FAZ público, que 
S, pelo cartório e casamentos, 
3. habilitam-se para casar-se 
e ANUELO DE SOUZA FI­

E- LHO e IRENE BADO, sol- 
s- tonos, naturais deste Esta- 
m duqui residentes.
.quem conhecer impedimento 
to acuse-os no cartório à Ave. 
• nida Julio de Castilhos, 1478 
78 — Sobre-Loja.

Caxias do Sul, 12-9-1973.A oficial:
Ernestina Cavalcanti Vianna 

18 3 EDITAL N. 19.446
ERNESTINA CAVALCANTI 

T VIANNA, a oficial do Re- 
e- gistro Civil e Casamento de 
de Caxias do Sul
'FAZ público que 

ze pelo cartório e casamentos, 
S, habilitam-se para casar-se: 
B. LUIZ ALBERTO MACHA- 
e DO VIEIRA e JACIRA APA- 

31- RECIDA COSTA, solteiros, 
0, naturais deste Estado, aqui 
e, residentes.

quem conhecer impedimento 
to acuse-os no cartório à Ave- 
enida Julio de Castilhos, 1478 

— Sobre-Loja.' 
Caxias do Sul, 12-9-1973. 
4 ficial:
Ernestina Cavalcanti Vianna 

1$EDITAL N. 19.497 
,EDITAL N.o 19.381 
IERNESTINA CAVALCANTI 
= VIANNA, a oficial do Re- 
te gistro Civil e Casamento de

Caxias do Sul
FAZ público que 

pelo cartório e casamentos, 
• habilitam-se para casar-se: 

VALDOMIRO DE TOMA- 
SI e SIÂNA MOTTA, soltei-

SINDICATO DOS TRABALHADO 
EM ESTABELECIMENTOS BA 

RIOS DE CAXIAS DO SUL 
Base Territorial: Caxias do Sul e 

Veranópolis.

Edital de 1a. e 2a. Convocação
Assembléia Geral Extraordinária
No uso das atribuições que me são conferidas pelos 

dicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, 
em vigor, CONVOCO os senhores associados deste Sin­
dicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, 
para reunirem-ss em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAOR 
DINÁRIA", a realizar-se em nossa sede social, sita na rua. 
Borges de Medeiros n.o 676, nesta cidade, no dia 20 
(vinte) do mês em curso, quinta-feira, às 17 (dezessete) 
horas, em primeira convocação e às 19 (dezenove) horas 
daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim 
especial de deliberar e votar a seguinte

ORDEM DO DIA
a) — Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;
b) — Conveniência ou não de pleitear a revisão do dis­

sídio salarial de 1972 para a categoria bancária do 
Estado, neste ano de 1973, e, em caso positivo, as 
bases e percentuais do pedido e da conciliação;

c) — Autorização ou não para os Bancos efetuarem des­
conto em folha em favor da Federação dos Em­
pregados em Estabelecimentos Bancários do Esta­
do do Rio Grande do Sul de 15% (quinze por cen­
to) do valor correspondente ao reajuste salarial 
do primeiro mês de vigência, auferido por todos 
os integrantes da categoria, com o devido retorno 
a este Sindicato de 90% (noventa por cento) do 
total arrecadado na base oficial deste Sindicato;

d) — Deliberar sobre a conveniência ou não de delegar 
poderes à supra mencionada Federação para que 
esta, amigável ou judicialmente, pleiteie tal re­
visão de dissídio e, caso positivo, em que termos 
serão outorgados tais poderes.

CAXIAS DO SUL (RS), 15 de setembro de 1973.

DAURO B. DE MELLO
— Presidente.

Edital de Praça e Leilão
O Exmo. Sr. Dr. TERCIO GERALDO DAMIA- 
NI, Juiz de Direito da 1.a Vara Cível de Ca­
xias do Sul,

FAZ SABER que em l.o de outubro p.v. às 9,45 
horas, serão evados em has a pública os bens penhora- 
dos a JORGE NUMA PINTO, na ação executivo fiscal 
que lhe move O ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. 
Caso não haja licitantes, desde já designo o dia 2 de 
outubro p.v. às 9,45 horas para o leilão.

Um aparelho de televisão, marca Colorado R.Q., com 
23 polegadas, en bom estado de conservação e funcio­
namento, AVALIADO em Cr$ 700,00. ___ T ____ ... A• -  -  - —1 onoa   ---- a  - ------ l-da
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM QUATRO 
JANEIRO 1973. - -------------------------- ---------------------------------------------------------------------------

Aos quatro dias do mes de janeiro do ano de um mil novecentos e setenta e 
três, na Séde do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Ca­
xias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, às 19,00 (dezenove) horas / 
em segunda convocação, com a presença de quarenta e tres (43) associados, rea­
lizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada em 29 de de­
zembro de 1972, conforme Edital de Convocação publicado através do jornal "PIO 
NETRO", de 30 de dezembro de 1972, para tratar da seguinte ordem do dia: a) -7 
Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) Conveniência ou não de pres­
tação pelo Sindicato de serviços de Assistência Médica; c) Conveniencia ou não 
de revisão do valor da mensalidade. Abriu os trabalhos o Sr. Presidente do Sin 
dicato, Dauro Brandão De Mello, que de imediato solicitou aos presentes que in 
dicassem um Presidente, um Secretário e dois Escrutinadores, para respectiva­
mente presidir, secretariar e escrutinar os votos dos presentes. Por unanimida 
de dos presentes as escolhas recaíram nos associados: Italo Bazo, para Presi-7 
dente da mesa, Valadar Vasco Sebben, para secretário e Carlos Vasco Mantovani 
e Mário de Almeida Pereira para escrutinadores. Após assumir a presidencia dos 
trabalhos oSr. Italo Bazo, solicitou ao Sr, Secretário da mesa que fizesse a 

Gueitura do Edital de Convocação, que estava redigido nos seguintes termos:"EDI 
TAL DE CONVOCAÇÃO - ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA - No uso das atribuições-/ 
.que me são conferidas pelos Estatutos, de conformidade com as disposições le-/ 

• gais, CONVOCO os senhores associados deste Sindicato, quites com a Tesouraria 
e em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para se reunirem em As-/ 

sembléia Geral Extraordinária, a realizar-se em nossa séde social, sita à rua 
Borges de Medeiros no 676, no próximo dia 4 de janeiro de 1973, quinta-feira, 
às 18,00 horas, em primeira convocação, com 2/3 (dois terços) dos associados, 
e, em segunda convocação, às 19,00 horas daquela mesma data, com qualquer nu­
mero de associados, para o fim especial de deliberarem e votarem a seguinte:/ 
ORDEM DO DIA — a) Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b)Convenien- 
.cia ou não de prestação pelo Sindicato de serviços de Assistencia Médica; c)/ 

: Conveniencia ou não de revisão do valor da mensalidade. A seguir 0 Sr. Secre- 
- tário passou a ler a ata da sessão anterior, sendo após a conclusão da leitu­

ra da mesma aprovada sem emendas por unani midade dos presentes. De imediato o 
.- Sr, Presidente da mesa solicitou ao Sr, Presidente do Sindicato, que fizesse/ 

uma explanação a respeito do item "b" da ordem do dia, Com a palavra 0 Sr.Dau 
0 Brandão De Mello, o mesmo relatou aos presentes os fatos tratados em uma - 
eunião da qual participaram representando o Sindicato ele próprio e 0 Sr. -/ 

Ruy Antonio Squinzani, Tesoureiro do Sindicato e os representantes da Unimed- 
de Caxias do Sul, nas pessoas de seu Diretor Administrativo, Moacir Geremias/ 
e dos médicos: José Bellardinelli, Ernani Pedone, Mário Rech e Prates de Li­
ma. Informou que na referida reunião os representantes daquela Entidade de As 
sistencia Médica, solicitaram se possível um levantamento geral de nosso qua­
dro social, associados e dependentes, para de posse desses dados nos fornecer 
uma proposta concreta para prestação de serviços de assistencia médica, por - 
meio de consultas nos consultórios dos próprios profissionais participantes da

• Unimed, que atualmente somam setenta e sete (77) médicos. O Sr. Presidente - 
declarou que o Sindicato já solicitou aos diversos bancos locais e das cidades 
vizinhas Uie levantamento geral de seus quadros de funcionários com o respecti 
vo numero de dependentes, tal solicitação inclui os associados e não associa­
dos do Sindicato, pois o levantamento e de caráter geral. Em vista disso 0 Sr. 
Presidente declarou que o item "b" da ordem do dia não poderia ser posto em / 
votação e em próxima Assembléia quando o Sindicato estiver de posse de todos 
os elementos necessários a discussão da referida matéria a mesma será aprecia 
da e votada. De imediato o Sr. Presidente passou ao item "c" da Ordem do Dia. - 
” Conveniencia ou não de revisão do valor da mensalidade" Em princípio infor­
mou aos presentes que a atual mensalidade do Sindicato no valor de Cr$ 3,00- 
(tres) cruzeiros vigora desde maio de 1970 e portanto se faz necessário uma - 
revisão no valor da mesma. Como fatores determinantes da referida revisão ci- 
tam-ses Assistencia Odontológica cujos gastos no ano de 1972 foram de Cr$ 46. 
572,06 (Quarenta e seis mil, quinhentos e setenta e dois cruzeiros e seis cen 

Contínua •••
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tavos), quando recebemos do I.N.P.S., através do CONVENTO, a importancia total 
de Cr$ 37.584,00 (Trinta e sete mil, quinhentos e oitenta e quatro cruzeiros) 
havendo um déficit de Cr$ 8.988,06 (Oito mil, novecentos e oitenta e oito cru­
zeiros e seis centavos), que é coberto com a arrecadação própria do Sindicato. 
E bom lembrar que para o corrente ano está previsto um aumento nos vencimentos 
dos profissionais que prestam seus serviços em nosso Sindicato, aumentando con 
seqüentemente as despesas. O Sr.Presidente lembrou também o aumento das despe­
sas dos diversos departamentos do Sindicato tais como: Jurídico, desportivo o 
burocrático. Em razão dos fatores enumerados solicitava dos presentes a apro-/ 
vação de uma mensalidade de Cr$ 5,00 (Cinco cruzeiros) a vigorar a partir de-/' 
janeiro do corrente ano. Finda a explanação do Sr. Presidente do Sindicato o-/ 
Sr. Presidente dos trabalhos pos a palavra a disposição dos presentes e como-/ 
ninguém quizesse fazer uso da mesma,o item "c" da ordem do dia foi posto em re 
gime de votação secreta e após ter votado o último associado presente a Assem­
bléia, o Sr.Presidente solicitou aos Srs. escrutinadores que fizessem a apura­
ção dos mesmos, verificando-se o seguinte resultado: trinta e sete (37) votos 

favor da revisão no valor da mensalidade para Cr$ 5,00 (cinco cruzeiros) e-/ 
seis (6) votos contra, coincidindo portanto o número de votos com o de associa 
dos presentes a Assembléia. A seguir o Sr. Presidente da mesa proclamou o re-/

• sultado da votação e consequente valor da mensalidade do Sindicato, que a par­
tir do corrente mes de janeiro passará a Cr$ 5,00 (cinco cruzeiros), e como na 
da mais houvesse a tratar, o Presidente dos trabalhos agradeceu a presença de? 
todos e declarou encerrada a presente sessão. E para constar, eu Valadar Vasco 
Sebben, que servi de secretário, lavrei a presente ata a qual vai por mim assi 
nada, juntamente com o Presidente da mesa e os senhores escrutinadores. Seguem 
se as assinaturas.

067-626263
Carlos Vasco Mantovani - 12 Escrut.

Valadar Vasco Sebbén = Secretário

CL _____ _______ ___
Mario de Almeida Pereira — 29 Es.
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COPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO SINDICATO DOS EMPREGA=
DOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, REALIZADA EM 22 DE JUNHO /

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de um mil novecentos e seten 
ta e três (22.06,73) na sede social do Sindicato dos Empregados em Estabeleci­
mentos Bancários de Caxias do Sul, sita a rua Borges de Medeiros n° 676, às 19, 
00 horas, em segunda convocação, com a presença de vinte e quatro (24) associa
dos, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Ordinária, convocada aos dezes 
seis (16) dias do mês de junho de um mil novecentos e setenta e três, através
do jornal "Pioneiro", da mesma data, para tratar da seguinte ordem do dia: a)
-Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) - Leitura, discussão e vota , 
çao do relatório e prestação de contas da atual Diretoria, referente ao exercT’ 
cio de 1972, acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal; c) - Leitu­
ra, discussão e votação da Previsão Orçamentária para vigorar no exercício de 
1974, acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal, Abriu os trabalhos 
o Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, que de. imediato solici-• 

aoSr. Sady Domingos Tronca, Secretário do Sindicato, que fizesse a leitu- 
do Edital de Convocação, após com a palavra novamente o Sr, Presidente, o / 

LUSO pediu aos associados presentes a Assembléia, que escolhessem, um presiden
6 um secretário para presidir e secretariar os trabalhos da sessão, bem como 

dois escrutinadores, tendo as escolhas recaído nos nomes dos Srs. Nepomuceno 7‘ 
Diniz de Vargas e Valadar Vasco Sebben para Presidente e Secretário, respecti­

vamente e nos nomes de: Amilton Francisco Mascarello Minghelli e Manoel Alves/ 
a Salive, para escrutinadores. Assumindo a presidência da mesa e dos trabalhos 
se • Nepomuceno Diniz de Vargas, solicitou ao Sr. secretário da mesa que fi- 

.zeros a leitura da ata da sessão anterior, o que foi feito, sendo após a mesma 
aprovada por unanimidade pelo regime de votaçao secréta com vinte e quatro (24) 
tori a favor e nihil (0) voto contra. De imediato o Sr. Presidente da mesa 

orizou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura de todas as peças 
'‘mos os aos Item "b" da Ordem do Dia, uma vez lido todos os itens, foram 08 

neceourmetidos a discussão da Assembléia presente, que após os esclarecimento 
a „_ Series sobre as questões levantadas, foram postas em regime de votação os 

Isente sistema de escrutínio secreto, após ter votado o último associado
06,08 senhores escrutinadores passaram a contagem dos votos, verificar

A) seguinte resultados vinte e três (23) votos a favor da aprovação e T tem contra, tendo sido por conseguinte aprovado por maioria de votos o 9 
Orcameniz da Ordem do Dia. A seguir o Sr, Secretário fez a leitura da Previsse 
vocação ária para 0 exercício de 1974, e constante do item "c" do Edital de Co 
são OrcsLg a seguir foram debatidos um por um os itens constantes da Previ= 
Contritas entaria, conforme aqui descrevemos: da Receita - RENDA TRIBUTÁRIA - 7 
vençoe- ção Sindical; RENDA SOCIAL - Mensalidades; RENDA EXTRAORDINÁRIA - Sul 
BUICOES —Convenio INPS e Eventuais, Da Despesa - ADMINISTRAÇÃO GERAL; CONTRT= 
EXTRAOR EGULAMENTARES; ASSISTÊNCIA SOCIAL; OUTROS SERVIÇOS SOCIAIS; DESPESAS, 
as peças NARIAS; e APLICAÇÃO DE CAPITAIS. Após a leitura e discussão de todas/ 
President Terentes a Previsão Orçamentária para o exercício de 1974, o Sr. 
aos preses da mesa pos em regime de votação a referida Previsão, esclarecendo 
dente soltes que dita votação será secreta. Concluída a votaçao, o Sr. Pres1- 
o que foilcitou aos senhores escrutinadores que efetuassem a apuração dos votos 
la aprov-e feito, apurando-se o seguinte resultado: vinte e três (23) votos Del 
"c" aprovsao da referida Previsão e um (1) voto contra, sendo também o item* 
da mais vado Por vinte e três (23) votos a favor e um (1) voto contra, Como 
Presença houvesse a tratar na presente Assembléia o Sr. Presidente agradeceu a 
a present s todos, encerrando a Assembléia Geral Ordinária, da qual foi lavrada 
será por e ate., por mim Valadar Vasco Sebben, que servi de Secretário e que/ 
6 Amilton tm assinada 6 pelos senhores Nepomuceno Diniz de Vargas, Presidente/ 
segundo ac rancisco Mascarello Minghelli e Manoel Alves da’ Silva, primeiro e /

Satinadores. Seguem-se as assinaturas. 1/X

niz de Vargas—Presidente Valadar Vasco Sebben- ecre

Amilton —1o—Es crutinador
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. Gin Bicato 9os Ômpregades em Cstabelecimentos Bancários De Caxias Do Bul —
----------------------------------- FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 ------------------­

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936
Séde Propria: Rua Borges de Medeiros, 676- Fone 21-33-27 - Cx. Postal 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul - BRASIL

COPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE

SINDICATO EM 17/SETEMBRO/1.974

ATA NO 93 .
Aos dezessete dias do mês de setembro de 1.974, nesta cidade de Caxias do

Sul, na rua Borges de Medeiros, n° 676, sede do Sindicato dos Empregados em
Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, reuni ram-se em "Assembléia Ge 
ral Extraordinária" os associados desta Entidade Sindical para o fim espe­
cial de, conforme "Edital de Convocação" publicado no jornal Correio Rio- 
grandense, edição de 11 setembro 74, deliberarem a respeito da revisão do 
dissídio coletivo salarial de 1.973(um mil, novecentos e setenta e três). / 
Não tendo havido "quorum" para abertura dos trabalhos em primeira convoca- 
gão, às 17 (dezessete) horas, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas,/ 
em segunda convocação. Abertos os trabalhos pelo Sr* Presidente do Sindica 
to, solicitou, este que fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. 0 7 
plenário, por unanimidade, designou os companheiros Luis Carlos Schneider - 
Macuco e Valdir José Lazzaretti para Presidente e Secretário, respectivamen 
te. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companheiro Presidente pediu ao 7 
•Secretário para que este lesse o edital de convocagão, o qual estava assim 

redigidos "Edital de 1s e 2a Convocagão - Assembléia Geral Extraordinária - 
1. Ho uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de conformai 
d dade com a legislação em vigor, CONVOCO os senhores associados deste SindI 
• cato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem-se 

em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se à rua Borges de Medei­
ros n° 676, sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários 
de Caxias do Sul, nesta cidade, no dia 17 (dezessete) do mês em curso, ter­
ça-feira, as 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19 (dezeno­
ve) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de 
deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIAs a) Leitura e aprovação da ata da 

. reunião anterior; b) Conveniência ou não de pleitear a revisão do dissídio 
salarial de 1.973 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1.974, 
a0, em caso afirmativo, as bases e percentuais do pedido e da conciliagão I 
La) Autorização ou não para cs Bancos efetuarem desconto em folha em favor 
1 da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio 
1Grande do Sul de 15% (quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste 
.... salarial do primeiro mês de vigencia, auferido por todos os integrantes da 

categoria, com o devido retorno a este Sindicato de 90% (noventa por cento) 
do total arrecadado na base oficial desta Entidade; d) Deliberar sobre a / 
conveniência ou não de delegar poderes à supra mencionada Federagão, para / 
que esta, amigável ou judicialmente, pleiteie tal revisão de dissídio e, ca 
so positivo, em que termos serão outorgados tais poderes." Dando execução 7 
ao edital, foi lida e aprovada, sem emendas, a ata da assembléia anterior • 
a Seguir o Sr. Presidente fên uma exposição a respeito da Política Salarial 
e da posigão das entidades sindicais bancárias a respeito do assunto. A 86- 
guir o Sr. Secretário leu para os presentes o projeto de proposta elaborado 
pela Federagão e com aprovação do Conselho de Representantes, Retomando a 
palavra, o Sr. Presidente da mesa submeteu à deliberação do plenário a for­
ma de como seriam desdobrados os trabalhos, ficando decididos que seriam - 
apreciados e votados, segundo a ordem constante do edital de convocagão e 
que, a seguir, seria apreciado e votado o projeto de proposta elaborado pe­
la Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio 
Grande do Sul. Por solicitação do Sr, Presidente da mesa, foram eleitos os 
companheiros Sady Domingos Tronca, Elso Ivo Damin • Antonio José Berto para 
escrutinadores. Ande as devidas considerações, foi submetida a votação, 80b 
o regime de votação secreta, o item "b" da ordem do dia. Por 123 (cento e 
vinte • três) votos a favor e O (nihil) voto contra, ficou estabelecido que 
se fará, neste ano, a revisão do dissídio salarial de 1*973# nas seguintes 
basess a) Em caso de firmatura de acordo, renovar-se-á o acordo de 1.973, - 
com todas as suas cláusulas, com reajuste nas cláusulas econômicas em per­
centual superior aos índices de reajuste salarial oficiais; b) Na impossibi 
lidade firmatura de acordo com majoração dos índices, conforme item anterior.
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firmar-se-A acordo na base dos índices oficiais porém com antecipagão do pa 
gamento das parcelas referentes ao reajuste a partir de 10 de setembro ou, 
em último caso, a partir de 18 de outubro do 1.974. o) Poderá a Federação / 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul 
firmar acordo com base nos índices oficiais e sem a antecipação do pagamen 
to para 19 de setembro ou 1a de outubro de 1.974 desde que, porém renovando 
o acordo anterior, com majoração nas cláusulas econômicas e com a inclusão 
de uma ou mais das novas cláusulas ora propostas. Na impossibilidade de •/ 
acordo em qualquer das possibilidades constantes dos itens "a", "b" e "o" 
e no caso de ajuisamente de dissídio, pleitearr-se-A um reajuste de 35% / 
(trinta e cinco por cento), percentual, este, que incidirá sobre as clausu- 
las econômicas. A seguir foi apreciada a questão do "Salário Prefissional", 
Por 123 (cento • vinte e três) votos a favor • O (nihil) votes contra, fi­
cou decidido que se pleiteará, a fixação do Salário Profissional nas seguin 
tes basess a) Pessoal de Portaria: 1306 do salário mínimo regional; b) Fes- 
seal de Escritórios 150% do salário mínimo regional; e) Pessoal de Tesoura­
ria; 170% do salário mínimo regional; d) Caixas-Executivess 180% do salário 
mínimo regional. Na impossibilidade da fixação do salário profissional a / 
apos esgotados todos 08 recursos judiciais ou extras judiciais poderá a Fe­
deração dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Gran­
de do Sul assinar acordo, no que se refere esta vantagem, mantendo, então , 
o salário mínimo de admissão, nas bases correspondente ao salário mínimo vi 
gente a data da instauração de dissídio acrecide da importância que resul- 
ter do calculo de 1/12 (um dose avos) do reajustamento decretado, multipli­

cado pelo número de meses ou fração superior a 15 (quinze) dias, decorridos 
entre a data de vigência do salário mínimo e a da instauração. Em nenhuma

hipótese, poderá o empregado mais novo na Empresa perceber salário superior
J- ao do mais antigo no mesmo cargo ou função. Vencida esta parte dos traba­

lhos, passou-se apreciar a questão do quebra de caixa. Apos as devidas con- 
sideragões, decidiu a assembléia, por 123 (cento e vinte strês) votos a fa- 

* vor e O (nihil) votos contra que ao bancário que exercer a função de caixa 
será pleiteada a manutenção da vantagem do que trata a cláusula "quinta" do 
acordo revisando e seu valor será corrigido para, Cr$ 200,00 (Dumentoa Gru- 
seiros). No caso de firmatura de acordo poderá, em último caso, tal corre- 
cão ser reduzida, segundo percentual a ser fixado pelas partes, per 123 - 
(cento e vinte e tres) votos a favor e 0 (nihil) votos contra, também sob o 

.regime de votagão secreta, decidiu a assembléia que a indenização de que - 
, trata a "cláusula astima" do acordo revisando sere reajustada em percentual 
* igual ao fixado para o reajuste salarial da categoria conforme índice a ser 

acertado entre as partes. Por 123 (cento e vinte e três) votos a favor e 0 
. (nihil) votos contra, decidiu a assembléia que os anusnies, do que trate a 

"olanania oitava" do acordo, revisando, serão elevados para 0r$ 50,00 (oin- 
quenta cruzeiros, por ano de serviço na mesma empresa. Em caso de firmatu- 
ra do acordo, a majoração do valor desta vantagem poderá ser fixada em per­

centual a ser estabelecido entre as partes. Por unanimidade de votes deci-/ 
diu a assembléia que será pleiteada, tanto em caso de assinatura de acordo 

teracão da redação desta, se assim julgar necessário ou conveniente. Passou 
se a seguir a apreciar a adição de novas cláusulas ao texto do acordo revi­
sando, podendo estas, contudo, tanto em caso de firmatura de acordo ou ajui 
gamento de dissídio, serem mantidas ou suprimidas, segundo critério que a 
Diretoria da Federação julgar conveniente. Por 123 (cento e vinte e três)* 
votos a favor • 0 (nihil) voteu contra ficou decidido que ao bancário cuja 
jornada de trabalho tenha seu termo entre às 22;00 horas de um dia e às- 
5:00 horas do dia seguinte será pleiteada uma ajuda de custo no valor cor-/ 
respondente a 50% do salário mínimo regional para fins de atender a despe-/ 
ses de transporte. Por 120 ( cento o vinte) vetos a favor e 3 (três) vetos 
contra ficou decidido que sere, neste ano, pleiteada a designação de delege 
dos sindicais junto,as empresas, na forma prevista na Consolidação das Leis 
ao Trabalho. 110 (cento: 6 dez) votoa a favor e 13 (trese) vetes contra

Poder Publico. Por 109 (cento e nove) votos a favor a 14 ( materse) votes
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contra ficou decidido que serd tembem pleiteada neste ano a extenção da esta 
bilidade, nos termo do Capitulo VII, Titulo IV, a empregada bancaria gestan 
te até 90 (noventa) diam após o parto. Submetida a votação, por 123 (cento e 
vinte e três) votos a favor • O (nihil) votos contra, ficou decidido que se 
rá, neste ano, pleiteada a fixação de meio expediente no dia 28 de agosto m 
Dia Nacional do Bancário". Passando ao item "g" da ordem do dia, encerramos, 
os debates, procedeu-se a respectiva votação, também em regime de votação se 
ereta e ouje apuragão apresentou o seguinte resultado: Com 105 (cento e cin­
co) votes a favor • 18 (demcite) votos contra, foi autorizado o desconto em 
folha de todos os bancaries de importância correspondente a 15% (quinze por/ 
cente) do valor por elos auferidos no primeiro mea de pagamento das vantagens 
outorgadas, em favor da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Banca- 
rios do Estado do Rio Grande do Sul, com o devido retorno a este Sindicato 
de 90% (noventa por cento) da arrecadação verificada na base oficial desta / 
Entidade. Discutido • votado • item "a", também em votação secreta, por 110 
(cante e dez) votos a favor • 13 (trese) votos contra, foi autorisada pola / 
assembléia a outorga de procuração à Federação dos Empregados em Estabelecie 
mentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, para que ela pleiteie em J0 
so ou extra-judicialmente a revisão das cláusulas do dissídio coletivo seja 
rial de 1.973, podendo, para tanto, usar dos poderes das cláusula "ad" e "ex 
tra-judita", bem com os de transigir, dar • receber quitação, faser acordes, 
ou composições amigáveis e/ou desistir, receber notificagoes e intinagoes, 4 
negociar, ajvisar dissídio coletivo, praticar, em fim, todos 08 atos necesse 
rios ao integral cumprimento do mandato que lhe 6 outorgado, podendo, inclusi 
0, substabelecer. Após os debates e procedida a votação secreta, por 110 7 
cento • dea) votos a favor e 13 (treze) voten contra foi aprovado 0 projeto 

elaberade pela Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do
.tade do Rio Grande do Sul e cujo teor transcrevermos a seguir. Ressalvasse 7 

- que • projeto a seguir no que so refere as cláusulas econouicas 4 valido pan 
ra ajuisamento do dissídio. Rua caso de assinatura do acordo, as eldusulas 0- 

.conômicas serão reajustadas segundo 0a Indicas 0 serem estabelecidas pelas / 
partes e não com reajuste de 35% (trinta @ cinco por cento) sobre 0 acordo • 
revisando, conforme consta no projeto a seguir. CLAUSULA PRIMEIRAS Fica 000= 
cedido a todos os bancários do Estado do Rio Grande do Sul um reajuste sala­
rial de 357 (trinta • cinco por conte). PARAGRATO PRIMEIRO: 0 reajuste de/ 
que trata esta elausule fica antecipado para a partir de 18 do setembro do 
1.974. CLAUSULA SEGUNDA: 0 percentual estipulado na cláusula primeira incidi 
ré sobre os salários vigentes on 03 de novembro de 1.973 (três de novembre• 
3de mil novecentos e setenta e três) considerada data base, compensando-se to 
dom os aumentes espontances ou não, posteriores aquela data, ressalvadas, 7, 
apenas, as excessões previstas em 101. CLAUSULA TERCEIRA: Fica assegurado /

i base, compensando-se to 
termores aquels date, ressalvadas, 7 

- _ CLAUSULA TERCEIRAS Fica assegurado /
- aos bancários do Estado do Rio Grande do Sul a titulo de Salário Profissie- 
nal, uma importância fixa mensal calculada nas seguintes basees a) Pesseal. 

Portaria: 1305 do salário mínimo regional; b) Pessoal de Escritório 150% 
so salário mínimo regional; c) Pesseal de Tesourarias 1705 do salário mínimo 
regional, a) Caixas-Executivas: 180% do salário minime. PARAGRABO PRIMEIRO 8 
Os empregados promovidos gozarão, na função a que foram guindados, no minimo 
des condigdes salariais acima especificades. PARAGRAFO SEGUNDO: A reversão / 
be funoçoes de origem não poderão ser causa de diminuigso salarial. CLAUSULA 
QUARTAS Aon empregados one trabalharem durante a noite, cuja jornada tenha / 
seu termo entre as 22: 00 heras de um dia • 5:00 heras do dia seguinte, 6 de­
ferida ume ajuda-de-custo para atender a despesas de transporte em valor cor 
respondente a. 50% (cinquenta por cento) do salário minime regional. TARIGEA 
TO PRIMEIRO: C pagamento deste ajuda-de—custe serd proporcional aos dias tre. 
halhados. CLAUSULA QUINTAS 0 bancarie que desempenhar a função de "Caixa" to 
18. direito a receber, mensalmente a quantia minime do Cr$200,00 (dusentos - 
erussiros), a. titule do quebra de caixa. Tal vantagem serd devida enquanto / 
houver o efetivo exercfcie de supre aludida fungae. CLAUSULA SEXTAS A eatego 
ris econômica representada pelo Sindicato dos Bencon no Estate de Rie Grande 
do Sul manterd para todos os seus empregades a. gratificação semestral igual
a ull Sala30 Duras ==-----.---."" *- *0 • pagamento 00 ve 
36.630.00 (Trinta e seis mil, seiscentos • trinta eruseires), aos bensfioise 
rios do empregado que falecer vitimado por assalte, seja dentro do estabele-
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servigo (anuênio) fica,elevado para Cri 50,00 (cinquenta cruzeiros), por ano 
de serviço prestado a mesma empresa. CLAUSULA NONA: A título de estímulo a - 
assiduidade, os bancários que tenham ficado a disposição do empregador nos• 
dose meses do período aquisitivo e, durante este, não tenham tido mais de se 
is faltas, justificadas ou não, gozarão férias de 30 (trinta) dias corridos. 
PARÁGRAFO PRIMEIRO, i Igual critério presidirá o pagamento em dinheiro, no ca­
so de ditas férias serem objeto de indenização. PARÁGRAFO- SEGUNDO: Nos doma­
is casos, a duração do período de férias dos bancários obedecerá 'as regras / 
"b", "c" e "a" do artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho, CLAUSULA 
DECIMAs Os bancos descontarão de seus empregados a importância equivalente a 

% (quinze por cento) do valor do reajuste por eles auferido no primeiro / 
s de pagamento das vantagens outorgadas, regulando o recolhimento do des­

conto a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 
Rio Grande do Sul, na forma prevista no parágrafo primeiro desta cláusula./ 
PARÁGRAFO PRIMEIROS Os Bancos recolherão as importanclas de que trata esta / 
cláusula diretamente ao Banco do Brasil S/A. - Agência Centro em Porto Ale­
gre de uma só vez e dentro do prazo de 30 dias (trinta)a contar do Trânsito 
em julgado da homologação do presente acordo, através de guia e relação nomt 
nal de todos os seus empregados, tanto da Capital quanto do interior do Esta 
do, devendo, para este fim, centralizar em Porto Alegre os respectivos credi 
tos de todas as suas casas no Estado, conforme instruções a serem expedidas, 
pela aludida Federação, PARÁGRAFO SEGUNDOS A Federação dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, logo após o total / 
recolhimento de que trata a presente cláusula, transferirá para crédito de 
cada um dos Sindicatos filiados, a importância correspondente a 90% (noventa 
por cento) do montante recebido e relativo à base territorial oficial de ca­
da um, PARÁGRAFO TERCEIROS Nas localidades deste Estado, onde existirem Asso 
.ciagões Profissionais de Empregados em Estabelecimentos Bancários, devidamen 

te registradas, a Federação fará a transferência para estas do valor equiva­
lente a 50% (cinquenta por cento) do montante recebido o relativo à base ter 

“ ritorial oficial de cada uma. CLAUSULA DECIMA-PRIMEIRAs Aos Bancários que es 
tejam no exercício de mandato de Dirigentes Sindical nos cargos de Presiden­
te, Secretário • Tesoureiro, aos suplentes no exercício de tais cargos e aos 
que vierem a exercê-los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos Ban­
cários do Estado do Rio Grande do Sul, na Confederação Nacional dos Trabalha 
dores nas Empresas de Crédito, no Sindicato dos Empregados em Estabelecimen- 

.em Estabelecimentos Bancários no Estado do Rio Grande do Sul atualmente exis 
* tentes, fica assegurado, no respectivo estabelecimento bancário em que traba 

lham, o abono total do ponto, com o pagamento integral de seus salários e de 
- mais vantagens, respeitadas, porém as seguintes condigõess a) A vantagem ou- 
'torgada aos dirigentes sindicais, nomeados na presente cláusula. estará limi 
tada ao número de 2 (dois) funcionários para cada estabelecimento bancário 1

A limitação.tratada na alínea "a" não será aplicada aos mandatos sindica­
is em vigor; o) Para a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancári­
os do Estado do Rio Grande do Sul e para o Sindicato dos Empregados em Esta­
belecimentos Bancários de Porto Alegre fica ampliada a vantagem prevista na 
presente cláusula para 5 (cinco) Diretores, obedecida, porém, a limitação de 
que trata a alínea "a" supras PARAGRAFO PRIMEIRO: Aos membros integrantes do 
Conselho Fiscal ou suplentes em efetivo exercício, das Entidades Sindicais / 
acima referidas, sord assegurado o abono de ponto nos dias em que, comprova- 
damente, devem participar de reunião do órgão, com a percepgão de salários o

rão designar delegados

0

• Sindicatos pode

QUARTAS Aplica-se

so do empregado a administragão da r 
ecedencia mínima de 12 ( dose ) ho 
empregada gestante a legislagão apli
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aos empregados estáveis, nos termos do Capítulo VII, no Titule IV da Censo- 
lidagão da Leis do Trabalho, até 90 (noventa) dias após o parto. CLAUSULA 
DECIMA-QUINTAS Os Bancos, no dia 28 de agosto, # Dia Nacional do Bancario" 
darão apenas meio expediente. CLAUSULA DECIMA-SEXTAS Os Bancos com adde fo 
ra do Estado do Fie Grande do Sul ficam obrigados a cumprir todas as elau- 
sulas e condigões do presente, dentro de 30 (trinta) dias a contar da home 
logação pelo Egrégio Tribunal do Trabalho da 4a, Região do que ficou antes 
clausulade. CLAUSULA DECIMA-SETIMA: 0 presente acorde vigorara do 3 (três) 
de novembro de 1974 (um mil, novecentos e setenta e quatro) a 2 (dois) de 
novembro de 1975 (um mil, novecentos o setenta • cinco), inclusive. Nada
mais havendo a tratar, encerrou-se a assembléia geral, da qual lavrou-se a 
presente ata, que vai assinada por quem de direito. A

. ------004 _ 1 Liai /
Luis C. S.Jsouco-Presidente Valdir J. Iazzaretti-Seeretdrio

X -TOLUCO (reze • /X—/Sady D,Tronca-Iv-Encrut. Bluo I.Danin-2 -Esorut. Antonio J.Berto-3a—Esorut.



. 1 Sindicato dos Empregados em Cstabelecimentos Bancários Be Caxias do 3ul- 
-----------FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1985 -----------------­

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936
Séde Propria: Rua Borges de Medeiros, 676 - Fone 21-33-27 - Cx. Postal 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul - BRASIL

CÓPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMRLRIA GERAT, EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE

SINDICATO EM 17/SETEIBRO/1.974
: ' ATA N° 93
Aos dezessete dias do mês de setembro 

Sul, na rua Borges de Medeiros, n° 676, 
Estabelecimentos Bancários de Caxias do 
ral Extraordinária" os associados desta

de 1.974, nesta cidade de Caxias do 
sede do Sindicato dos Empregados em 
Sul, reuniram-se em "Assembléia Ge 
Entidade Sindical para o fim espe- 

ciai de, conforme "Edital de Convocação" publicado no jornal Correio Ri o-
grandense, edição de 11 setembro/74, deliberarem a respeito da revisão do 
dissídio coletivo salarial de 1.973 um mil, novecentos e setenta e três). / 
Não tendo havido "quorum" para abertura dos trabal hos em primeira convoca­
ção, às 17 (dezessete) horas, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas,/ 
em segunda convocação. Abertos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindica 
to, solicitou, este que fosse designada a mesa diretora dos trabalhos, 0 7 
plenário, por unanimidade, designou os companheiros Jui z Carlos Schneider - 
Macuco e Valdir José Lazzaretti para Presidente e Secretário, respectivamen 
te. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companheiro Presidente pediu ao 7 
Secretário para que este lesse o edital de convocação, o qual estava assim 

• redigido: "Edital de 18 e 2a Convocagão - Assembléia Geral Extraordinária - 
No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de conformi 
.dade com a legislação em vigor, CONVOCO os senhores associados deste Sinai 
cato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para rannirem-se . 
em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se à rua Borges de Medei- 

. ros n° 676, sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários 
de Caxias do Sul, nesta cidade, no dia 17 (dezessete) do mês em curso, ter­
ça-feira, as 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e as 19 (dezeno­
ve) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de 
deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIA: a) Leitura e aprovação da ata da 
réuniao anterior; b) Conveniência ou não de pleitear a revisão do dissídio 
salarial de 1.973 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1.974, 
e, em caso afirmativo, as bases e percentuais do pedido e da conciliação ; 
o) Autorizagao ou nao para os Bancos efetuarem desconto em folha em favor 
da Federagao dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio 
Grande do Sul de 15% (quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste 
salarial do primeiro mes de vigencia, auferido por todos os integrantes da

• categoria, com o devido retorno a este Sindicato de 90% (noventa por cento)
• do total arrecadado na base oficial desta Entidade; d) Deliberar sobre a / 
conveniencia ou nao de delegar poderes à supra mencionada Federação, para / 
■que esta, amigavel ou judicialmente, pleiteie tal revisão de dissídio e, ca 
80 positivo, em que termos serão outorgados tais poderes." Dando execução 7 
ao edital, foi lida e aprovada, sem emendas, a ata da assembléia anterior. 
a Seguir o sr. Presidente fez uma exposição a respeito da Política Salarial e da posição das entidades sindicai.- .* respeito ca 20410108 a 
guir o Sr. Secretário leu para os p 
pela Federação e com aprovação do c 
palavra, o Sr. Presidente da mesa s 
ma de como seriam desdobrados os tr
apreciados e votados, segundo a ord 
que, a seguir, seria apreciado e vo 
la Federação dos Empregados em Esta

bancárias a respeito do assunto. A se- 
sentes o projeto de proposta elaborado 
selho de Representantes. Retomando a 
meteu à deliberação do plenário a for- 
alhos, ficando decididos que seriam - 
constante do edital de convocação e 
o o projeto de proposta elaborado pe- 

lecimentos Bancários do Estado do Rio
Grande do Sul. Por solicitação do S 
companheiros Sady Domingos Tronca, 
escrutinadores. Após as devidas co 
o regime de votação secreta, o item 
vinte e três) votos a favor e O (

Presidente da mesa, foram eleitos os 
so Ivo Damin e Antonio José Berto para 
deragões, foi submetida à votação, sob 
b" da ordem do dia. Por 123 (cento e

se fará,neste ano, a revisão
bases: a) Em caso de firmatura de acordo, renovar-se-á o acordo de 1.973, - 
com todas as suas cláusulas, com reajuste nas cláusulas econômicas em per­
centual superior aos índices de reajuste salarial oficiais: b) Na impossibi 
lidade firmatura de acordo com majoração dos índices, conforme item anterior



firmar-se-A acordo na base doe indices oficinis porém com antecipagãe do pa 
gamento das parcelas referentes ao reajuste a partir do 10 de setembro ou, 
em último caso, a partir de 19 de outubro de 1.974. e) Poderá a Pederagão /
dos Empregados en Estabelecimentos Bancários de Estado do Rio Grande do Sul 
firmar acordo com base nos índices oficiais o sem a antecipação do pagamen 
to para 19 de setembro ou 19 de outubro de 1.974 deede que, perem renovando 
a acordo anterior, com mejoragãe nas cléusulas econemicas o com a inclusse/ 
de une ou mais dee novas cláusulas ora propestas. Na imposoibilidede do «/ 
acordo em qualquer das possibilidades constantes dos itens "a", "b" e "a" 
• no caso do ajuisamento de dissídio, pleitearrese-A um reajuste de 35% =/ 
(trinta • cinco por cento), percentual, este, que incidire sobre as olsusu- 
las econômicas. A seguir foi apreciada a ques tão do "Salário Profissional". 
For 123 (cento • vinte e tres) votos a favor e 0 (nihil) votes contra, fim 
cou decidido que se pleiteará, a fixagão do Salário Profissional nas seguin 
toe besess a) Pessoal de Portarias 1.304 do salário minimo regional, b) Fes- 
seal do Escritórios 150% do salário mínimo regional; o) Fesscal de Tesoure- 
ria: 170% do salário minino regional; d) Caixas-Esecutivess 180% do salário 
mínimo regional. Na impossibilidade da fixação do salário profissional e / 
opte esgotados todos os recursos judiciais ou extras judiciais poderá a Few 
deração dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grane 
de do Sul assinar acordo, no que 89 refere esta vantagem, mantendo, entalo, 
• calário mínimo de admissão, nas bases correspondente ao salário mínimo vi 
gente à data da instauração do dissídio acrecido da importância que resul- 
ter do calculo de 1/12 (um dose aves) do reajustamento decretado, multipli­
cado pelo numere de meses ou fração superior a 15 (quinse) dias, decorridos 

entre a data de vigencia do salário mínimo e a da instauragae. Em nenhuma 
hipótese poderá • empregado mais novo na Empresa perceber salário superior

‘sideragoes, decidiu a assembléia, por 123 (cento • vinte atrás) votos a fa- 
ver e O (nihil) vetos contra que ao bancário que exercer a fungho do caixa 

- será pleiteada e manutengeo da vantagem de que trata a cláusula "quinta" do 
acordo revisando e seu valor será corrigido para Gre 200,00 (Duzentos cru* 
seires). No caso de firmatura de acordo poderá, em ultimo 0280, tal cerre-

regime de votagilo secreta, decidiu a assembléia que a indenização de que- 
trata a "cláusula aftina" do acordo revisando cerá reajustada em percentual 
igual ao fixado para o reajuste salarial da categoria conforme índice a ser 
acertado entre as partes. Por 183 (cento • vinte • três) votos a favor e o

01809056 kove w 0905098 407av-090g serão «mvwhw pare 209U0 %Gab- 
• quente crussiree) por ano do servigo na meams empresa. Em caso de firmatu. 

ra de acordo, a majoragão do valor desta vantagem poderá ser fixada ora por 
Acentuai e ser estabelecido entre as partes. For unanimidade do votes dac1-/ 
"diu a assembléia que será pleiteada, tanto on caso de asninature de acorde 

quanto em caso de ajuisamento de discidio, a manutengão das demais clausu-/ 
las do acordo revisando, ficando o critério da Diretoria da Pederagie a al 
teragão da redação dusse, se assim julgur mecesserio ou conveniente. Passou 
se a seguir a apreciar a adição de novas cláusulas ao texto do acordo revi- 
sendo, podendo estas, contudo, tanto em caso de firmatura de acordo ou ajut

_ .... _ - gato. - ... * X = = = .4 Lo-c thhr 1.4 CaeDiretoria da Federagão julgar conveniente. Por 123 (cento e vinte o três) - 
votos a favor 9 0(nihil) votou contra ficou decidido que ao bancário cuja 
jornada do trabalho tenha seu termo entre hs 22,00 horas de um dia a he . 
5,00 horas do dia seguinte sera pleiteada una ajuda de custo no valor 00x6/ 
resgendente a 506 so salário afníno regional para fins de atender B dospee/ 
see do transporte. For 120(cento • vinte) votes a favor • 3 (tris) Teto, 
contra ficou decidido que sard, neste ano, pleiteada a designaese de dee sindicais junto as empresas, na forma prevista na Consolidação das Seis 

Ficou 40014142.999 "is Prete.=ete norstente zltatents o ovine de gonte no 

som do assine recenasence bexe 
faver • 14 (quaterse) voteso nove
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. contra ficou decidido que será também pleiteada neste ano 

bilidade, nos termo do Capítulo VII, Titule IV, a emprega
te até 90 (noventa) dias ap • Submetida a votação, por 123 (cento e
vinte e trás) votos a favor 0 (nihil) votos contra, ficou decidido que se 
rá, neste ano, pleiteada a --- de meio expediente no dia 28 de agosto - 
Dia Nacional do Bancário". Passando ao item "a" da ordem do dia, encerramos/ 
os debates, procedeu-se a respectiva votagão, também em regime de votação se 
creta e cuja apuração apresentou o seguinte resultados Com 105 (cento e cin- 
eo) votos a favor o 18 (dezoito) votos contra, foi autorizado o desconto em 
folha de todos os bancários da importância correspondente a 15% (quinze per/ 
cento) do valor por eles auferidos no primeiro mês de pagamento das vantages 
outorgadas, em favor da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancá" 
rios do Estado do Rio Grande do Sul, com o devido retorno a este Sindicato / 
de 90% (noventa por cento) da arrecadação verificada na oficial desta /
Entidade. Discutido e votado o item "a", também em vota secreta, por 110
(cento e des) votos a favor e 13 (treze) votos conta autorizada pela/ 
assembléia a outorga de procuração & Federagão dos Empregados em Estabeleci- 
mentes Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, para que ela pleiteie em 
eo ou extra-judicialmente a revisão das cláusulas do dissídio coletivo sala 
rial de 1.973, podendo, para tanto, usar dos poderes das cláusula "ad" e "es 
tra-judita", bem com os de transigir, dar e receber quitação, fazer acordos/ 
ou composições amigáveis e, ou desistir, receber notificações e intimações, / 
negociar, ajuizar dissídio coletivo, praticar, em fim, todos os atos necessa 
rio ao integral cumprimento do mandato que lhe 6 outorgado, podendo, inclusi 
ve, substabelecer. Após os debates e procedida a votação secreta, por 110 7 

.va ajuizamento de

1.974. 94 7AS-.D4 
rá sobre os salários visentes em 03 de novembro de

r de 14 de setembro de 
cláusula primeira Incidi. e • _ "Wade

^ aumonton sepontaneoa ^ ^^ date beer: sompenesage-se to apenas, as ancassões previstas lei. CLAUISULA acuols data, ressalvadas, 7, 

aos bancários do Estadodo Rio Grande---. == = At Fiea assegurado /- 94408 ao out a titulo do Salgrio Prefissio.

o) Pessoal de Tesouraris: 1705 do 
as: 1804 do salário mínimo, PARÁG 

ados promovidos gozarão, na funeSo a que foram guind 
coes salariaisacima especificadas. PARAGRAPO SEGUNDO

entre

ria economionrepresentado reto E1nn10nto Del -a . 1 | ._ - -_____  do Sul manterá para todos 08 Deus on des Sanden no metade do Rie firanas 

a vim salário mensal f CLAUSULA ato empreged08 a Sratificação semestre" 13 36.630.00 (2rinza • sue mi. mefas-2 =19naconeurade o pueonto de 47:3 
rios do expregado que falecer vitimado por henefe cruceivos), aos benericis-** ------------^ .9.6936 dentro do estabele-
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servigo (anuênio) fica elevado para Cr$ 50,00 (cinquenta cruzeiros), por ano 
de serviço prestado à mesma empresa, CLAUSULA NONAS A titulo de estimule a - 
assiduidade, es bancários que tenham ficado a disposição do empregador nos -
dose meses do período aquisitivo 0, durante este, não tenham tido mais de se 
ia faltas, justificadas ou não, gozarão férias de 30 (trinta) dias corridos.

so de ditas ferias serem objeto de indenização. PARÁGRAFO SEGUNDOS Nos dema­
is casos, a duração do período de férias dos bancários obedecera as regras / 
"b","e" e "A" do artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho, CLAUSULA 
DÉCIMAS Os bancos descontarão de seus empregados a importância equivalente a 
15% (quinze por cento) do valor do reajuste por eles auferido no primeiro / 
mis de pagamento das vantagens outergadas, regulando o recolhimento do des­
conto a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do

cláusula diretamente ao Banco do Brasil S/A. - Agência Centro em Porto Ale­
gre do uma ad ves e dentro do prase de 30 dias (trinta)a contar do Trânsito 
em julgado da homologação do presente acordo, através de guia e relação nomi

~ de todos os seus empregados, tanto da Capital quanto do interior do Esta 
devendo, para este fim, centralizar em Porto Alegre os respectivos eredi 
de todas as suas casas no Estado, conforme instrugões a serem expedidas.

recolhimento de que trata a presente cláusula, transferirá para crédito de 
cada um dos Sindicatos filiados, a importância correspondente a 90% (noventa 
por cento) do montante recebido e relativo à base territorial oficial de ca-

. - te registradas, a Federagão fará a transferência para estas do va. 
lente a 50% (cinquenta por cento) do montante recebido e relativo 
ritorial oficial de cada uma, CLAUSULA DECIMA-PRIMEIRAS Aos Banca

to. Secretário • Tesoureiro, aos supl 
que vieram a exerce-los na Federagão 
cáries do Estade do Rio Grande de Sol

de que do
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aos empregados estáveis, nos termos do Capítulo VII, no Título IV da Conso- 
lidagão da Leis do Trabalho, ate 90 (noventa) dias após o parto. CLÁUSULA 
DECIMA-QUINTAS Os Bancos, no dia 28 de agosto, * Dia Nacional do Bancário" 
darão 1apenas meio expediente. CLAUSULA DECIMA-SEXTA Os Bancos com sede fo 
ra do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a cumprir todas as clau- 
sulas o condigões do presente, dentro de 30 (trinta) dias a contar da homo 
logação pelo Egrégio Tribunal do Trabalho da 48, Região do que ficou antes 
clausulado. CLAUSULA,DECIMA-SETIMA: O presente acordo vigorara de 3 (três) 
de novembro de 1974 (um mil, novecentos e setenta e quatro) a 2 (dois) de 
novembro de 1975 (um mil, novecentos e setenta e cinco), inclusive. Nada
mal a havendo a travar, encerrou-se a assembléia geral, da qual lavrou-se a 
presente ata, que vai assinada por quem de direito. // /// 

__oure.12 % /

Valdir J. Lazzaretti-Secretario

Rico Y.Danin-2e-Beorut. Antonio J.Serto-3?-Esorut.
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E SEIS DE NOVEMBRO DE 1.974,

ATA no 94

Aos vinte e seis dias do mes de novembro do um mil, novecentos e setenta o - 
quatro, na Sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de

do

ras em segunda convocagao, com a presença de 25 (vinte e cinco) associados,- 
realisou-se uma sessão do Assembléia Geral Extraordinária, convocada em 16- 
(dezesseis ) de novembro, conforme Edital de Convocação publicado através do 
jornal “PIONEIRO" da mesma data, para tratar da seguinte ordem do dia: a) Lei 
tura e aprovação da ata de assembléia anterior; b) Leitura, discussão • apro- 
vagão do pedido de suplementação das verbas esgotadas em 1974. Abriu os tra­
balhos o Sr. Presidente do Sindicato, Lauro Brandão De Mello, que de imediato 
solicitou aos presentes que indicassem um Presidente, um Secretário o dois Es 
crutinaderes, para respectivamente presidir, secretariar e escrutinar os 00= 
toa dos presentes. Por unanimidade as escolhas recaíram nas pessoas dos asso­
ciados: Valmor Basilio Marchetto, para Presidente da mesa, Bernardo Maximo - 
Bragaglia, para Secretário e Italo Basto e Ivan José Presas, para Escrutinade- 
res. De imediato o Sr. Presidente da mesa, solicitou que o Secretário da mes-

, fizesse a leitura do Edital de Convocação, que estava redigido nos seguin
• termos: EDITAL DE CONVOCAÇÃO - ASSEMBLÉIA GERAI EXTRAORDINÁRIA - Convoco, 

todos os associados quites com a tesouraria deste Sindicato, para uma sessão 
de Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se no próximo dia 26 de novem- 

- bro, terga-feira, em primeira convocação as 17:00 horas, • em segunda convoca 
gão as 19:00 horas, em nossa Sede Social, site a Rua Borges de Medeiros m°.. 
676, afim de tratar da seguinte ordem do dia: a) Leitura e aprovação da ata 
da assembléia anterior; b) Leitura, discussão e aprovação do pedido de suple- 
mentagão das verbas esgotadas em 1974. A seguir • Sr. Secretário passou a ler 
a ata da sessão anterior e após sua leitura a mesma foi aprovada sem emendas 
por unanimidade dos presentes. De imediato o Sr. Presidente, solicitou ao Sr. 
Tesoureiro do Sindicato, Buy Antonio Squinzani, que apresentasse o pedido de 
suplementarão das verbas, especificando parte por parte e dando os esclareci­
mentos necessários. Informou outrossim, que o pedido de suplementarão das ver 
bas, deveu-se ao fato de o Sindicato ter arrecadado a maior nas contas: Con- 
tribuigão Sindical o Rendas Próprias, e a menor nas verbas Eventuais; Subven- 
goes * Convênios - I.N.P.S., outro motivo que determinou a suplementação foi 
as despesas a maior nas verbas - Artigos de Expediente; Livros de Escritura-/ 
ção: Alimentação e Telefone, Telefonemas, Telegramas e Portes de Correio. Em 
guida a palavra foi posta a disposição dos presentes, tendo o assunto sido 
plamente discutido e apôs encerrados todos os debates o esclarecimentos que 

se faziam necessários, o Presidente dos trabalhos colocou os assuntos em pau­
ta em regime de votação secreta. Peita a apuração dos votos pelos senhores es 
crutinaderes, foi apurado o seguinte resultado: 25 (vinte e cinco) votos a fa 
ver da suplementagão das verbas esgotadas em 1974 e nihil (0) voto contra, - 
tendo sido aprovada a suplementagão das verbas para 1974, e como nada mais — 
houvesse a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encer 
rada a presente sessão. E para constar, eu Bernardo Maximo Bragaglia, que ser 
vi de Secretário, lavrei a presente ata a qual vai por mim assinada, juntamen 
te com o Presidente da mesa e os senhores Escrutinadores. Seguem-se as assina 
turas.

tto—Presidente Bernardo glia—Secretário

Ivan Jono Frezza=29 Esorutinador



-------- Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul ---------------
FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 -----------------------------------

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936
Séde Própria: Rua Borges de Medeiros, 676 - Fone 21-33-27 - Cx. postal 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul - BRASIL

BASE TERRITORIAL: CAXIAS DO SUL E VERANOPOLIS

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

ASSEMBLÉIA GERAL EXT RAORDIN,  ARI A

Pelo presente edital de convocagão, convoco todos os 

associados deste Sindicato quites com a tesouraria, para um 
sessão de assembléia geral extraordi nária que se real1 sará 

dia 23 de dezembro de 1974, em primeira convocagão hs 17:00 15
81

ras em segunda convocagão ha 19:00 horas na séde social sita a 

rua Borges de Medeiros* 676, a fim de ser tratada a seguinte / 

ordem de dias

a • Leitura e aprovagão da ata da Assembléia 

anterior;
b - Estudo da conveniência ou não de ser al­

terada a mensalidade social;

o - Assuntos Gerais.

Caxias do Sul, 14 de dezembro de 1974.

Sindicato dos Emprogedes em Estabelecimentos 
Bancerios/ MMTEdo U'

- DAURO B.DE MELLO
Presidente

B.DE


---------- Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias de Sul ---------------
• ------------------------------------ FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 ----------------------------- - -----
.RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1986

Séde Própria: Rua Borges de Medeiros, 676 - Fone 21-88-27 - Cx. postal 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul - BRASIL

COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VINTE 
E TRES DE DEZEMBRO DE 1974. ATA O 95o. 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e seten­
ta e quatro, na séde do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancári­
os de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, às 19,00 (dezenove) 
horas em segunda convocação, com a presença de 22 (vinte e dois) associados , 
realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada em 14 de 
dezembro de 1974, conforme Edital de Convocação publicado através do jornal" 
PIONEIRO", de 14 de dezembro de 1974, para tratar da segite ordem do dia: a)1 
Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da conveniência/. 
ou não de ser alterada a mensalidade social; c) Assuntos Gerais. Abriu os tra, 
balhos o Sr. Presidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, que de imediatãi 
solicitou aos presentes que indicasse um Presidente, um Secretario e dois Es-: 
crutinadores, para respectivamente presidir, secretaria e escrutinar os votos 
dos presentes. Por unanimidade dos presentes, as escolhas recaíram nos associ' 
ados: Darcio Vacari, para Presidente da mesa, Luiz Carlos Tisott, para Secre­
tário, Sady Paulo Sartori e Valdir José Lazzaretti para Escrutinadores. Após 
assumir a presidência dos trabalhos, o Sr. Darcio Vacari, solicitou ao Sr. Se 
cretário da mesa que fizesse a leitura do Edital de Convocação, que estava re 
digido nos seguintes termos: "EDITAL DE CONVOCAÇÃO" - ASSEMBLÉIA GERAL EXTRA­

ORDINÁRIA - Pelo presente edital de convocação, convoco todos os associados / 
deste Sindioato quites com a tesouraria, para uma sessão de assembléia geral■ 
extraordinária que se realizará no dia 23 de dezembro de 1974, em primeira / 

. convocação às 17:00 horas em segunda convocação às 19:00 horas- na séde social 
sita à rua Borges de Medeiros, 676, a fim de ser tratada a seguinte ordem do 
dia: a) Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da conve 
niência ou não de ser alterada a mensalidade social; c) Assuntos Gerais. A se 
guir o Sr.=Secretário passou a ler a ata da sessão anterior, sendo após a con 
clusão da leitura da mesma aprovada sem emendas porumanimidade dos presentes. 
De imediato o Sr. Presidente da mesa solicitou ao Sr. Presidente do Sindicato, 
que fizesse uma explanação a respeito do item "b" da ordem do dia. Com a pala 
vra o Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, 6 mesmo informou 7 
em princípio aos presente, que a atual mensalidade do Sindicato no valor de 

- C$5,00 (cinco cruzeiros), vigora desde janeiro de 1973, e portanto se faz ne­
cessário uma revisão no valor da mesma. Como fatores determinantes da referi­
da revisão, citam-se: Assistência Odontológica cujos gastos no ano de 1974, / 

- foram de 0873.303,24 (Setenta e três mil, trezentos e três cruzeiros e vinte 
e quatro centavos), gastos estes com: Pagamento aos profissionais, inclusive/ 

gratificações e 138 salário, Encargos Sociais: I.N.P.S., F.G.T.S. e P.I.S., / 
"Compra de Medicamentos e reparos no Equipo Dentário, quando recebemos de I.N.
P.S., através do Convênio a importância de 0848.435,44 (Quarenta e oito mil, 

atrocentos e trinta e cinco cruzeiros e quarenta e quatro centavos). Fácil, 
de se observar que nossa Entidade para cobrir o déficit de 0824.867,80 (Vin 

te e quatro mil, oitocentos e sessenta e sete cruzeiros e oitenta centavos) , 
tem que lançar mão de seus próprios recursos. Como é previsto para o próximo/ 
ano um aumento nos venoimentos dos profissionáis que prestam seus serviços em 
nosso Sindicato, é óbvio um aumento das referidas despesas. O Sr. Presidente/ 
lembrou também o aumento das despesas com diversos departamentos do Sindicato, 
tais como: Jurídico, Desportivo e Serviços Gerais. Citou também que a Entida­
de desde abril do corrente ano, presta serviços de Assistência Medica através 
de convênio com a "UNIMED-Nordeste" e que em contra-partida naquela época não 
houve reajuste nas mensalidades, tendo os associados e seus dependentes um a­
batimento da ordem de 50% (Cinquenta por cento) nas consultas em toda e qual­
quer especialidade. Finalmente o Sr. Presidente informou que estariam em vota 
ção duas propostas de aumento das mensalidades: uma para 088,00 e outra para 
0510,00, devendo vigorar a partir de janeiro de 1975 aquela propósta que for/ 
vendedora, estando os associados presentes com ampla liberdade para optar por 
uma das propóstas, ou até mesmo rejeitá-las. Finda a explanação do Sr. Presi-/ 
dente da Entidade, o Sr. Presidente dos trabalhos, pos a palavra a disposigão 
dos presentes, e como ninguém quisesse fazer uso da mesma, o "item" b da Or-/ 
dem do Dia, foi posto em regime de votação secreta, e após ter votado o último 
associado presente à Assembléia, o Sr. Presidente solicitou aos Srs. Escruti-



'nadores que fizessem a apuração dos votos, verificando-se o seguinte resulta 
dos 13 (treze) votos a favor do reajustamento para Cr$10,00 (dez cruzeiros) 7 
8 (oito) votos a favor do reajustamento para Cr$8,00 (oito cruzeiros) e 1 (um) 
voto em branco, coincidindo portanto o número de votos com o de associados / 
presentes a Assembláia. A seguir o Sr. Presidente da mesa proclamou o resulta 
do da votação e consequentemente valor da mensalidade do Sindicato, que a 7 
partir do mês de janeiro de 1975 passará para Cr$10,00 (dez cruzeiros), e co 
mo nada mais houvesse a tratar, o Presidente dos trabalhos agradeceu a presen 
ça de todos e declarou encerrada a presente sessão. E para constar, eu Luiz/ 
Carlos Tisott, que servi de Secretário, lavrei a presente ata a qual vai por 
mim assinada, juntamente com o Presidente da mesa e os senhores Escrutinado 
res. Seguemse as assinaturas.
afaice Zaceu____
Darcio Vacari - Presidente

Sady Paulo Sartori — 12 Escrut.

/ / X / A-

Luiz Carlos Tisott - Secretário

Valdir Jose Lazzaretti - 22 Escrut.
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Aos vinte e três dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e seten-
ta e quatro, na séde do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancári­
os de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros no 676, as 19,00 (dezenove) 
horas em segunda convecagão, com a presença de 22 (vinte e dois) associados , 
realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada em 14 de 
dezembro de 1974, conforme Edital de Convocação publicado através do jornal * 
PIONEIRO", de 14 de dezembro de 1974, para tratar da seghte ordem do dias a) 
Leitura e aprovagão da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da conveniência/ 

• ou não de ser alterada a mensalidade social; o) Assuntos Gerais. Abriu os tra 
balhos o Sr. Presidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, que de imediato 
solicitou aos presentes que indicasse um Presidente, um Secretario e dois Es- 
crutinadores, para respectivamente presidir, secretaria e escrutinar 08 votos 
dos presentes. Por unanimidade dos presentes, as escolhas recaíram nos assoei 
ados: Darcio Vacari, para Presidente da mesa, Luiz Carlos Tisott, para Secre­
tário, Sady Paulo Sartori e Valdir José Lazzaretti para Escrutinadores. Após 
assumir a presidência dos trabalhos, o Sr. Darcio Vacari, solicitou ao Sr. Se 
cretário da mesa que fizesse a leitura do Edital de Convocação, que estava re 
digido nos seguintes termos: “EDITAL DE CONVOCAÇÃO" — ASSEMBLÉIA GERAL EXTRA 

COORDINARIA - Pelo presente edital de convocação, convoco todos os associados / 
deste Sindicato quites com a tesouraria, para uma sessão de assembléia geral 
extraordinária que se realizará no dia 23 de dezembro de 1974, em primeira / 

. convocação as 17:00 horas em segunda convocação às 19:00 horas na sede social 
sita a rua Borges de Medeiros, 676, a fim de ser tratada a seguinte ordem do 
dias a) Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da conve 
niânoia ou não de ser alterada a mensalidade social; o) Assuntos Gerais. A se 
guir o Sr.-Secretário passou a ler a ata da sessão anterior, sendo após a con 
clusão da leitura da mesma aprovada sem emendas por mmni minada dos presentes. 
De imediato o Sr. Presidente da mesa solicitou ao Sr, Presidente do Sindicato, 
que fizesse uma explanação a respeito do item "b" da ordem do dia. Com a pala 
via o Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, o mesmo informou 7 
em princípio aos presente, que a atual mensalidade do Sindicato no valor de 

- Cr$5,00 (cinco cruzeiros), vigora desde janeiro de 1973, e portanto se faz no- 
cessárie uma revisão no valor da mesma. Como fatores determinantes da referi­
da revisão, citam-se: Assistência Odontológica cujos gastos no ano de 1974, / 

- foram de 0073.303,24 (Setenta e três mil, trezentos e três cruzeiros e vinte 
e quatro centavos), gastos estes com Pagamento aos profissionais, inclusive/ 

gratificações e 136 salário, Encargos Sociais: I.N.P.S., F.G.T.S. e P.I.S., / 
“Compra de Medicamentos a reparos no Equipo Dentário, quando recebemos de I.N.
P.S., através do Convênio a importância de 0848.435,44 (Quarenta e oito mil, 
quatrocentos e trinta e cinco cruzeiros e quarenta e quatro centavos). Fácil, 
e de se observar que nossa Entidade para cobrir o déficit de 0924.867,80 (Vin 
te e quatro mil, oitocentos e sessenta e sete cruzeiros e oitenta centavos). 
tem que lançar mão de seus próprios recursos. Como é previsto para o próximo/ 
ano um aumento nos vencimentos dos profissionais que prestam seus serviços em 
nosso Sindicato, é óbvio um aumento das referidas despesad. O Sr. Presidente/ 
lembrou também o aumento das despesas com diversos departamentos do Sindicate, 
tala como: Jurídico, Desportivo e Serviços Gerais. Citou também qae a Entide- 
de desde abril do corrente ano, presta serviços de Assistência Medica através 
de convênio com a "UNIMED-Nordeste" e que em contra-partida naquela época não 
houve reajuste nas mensalidades, tendo os associados e seus dependentes um &- 
batimento da ordem de 50% (cinquenta por cento) nas consultas em toda e qual­
quer especialidade. Finalmente o Sr. Presidente informou que estariam em vota 
ção anas propostas de aumento das mensalidades: uma para 088,00 e outra para 
($10,00, devendo vigorar a partir de janeiro de 1975 aquela proposta que for/ 
vencedora, estando os associados presentes com ampla liberdade para optar por 
uma aan propostas, ou até mesmo rejeitá-las. Fiada a explanação do Sr. Presi-/ 
dente da Entidade, o Sr. Presidente dos trabalhos, pos a palavra a disposição 
dos presentee, e como ninguém quisesse fazer uso da mesma, • "item" b da Ox/ 
dem do Dia, foi posto em regime de votação secreta, • após ter votado • último 
associado presente à Assembléia, o Sr. Presidente solicitou aos Srs. Escruti-



"nadores que fizessem a apuração dos votos, verificando-se o seguinte resulta 
dos 13 (treze) votos a favor do reajustamento para 0010,00 (dez cruzeiros)T 
8 (oito) votos a favor do reajustamento para C$8,00 (oito cruzeiros) e 1 (um) 
voto em branco, coincidindo portanto o número de votos com o de associados / 
presentea a Assembléia. A seguir o Sr. Presidente da mesa proclamou o resulta 
do da votação e consequentemente valor da mensalidade do Sindicato, que a 7 
partir do mês de janeiro de 1975 passará para 0010,00 (dez cruzeiros), e co 
mo nada mais houvesse a tratar, o Presidente dos trabalhos agradeceu a presom 
ga de todos • declarou encerrada a presente sessão. E para constar, ou Luiz” 
Carlos Tisott, que serví de Secretário, lavrei a presente ata a qual vai por 
mim assinada, juntamente com o Presidente da mesa e os senhores Escrutinado- 
res, Seguemse as assinaturas.

Darcio Vacari — Presidente Luiz Carlos Tisott - Secretário

x VUlCA
Sady Paulo Sartori — 1s Escrut• Valdir Jose Lazsaretti - 22 Escrut.
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Aos vinte (20) dias do mês de março do ano de mil novecentos e setenta e oln 
00 (1975), às vinte (20) horas, em segunda convocação, nesta cidade de Caxi­
as do Sul, Estado do Rio Grande do Sul, & rua Borges de Medeiros n° 676, reu 
niran—se, em Assembléia Geral Extraordinária, os associados do SINDICATO DOS 
EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, especialmente com 
vocados, conforme edital de convocação, publicado na imprensa local, para 7 
tratar, especificamente, da seguinte ORDEM DO DIA: a) leitura e aprovação da 
ata da sessão anterior; b) REFORMA ESTATUTÁRIA - leitura, discussão e votação 
do projeto de reforma geral dos Estatutos sociais deste Sindicato, devidamen 
te atualizado de acordo com a legislação sindical vigente. Instalada a ses­
são de Assembléia Geral, pelo senhor Dauro Brandão de Mello, presidente do 
Sindicato, com a presença de quarenta e três (43) associados, quites com a 
Tesouraria, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, em condições 
de votarem, cujas assinaturas constam do "Livro de Presença", o mesmo, preli 
minarmente, informou amplamente sobre a finalidade da presente Assembléia Ge 
ral, que era para tratar da reforma geral dos Estatutos do Sindicato, conso 
ante recomendações da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários* 
do Estado do Rio Grande do Sul, de acordo com o projeto de estatuto padrão / 
elaborado pela mesma entidade, visto todos os seus filiados encontrarem-se / 
com seus estatutos completamente desatualizados da legislação sindical vigen 
te. Em face do acima exposto, o senhor presidente do Sindicato solicitou ao 
plenário que designasse a Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, o 
que, a seguir, foi feito, recaindo as esoolhas nas pessoas dos seguintes sin 
dicalizados presentes: Para presidente - Sérgio Guimarães da Silva; para 19 
e 29 secretários - Antônio José Berto e Valdir Lazzaretti; para escrutinado- 
res — Valadar Vasco Sebben e Bernardo Maximo Bragaglia, 08 quais, aceitando, 

passaram imediatamente a constituir a Mesa. Abertos os trabalhos, pelo Se-/ 
'nhor Presidente da Mesa, este, prliminarmente, solicitou ao primeiro Secreta 

rio que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, o que foi feito, sen 
„do a mesma, logo após, aprovada por unanimidade, sem restrições. A seguir, o 

senhor Presidente solicitou ao primeiro Secretário que procedesse a leitura/ 
do edital de convocação, o que foi feito, com amplos esclarecimentos a res- 

’ peito do mesmo e de sua ordem do dia. Em seguida o senhor Presidente, após 
fazer vários comentários e considerandos a respeito da necessidade urgente / 
da reforma geral dos Estatutos do Sindicato, visto os meamos estarem comple­
tamente desatualizados, carecendo de maior expansão para a organização da en 
tidade e para a sua vida sindical mais autêntica, declarou que, na forma das 
disposições legais e estatutárias, iria por, a seguir, em apreciação e dis­
cussão do plenário um por um de todos os artigos do projeto de reforma elabo 

- rado pela Federação, confrontando-os, na ocasião, com os dos atuais Estatu-/ 
tos (bastante arcaicos), para o que encareceu a necessidade da especial aten 
ção de todos os presentes para um maior aproveitamento possível nas disous-7 

• sões e conclusões a respeito, face a relevância do devido processo de refor- 
a estatutária em questão. Em seguida o primeiro Secretário, dando início à 
eitura do referido projeto de reforma, artigo por artigo, em confrontação / 

com os dos atuais Estatutos, auxiliado pelo segundo Secretário, passou a ano 
tar todas as manifstagses de concordância e discordância do plenário a res-/ 
peito, para as quais fizeram uso da palavra vários associados, gerando, as­
sim, intensos debates em torno de tão importante assunto, visando naturalmen 
te maiores esclarecimentos para uma conclusão mais consentânia, de interesse 
vital para a coletividade representada pelo Sindicato, Assim foi procedido / 
até o ultimo artigo, tanto do projeto de reforma como dos antigos Estatutos/ 
em completo confronto, quando o senhor Presidente de por encerrada a discus­
são, cujas conclusões do plenário a respeito foram de integral aprovação do 
referido projeto de reforma em todos 08 seus artigos, em sugstituiçam aos / 
dos atuais Estatutos do Sindicato, em virtude destes não mais consultarem / 
com os interesses da organização e da vida da entidade, por serem considera­
dos antiquados e prejudiciais. Em seguida, o senhor Presidente declarou que, 
na forma das disposições legais e estatutárias, iria por, a seguir, em vota­
ção, por escrutínio secreto, aquela reforma geral dos Estatutos do Sindicato 
propósta e amplamente discutida através do projeto elaborado pela Federação, 
em todos os seus artigos, sonsoante ordem do dia, esclarecendo aos presentes 
que as decisões da Assembléia Geral a respeito seriam adotadas com a utiliza 
ção das cédulas "SIM" e "NO", para o que, a seguir, o senhor Presidente sus 
peno eu a sessão por 15 (quinze) minutos, a fim da Mesa Diretora providenciar

Continua...



1V 
nos atos preparatórios para a votação, por escrutínio secreto, do referido/ 
projeto de reforma geral. Reaberta a sessão, o senhor Presidente deu início 
aos trabalhos de votação, passando então a examinar a urna, que se achava / 
Vasia e perfeita, fechando—a, em seguida, garantindo sua inviolabilidade / 
com papel e lacre, procedendo, a seguir, a chamada de um por um dos associa 
dos presentes, em condições de votar, que haviam subscrito o "Livro de Pre­
Sença", recebendo cada um deles a sobrecarta destinada a recolher uma das / 
cédulas depositadas na cabine indevassável, a qual era, em seguida, coloca­
da na urna, devidamente fechada, após assinatura na folha de votantes. As­
Sim foi procedido até o último votante, quando o senhor Presidente deu por 
encerrada a votação, processada pelo sitema de escrutínio secreto, na forma 
das disposições legais e estatutárias. Verificando haverem votado todos os 
associados presentes, num total de quarenta e três (43), cujo número de so- 
brecartas coincidia com o de votantes, foi então procedida a devida apura-/ 
ção, com o auxilia dos senhores Escrutinadores, cujo resultado foi de apro­
vação, por quarenta (40) votos da cédula "SIM"; dois (2) votos da cédula " 
NÃO" e um (1) voto em branco, do projeto de reforma dos Estatutos do Sindi­
cato, elaborado pela Federação, cujos novos Estatutos, com os seus 67 (Ses­
senta e sete) artigos e seus 12 (doze) capítulos, ficam fazendo parte inte­
grantes desta ata, devidamente transcritos ao pé da mesma, para todos os e­
feitos legais, juntamente com os antigos Estatutos, co, 56 7cinqüenta e se­
is) artigos e 14 (quatorze) capítulos, ora reformados integralmente. Termi­
nado este último ato, o senhor Presidente proclamou devidamente aprovado o 
referido projeto de reforma dos antigos Estatutos pelo qual este Sindicato/ 
se regera após a homologação do mesmo pelo Ministério do Trabalho. Findos / 
os trabalhos e como nada mais houvesse a tratar e ninguém mais desejasse fa 
zer uso da palavra, o senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, 
congratulou-se com os presentes pelo resultado obtido e pela ordem com que 
decorreram os trabalhos da presente Assembléia e, a seguir, deu por encerra 
da a sessão, às 2120 (vinte e uma horas e vinte minutos), da qual, eu Anto- 

* nio José Berto, servindo de primeiro secretário, para os devidos fins la­
vrei a presente, ata, que vai assinada por mim, pelo senhor Presidente da

- Mesa, pelo senhor 29 Secretário e pelos senhores Fscratinadores.

Antonio José Berto — 12 secretário Sérgio Guimaraes da Silva—Pres.

Valdir Jose Lazzaretti - 22 secret. Valadar /Vasco Sebben - Escrut. 

Bernardo Maximo Bragaglia - Escrut.

/

VISTO: 
7

Dauro Brandad De Mello 
Presidente do Sindicato
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COBIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO SINDICATO DOS EMPRE-
LIADOS C ESTABELECIMENTOS BANCARIOS DE CAXIAS DO SUL, REALIZADA EM 24 DE JU-

Aos vinte o quatro dias do mês de junho do ano de um mil novecentos o seten­
ta e cinco (24.06.75), na sede social do Sindicato dos Empregados em Estabe­
lecimentos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, 
às 19:00 horas, em segunda convocação, com a presença do trinta o oito (38) 
associados, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Ordinária, convocada 
aos quatorze (14) dias do mês de junho de um mil novecentos e setenta e cin­
co, através do jornal "Pioneiro", da mesma data, para tratar da seguinte or­
dem do dia: a) Leitura o aprovação da ata da sessão anterior; b) Leitura, / 
discussão e votação do relatório o prestação de contas da atual Diretoria, / 
referente ao exercício de 1974, acompanhado do respectivo parecer do Conse- 
Iho Fiscal; c) Leitura, discussão o votação da Previsão Orçamentária para vi 
gorar no exeroício de 1976, acompanhado do respectivo parecer do Conselho 7 
Fiscal. Abriu os trabalhos o Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindi 
cato, que de imediato solicitou ao Sr. Sady Domingos Tronca, Secretário do 
Sindicato, que fizesse a leitura do Edital de Convocação, após com a palavra 
novamente o Sr. Presidente, o mesmo pediu aos associados presentes a Assem- 
bleia, que escolhessem, um Presidente e um Secretário para presidir e secre­
tariar os trabalhos da sessão, bem como, dois escrutinadores, tendo as esco- 

.lhas recaído nos nomes dos Srs. Ezidio Santini e Luiz Carlos Schneider Macu- 
Boo para Presidente e Secretário respectivamente • nos nomes de Amilton Fran- 
• Cisco Mascarello Minghelli e Bernardo Bragaglia, para Escrutinadores. Assu­

mindo a presidência da mesa e dos trabalhos, o Sr. Ezidio Santini, solicitou 
ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, o 
que foi feito, sendo após a mesma aprovada por unanimidade pelo regime de vo 
tacao secreta com trinta • oito (38) votos a favor enihil (0) voto contra. 
De imediato o Sr. Presidente da mesa autorizou ao Sr. Secretário da mesa que 
fizesse a leitura de todas as peças referentes ao item "b" da Ordem do Dia, 
uma vez lido todos os itens, foram os mesmos submetidos a discussão da Assem 
bleia presente, que após os esclarecimentos necessários sobre as questões 7 
levantadas, foram postas em regime de votação um a um pelo sistema de escre- 
tínio secreto, após ter votado o último associado presente, os senhores es- 
crutinadores passaram a contagem dos votos, verificando-se o seguinte resul­
tados trinta o oito (38) votos a favor o nhil (0) voto contra, tendo sido / 
por conseguinte aprovado por unanimidade de votos o item "b* da Ordem do Dia. 
A seguir o Sr. Secretário fez a leitura da Previsão Orçamentária para o exer 
ofcio de 1976, e constante do item "c" do Edital de Convocação. Logo a seguir 
foram debatidos um por um os itens constantes da Previsão Orçamentária, con 
forme aqui descrevemos: Da Receita - Renda Tributária - Contribuição Sindi- 

b cal; Renda Social * Mensalidades; Renda Extraordinária - Subvenções - Conve- 
•nio I.N.P.S. e Eventuais. Da Despesa - Administração Geral; Contribuições Re 

gulamentares; Assistencia Social; Outros Serviços Sociais; Despesas Extraor­
dinárias; • Aplicação de Capitais. Após a leitura e discussão de todas as pe 
ças referentes a Previsão Orçamentária para o exeroíolo de 1976, o Sr. Presi 
dente da mesa pos em regime de votação a referida Previsão, esclarecendo aos 
presentes que dita votação será secreta. Concluída a votação, o Sr. Presiden 
te solicitou aos Srs. escrutinadores que efetuassem a apuração dos votos,o 
que foi feito, apurando-se o seguinte resultados trinta e oito (38) votos a 
favor e nihil (0) voto contra, sendo também o item "o* aprovado. Como nada 
mais houvesse a tratar na presente Assembléia o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos, encerrando a Assembléia Geral Ordinária, da qual foi la­
vrada a presente ata, por mim Luis Carlos Schneider Macuco, que servi de Se­
cretario 9 09 será por mim assinada e pelos Srs. Ezidio Santini, Presidente 
• Amilton Francisco Mascarello Minghelli e Bernardo Bragaglia, primeiro e se 
gundo, escr tinadres, Seguem-se as assinaturas.

Esid
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COPIA AUTÊNTICA DE ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM DATA
DE 2 DE OUTUBRO DÈ 1975.

Aos dois dias do mês de outubro de 1.975, nesta cidade de Caxias do Sul, 
na rua Borges de Medeiros, 676, sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELE­
CIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraor 
dinária" 08 associados desta Entidade Sindical para o fim especial de, confor 
me "Edital de Convocação" publicado no jornal "Pioneiro", edição de 27 de se­
tembro de 1.975, deliberarem a respeito da revisão do dissídio coletivo sala­
rial de 1.974 (um mil, novecentos e setenta e quatro). Não tendo havido "quo­
rum para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) ho 
ras, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas, em segunda convocação, Aber­
tos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou, este, que fosse 
designada a mesa diretora dos trabalhos, O plenário, por uninimidade, designo 
u os Companheiros IVAN JOSÉ FREZZA e AMILTON F.M. MINGHELLI para Presidente e 
Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Companhei­
ro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o edital de convocação, 
o qual estava assim redigido: Edital de 18. e 20. convocação — Assembléia Ge­
ral Extraordinária - No uso das atribuições que me são conferidas pelos Esta- 
jutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os Senho- 

associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sin­
A dicais, para reunirem-se em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se 
•em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros, n° 676, nesta cidade,no 
dia 02 (dois) do mês de outubro próximo, quinta-feira, às 17 (dezessete) ho­
ras, em primeira convocação e às 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em se 
gunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM - 
DO DIA1 a) Convenlencia ou não de pleitear a revisão do dissídio salarial de 
1974 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1975, e, em caso posi­
tivo, as bases e percentuais do pedido e da conciliação; b) Autorização ou — 
não para os Bancos efetuarem desconto em folha em favor da Federação doa Em­
pregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul de 15 % 
(quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste salarial do primeiro - 
mee de vigência, deferido a todos os integrantes da categoria, com o devido - 
retorno a este sindicato de 85% (oitenta e cinco por cento) do total arrecada 
a do na base deste Sindicato; c) Deliberar sobre a conveniência ou não de dele 
“gar poderes à supra mencionada Federação para que esta, amigável ou judicial­
mente, pleiteie tal revisão de dissídio e, caso positivo, em que termos serão 
outorgados tais poderes. A seguir o Companheiro DAURO BRANDÃO DE MELLO, Fre — 

gridente do Sindicato, assessorado pelo Dr. WALMOR WICTEKY, consultor jurídico 
Sindicato fez uma explanação a respeito da Política Salarial e da situação 

salarial da classe bancaria gaúcha, informando, inclusive da posição das enti 
dades sindicais bancárias do Rio Grande do Sul face o problema. Apos as devi­
das considerações, solicitou o Presidente dos trabalhos ao Secretário que es 
te lesse o projeto proposto pela "I Reunião Estadual de Bancários" realizada 
na cidade de Viamão, neste Estado, nos dias 13 e 14 de setembro último. Apos 
a leitura de tal documento, o Sr. Presidente da mesa submeteu a deliberação - 
do plendri • a forma como reríam desdobrados os trabalhos, ficando decidido - 
que serem apreciados e votados segundo a ordem constante do edital de convoca 
gão • que, a seguir, seria apreciada e votada, cláusula por cláusula, a pro­
posta de acordo elaborada pela retro mencionada Reunião. Por solicitaguo do 
Sr. Presidente da mesa, foram eleitos os Companheiros ELSO IVO DAMIN, LUIZ - 
CARLOS TISOTT e RUY ANTONIO SQUINZANI para escrutinadores. Passou-se, então,a 
dar cumpri mento à ordem do dia. Sob o regime de votação secreta, foi submeti­
do à votação o item "a" da ordem do dia. Por 129 (cento e vinte • nove) votos 
a favor e O (nihil) votos contra, ficou decidido que se pleiteará, neste ano, 
a revisão do dissídio salarial de 1974, nas seguintes bases; a) Serã; pleitea­
do um reajuste salarial, neste ano, de 75% (setenta • cinco por cento, no 
so de ajuisamento do dissídio e de 70% (setenta por cento) no caso de firmatu 
ra de acorde amigável, em ambes 08 casos a incidir sobre os salários vigentes 
no dia da instauração do dissídio coletivo, apos a dedução dos aumentos com- 
mlaAriea ou espontâneos concedidos apos avigencia do acerdo revisando, isto 
2. ands 03.11.74, considerada data-base. b) Será pleiteado o pagamento,no mes 
de outubro de 1.975, a todos 08 bancários do Estado, de um abono de 357 (ria 

ta e cinco por cento), a incidir sobre 08 salários do mês referido, o) Poderá



------------ Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul ---------------
--------------------------------- FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 ---------------------------------------

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936
Séde Própria: Rua Borges de Medeiros, 676 - Fone 21-33-27 - Cx. Postal 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul - Brasil

ser firmado acordo de reajuste salarial, neste ano, desde que atendida pelo me 
nos uma das duas condições constantes dos itens "a6 e "b" retro 6, na impossi­
bilidade de firmatura de acordo nessas condições, fica o Conselho de Represen­
tantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do
Rio Grande do Sul com plenos poderes para apreciar, aceitando ou não, qualquer 
contra-proposta apresentada pelo Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande
do Sul ou pelo Tribunal Regional do Trabalho, e, conforme o caso, autorizar a 
firmatura de acordo. Passando ao item "b" da ordem do dia, encerrados 08 deba­
tes, procedeu-se a respectiva votação, também em regime de votação secreta e - 
cuja apuração apresentou o seguinte resultado: Com 101 (cento e um) votos a fa 
vor e 28 (vinte e oito) votos contra, foi autorizado o desconto em folha de to 
dos os bancários da importância correspondente a 15% (quinze por cento) do va­
ler a eles deferido no primeiro mee de pagamento das vantagens autorgadas, em 
favor da Federagão dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do - 
Rio Grande do Sul, com o devido retorno a este Sindicato de 85% (oitenta e cin 
co por cento) da arrecadação verificada na base oficial desta Entidade, Discu­
tido o item °one também em votação secreta, por 115 (cento e quinze) votos a 
favor e 14 (quatorze) votes contra, foi autorizada pela assembléia a outorga / 
de procuração a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Esta 

do do Rio Grande do Sul, para que ela pleiteie em juízo ou extra-judicialmente 
"revisão das cláusulas do dissídio coletivo salarial de 1974, podendo, para / 
tanto, usar dos poderes das cláusula "ad" e "estra-judita", bem como os de- 
transigir, dar e receber quitações, fazer acordos ou composições amigáveis e/­

- ou desistir, receber notificações e intimações, negociar, ajuizar dissídio co­
letivo, praticar, enfim, todos 08 atos necessários ao integral cumprimento do 
mandato que lhe e outorgado, podendo, inclusive, substabelecer. Passou-se, en­
tão a apreciar o ante-projeto elaborado pela "I Reunião Estadual de Bancários" 
mediante votação secreta de cada uma de suas cláusulas. Por 129 (cento e vinte 
e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra foi aprovada a cláusula primei­
ra com a seguinte redação: CLÁUSULA PRIMEIRA: Fica concedido a todos os banca- 
rica do Estado do Rio Grande do Sul um reajuste salarial de 75% (setenta e cin 
co por cento). Parágrafo UnicorFica concedido a todos os bancários do Estado 7 
do Rio Grande do Sul, no mas de outubro de 1975, um abono correspondente a 35% 
(trinta e cinco por cento) do salário do mee referido. Por 129 (cento e vinte 
e nove) votos a favor e 0 (nihil) votos contra, ficou decidido quese manterá 
a cláusula segunda do acordo revisando, com a seguinte redação: CLÁUSULA SEGUN 
DAt O percentual do reajustamento incidirá sobre os salários do dia da instau­
ração do dissídio coletivo, após a dedução dos aumentos compulsórios ou espon- 

stânees concedidos após a vigência do acordo revisando, isto 6, após 3/11/1974, 
“considerada data base. Parágrafo Primeiro: Os aumentos compulsórios ou esponts 
neos concedidos no decorrer do período de vigência do acordo revisando (03/11/ 
74 a 02/11/75), poderão ser compensados com o deferido pelo presente acordo, 
salvo se decorrentes dos a) implemento de idade; b) promocao por antiguidade / 
ou merecimento; c) transferência de cargo, função, estabelecimento ou de loca­
lidade, e a) equiparação salarial determinada por sentença transitada em julga 
do. Por 129 (cento e vinte e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra, fi­
cou decidido que será mantida a cláusula terceira do acordo revisando, com a 
seguinte redação» CLAUSULA TERCEIRA: o Bancário que for admitido no período de 
vigência do presente acordo terá assegurado, como salário mínimo de admissão,o 
salário mínimo vigente a data da instauração do dissídio, acrescido da impor - 
tância que resultar do cálculo de 1/12 do reajustamento decretado, multiplica­
do pelo nimero de meses ou fração superior a 15 dias, decorridos entre 1/5/75, 
data da vigência do salário mínimo, e a data da instauração do dissídio. Em no 
nhuma hipótese, poderá o empregado mais novo na empresa perceber salário supe­
rior ao mais antigo no mesmo cargo ou fungão. Por 129 (cento e vinte e nove), 
votos a favor e 0 (nihil) votos contra, ficou decidido que se manterá a cláusu 
la marta do acordo revisando, com a seguinte redação: CLAUSULA QUARTA: A taxa 
de reajustamento do bancário admitido após a data base (03/11/74) será aplica­
da aos seus salários até o limite do salário reajustado do empregado exercente 
da mesma fungão, admitido até 12 meses anteriores a data-base. Parágrafo Pri- 
meiros Na hipatese de o empregado não ter paradigma ou em se tratando de empre 
aa constituide e em funcionamento depois da data-base, será adotado o critério 
de proporcionalidade ao tempo de serviço, ou seja, 1/12 da taxa de reajustamen 
to decretada por mês de serviço ou fração superior a 15 dias, com adição ao sa
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lírio da época da contratação. Parágrafo Segundo: Se, em decorrência do dis­
posto no parágrafo primeiro supra, o bancário resultar com salário inferior / 
ao que está estipulado na cláusula terceira acima (salário de admissão), a 
ele será assegurado um reajustamento até aquele limite. Por 129 (cento e vin 
te e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra, ficou decidido que se alto 
rarâ o disposto na cláusula do acordo revisando, passando esta a ter a seguin 
te redação. CLAUSULA QUINTA: O bancário que desempenhar a função de "Caixa"te 
rã direito a receber, mensalmente, o valer correspondente a maior nota em mo­
eda corrente do País, a título de "quebra-de-caixa". Tal vantagem será devida 
apenas, enquanto houver o efetivo exercício da supra aludida função. Por 129 
(cento e vinte e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra ficou decidido 
que se manterá a cláusula sexta do acordo revisando, com a seguinte redação 1 
CLAUSULA SEXTAR A categoria econômica representada pelo Sindicato dos Bancos■ 
no Estado do Rio Grande do Sul manterá para todos os seus empregados uma gra - 
tificação semestral em valor correspondente a um salário. Por 129 (cento e - 
vinte e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra ficou decidido que se / 
manterá a cláusula sétima do acordo revisando, com reajustamento dos valores 
nela contidos, passando, pois, a ter a seguinte redação! CLAUSULA SETIMAs Fi­
ca assegurado o pagamento de Crs 70.000,00 (setenta mil cruzeiros) acs benefi- 

miários do empregado que falecer vitimado por assalto, seja dentro estabe­
lecimento, seja fora dele, a serviço do Banoe, e a de Gt 35.000,00 (trinta e 
cinco mil cruzeiros) ao próprio empregado quando, nos mesmos casos acima fora 
dos, vier a sofrer lesão da qual decorra incapacidade total ou permanente. Fa 

- ragrafo Unices Para ressarcimento das importâncias pagas em virtude das obri- 
gagões assumidas na presente cláusula, poderá o empregador, a seu exclusivo / 
arbítrio, realizar contrato de seguro. Por 129 (cento e vinte e nove) votos a 
favor e O (nihil) votos contra ficou decidido que se pleiteará o reajuste da 
gratificação por tempo de servigo (anuênio) para Cr$ 32,00 (trinta e dois era- 
zeiros), ficando assim, a cláusula oitava do acordo revisando com a seguinte 
redação» CLAUSULA OITAVAS 0 valor da gratificação de tempo de serviço (anus - 
nio), fica elevado para ©8 32,00 (trinta e dois cruzeiros) por ano de serviço 
prestado à mesma empresa. Por 129 (cento e vinte e nove) votos a favor e 0 / 
(nihil) votos contra, ficou decidido que se manterá a cláusula nona do acordo 
-revisando, com a seguinte redação* CLAUSULA NONA: A título de estímulo a assi 
duidade, os bancários que tenham ficado a disposição do empregador nos doze 7 
meses do período aquisitivo e, durante eets, não tenham tido mais de seis fal 
tas, justificadas ou não, gozarão de 30 (trinta) dias corridos de férias. Pa- 
ragrafo Primeiro: Igual critério presidirá o pagamento em dinheiro, no caso de 

chitas ferias serem objeto de indenização. Parágrafo Segundo: Nos demais casos 
duração do período de férias dos bancários obedecerá as regras das alíneas 

"b", «o» e "a" do artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho. Por 101 - 
(cento e um) votos a favor e 28 (vinte e oito) vetos contra, ficou decidido 
que se alterará parcialmente, neste ano, o disposto na cláusula décima do acor 
do revisando, passando esta a ter a seguinte redação* CLÁUSULA DECIMAL Os Ban 
cos descontarão de seus empregados, a favor da Federação dos Empregados em 
Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, 15% (quinze por / 
cento) dos reajustamentos salariais deferidos pelo presente acordo. Parágrafo 
Primeiro: Este desconto será feito uma fnica ves, e por ocasião do pagamento 
do salário de Novembro 75, devendo incidir, inclusive, sobre as parcelas de / 
reajustamento compensadas. Parágrafo Segundos to Bancos recolherão as importan 
cias de que trata esta cláusula ciratamente ao Banco do Brasil S/A. - Agencia 
Centro de Porto Alegre * de uma ves so e dentro de 30 dias a contar do transí 
to em julgado da homologação do presente acordo, através de gula o relação 19 
minal de todos os seus empregados, tanto da Capital como do interior do Esta­
do, devendo, para este fim, centralizar em Porto Alegre os respectivos credi- 
tos de todas as suas Cacas no Estado, conforme instrucces a serem expedidas) 
pela aludida federação. Parágrafo Terceiro: A Federação dos Empregados em Es- 
tabelecimentes Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, logo após o total re 
colhimento de que trata a presente cláusula, transferira 55 (cinco por cento, 
para crédito da CONTEC - Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas 
de Crédito - • para crédito de cada um dos sindicatos filiados a importanoia 
oorreapand ante a 85% (oitenta o cinco por cento) do montante recebido • rolar tivo à base territorial de cada um. Fardgrafo Quartos Nas localidades em que
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existirem Associações Profissionais de Empregados em Estabelecimentos Banca- 
rios, devidamente registradas, a Federação fará a transferência para estas do 
valor equivalente a 50% (cinquenta por cento) do total do montante recebido e 
relativo à base territorial de cada uma. Por 110 (cento e dez) votos a favor 
e 19 (dezenove) votos contra, ficou decidido que se alterará, neste ano, par­
cialmente, o disposto na cláusula décima- primeira do acordo revisando, passan 
do, esta a apresentar a seguinte redação: CLÁUSULA DECIMA-PRIMEIRA: Aos bancá 
rios eleitos para cargos de direção sindical, quando no exercício do mandato, 
em qualquer das entidades representativas da classe bancária deste Estado,bem 
como na Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito (CON- 
TEC), fica assegurado o abono total do ponto, com pagamento integral dos seus 
salários e demais vantagens. Parágrafo Primeiro: São considerados cargos de 
direção sindical aqueles cujo exercício decorre de eleição prevista em lei. Pa 
rágrafo Segundo: A aplicação do disposto nesta cláusula fica limitada a 2 (do 
is) funcionários para cada estabelecimento bancárioeParágrafo Terceiro: Aos 
membros integrantes do Conselho Fiscal ou Suplentes em efetivo exercício, das 
Entidades Sindicais acima referidas, será assegurado o abono do ponto nos di­
as em que, comprovadamente, devam participar de reunião do órgão, com o paga­
mento integral dos seus salários e demais vantagens. Parágrafo Quarto: Os Ban 
thos poderão, a seu juízo exclusivo, considerar os empregados enumerados nesta 
cláusula, pelo tempo que desejarem, dentro do período eletivo respectivo,como 
no gozo de licença remunerada, isentando-os de qualquer trabalho na empresa e 
assegurando-lhes o pagamento integral doa seus salários e demais vantagens. -

- Por 129 (cento e vinte e nove) votos a favor e O (nihil) votos contra, ficou 
decidido que se pleiteará, neste ano, a concessão a todo bancário no Estado / 
de licença prêmio de 90 (noventa) dias para cada período de 10 (dez) anos de 
serviço prosados ao mesmo empregador, durante o qual o bancário perceberá sa­
lários e demais vantagens como se trabalhando estivesse. Assim sendo, a cláu­
sula décima-segunda do acordo revisando passará a apresentar a seguinte reda­
ção: CLÁUSULA DECIMA-SEGUNDA: Todo bancário terá direito a uma Licença Prêmio 
de 90 (noventa) dias, para cada período de 10 (dez) anos de serviço prestado 
ao mesmo empregador, durante a qual perceberá o salário e demais vantagens co 
mo se trabalhando estivesse. Parágrafo único: Aqueles que, nesta data, já ti- 
-verem completado o período de 10 (dez) anos acima estipulado, terão direito a 
os períodos de Licença-Prêmio correspondentes. Por 129 (cento e vinte e nove) 
votos a favor e O (nihil) votos contra, foi aprovada a seguinte redação à olá 

- usula décima-terceira deste ante-projeto proposto, a qual • idêntica a da ela
usula décima-segunda do acordo revisando: CLAUSULA DECIMA-TERCEIRA: Os Bancos 

(fhnom sede fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a cumprir todas 
as cláusulas e condições do presente acordo, dentro de 30 (trinta) dias da ho 
mologação pelo Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 4a Região do que fico 
u antes clausulado. Por 129 (cento e vinte e nove) votos a favor • 0 (nihil) 
votos contra foi aprovada a seguinte redação à cláusula-dá cima-quarta do ante 
projeto proposto: CLAUSULA DECIMA=QUARTA: O presente acordo vigorará de 3 -
(três) de novembro de 1975 a 2 (dois) de novembro de 1976, inclusive. E como 
nada mate havia atratar, encerrou-se a reunião, da q lavrou-se a presente 

sinada por quem de direito.
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2 Escrutinador

80 Ivo Damin
19 Escrutinador
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Presidente
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CAMPANHA SALARIAL 197.5

MODELO DA ATA

COPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE SINDI 
CATO EM /OUTUBRO/1975

Aos dias do mês de outubro de 1.975, nesta cidade de

, na Rua, sede, 
reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária" os associados desta Entidade Sin 
dical para o fim especial de, conforme "Edital de Convocação" publicado no

, edição de ___ /setembro/75, deliberarem a respeito da revisão 1 

do dissídio coletivo salarial de 1974 (um mil, novecentos e setenta e quatro).‘ 
Não tendo havido "quorum para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 

17 (dezessete) horas, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas, em segunda con­

vocação. Abertos os trabalhos, pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou, este , 
que fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário, por uninimidade, de 
signou os Companheiros e

para Presidente e Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento ‘ 
aos trabalhos, o Companheiro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o 
edital de convocação, o qual estava assim redigido: Edital de 1a. e 2a. convocação 
-Assembléia Geral Extraordinária - No uso das atribuições que me são conferidas ' 
pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os 
Senhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sin 
dicais, para reunirem-se em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em 
nossa sede social, sita na rua ,no , nesta cida­
de, no dia () do mês de outubro próximo, -feira, is 
17 (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19 (dezenove) horas daquele mes 
mo dia, em segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguin­
te ORDEM DO DIA: a) Conveniência ou não de pleitear a revisão do dissídio salarial 
de 1974 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1975, e, em caso positi 
vo, as bases e percentuais do pedido e da conciliação; b) Autorização ou não para 
os Bancos efetuarem desconto em folha em favor da Federação dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul de 15% (quinze por cento) 
do valor correspondente ao reajuste salarial do primeiro mês de vigência, deferi­

do a todos os integrantes da categoria, com o devido retorno a este Sindicato de 
85% (oitenta e cinco por cento) do total arrecadado na base deste Sindicato; c) 
Deliberar sobre a conveniência ou não de delegar poderes à supra mencionada Fede­
ração para que esta, amigável ou judicialmente, pleiteie tal revisão de dissídio 
e, caso positivo, em que termos serão outorgados tais poderes. A seguir o Compa - 
nheiro .-, (mencionar cargo)fez uma explana - 
ção a respeito da Política Salarial e da situação salarial da classe bancária gau 
cha, informando, inclusive da posição das entidades sindicais bancárias do Rio1 
Grande do Sul face o problema. Após as devidas considerações, solicitou o Presi - 

dente dos trabalhos ao Secretário que este lesse o projeto proposto pe- 



- 2 -

1a "I Reunião Estadual de Bancários" realizada na cidade de Viamão, neste Estado, 
nos dias 13 e 14 de setembro último. Após a leitura de tal documento, o Sr. Presi 
sidente da mesa submeteu a deliberação do plenário a forma como seriam desdobra - 
dos os trabalhos, ficando decidido que seram apreciados e votados segundo a ordem 
onstante do edital de convocação e que, a seguir, seria apreciada e votada, cláu­
sula por cláusula, a proposta de acordo elaborada pela retro mencionada Reunião . 
Por solicitação do Sr. Presidente da mesa, foram eleitos os Companheiros

,e para escrutinadores.
Passou-se, então, a dar cumprimento a ordem do dia. Sob o regime de votação secre 

ta, foi submetido a votação o item "a" da ordem do dia. Por () vo­
tos a favor e () votos contra, ficou decidido que se pleiteará , 
neste ano, a revisão do dissídio salarial de 1974, nas seguintes bases: a) Sera ' 
pleiteado um reajuste salarial, neste ano, de 75% (setenta e cinco ' 
por cento) no caso de ajuizamento do dissídio e de 70% (setenta por 
cento) no caso de firmatura de acordo amigável, em ambos os casos a in­

cidir sobre os salários vigentes no dia da instauração do dissídio coletivo, após 

a dedução dos aumentos compulsórios ou espontâneos concedidos após a vigência do 

acordo revisando, isto e, após 03.11.74, considerada data-base. b) Será pleiteado 
o pagamento, no mês de outubro de 1.975, a todos os bancários do Estado, de um a­
bono de 35% (trinta e cinco por cento), a incidir sobre os salários do mês referi 
do. c) Poderá ser firmado acordo de reajuste salarial, neste ano, desde que aten­
dida pelo menos uma das duas condições constantes dos itens "a" e "b" retro e , 
na impossibilidade de firmatura de acordo nessas condições, fica o Conselho de Re 
presentantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado 

do Rio Grande do Sul com plenos poderes para apreciar, aceitando ou não, qualquer 
contra-proposta apresentada pelo Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande do 
Sul ou pelo Tribunal Regional do Trabalho, e, conforme o caso, autorizar a firma 
tura de acordo. Passando ao item "b" da ordem do dia, encerrados os debates, pro­
cedeu-se a respectiva votação, também em regime de votação secreta e cuja apura - 
ção apresentou o seguinte resultado: Com () votos a favor e   
() votos contra, foi autorizado o desconto em folha de todos os bancá­
rios da importância correspondente a 15% (quinze por cento) do valor a eles de­
ferido no primeiro mês de pagamento das vantagens autorgadas, em favor da Federa­

ção dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul , 
com o devido retorno a este Sindicato de 85% (oitenta e cinco por cento) da arre­
cadação verificada na base oficial desta Entidade. Discutido e votado o item "c", 
também em votação secreta, por () votos a favor e (-

) votos contra, foi autorizada pela assembléia a outorga de procuração ã Fe­

deração dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do1 
Sul, para que ela pleiteie em juízo ou extra-judicialmente a revisão das cláusu­
las do dissídio coletivo salarial de 1974, podendo, para tanto, usar dos poderes 
das cláusula "ad" e"estra-judita", bem como os de transigir, dar e receber quita­
ções, fazer acordos ou composições amigáveis e/ou desistir, receber notificações 
e intimações, negociar, ajuizar dissídio coletivo, praticar, enfim, todos os atos 
necessários ao integral cumprimento do mandato que lhe ê outorgado, podendo, inclu 
sive, substabelecer. Passou-se, então a apreciar o ante-projeto elaborado pela "I 
Reunião Estadual de Bancários" mediante votação secreta de cada uma de suas cláu­
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sulas. Por () votos a favor e () votos contra 
foi aprovada a cláusula primeira com a seguinte redação: CLAUSULA PRIMEIRA: Fi­

ca concedido a todos os bancários do Estado do Rio Grande do Sul um reajuste sa 
larial de 75% (setenta e cinco por cento). Parágrafo Onico: Fica concedido a to 
dos os bancários do Estado do Rio Grande do Sul, no mês de outubro de 1975, um 
abono correspondente a 35% (trinta e cinco por cento) do salário do mês referi­
do. Por () votos a favor e () votos contra, fi­
cou decidido que se manterá a cláusula segunda do acordo revisa ndo, com a se- 
guinte redação: CLÁUSULA SEGUNDA: 0 percentual do reajustamento incidirá sobre 
os salários do dia da instauração do dissídio coletivo, apôs a dedução dos au - 
mentos compulsórios ou espontâneos concedidos após a vigência do acordo revisan 
do, isto é, apos 3/11/74, considerada data base. Parágrafo Primeiro: Os aumen - 
tos compulsórios ou espontâneos concedidos no decorrer do período de vigência1 

do acordo revisando (03/11/74 a 02/11/75), poderão ser compensados com o defe­
rido pelo presente acordo, salvo se decorrentes de: a) implemento de idade; b) 
promoção por antiguidade ou merecimento; c) transferência de cargo, função, es­
tabelecimento ou de localidade, e d) equiparação salarial determinada por sen - 
tença transitada em julgado. Por () votos a favor e (

) votos contra, ficou decidido que será mantida a cláusula terceira do a­
cordo revisando, com a seguinte redação: CLÁUSULA TERCEIRA: 0 bancário que for 
admitido no período de vigência do presente acordo terá assegurado, como salário 
mínimo de admissão, o salário mínimo vigente ã data da instauração do dissídio, 
acrescido da importância que resultar do cálculo de 1/12 do reajustamento decre 
tado, multiplicado pelo número de meses ou fração superior a 15 dias, decorri - 
dos entre 1/5/75, data da vigência do salário mínimo, e a data da instauração 1 
do dissídio. Em nenhuma hipótese, poderá o empregado mais novo na emnresa perce 
ber salário superior ao do mais antigo no mesmo cargo ou função. Por (

) votos a favor e () votos contra, ficou decidido que se 
manterá a cláusula quarta do acordo revisando, com a seguinte redação: CLAUSULA 
QUARTA: A taxa de reajustamento do bancário admitido após a data base (3/11/74) 
será aplicada aos seus salários até o limite do salário reajustado do empregado 
exercente da mesma função, admitido ate 12 meses anteriores ã data-base. Pará - 

grafo Primeiro: Na hipótese de o empregado não ter paradigma ou em se tratando 
de empresa constituída e em funcionamento depois da data-base, será adotado o 
critério de proporcionalidade ao tempo de serviço, ou seja, 1/12 da taxa de rea 

soei nd ca sAeto-a.75 lgors, 
justamento decretada por mês de serviço com adição ao salario da época da con­
tratação. Parágrafo Segundo: Se, em decorrência do disposto no parágrafo primei 
ro supra, o bancário resultar com salário inferior ao que está estipulado na ' 
cláusula terceira acima (salário de admissão), a ele será assegurado um reajus­
tamento até aquele limite. Por () votos a favor e (

) votos contra, ficou decidido que se alterará o disposto na cláusula quin 
ta do acordo revisando, passando esta a ter a seguinte redação: CLÁUSULA QUINTA: 
0 bancário que desempenhar a função de "Caixa" terá direito a receber, mensal - 
mente, o valor correspondente a maior nota em moeda corrente do País, a título 
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de "quebra-de-caixa". Tal vantagem será devida, apenas, enquanto houver o efeti 

vo exercício da supra aludida função. Por () votos a favor e
() votos contra ficou decidido que se manterá a cláusula sexta 

do acordo revisando, com a seguinte redação: CLÁUSULA SEXTA: A categoria econô­

mica representada pelo Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande do Sul man­
terá para todos os seus empregados uma gratificação semestral em valor corres - 
pondente a um salário. Por () votos a favor e (■ 
__ ) votos contra ficou decidido que se manterá a cláusula sétima do acordo revi 

sando, com reajustamento dos valores nela contidos, passando, pois, a ter a se­
guinte redação: CLAUSULA SÉTIMA: Fica assegurado o pagamento de Cr$ 70.000,00 ‘ 
(setenta mil cruzeiros) aos beneficiários do empregado que falecer vitimado por 
assalto, seja dentro do estabelecimento, seja fora dele, a serviço do Banco, e 
a de Cr$ 35.000,00 (trinta e cinco mil cruzeiros) ao próprio empregado quando , 
nos mesmos casos acima focados, vier a sofrer lesão da qual decorra incapacida­
de total ou permanente. Parágrafo Único: Para ressarcimento das importâncias pa 
gas em virtude das obrigações assumidas na presente cláusula, poderá o emprega­
dor, a seu exclusivo arbítrio, realizar contrato de seguro. Por () 
votos a favor e () votos contra ficou decidido que se pleiteará 
o reajuste da gratificação por tempo de serviço (anuênio) para Cr$ 32,00 (trin­
ta e dois cruzeiros), ficando assim, a cláusula oitava do acordo revisando com 
a seguinte redação: CLAUSULA OITAVA: 0 valor da gratificação de tempo de servi­
ço (anuênio), fica elevado para Cr$ 32,00 (trinta e doi cruzeiros) por ano de 
serviço pretado à mesma empresa. Por () votos a favor e  
() votos contra, ficou decidido que se manterá a cláusula nona do a­
cordo revisando, com a seguinte redação: CLÁUSULA NONA: A título de estímulo ã 

assiduidade, os bancários que tenham ficado a disposição do empregador nos doze 
meses do período aquisitivo e, durante este, não tenham tido mais de seis faltas, 
justificadas ou não, gozarão férias de 30 (trinta) dias corridos. Parágrafo Pri 
meiro: Igual critério presidirá o pagamento em dinheiro, no caso de ditas férias 
serem objeto de indenização. Parágrafo Segundo: Nos demais casos, a duração do 
período de férias dos bancários obedecerá as regras das alíneas "b", "c" e "d" 

do artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho. Por () votos 
a favor e () votos contra, ficou decidido que se alterará 1 
parcialmente, neste ano, o disposto na cláusula décima do acordo revisando, pas 
sando esta a ter a seguinte redação: CLÁUSULA DÉCIMA: Os Bancos descontarão de 
seus empregados, a favor da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancá­
rio do Estado do Rio Grande do Sul, 15% (quinze por cento) dos reajustamentos ' 
salariais deferidos pelo presente acordo. Parágrafo Primeiro: Este desconto se­
rá feito uma única vez, e por ocasião do pagamento do salário de Novembro/75,1 

devendo incidir, inclusive, sobre as parcelas de reajustamento compensadas. Pa­
rágrafo Segundo: Os Bancos recolherão as importâncias de que trata esta cláusu 
la diretamente ao Banco do Brasil S/A. - Agência Centro de Porto Alegre - de ' 
uma vez só e dentro de 30 dias a contar do trânsito em julgado da homologação ' 
do presente acordo, através de guia e relação nominal de todos os seus emprega­
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dos, tanto da Capital como do interior do Estado, devendo, para este fim, cen 
tralizar em Porto Alegre os respectivos créditos de todas as suas Casas no Esta 
do, conforme instruções a serem expedidas pela aludida Federação. Parágrafo Ter 
ceiro: A Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do‘ 
Rio Grande do Sul, logo após o total recolhimento de que trata a presente cláu­
sula, transferirá 5% (cinco por cento) para crédito da CONTEC - Confederação Na 
cional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito - e para crédito de cada um ‘ 

dos Sindicatos filiados a importância correspondente a 85% (oitenta e cinco por 
cento) do montante recebido e relativo à base territorial de cada um. Parágrafo 
Quarto: Nas localidades em que existirem Associações Profissionais de Emprega - 
dos em Estabelecimentos Bancários, devidamente registradas, a Federação fará a 
transferência para estas do valor equivalente a 50% (cinquenta por cento) do to 
tal do montante recebido e relativo ã base territorial de cada uma. Por
() votos a favor e () votos contra, ficou decidido 
que se alterará, neste ano, parcialmente, o disposto na cláusula décima-primei- 

ra do acordo revisando, passando, esta a apresentar a seguinte redação: CLAUSU- 
LA DECIMA-PRIMEIRA: Aos bancários eleitos para cargos de direção sindical, quan 
do no exercício do mandato, em qualquer das entidades representativas da classe 
bancária deste Estado, bem como na Confederação Nacional dos Trabalhadores nas 
Empresas de Crédito (CONTEC), fica assegurado o abono total do ponto, com paga­
mento integral dos seus salários e demais vantagens. Parágrafo Primeiro: São1 

considerados cargos de direção sindical aqueles cujo exercício decorre de elei­
ção prevista em lei. Parágrafo Segundo: A aplicação do disposto nesta cláusula 
fica limitada a 2 (dois) funcionários para cada estabelecimento bancário. Pará­
grafo Terceiro: Aos membros integrantes do Conselho Fiscal ou Suplentes em efe­
tivo exercício, das Entidades Sindicais acima referidas, será assegurado o abo­
no de ponto nos dias em que, comprovadamente, devam participar de reunião do or 
gão, com o pagamento integral dos seus salários e demais vantagens. Parágrafo‘ 

Quarto: Os Bancos poderão, a seu juízo exclusivo, considerar os empregados enu­
merados nesta cláusula, pelo tempo que desejarem, dentro do período eletivo res 
pectivo, como no gozo de licença remunerada, isentando-os de qualquer trabalho 
na empresa e assegurando-lhes o pagamento integral dos seus salários e demais1 
vantagens. Por () votos a favor e () votos contra, 
ficou decidido que se pleiteará, neste ano, a concessão a todo bancário no Esta 
do de licença prêmio de 90 (noventa) dias para cada período de 10 (dez) anos de 

serviço pretados ao mesmo empregador, durante o qual o bancário perceberá salá­
rios e demais vantagens como se trabalhando estivesse. Assim sendo, a cláusula 
décima-segunda do acordo revisando passará a apresentar a seguinte redação:1 
CLAUSULA DECIMA-SEGUNDA: Todo bancário terá direito a uma Licença Prêmio, de 90 
(noventa) dias, para cada período de 10 (dez) anos de serviço prestado ao mesmo 
empregador, durante a qual perceberá o salário e demais vantagens como se traba 
lhando estivesse. Parágrafo Onico: Aqueles que, nesta data, já tiverem completa 
do o período ou períodos de 10 (dez) anos acima estipulado, terão direito/aos1 
períodos de Licença -Prêmio correspondentes. Por ( ) votos a fa-



- 6 -

vor e () votos contra, foi aprovada a seguinte redação à clau 
sula decima-terceira deste ante-projeto proposto, a qual e idêntica a da clausu 

la decima-segunda do acordo revisando: CLÁUSULA DECIMA-TERCEIRA: Os Bancos com 
sede fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a cumprir todas as clau 
sulas e condições do presente acordo, dentro de 30 (trinta) dias a contar da ho 
mologação pelo Egrégio Tribunla Regional do Trabalho da 4a. Região do que ficou 
antes clausulado. Por () votos a favor e () 
votos contra foi aprovada a seguinte redação à cláusula décima-quarta do ante - 
projeto proposto: ClAUSUlA DÉCIMA-QUARTA: 0 presente acordo vigorará de 3 (três) 
de novembro de 1975 a 2 (dois) de novembro de 1976, inclusive. E como nada ha­
via a tratar, encerrou-se a reunião, da qual lavrou-se a presente ata, a qual‘ 
vai assinada por quem de direito.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM

18 DE NOVEMBRO DE 1975 .

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de mil novecentos 
e setenta e cinco, nesta cidade de Caxias do Sul(RS)., a rua Borges de Me - deiros,676 sede social do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Ban- 
círios de Caxias do Sul, reuniram-se através "Assembléia Geral Extraording- 

.ria,os associados desta Entidade Sindical, para o fim especial de delibere- 
•rem sobre Edital de Convocação" , afixado em todos os locais de trabalho .

1Ou sejam os bancos e decidirem a respeito da contra-proposta do Sindicato 1 
|de Bancos no Estado do Rio Grande do Sul, relativo ao reajuste salarial de 
-1975 8 demais vantagens. Sem "quorum" para abertura dos trabalhos em primei 
.ra convocaçao, às 17,00 (dezessete) horas, foram estes iniciados em Semun- 
• da convocaçao às 19,0o (dezenove) horas. Abertos os trabalhos pelo Sr.Pres1 

. | dente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, solicitou que fosse designada a 

.mesa diretora dos trabalhos, o plenário por inteira conformidade indicou 08 
companheiros, Carlos Vasco Mantovani e Luiz Carlos Tisott, para Presidente 
eSecretário, respetivamente. Constituida assim a mesa, o Sr. Presidente. 8o 
.licitou ap plenário que designasse igualmente dois (2) escrutinadores,reca= 

1indo a indicação sobre os colegas José Perotti e Ivan José Frezza. Dando - 
continuidade aos trabalhos, o companheiro Presidente, solicitou ao Secretá- 
110, que lesse o Edital de Convocação o qual estava assim redigido: "Edital 

|de 1 e 28 Convocaçao" - Assembléia Geral Extraordinária- Pelo presente Edi 
TBL CONVOCO, todos os associados quites com a Tesouraria deste Sindicato. 

.• para uma reuniao de Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se hoje - 
1018 18 de novembro, terça-feira, em primeira convocação as 17,00 horas, na 
• sede do Sindicato sita a rua Borges de Medeiros, n° 676, com 2/3 (dois ter­

ço ) dos associados, e, caso não obtido "quorum" legal nesta, com 1/3 ( um 
terço) dos mesmos em segunda Convocação, as 19,00 horas, para o fim especi- 
iai de deliberarem e votarem sobre a seguinte ORDEM DO DIA: a) Leitura a - 
:aprovagao da ata da sessão anterior; b.) Aceitação ou não, da proposta do Sin 
dicato dos Bancos no Estado do Rio Gra de do Sul, sobre o reajuste salari = 
al da categoria em 1975, e demais vantagens; c/ Em caso de aprovação,autori 

|zaçao para que a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do 
Estado do Rio Grande do Sul, em nome deste Sindicato, assine o respectivo - 

|acordo. Caxias do Sul(RS)., 18 de novembro de 1975 - Dauro Brandão De Mello 
: Presidente.Dando prosseguimento aos trabalhos, foi lida e aprovada, sem - 
- emendas, a ata da assembléia anterior. Neste momento, com a palavra o Sr. - 

Presidente do Sindicato, lembrou aos presentes que o fdice oficialforneci - 
- do Dolo C.N.P. S., para o mês de novembro do corrnte , dizemos, corrente ano 
1 6 de 37% ( trinta e sete por cento), o mesmo portanto, do mês anterior o que 

vinha demonstrar que nao existe um ditério justo para fixagão do referido 
|índice pois é de conhecimento público que o recente aumento dos combustfve- 

is provocou um sensível aumento em todos 08 generos de primeira neconsidvne 
: que no entanto nao eram reconhecidos pelos órgão oficiais que deterninidads 

obrigam aos Tribunais Trabalhistas cumprirem 08 referidos indicee guange 08 
y letígios entre empregados e empregadores não são resolvidos de forguand 9 

vel. Acrescentou ainda que caso a Assembléia de hoje não venha a 8m188- 
|proposta do Sindicato dos Bancos, já do conhecimento de todos a aprovar a - estaria correndo o risco de perdermos o pouco que nos é oferido, bancários,
• oferecido, uma vez que as contingências da atual política salndi izemos, 
- recem condigoes mínimas para enfrentarmos as intransigêncieslarial não ofe- 

banqueiros, que apoiados pela atual situação não recopacias dos senhores— 
te a classe bancária é uma das mais mal remuneradas. De m que presentemen sidente dos Trabalhos, colocou em votação secreta a imediato o Sr.Pre 

|nal. Após haverem votados todos os presentes a Assembléies-Drelgito Datroue 
votaram cento • quatro (104) associados, recebendo 66 ( sessenta e sete )

T:-2!1-l1-41y Segue...
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continuação

votos favoráveis a aprovação, 35 (trinta e cinco) votos contrários e 
ainda (3) votos em branco.Ficou deste modo aprovada as seguintes bases 
para o reajuste do corrente ano: reajuste de 38% (trinta e - oito por - 
cento) sobre os salários vigentes em o3 de novembro de 1974; anuênios 
de Cr^.3o,oo (trinta cruzeiros); quebra de caixa Cr$.50,00 ( cinquenta - 
cruzeiros); pagamento de Cr. 70,000,00 (setenta mil, cruzeiros) aos - 
beneficiários do empregado que falecer vitimado por assalto, seja den­
tro do estabelecimento, seja fora dele, a serviço do Banco e de Cre. 
35.000,00 (trinta e cinco mil, cruzeiros) ao próprio empregado quando, 
nos mesmos casos acima focados, vier a sofrer lesão da qual decorra in 
capacidade total ou permanente; Manutenção das cláusulas do acordo sa­
larial de 1974. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da mesa - 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual la 
vrou-se a presente ata que vai por mim que servi de secretário assina­
da e por quem mais de direito.

Carlos Vasca Mantovani 
—Presidente

Luiz Carlos Tisott
-Secretári0-5

José Perotti - 19 Escrutinador Ivan José Frezza-29 Escrutinador

VISTO:

Dauro Brandão De Mello-Presidente do
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VIN­
TE E SETE DE NOVEMBRO DE 1975. ------------------------- -------------------------------------------

Aos vinte e sete dias do mes de novembro de um mil novecentos e setenta e = 
cinco, na sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de 
Caxias do Sul, sita a rua Borges de Medeiros n° 676, às 19:00 (dezenove) ho­
ras, em segunda convocação, com a presença de 21 (vinte e um) associados, re 
alizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada em 22 vin 
te e dois) do corrente mes, conforme edital de convocação publicado através/ 
do jornal "PIONEIRO" de 26 do corrente para tratar da seguinte ordem do dia: 
a) Leitura e aprovação da ata de Assembléia anterior: b) Leitura, discussão, 
e aprovação do pedido de suplementagão das verbas esgotadas em 1975. Abriu / 
os trabalhos o Sr. Presidente do Sindicato, Lauro Brandão De Mello, que de 
imediato solicitou aos presentes que indicassem um presidente, um secretário 
e dois esorutinadores, para respectivamente presidir, secretariar e escruti- 
nar os votos dos presentes, Por unanimidade as escolhas recaíram nas pessoas 
dos associados: Ivan José Frezza, para Presidente da mesa, Luiz Carlos Tisot 

•t, para secretário; Ruy Antonio Squinzani e Valdir José Lazzaretti, para es-- 
crutinadores. Logo após assumir a presidência o Sr. Ivan José Frezza, solici 
tou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura do Edital de Convocação, 
que estava redigido nos seguintes termos: "EDITAL DE CONVOCAÇÃO — Assembléia 
Geral Extraordinária - Convoco todos os associados quites com a tesouraria / 
deste Sindicato, para uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, a reali 

[zar-se no próximo dia 27 de novembro, quinta-feiram em primeira convocação is 
X 17:00 horas e, em segunda convocação as 19:00 horas, em nossa sede social, si 

ta à rua Borges de Medeiros n° 676, a fim de tratar da seguinte: ORDEM DO 7 
X DIA — a) Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior: b) Leitura e a­

provação do pedido de suplementação das verbas esgotadas em 1975. De imedia­
to o sr. secretário passou a ler a ata da sessão anterior e após sua leitura 
a mesma foi aprovada sem emendas por unanimidade dos presentes. A seguir o 

- Sr. Presidente solicitou ao tesoureiro do Sindicato, Sr. Ruy Antonio Squinza 
•ni, que apresentasse o pedido de suplementação das verbas, especificando par te por parte e dando os esclarecimentos necessários. Informou outrossim, que 

' IL o pedido de suplementação das verbas deveu-se ao fato de o Sindicato ter ar- 0 recadado a maior nas contas: EVENTUAIS - Mensalidades o Contribuição Sindi-/ 
cal; Despesas a maior nas contas - DEPARTAMENTOS - Honorários, Contabilidade 

0Artigos de Expediente e Livros de Escrituração, Alimentação; - SERVIÇOS - / 
XCondução e Transporte, Telefonemas, Telegramas e Portes de Correio; EDIFICI- 
WOS — Ligeiros Reparos nos Prédios, Consertos e Conservação em Geral; - DIVER 
XSAS DESPESAS - Artigos de Limpesa e Desinfecção, Impostos, Despesas Judicia- 
\is e Publicação de Editais, Assinatura de Revistas e Jornais, Despesas de Se 
.guros. Despesas Miudas; - GOVERNO FEDERAL - Conta Emprego e Salários, Federa 
cão; ASSISTÊNCIA DENTARIA - Medi, camentos e Drogas, Produtos Odontológicos e 
Farmaceuticos, Consertos e Conservação de Aparelhos; FINALIDADES ESPORTIVAS

DESPESAS COM ARECADAÇãO CONTRIBUIÇÃO SINDICAL; MOBILIARIO E INSTALAÇÕES- Mó­
veis em Geral; BIBLIOTECA; ABERTURA DE CRÉDITOS ADICIONAIS nas contas Produ-. 
tos Odontológicos em Renda Propria e DESPESAS MIUDAS em Contribuição Sindi-/ 
cal. Em seguida a palavra foi posta a disposição dos presentes, tendo o as­
sunto sido amplamente discutido e após encerrados todos os debates e esclare 
cimentes que se faziam necessários, o Presidente dos trabalhso colocou os as 
suntos em pauta em regime de votação secreta. Feita a apuração dos votos pe 
los senhores es crutinadores, foi apurado o seguinte resultado: 21 (vinte um 7 
votos a favor da suplementação das verbas esgotadas em 1975 e nihil (0) voto 
contra, tendo sido aprovada a suplementação de verbas para 1975 e como nada/ 
mais houvesse a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e decla=/ 
rou encerrada a presente sessão. E para constar, eu Luiz Carlos Tisott, que 
servi de secretário, lavrei a presente ata a qual vai por mim assinada, junte 
mente com o presidente da mesa e os senhores escrutinadores. Seguem-se as as 
sinaturas.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VIN­
TE E TRES DE DEZEMBRO DE 1 e ......------------ *  * --------- -----------------AT
Aos vinte e três dias do mês de dezembro do ano de um mil, novecentos e se­
tenta e cinco, na sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancá 
rios de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros no 676, ha 19:00 (deze­
nove) horas em segunda convocação, com a presença de 22 (vinte e dois) asso­
ciados, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada 
em 17 de dezembro de 1975, conforme Edital de Convocação publicado através 
do jornal "PIONEIRO", da mesma data, para tratar da seguinte Ordem do Dia: - 
a) leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da convenien 
cia ou não de ser alterada a mensalidade social. Abriu os trabalhos o Sr.Pre 
sidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, que de imediato solicitou aos 
presentes que indicassem um Presidente, um Secretário e dois Escrutinadores, 
para respectivamente presidir, secretariar e escrutinar os votos dos presen­
tes. Por unanimidade dos presentes as escolhas recaíram noa associadoss Nor­
te Antonio Guerra, para Presidente da mesa, Sady Paulo Sartóri, para Secretá 
rio e Antonio José Berto e Waldemar Ferreira para Escrutinadores. Após assu­
mir a presidência dos trabalhos o Sr. Norte Antonio Guerra, solicitou ao Sr. 

,Secretário da mesa que fizesse a leitura do Edital de Convocação, que estava 
Xredigido nos seguintes termos: "EDITAL DE CONVOCAÇÃO - ASSEMBLÉIA GERAL EX- 
\TRAORDINARIA - Pelo Presente Edital de Convocação, CONVOCO todos os associa- 
/ dos deste Sindicato quites com a Tesouraria, para uma sessão de Assembléia / 
- Geral Extraordinária que se realizará no dia 23 de dezembro de 1975, terça- 

feira, em primeira convocação as 17:00 horas, e em segunda convocação as 19: 
00 horas, na sede social sita à rua Borges de Medeiros n° 676, a fim de ser 
tratada a seguinte: ORDEM DO DIA - a) Leitura e aprovação da ata da Assemblé 
ia anterior; b) Estudo da conveniência ou não de ser alterada a mensalidade.

1social. A seguir o Sr. Secretário passou a ler a ata da sessão anterior, sen 
do após a conclusão da leitura da mesma aprovada sem emendas por unanimidade 
dos presentes. De imediato o Sr. Presidente da mesa solicitou ao Sr. Presi­
dente do Sindicato, que fizesse uma explanação a respeito do item "b" da or­
dem do dia. Com a Palavra o Sr. Dauro Brandão De Mello, o mesmo relatou aos 
presentes os fatos tratados por ocasião de uma reunião de Diretoria, oportu- 

dade em que os senhores Diretores analisaram a arrecadação da Conta Mensa- 
dades, que confrontando com os gastos da referida conta, indicam a necessi 
ade de reajuste no valor da mensalidade. Para maior conhecimento dos presen 

tes, o Sr. Presidente informou que no corrente ano os gastos com assistência 
Dentária apresentaram uma despesa de Cr$16.087,30, que foi paga com a arreca 
cação da Conta Mensalidades, pois a verba da Conta Subvenções - I.N.P.S., não 
foi suficiente para cobrir todas as despesas decorrentes da prestação da re­
ferida assistência. Lembrou também os demais gastos da Entidade tais como: / 
limpeza da sede social, escrita contábil, diárias, artigos de expediente,con 
dução e transporte, iluminação, força e luz, telefone, telegramas e portes 7 
de correio, reparos no prédio, impostos, publicações de editais, aquisição / 
de máquinas, recreação e esportes, e finalizou declarando que esses gastos , 
são necessários para a manutenção de uma assistência que satisfaça os inte-/ 
resses do quadro social, sendo necessário portanto que o valor da mensalida­
de seja reajustado para Cr$15,00 (quinze cruzeiros), pois somente assim pode 
rá a Entidade manter o mesmo nível de assistência aos seus associados e de-7 
pendentes. Após a explanação do Sr. Presidente do Sindicate, o Sr. Presiden­
te dos trabalhos pos a palavra a disposição dos presentes e como ninguém qui 
sesse fazer uso da mesma, o ítem "b" da Ordem do Dia, foi posto em regime de 
votação secreta • após ter votado o último associado presente a Assembléia , 
o Sr. Presidente solicitou aos senhores Esorutinadores que fizessem a apure- 
ção dos votos, verificando-se o seguinte resultado: (vinte) 20 votos a favor 
da revisão do valor da mensalidade para Cr$15,00 (quinze cruzeiros) e (dois) 
02 votos contra a referida revisão, coincidindo portanto o número de votos / 
com o de associados presentes à Assembléia. A seguir os Sr. Presidente da Me
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sa proclamou o resultado da votação e consequente valor da mensalidade do / 
Sindicato, que a partir do próximo mês de janeiro de 1.976, passará a Cr$.. 
15,00 (quinze cruzeiros), e como nada mais houvesse a tratar, o Presidente/ 
dos trabalhos agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 
sessão. E para constar, eu Sady Paulo Sartori, que servi de Secretário, la­
vrei a presente ata a qual vai por mim assinada, juntamente com o Presiden­
te da mesa e os Srs., Escrutinadores • Seguem-se as assinaturas.

Norte"Antonio Guerra-Presidento Sady Paulo Sartori-Secretário
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ciados, realisou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária, convocada 
em 17 de desembre de 1975, conforme Edital de Convocação publicado através 
do jornal "PIONEIRO", da mesma data, para tratar da seguinte Ordem do Dias - 
a) Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Estudo da convenien 
cis ou não de ser alterada a mensalidade social» Abriu os trabalhos o Sr.Pre 
sidente do Sindicate, Dauro Brandão De Mello, que de imediato solicitou aos 
presentes que indicassem um Presidente, um Secretário • dois Escrutinadores, 
para respectivamente presidir, secretariar e escrutinar os votes dos presen­
tes. Por unanimidade dos presentes as escolhas recairam nos associadess Ner- 
te Antonio Guerra, para Presidente da mesa, Sady Paulo Sartári, para Secreta 
rio e Antonio José Berto s Waldemar Ferreira para Escrutinadores. Após assa-

prentef
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se proclamou o votação • valor de mensalidade ao /
Sindicate, que a partir do próximo mês de janeiro de 1.976, passará a Cres. 
15,00 (quinze cruzeiros), e como nada mais houvesse a tratar, • Presidente 
doe trabalhes agradeceu a presenga de todee e declarou encerrada a presente 
sessão. E para constar, ou Sady Paulo Sartori2 que servi de Secretarie, la­
vrei a presente ate a qual vai por mim assinada, juntamente com o Presiden­
te da mesa e os Srs. Escrutinadores. Seguem-se ae assinaturas.

Norte Antonio Guerra—Presidente

Antonio José Berte—Escrutinador

Sady Paulo Sartor1=Seorotdr1o

Waldemar Ferreira-Escrutinador
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Aos seis dias do mes de maio de mil novecentos e setenta e seis, às dezeno­
ve horas, em segunda convocação na Sede do Sindicato dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 
676, foi realizada uma Assembléia Geral Extraordinária, com a seguinte or­
dem do dias a) Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; b)Escolha 
de Delegados à VII Convenção Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul. / 
Aberta a sessão com a presença de sessenta e quatro associados, o Sr. Presi 
dente do Sindicato solicitou que o Sr. Secretário fizesse a leitura do Edi­
tal de Convocação, o que foi feito, com amplos esclarecimentos a respeito / 
do mesmo e de sua ordem do dia. A seguir o Sr. Presidente do Sindicato soli 
citou ao plenário que indicassem um presidente e um secretário para dirigir 
os trabalhos, assim como a indicação de dois escrutinadores. Por unanimida 
de as escolhas recaíram nas pessoas dos companheiros: Bernardo Maximo Braga 
glia e Ivan José Frezza, respectivamente para presidente e secretário, sen­
do indicados para escrutinadores os Srs. Ruy Antonio Squinzani e Unberto / 
Brigide. De imediato o Sr. Presidente da mesa passou a palavra ao Sr. Dauro 
Brandão De Mello, Presidente do Sindicato que em rápidas palavras salientou 
a importância da VII Convenção Estadual, principalmente levando-se em conta 
que há mais de- cinco anos não se realiza um conclave dessa natureza. Para / 
conhecimento dos presente leu o temário da Convenção, que está assim compos 
tos 1 - Fortalecimento da Ação Sindical; - a) Novo modelo sindical; b) Medi 
das a serem tomadas, 2 - Regulamentação Profissional - a) Bancários; b) Se- 
curitários. 3 - Empresas Locadoras de Mão-de-Obra - a) 0 problema; b)A des- 
caracterização da profissão de bancário; c) 0 agravamento da situação sala­
rial dos empregados locados; d) As locadoras e a legislação; e) Medidas re­
comendadas. 4 — Horário e Condições de Trabalho - a) Jornada de seis horas 
b) Prorrogações sistemáticas; c) Agravamento do mercado de trabalho. 5 -Pro 
blemas Salariais - a) Política salarial; b) Implicação salário x instabili­
dade; c) Campanhas salariais - Coordenação - Forma de encaminhamento - Cri­
térios a serem adotados. Concluindo o Sr. Presidente informou que a Entida­
de deverá elaborar um trabalho que deverá ser apresentado na Convenção e / 
que versará sobre o Item 1 - Fortalecimento da Ação Sindical. A seguir os/ 
presentes passaram a discutir os nomes a serem indicados para participar da 
VII Convenção Estadual sendo primeiramente recomendado a mesa o nome do Sr. 
Dauro Brandão De Mello, que como Presidente do Sindicato deve chefiar a De­
legação de Caxias do Sul. Em seguida recomendaram também os nomes dos com­
panheiros: Amilton Francisco Mascarello Minghelli o Valadar Vasco Sebben. / 
De posse doa nomes dos indicados à participar da Convenção o Sr. Presidente 
da mesa solicitou aos presentes que votassem "SIM" ou "NÃO", conforme con­
cordassem ou não com as referidas indicações. Após haver votado o último as 
sociado presente à reunião o Sr. Presidente da mesa solicitou aos Srs.escru 
tinadores que efetuassem a contagem dos votos, sendo que após a mesma veri­
ficou-se o seguinte resultado: 56 (cincoenta e seis) votos "SIM", isto é, / 
pela aprovação dos nomes indicados, 5 (cinco) votos "NÃO" e 3 (treis) votos 
em branco. Em seguimento o Sr. Presidente da mesa proclamou os nomes dos / 
componentes da Delegação do Sindicato, que será chefiada pelo Sr. Dauro / / 
Brandão De Mello, Presidente da Entidade e mais os Srs. Amilton Francisco / 
Mascarello Minghelli o Valadar Vasco Sebben. Nada mais havendo a tratar na/■ 
presente reunião o Sr. Presidente da mesa agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que após 
lida e conforme, será por mim Ivan José Frezza, que servi de secretário as 
sinada, assim como pelo Sr. Presidente o escrutinadores.”

Bernartha

Presidente 2 

do

C— Escrut inad or

_ Se

Ivan Jose Frezza 
Secretário

UEscrutinador
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COPIA AUTENTICA DA MA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZA­
DA EM SEIS DE MAIO DE MIL NOVECENTOS E SETETITA E SEIS.

Aos seis dias do mês de maio de mil novecentos e setenta e 
seis, as dezenove horas, em segunda convocação na Sede do Sindica­
to dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul,- 

°■ sita à rua Borges de Medeiros n° 676, foi realizada uma Assembléia 
Geral Extraordinária, com a seguinte ordem do dia : a) Leitura e - 

• aprovação da ata da Assembléia anterior; b) Escolha de Delegados à 
VII Convenção Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul.Aberta a 
sessão com a presença de sessenta e quatro associados, o Sr. Presi 
dente do Sindicato solicitou que o Sr. Secretário fizesse a leitu­
ra do Edital de Convocação, o que foi feito, com amplos esclareci­
mentos a respeito do mesmo e de sua ordem do dia. A seguir o Sr. - 
Presidente do Sindicato soli citou ao plenário que indicassem um - 
presidente o um secretário para dirigir ou trabalhos, assim como a

- indicação de dois escrutinadores. Por unanimidade as escolhas ro-/ 
caíram nas pessoas dou companheiros : Bernardo Maximo Bragaglia e 
Ivan José Frezza, respectivamente para presidente e secretário, -/ 
sendo indicados para escrutinadores os Srs. Ruy Antonio Squinzani- 
e Unberto Brigide. De imediato o Sr. Presidente da mesa passou a - 
palavra ao Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato que- 
em rápidas palavras salientou a importância da VII Convenção Esta­
dual, principalmente levando-se em conta que há mais de cinco anos 
não se realiza um conclave dessa natureza. Para conhecimento dos - 
presente leu o temário da Convenção. que está assim composto : 1- 
Fortalecimento da Ação Sindical - a) Movo modelo sindical; b) Medi 
das a serem tomadas. 2 - Regulamentação Profissional - a) Bancári­
os; b) Securitários. 3 - Empresas Locadoras de Mão-de-Obra - a) O- 
problema; b) A descaracterização da profissão de bancário; c) 0 - 
agravamento da situação salarial dos empregados locados; d) As lo­
cadoras 6 a legislação: e) Medidas recomendadas. 4 - Horário e Con 
dições de Trabalho - a) Jornada de seis horas; b) Prorrogações sis 
temáticas; c) Agravamento do mercado de trabalho. 5 - Problemas Sa 
lariais - a) Política salarial; b) Implicação salário x instabili­
dade; c) Campanhas salariais - Coordenação - Forma de encaminhamen 
to - Critérios a serem adotados. Concluindo o Sr. Presidente infor 
mou que a Entidade deverá elaborar um trabalho que deverá ser apre 
sentado na Convenção e que versará sobre o Item 1 - Fortalecimen­
to da Ação Sindical. A seguir os presentes passaram a discutir os- 
nomes a serem indicados para participar da VII Convenção Estadual- 
sendo primeiramente recomendado a mesa o nome do Sr. Dauro Brandão 
de Mello, que como Presidente do Sindicato deve chefiar a Delega—/ 
ção de Caxias do Sul. Em seguida recomendaram também os nomes dos- 
companheiros : Amilton Francisco Mascarello Minghelli e Valadar -/ 
Vasco Sebben. De posse dos nomes dos indicados à participar da Con 
venção o Sr. Presidente da mesa solicitou aos presentes que votas­
sem "SIM" ou "NÃO", conforme concordassem ou não com as referidas- 
indicações. Após haver votado o último associado presente à reuni­
ão o Sr. Presidente da mesa solicitou aos Srs. escrutinadores que- 
efetuassem a contagem dos votos, sendo que após a mesma verificou- 
se o seguinte resultado: 56 (cincoenta e seis) votos "SIM", isto é, 
pela aprovação dos nomes indicados, 5 (cinco) votos "NAO" e 3 (três 
votos em branco. Em seguimento o Sr. Presidente da mesa proclamou- 
os nomes dos compomentes da Delegação do Sindicato, que será chefia 
da pelo Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente da Entilade e mais- 
os Srs. Amilton Francisco Mascarello Minghelli e Valadar Vasco Seb- 
bem. Nada mais havendo a tratar na presente reunião o Sr Presiden­
te da mesa agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a -/ 
reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que «nós lida e confor 
me, será por mim Ivan José Frezza, que servi de secretário assina­
da, assim GOMO pelo Presidente

dejH 000
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Bernardo Maxim Pragaglia 
Presidente.
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BuyAntonio Squinzani 
/Escrutinador.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO SINDICATO DOS EMPRE­
GADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, REALIZADA E24 24 DE JU­
NHO DE 1976.

Aos vinte o quatro dias do mes do junho do ano de um mil novecem 
tos o setenta o seis (24.06.76), na sede social do Sindicato dos Empregados 
em Estabelecimentos Bancários do Caxias do Sul, sita a. rua Borges de Medei­
ros no 676, às 19,00 horas, cm segunda convocação, com a a presença do qua­
renta o oito (48) associados , realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Or 
dinária, convocada aos desenove (19) dias do mea de junho de um mil novecen 
tos o setenta e seis, através do jornal "Pioneiro" 2 da mesma data, para tra 
tar da seguinte ordem do dia: a) Leitura o aprovação da ata da sessão ante­
rior; b) Leitura, discussão e votação do relatório e prestação de contas da 
atual Diretoria, referente ao exercício de 1975, acompanhado do respectivo/ 
parecer do Conselho Fiscal, c) Leitura, discussão a votação da Provisão Or- 
gamentária para vigorar no exercício de 1977, acompanhado do respectivo pa­
recer do Conselho Fiscal. Abriu os trabalhos o Sr.Dauro Brandão Do Mello, 
Presidente do Sindicato, que de imediato solicitou ao Sr. Nepomuceno Dinis 
de Vargas, Secretário do Sindicato, que fizesse a leitura do Edital de Con 
locação, após com a palavra novamente o Sr. Presidente, o mesmo pediu aos 7 
associados presentes a Assembléia, que escolhessem, um Presidente e um Se- 
.cretário para presidir o secreteriar os trabalhos da sessão, bem como, do­
is escrutinadores, tendo as escolhas recaído nos nomes do Srs. Ivan Jose/

• Fresza para Presidente e Marco Antonio Simionatto para Secretário e nos no 
.mes de Nepomuceno Dinis do Vargas e Amilton Francisco Mascarello Minghelli 
.para Escrutinadores. Assumindo a presidencia da mesa e dos trabalhos,o Sr.
* Ivan Jose Fresza, solicitou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitu­

ra da ata da sessão anterior, o que foi feito, sendo após a mesma aprovada 
por unanimidade pelo regime de votação secreta com quarenta o oito (48) vo 
tos a favor o nihil (0) voto contra. De imediato o Sr. Presidente da mesa

uir o Sr. Secre- 
cio de 1977, o/

autorisou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura de todas aa pe­
ças referentes ao item "b" da Ordem do Dia, uma ves lido todos os itens, / 
foram 08 mesmos submetidos a discussão da Assembléia presente, que após os 
esclarecimentos necessários sobre as questões levantadas, foram postas em 
regime de votação um a um polo sistema de escrutínio secreto, após ter vo- 
tudo o ultimo associado presente, 00 senhores escrutinadores passaram a / 
contagem dos votos, verificando-se o seguinte resultados Quarenta oito(43) 
cotos a favor • nhil (0) voto contra, tendo sido por conseguinte aprovado/ 
por unanimidade de votos o item "b" da Ordem do Dia. A. seguir 0 Sr. Secre­
tário fez a leitura da Previsão Orçamentária para o exercício de 1977, 0 / 
constante do item "c" do Edital de Convocação, Logo a seguir foram debati­

dos um por um 08 itens constantes da Previsão Orçamentária, conforme aqui 
descrevemos. Da Receita = Renda Tributária - Contribuição Sindical; Renda/ 
Social - Mensalidades; Renda Extraordinária - Subvenções = Convênio I.N.P. 
S. • Eventuais. Da Despesa — Administração Geral; Contribuições Regulamen- 
táres; Assistência Social; Outros Serviços Sociais; Despesas Extraordina- 
rias, • Aplicação de Capitais. Apos a leltura e discussão de todas as pa- 
ças referentes a Previsão Orçamentaria para o exercício de 1977, o Sr.Pre= 
sidente da mesa pes em regime de votação a referida Previsão, esclarecendo 
aos presentes que dita votação sere secreta. Concluída a votação, 0 Sr. Pre 
sidente solicitou aos Srs, escrutinadores que efetuassem a apuração dos vo 
tos, o que foi feito, apurando-se o seguinte resultados quarenta e oito(48) 
votos a favor 0 nihil. (0) voto contra, sendo também o item "c" aprovado.Co 
mo nada mais houvesse a tratar na presente Assembléia 0 Sr. Presidente a­
gradeceu a presença de todos, encerrando a Assembléia Geral Ordindria. da
qual foi lavrada a presente ata, por mim Marco Antonio Simionatto, que ser 
vi de Secretário e que sere por mim assinada • pelos Srs. Ivan José Fresza 
Presidente • Nepomuceno Dinis de Vargas • Amilton Francisco Mascarello Min 
guelli, primeiro • segundo escrutinadores. Seguem-se as assinaturas.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA. REALIZA

DA EM QUINZE DE JULHO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E SEIS,

1

Aos quinze dias do mes de julho do ano de us mil novecen­
tos o setenta o seis, hs dezenove horas, em segunda convocação com 
a presença de vinte c dois (22) associados, foi realizada na Sede — 
do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias 
do Sul, uma Assembléia Geral Extraordinária com a seguinte ordem do 
dia $ a) - Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) - Rela 
to sobre a VII Convenção Estadual dos Bancários, realizada em Uru-/ 
guaiana-RS 1 o) - Escolha de Delegados à VII Convenção Nacional. -/ 
Abertos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato o mesmo soli­
citou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura da ordem do dia, o -/ 
que foi feito, com amplos esclarecimentos a respeito da mesma# A se 
guir o Sr. Presidente solicitou aos presentes que indicassem um pre 
sidente e um secretário para dirigir os trabalhos, assim como a in­
dicação de dois escrutinaderes. Por unanimidade as escolhas recai-/ 
ram nas pessoas dos companheires t Valadar Vasco Sebben e Amilton - 
Francisco Mascarello Minghelli, respectivamente para presidente o - 
secretário, sendo indicades para escrutinaderes es Srs. Unberto Brl 
gide e Sadi Paulo Sarteri. De imediato o Sr. Presidente da Mesa pas 
sou a palavra ao Sr. Secretário da Mesa para que fizesse a leitura- 
da ata da sessão anterior, o que foi feito, sendo a mesma após sue- 
leitura aprovada por unanimidade pelos associados presentes a Assem 
bleia. Em seguimento o Sr# Presidente da sessão, passou a palavra - 
ao Sr. Presidente do Sindicato, Sr. Dauro Brandão De Mello, que fez 
um relato sobre a VII Convenção Estadual dos Bancários do Rio Gran­
de do Sul, realizada em Uruguaiana nos dias 26, 27 e 28 de maio P.= 
P.. Na oportunidade o Sr. Presidente salientou que a Comissão no 1- 
que debateu o tema - FORTALECIMENTO DA AÇXO SINDICAL, da qual fem - 
parte, baseou seus estudes no trabalho apresentado por nossa Entida 
de, sendo inolusive objeto de recomendação especial através de uma- 
Moção apresentada pelo Sindicato dos Bancários de Uruguaiana, para- 
que a Delegação do Rio Grande do Sul k Convenção Nacional dos Bancá 
rios e Securitáries, fosse a maior possível visando principalmente- 
a defesa e aprovação do trabalho da Comissão n° 1, que foi destaca­
do pela maioria des participantes da Convenção Estadual, como de re 
levante importância para os rumos do sindicalismo nacional. Conti-/ 
nuando informou que o companheiro Amilton F#M#Mingholll, participou 
da Comissão n° 3 - que examinou • problema das Empresas Locadoras - 
de Mão-de-Obra, sendo indicado para presidente da referida Comissão, 
quanto ao companheiro Valadar Vasco Sebben, o mesmo fes parte da Co 
missão n° 4 - Horário e Condições de Trabalho. Lembrou que apés que 
tro (4) anos os bancários do Rio Grande do Sul, voltaram a se reu-, 
nir em Convenção, o que es resultados obtidos no conclave são alen- 
tadoreo, pois os dezenove Sindicatos presentes se fizeram represen­
tar per quarenta e cince (45) delegados, que estudaram de forma - / 
consciente es temas em debate. Informou finalmente que foi indica-/ 
do polo plenário da Convenção para fazer parte da Comissão de Reda­
ção Final da VII Convenção Estadual. Com a palavra novamente e Sr.= 
Presidente da Mesa, o mesmo indicou para participarem como Delege-/ 
dos do Sindicato à VII Convenção Nacional dos Bancários e Securita- 
rios, os Srs. Dauro Brandão De Melle e Nepomuceno Dinis de Vargas, 
sendo que e primeiro com direito a voto. Passou-se a seguir a vota­
ção do item "c" da ordem do dia, em regime de votação secreta, e• 
apés ter votado o ultime associade presente a Assembléia, os senho 
res escrutinaderes passaram a contagem dos votes, que apresentou • 
seguinte resultado 1 Vinte (20) vetos a favor da indicação da Pre- 
sidencia da Mesa e dois (2) vetos em branco# Dando prosseguimento- 

segue
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• Sr. Presidente da Mesa proclamou os nomee doe companheiros que de 
verão compor a Delegação do Sindicato, Srs. Dauro Brandão De Mello- 
Delegado com direito a voto e Nepomucene Diniz de Vargas. A seguir- 
com a palavra o Sr. Nepomuceno Diniz do Vargas, o mesmo agradeceu - 
em nome dos indicados a confiança depositada pelos presentes a As-/ 
sembléia em seus nomes e prometeu tudo fazer para bem representar o 
Sindicato lembrando outro não ser o pensamento de seu companheiro - 
de Delegação, Nada mais havendo a tratar na presente reunião o Sr.- 
Presidente agradeceu a presença de todos, desejando pleno excite aos 
Delegados do Sindicato à Convenção Nacional e declarou encerrada a- 
reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que após lida o confor 
me, será por mim Amilton Francisco■Mascarelle Minghelli, que servi- 
de secretário assinada, assim como pelo Sr. Presidente e escrutina- 
dores,

1 ZW ML
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^.COFTA AUTENTICA DA AMA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE
| I SINDICATO EM 07 DE OUTUBRO DE 1976-

Aos sete dias do mês de outubro de 1976, nesta cidade de Caxias do Sul, na
. . rua Borges de Medeiros, n° 676, sede do Sindicato dos Empregados em Estabe 
lecimentes Bancários de Caxias do Sul, reuniram-se em "Assembléia Geral Ex 
?traordinária" os associados desta Entidade Sindical para o fim especial de 
=2 conforme "Editalede Convocagão" publicado no jornal "PIONEIRO" Edição de 
.25 setembro de 1976, deliberarem a respeito da revisão do dissídio coleti-: 
.00 salarial de 1975 (Um mil novecentos • setenta cinco). Não tendo havido 
- "Quoruma para abertura dos trabalhos ©m primeira convocação, he 17 Dezesse 
$te) horas, foram estes abertos às 19(Dezenove) horas, em segunda convoca—/ 
2 9-0. Abertos 08 trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou esto ! 
2que fosse disignada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por unanimi-- 

dado, designou 00 Companheiros Valadar Vasco Sebbem @ Carlos Vasco Nantova 
|Tnid para Presidente 0: Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento e0@- 
.trabalhos, © Companheiro Presidente pediu ao Secretario para que este los-
|00 • edital de convocação, • qual estava assim redigido: Edital de 14 @ 29| 

convocação • Assembléia Geral Extraordinária — No uso das atribuições que: me são conferidas pelos Estatutos @ de conformidade com a legislação sindi ||
- • cal em vigor, CONVOCO es Senhores associados deste Sindicato, em pleno g6= — 
*se de seus direitos sociais @ sindicais, para reunirem-se om "ASSEMBLÉIA /

: - I GERAL EXTRAORDINÁRIA" a realizar-se em nossa sede social, sita na rua Bor- 
2 gon de Medeiros no 6762 nesta cidade, 07 (sete) de outubro de 1976, quis-, 
:ta-feira hs 17 (dezessete)horas, em primeira convocação e as 19 (dezenove) 
•‘horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especialde do-
:.liberar @ votar a seguinte ORDEM DO DIAS a) conveniência ou não de pleitee 
:ar a revisão do dissídio salarial 1975 para a categoria bancária do Esta­

i - do, neste ano de 1976, e, em caso positivo, as bases e percentuais do podi 
do e da conciliagãos b) Autorização ou não para 08 Bancos efetuarem doscon - " 

,to em folha em favor da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Banca 
. a rios do Estado do Rio Grande do Sul de 15% (Quinze por cento) do valor 062 : 
1. respondente ao reajuste salarial do primeiro mse de vigência deferido a to 
• dom 08 integrantes da categoria, com o devido retorno a este Sindicato do
. | 85% (oitenta @ cince por cento) do total arrecadado no base deste Sindica­

to; o) Deliberar sobre @ conveniência ou não de delegar poderes h supra /, 
.mencionada Federagio para que esta, amigável ou judicialmente, pleiteie/ 

:. ©tal revisão do dissídio 0, caso positivo, em que termos serão outorgados / 
|- tais poderes. A seguir o Companheiro Dauro Brandão de Mello, Presidente da

• Entidade fez ume explanagão a respeito da Política Salarial @ da situagse 
salarial da classe Bancária gaúcha, informando, inclusive da posição das /, 
.entidades sindicais bancárias do Rio Grande do Sul face o problema. Após 
. ‘ as devidas considerações, solicitou o Presidente dos trabalhos 80 Secrete-

: rio que esto lesse o projeto proposto pelo Conselho de Representantes da 
Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio /
Grande do Sul, em reunião de 16 de setembro de 1976. Após a leitura de tal

_ documento, • Sr. Presidente da mesa submeteu à deliberagão do plenário 8 
forma do como seriam desdobrados 08 trabalhos, ficando decididos qu@ serio 
apreciadom @ votados segundo a ordem constante do edital de convocagão • / 
que, a seguir, seria apreciada @ votada olásula por clásula a proposta d® 
reajuste salarial elaborada pelo retro mencionado Conselho. Por solicita- 
gão do Sx. Presidente da mesa, foram eleitos os Companheiro® Elsira Marga-

-ride Peletti, Norte Antonio Guerra @ Rosangela Santos para esorutimadoree,|
- Passou,entso, a dar cumprimento à ordem do dia. Sob o regime de votação 00 

oretsg foi submetido a votação © item "a" da ordem do dia. Pox 69 (sessen- 
sa nove) votos a favor @ mihil (0) votos contra, ficou decidido que 0@ // 
pleiteard neste ano, a revisão o dissídio salarial do ano anterior, n0 00 
guintes ba@0s8 I) serd pleiteado um reajuste salarial, neste ano, de 79%/ 
(setenta @ nove por cento, no caso do ajuisamento de dissídio @ de 60% /, 
«Sessenta por cento ) no caso de firmatura de acordo amigável, em ambos 
0@ case® @ incidir sobre 08 salários vigentes em 3 de novembro de 19750 /



gumpensando-ae os aumentos espontâneos ou não, posteriores àquela data, 
ressalvadas, porém, ao exegões previstas em lei. II) Poderá ser firmado a

% cordo do reajuste salarial, neste ano, desde que satisfeita pelo menos u-- 
mm das seguintes condigoess (1)mantido o acordo revisando, porém com rea­
juste DAR cláusulas econômicas no percentual para firmatura de acordo ami■ 
gavel constante do item "I" retro mencionado. Mantido o acordo revisando ,. 
som reajuste nas cláusulas econômicas no percentual a ser oficialmente de 
pretado para os reajustes sal ariais no mes de novembro, porém com acrésci

de, pelo menos, duas clausulas novas; (3) Mantido o acordo revisando,7■ 
com reajuste nas clausulas econômicas no percentual a ser oficialmente do 
cretado para os reajustes salariais no mês de novembro, porém com eleva- 

Ação dos anuênios para, no mínimo crS 100,00 (cem cruzeiros). Na impossibi 
1- -lidade de firmatura de acordo em qualquer dessas condições fica o Conse-7- 
.1lhe de Representantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Ban 
5> círios do Estado do Rio Grande do Sul com plenos poderes para apreciar,a 

Sccitando ou não, qualquer contra-proposta apresentada pelo Sindicato dos 
. Bancos no Estado do Rio Grande do Sul ou pelo Tribunal Regional do Traba- 
!lhe, e, conforme 6 caso, autorizar a firmatura de acordo. Passando ao i- 
.tem "b"da ordem do dia, encerrados os debates, procedeu-se a respectiva / 

votação, também em regime de votação secreta e cuja apuração apresentou • 
seguinte resultados Com 69 (sessenta nove) votos a favor @ nihil (O)votos 

3 contra, foi autorizado o desconto em folha de todos os bancários da impor 
2tância correspondente a 15% (quinze por cento) do valor a eles deferido 7 

a* no primeiro mês de pagamento dam vantagens outorgadas, em favor da Federa
‘gão doo Empregudes em Estabelecimentos Banoíriom do Estado do Nio Grande 

do Sul, com o devido retorno a este Sindicato de 85% (oitenta • cinco por 
cento) da arrecadação verificada na base oficial desta Entidade, Discuti- 
.do @ votado o item "c", também em votação secreta por 69 (sessenta nove) 
. • votos a favor e nihil (o) votos contra, foi autorizada pela assembléia a 
\’ outorga de procuração a Federação dos Empregados em Estabelecimentos Ban- 

. cáries do Estado do Rio Grande do Sul, para que ela pleiteie em juízo ou 

.extra-judicialmente a revisão das cláusulas do dissídio coletivo salarial 
de 1975, podendo, para tanto, usar dos poderes das cláusulas "ad" e "ex- 

• tre-judita", bem como os de transigir, dar e receber quitações, fazer a­
cordos ou composições amigáveis e/ou desistir, receber notificações @ in­
timações, negociar, ajuizar dissídio coletivo, praticar, enfim, todos 08 
.atos necessários ao integral cumprimento do mandato que lhe è outorgado,/ 

podendo, inclusive substabelecer. Passou-se, então, a apreciar o ante-pro 
-Jeto do acordo elaborado pela Federação dos Empregados em Estabelecimen- - 
.to Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, conforme decisão do Conse­

lho de Representantes da mesma Federação, mediante votação secreta de ca- 
’de um das cláusulas propostas. Por 69 (sessenta o nove votos a favor e/ 
• ■ nihil (0) votos contra, foi aprovada & manutenção da cláusula primeira do 

acordo revisando, com a seguinte redação: CLÁUSULA PRIMEIRAS Fica concedi 
... ão a todos os bancários, no Estado do Rio Grande do Sul, um reajuste sala 
• rial de 79% (setenta nove por cento). Por 69 (sessenta e nove) votos a fa• 

v@r @ nihil (o) votos contra, foi aprovada a manutenção da cláusula segun
- da do acordo revisando, com a seguinte redaçãos CLÁUSULA SEGUNDAS 0 per­

centual estipulado na cláusula primeira incidirá sobre os salários vigen- 
tem em 3 de novembro de 1975, considerada como data-base, compensando-se' 

~todos os aumentos espontâneos ou não posteriores àquela data, ressalvadas 
apenas, as exceções previstas om lei. Por 69 (Sessenta 6 nove) votes a fa 
Ver @ nihil (0) votos contra foi aprovada a manutenção do disposto na / 
cláusula quarta do acorde revisando, com modificação de redação em seus / 
dois parágrafos, ficando assim redigida, então, a cláusula terceiro do an 
te-projeto propostos CLÁUSULA TERCEIRASA taxa do reajuatamento do banca- 
ri© admitido após a data base (03.novembro.1975) será aplicada aos seus 
@@lârios até o limite do salário reajustado do empregado exercente da mes 
m função, admitido até 12 (doze) meses anteriores à data baseo Parágrafo 
primeiros Na hipótese de o empregado não ter paradigma ou de tratar-se de 
empresa constituída e em funcionamento depois da data-base, terá o empre­
gado direito 8o reajuste constante da cláusula primeira. Parágrafo segun­
dos Em nenhuma hipótese poderá o empregado receber, mensalmente, menos do 
que está previsto na cláusula quarta; Por 69 (sessenta e nove) votos a fa 
ver 0 nihil (0) votos contra, ficou estabelecido que 80 pleiteará @ salá­
rio profissional para a categoria bancária, no Estado do Rio Grande do / 
Sul, om substituição ao salário normativo constante na cláusula terceira 
do acordo revisando, a qual fica, assim suprimida. Aprova-se assim, a/



seguinte redagão para a cláusula quarta do ante-projeto proposto: CLÁUSULA 
QUARTAS Fica assegurado a todo o bancário, neste Estado, como parcela bási 
X 62 do seu salário, ao ser admitido, um dos seguintes valores, conforme 67 

02008 - Pessoal da Portaria ore 1.400,00 ~ (hum mil • quatrocentos crusei- 
res); = Pessoal escriturárie ore 1.600,00 - (hum mil e seiscentos cruzei-/ 
res)j ~ Pessoal da Tesouraria ors 1.800,60 - (hum mil e oitocentos cruzei­

. 168). Por 69 (sessenta nove) vetes a favor @ nihil (0) votos contra, ficou 
decidido que se manterá o disposto na cláusula quinta do acordo revisando, 
V perem-com alteração de critério quando ao pagamento, de parte do Banco om- 
4% pregador, do quebra-de-caixa devido aos bancários que desempenharem as fun 
gdez de "Caixa". Fica, pois, a referida cláusula com a seguinte redação. 7 
vX CLAUSULA QUINTAS 0 bancário que desempenhar as funções de "Caixa" terá di- 
.reite a receber mensalmente, a título de quebra-de-caixa, uma quantia igu- 
,a1 ao valor da maior nota do papel-moeda em circulação no país. Tal vanta- 

& gem ser devida apenas enquanto houver o efetive exercício da supra aludi- 
$da função. Por 69 (sessenta e nove) votos a favor a nihil (0) votos contra 

1 ficou decidido que se pleiteará a manutenção do disposto na cláusula sexta
1 . do acordo revisando porém com pequena alteração de redação e introdução
• de ura parágrafo: CLAUSULA SEXTAS A Categoria econômica representada pelo 

. L Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande do Sul manterá para todos 08 
•.seus empregados uma gratificação semestral igual a uma remuneração mensal. 
.% Parágrafo únicos Os valores das gratificações de que trata esta cláusula
.g serão considerados na fixação do décimo terceiro salário. Por 69 (sessenta 
1e novo) votem @ favor @ nihil (0) votom contra, foi aprovada a manutengão/ 
. ‘ da oldusula anima ée acordo revisando com reajuste nos valores do seguro
1@ introdução de dois novos parágrafos, ficando, assim, a seguinte a sua re 

dagãos CLAUSULA SETIMAs Fica assegurado o pagamento de cr$ 100.000,00 aos 
wbenefici rios do empregado que falecer vitimado por assalto, seja dentro / 
.do estabelecimento, seja fora, ao realizar transporte de numerário, e a de
.r$ 50.000,00 ao próprio empregado, quando, nos mesmos casos acima focados 
ivier @ sofrer lesac da qual decorre incapacidade total ou parcial, permanen 

tes. Paregrefo primeires Os Bancos pagarão ao empregado vítima de acidente 
I • do trabalho, do qual resulte invalides de qualquer espécie, uma complemen-
.vagão do benefício previdenciário até • valor de sua remuneração. Parágra- 

f@@ogundos A complementação de que trata o parágrafo primeiro sera paga/ 
aos dependentes do empregado na hipótese de este vir a falecer em decorrên 
.cia do acidente. Paregrefo terceiros Para ressarcimento das importâncias p& 

gas em virtude das obrigações assumida® na presente cláusula, poder— o em 
pregador & seu livre arbítrio, realizar contrato de seguro. Por 69 (sessen 

•ta @ nove) votos a favor • nihil (o) votos contra, foi aprovada a manuten- 
*gão do disposto na cláusula oitava do acordo revisando, com elevação do va 
.ler do anuenio para ors 100,00 ( cem cruzeiros), Mantém-se, pois a redação 
Fdessa cláusula, que 6 a seguintes CLAUSULA OITAVAS O valor da gratificação 

• |de tempo de mervigo (anuenio) fica elevado para cr$ 100,00 por ano da ser­
viço prestado à mesma empresa, Por 69 ( sessenta e nove) votos a favor •/ 

nihil (0) votos contra, foi aprovada a manutenção do disposto na cláusula 
:nona do acordo revisando; sem alteração de redação, porém com a introdução

de dois novos parágrafos. Fica, pois & seguinte a redação desta cláusula 8
- CLÁUSULA NONAS A título de estimulo à assiduidade, 08 bancários que tenham 

ficado a disposição do empregador nos doze meses do período aquisitivo €8
- durante este, não tenham tico mais de seis faltas, justificadas ou não, go 

zarão de férias de trinta dias corridos. Paregrefo primeiros Igual grite- 
rio presidirá o pagamento em dinheiro, no caso de ditas férias serem objo 
to de indenização. Parágrafo sogundos Nos demais casos, a duração do perio 
de de férias dos bancários obedecera de regras da alínea "b", "c0 @ "a" do 
artigo 132 da Consolidação das Leis do Trabalho. Parágrafo terceiros O em 
pregado que entrar em gozo de férias receberá, de conta do Banco omproga- 
dor, no dia imediatamente anterior ao início destes, além de seus salários 
normais, a importícia equivalente a outra remuneragao mensal, a titulo do 
gratificação do férias. Tal valor será considerado também nos casos de in­
denização. Paragrafo quartos As férias referidas nesta oldusula serão &-/ 
crescidas em mais um dia útil, por ano do serviço, após dez anos de traba­
lhe na mesma empresa. Por 69 (sessenta @ nove) votos a favor • nihil votos 
contra, ficou decidida a manutenção da cláusula décima do acordo revisando 
sem alteração de redação, porém com a introdução de um novo parágrafo, co= 
mo segues CLAUSULA DÉCIMAS Os Bancos descontarão do seus empregados & im- 
pertância equivalente a 15% do valor do reajuste por elos auferidos no pxi 
meire mês de pagamento das vantagens outorgadas, regulando o recolhimento



40 desconto à Federação dos Empregados ao Estabelecimentos Bancários do ES 
tade do Rio Grande do Sul, na forma prevista no parágrafo primeiro desta 7 

.oleusula. Parágrafo primeiro: Os Bancos recolherão a importância de que / 
X, trata esta cldusule diretamente ao Banco do Brasil S/A. - Agência centro 

de Porto Alegre - de uma só vez @ dentre do prazo de trinta dias a contar 
do trânsito em julgado da homologação do presente acordo, através de guia 
V 0 relação nominal de todos os seus empregados, tanto da Capital quanto do

interior do Estado, devendo, para este fim, centralizar em Porto Alegre os 
respectivos créditos de todas ao suas casas no Estado, conforme instruções 
ja serem expedidas pela aludida Federação. Parágrafo segundos A Federação 
A. dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do /
NSul, logo após o total recolhimento de que trata a presente cláusula,trans
# ferirá 5% para crédito da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Em­

presas de Crédito e, para crédito de cada um dos Sindicatos filiados, 85%
.do montante recebido relativo à base territorial de cada um. Parágrafo /

■ terceiros Nas localidades deste estado, onde existirem Associações Profis­
sionais de Empregados em Estabelecimentos Bancários devidamente registra­
das, a Federação fará a transferência para estas do valor equivalente a / 
45% do total recebido e relativo & base territorial oficial de cada uma• 
Parágrafo quartos O desconto previsto nesta cláusula incidirá, inclusive, 
sobre as parcelas de reajuste compensadas o Por 69 (sessenta e nove) votes 
@ favor • nihil (0) votos contra, foi decidida a manutenção do disposto na 
olausula décima primeira do acordo revidando, nem qualquer alteragso, como

. • segues CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRAS Aos bancários que estejam no exercício do 
mandato de Dirigentes Sindicais, nos cargos de Presidente, Secretário e To 

poureiro 9 808 Suplentes no exercício de tais cargos e aos que vierem a 6- 
'xerce-los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Es-

.2.4-

, tado do Rio Grande do Sul, no Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos
- Bancários de Porto Alegre, assim como em todos os Sindicatos de Empregados 
.em Estabelecimentos Bancários no Estado do Rio Grande do Sul, atualmente/

- existentes, e na Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de
* Crédito, fica assegurado, no respectivo estabelecimento bancário em que /
, trabalham, @ abono total do ponto, com o pagamento integral de seus salári

00 e demais vantagens, respeitadas, porém, as seguintes condiçõess a)a van
tagem outorgada 808 Dirigentes Sindicais, nomeados na presente cláusula,e@ 
tard limitada ao número de 2 funcionários para cada estabelecimento banca- 
rio 8 b) @ limitação tratada na alínea "a" não será aplicada aos mandatos 
sindicais em vigor; c) para a Federação dos Empregados em Estabelecimentos 
bancários do Estado do Rio Grande do Sul e para o Sindicato dos Empregados 
em Estabelecimentos Bancários de Porto Alegre fica ampliada a vantagem pro 
vista na presente cláusula para 5 Diretores, obedecida, porém a limitação 
do que trata a alínea "a" supra. Parágrafo primeiros Aos membros intogran- - 
tem do Conselho Fiscal ou Suplentes em efetivo exercício, das Entidades / 
Sindicais acima referidas, será assegurado o abono de ponto nos dias 6m / 

arque, comprovadamente, devam participar de reunião do órgão, com a percep- 
gão de salários @ demais vantagens. Parágrafo segundos OH Bancos poderão, 
. & seu juízo exclusivo, considerar os empregad os enumerados nesta cláusula,

pelo tempo que desejarem, dentro do período eletivo respectivo, como no 8o
zo de licença raminerada isentando-os de qualquer trabalho na empresa e ao 
segurando-lhes a percepção de todas as vantagens. A seguir passou-se a &- 
preciar as cláusulas novas a serem introduzidas no texto do acordo, confor 
me proposta do Conselho de Representantes da Federação dos Empregados em 
Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul. Por 69 (sessen­
ta © nove) votos a favor e nihil (0) votos contra, ficou decidido que ao
pleiteará a introdução da seguinte cláusulas CLÁUSULA DECIMA SEGUNDA8 Os 
Bancos pagarão aos empregados comissionados um adicional de função, insu- 
primível, no mínimo de valor equivalente a 1/3 (um terço) do salário do/ 
cargo efetivo, sem prejuízo das horas extras trabalhadas além da jornada 
normal de seis horas diárias. Por 69 (sessenta e nove) votos a favor e ni-
Ml votos contra, idem a seguinte cláusulas CLÁUSULA DÉCIMA TERCEIRAS To- 
de 6 bancário terá direito a uma licença premio de 90(noventa) dias por pe 
riode de 10 (dez) anos de serviço prestados ao mesmo empregador, durante a 
qual perceberá salário e demais vantagens, como se trabalhando estivesse. 
Parágrafo únicos Aqueles_que, nesta data, já tiverem completado um ou mais 
período de dez anos terão direito aos períodos de licença--premio correspon 
dente. Por 69 (sessenta e nove) votos a favor e nihil votos contra, idem a 
seguinte cláusulas CLÁUSULA DÉCIMA QUARTAS Os Bancos pagarão aos seus Off=
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rogados um 944 oi oral do 25% (vinte • cinco por cento)sobre oo respetivos 30 
saliriem quando esto for transferido do local de trabalho, inclusive don-
tre da zona urbana ou distrital, desde que a transferencia acarrete ônus,

|relativo a tempo e/ou transporte, ficando a transferencia condicionada * à• 
-• amenoie do empregado. Por 69 (sessenta e nove) votos a favor @ mihil / <4
: (0) votos contra, idem a seguinte olausulet CLÁUSULA DEC __ 
‘cot concederão abono do ponto com percopgãe da remumeregão 800 empregados

Qu@ @0 gentAPE do trabalho para, comprovadamente, prestar prova om 08- 
colos yáblicas ou particulares, no caso de ditas provas coincidirem com o 

.herdrio de trabalho. Por 69 (sessenta @ nove) votos a favor e mihil (o)/ 
votos contra, idem a seguinte cláusulas CLÁUSULA DÉCIMA SEXTAS Ficam auto

risados co Sindicatos de Empregados, om suas respectivas basesterriteri-
818, a designar delegados Sindicais, garantidas a estes 08 comdigces‘coms

1 | tentes no "Cayat" do artigo 543 da Consolidação das Leis do Trabalho. Por 
- 69 (sessenta @ nove) votes e favor • mihil (0) voto® contra, idem a 90=/ 

: 1. guinte olfusulas CLÁUSULA DÉCIMA SÉTIMAS Quando o empregado estiver afas- 
tade do trabalho, em goze de auxilie doenge, terd assegurado o pagamente, 
pelo empregador da diferença apurada entre a Gum remumeração e © valor do

:| benefício pago pela entidade previdenciria do modo que o empregado conti
-h muo percebendo como 80 on atividade estivesse. Por 69 (sessenta e nove)vo

• to@ @ favor © mihil (0) votes contra, Adom a seguinte cláusulas CLAUSULA 
DECIMA OITAVAsAdmitido • empregado para função do outro dispensadosem jus

• Co cause, Core garantido aquele salário igual ao empregado de menor sala- 
210 me funglo, excluída & gratificagão por tempo do serviço (anuenio).Por 

. : 69 (soscenta @ novo) voto® @ favor © mihil (0) votes contra, idem a 00- 

.guinte oldusules OLAUSULA DECIMA NONAS No dia 28 de agosto "Dia Nacional 
the Bancário", meo havora expediente, nom interno nota externa, mas Agenci 

00 bancárias 20 Estado do Rio Grande do Sul. Por 69 (sessenta @ nove vo
. $00 & favor ® mihil (0) votos contra, idem a seguinte cláusulas CLAUSULA 
‘VICESINA E vedada a prestação do servigem de qualquer natureza,@m ati-

• vidadod coxmonontos, nos estabelecimentos de crédito no Rio Grande do /
• Sul, por pessoa estranhas @0 seu quadro de empregados. Far grafo unicos 

Aqueles que 80 encontrarem aa situagão mencionada nesta eldusule serão 
‘imediatamente registrados no quadro do empregado correspondente. Ezfimel 

monte, mantem-go © disposto ma oláusula ddoimm segunda do acordo revison 
- do, 00m qualquer alteragãos CL USUXA VICLSIMA PRIMEIRAS Os Bancos com s@ 

: CO fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a cumprir todos/ 
160 elanoula @ condigões do presente, dentro de 30 dias a contar da homo- 

legagão pelo Egrégio Tribunal Regional do Trabalho do que ficou antes 
@lewoulado. Idem, @oldusula décima terceira do acordo revisando, sem al 
teraglo do contoudos CLAUSULA VIGESIMA SECUNDAS 0 presente acordo vigora 
r4 do 3 0o novembro de 1.976 a 2 de novembro de 1.977, inclusive. E como 
soda mais havia @ tratar, emoorrou-@0 & assembléia, da qual lavrou-sea 
precente atas @ vai assinadapor quem de direito.

asco Sebbon — Presidente Carloavo Mantovari = Secretarie

Escrut.



----- Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Caxias do Sul -------
---------------------- FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 -----------------------

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936
Séde Própria : Rua Borges de Medeiros, 676 - Fone 21-33-27 - Cx. Postal, 553 - CAXIAS DO SUL - Rio Grande do Sul . BRASIL

COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINARIA, REALIZADA EM
VINTE E UM DE DEZEMBRO DE 1976,

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos 
e setenta e seis, na sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimen­
tos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, - 
as 19:00 (dezenove) horas, em segunda convocação, com a presença de 24= 
(vinte e quatro) associados, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral 
Extraordinária, convocada em 15(quinze) do corrente mês, conforme Edi-/ 
tal de Convocação publicado através do jornal " PIONEIRO ", de mesma da 
ta, para tratar da seguinte ordem do dia : a) Leitura e aprovação da -7 
ata da Assembléia Anterior; b) Leitura, discussão e aprovação do pedido 
de Suplementação das Verbas esgotadas em 1976; c) Conveniência ou não - 
de ser alterada a mensalidade social. Abriu os trabalhos o Sr.Dauro - / 
Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, que de imediato solicitou -/ 
aos presentes que indicassem para dirigir os trabalhos um presidente, / 
um secretário e dois escrutinadores. Por unanimidade dos presentes as - 
escolhas recaíram nas pessoas dos associados 8 Amilton Francisco Masca- 
rello Minghelli, para Presidente da mesa, Nepomuceno Diniz de Vargas, - 
para Secretário, Unberto Brigide e Valdir José Lqzzaretti, para escruti 
nadores. Logo após assumir a presidência o Sr. Amilton Francisco Masca- 
rello Minghelli, solicitou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a lei­
tura do Edital de Convocação, que estava redigido nos seguintes termos: 
" EDITAL DE CONVOCAÇÃO - ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA - CONVOCO to-/ 
dos os associados quites com a Tesouraria deste Sindicato, para uma ses 
são de Assembléia Geral Extraordinária a realizar-se no próximo dia 21- 
de dezembro, terça-feira, em primeira convocação às 17:00 horas e, em - 
segunda convocação às 19:00 horas em nossa sede social, sita à rua Bor­
ges de Medeiros n° 676, a fim de tratar da seguinte ORDEM DO DIA i a) - 
Leitura e aprovação da ata da Assembléia Anterior; b) - Leitura, discus 
são e aprovação do pedido de Suplementação de Verbas esgotadas em 1976;
c) - Conveniência ou não de ser alterada a mensalidade social. De ime-/ 
diato o Sr. Secretário passou a ler a ata da sessão anterior e após sua 
leitura a mesma foi aprovada sem emendas por unanimidade dos presentes.
A seguir o Sr. Presidente da mesa solicitou ao Sr. Tesoureiro do Sindi­
cato, Sr. Ruy Antonio Squinzani, que apresentasse o pedido de Suplemen­
tação de Verbas, especificando parte por parte e dando os esclarecimen­
tos necessários. Informou outrossim, que o pedido de suplementação das- 
verbas deveu-se ao fato de o Sindicato ter arrecadado a maior nas con-/ 
tas I CONTRIBUIÇÃO SINDICAL; RENDA PRÓPRIA; SUBVENÇÕES e EVENTUAIS. Des 
pesas à maior nas contas I DEPARTAMENTOS; SERVIÇOS; DIVERSAS DESPESAS;

1 ASSISTÊNCIA DENTÁRIA; ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA e AUXÍLIOS DIVERSOS, entre 
/ outras. Em seguida a palavra foi posta a disposição dos presentes, ten­

do o assunto sido amplamente discutido e após encerrados todos os deba­
tes e esclarecimentos que se faziam necessários, o Presidente dos tra-/ 
balhos colocou os assuntos em pauta em regime de votação secreta. Após 
ter votado o último dos associados presente a reunião, os senhores es-/ 
crutinadores passaram a apuração dos votos que apresentou o seguinte re 
sultado : vinte • tres (23) votos a favor e um (1) voto contra, tendo - 
sido aprovada a suplementação de verbas por maioria de votos. Dando pro 
seguimento aos trabalhos o Sr. Presidente da mesa passou ao item "o” da 
ordem do dia * Conveniência ou não de ser alterada a mensalidade social" 
solicitando ao Sr. Presidente do Sindicato, que fizesse uma explanação- 
a respeito do item "o". Com a palavra o Sr. Presidente, o mesmo relatou 
aos presentee os assuntos tratados por ocasião de uma reuni ão de Direto 
ria, oportunidade em que os Srs. Diretores analisaram a arrecadação da- 
Conta Mensalidades, que confrontando com os gastos da referida conta, in 
dicam a necessidade de um reajuste no valor da mensalidade. Para maior- 
conhecimento dos presentes, o Sr. Presidente informou que no corrente — 

segue 999
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ano os gastos com Assistenoia Dentária apresentaram uma despesa de Cr$ 
25.475,74, que foi paga com a arrecadação da Conta Mensalidades, pois­
a verba da Conta Subvenções - I.N.P.S., não foi suficiente para cobrir 
todas as despesas decorrentes da prestação da referida assistência. -/ 
Lembrou também os demais gastos da Entidade como 8 limpeza da Sede So­
cial, escrita contábil da Entidade, diárias, artigos de expediente, -/ 
condução e transporte, iluminação, força e luz, telefone, telegramas e 
portes de correio, reparos no prédio, impostos, publicação de editais- 
e despesas judiciais, assinatura de jornais e revistas, outros encar-/
gos sociais como F.G.T.S. e P. I.S., seguro da Sede Social, finalidades 
esportivas, propaganda e publicidade, alimentação e pequenas despesas, 
etc. Como conclusão de sua explanação declarou que as despesas do cor­
rente ano com a verba Rendas Próprias deverá ultrapassar a importância 
de Cr$ 120.500,00 , sendo que a arrecadação prevista até o fim do and- 
6 de Cr$ 123.000,00. Com a inflação que por certo se verificará no -/ 
próximo ano, para manter um bom atendimento aos seus associados e de-/ 
pendentes necessário se faz um reajuste no valor da mensalidade, que-/ 
por proposição da Diretoria passaria a partir de 01.01.1977 para Cr$-/ 
20,00 (vinte cruzeiros).Após a explanação do Sr. Presidente do Sindica 
to, o Sr. Presidente da mesa pos a palavra a disposição dos presentes- 
e como ninguém quizesse fazer uso da mesma, o item "C" da ordem do dia 
foi posto em regime de votação secreta e após ter votado o último asso 
ciado presente à Assembléia, 0 Sr. Presidente solicitou aos senhores - 
escrutinadores que fizessem a apuração dos votos, verificando-se o se­
guinte resultado: dezenove (19) votos a favor do reajuste no valor da- 
mensalidade para Cr$ 20,00 (vinte cruzeiros) e cinco (5) votos contra- 
o referido reajuste, coincidindo portanto o número de votos com o de- 
associados presentes na reunião. A seguir o Sr. Presidente da mesa pro 
clamou o resultado da votação e conseqüente valor da mensalidade do 710010 
Sindicato, que a partir do próximo mes de janeiro de (1976, passará pa-11r 
ra Cr$ 20,00 (vinte cruzeiros), e como nada mais houvesse a tratar, 0- 
Presidente dos trabalhos agradeceu a presença de todos e declarou en-/ 
cerrada a presente sessão. E para constar, eu Nepomiceno Diniz de Var­
gas, que servi de Secretário, lavrei a presente ata a qual vai por mim’ 
assinada, juntamente com o Presidente da mesa e os Srs. escrutinadores. 
Seguem-se as assinaturas.IBM.__________1_________________________

Amilton Francisco Mascarello Nepomucene Diniz de Vargas
Minghelli - Presidente - - Secretario -

Valdir José Lazzaretti
- 29 Escrutinador -

Unberto Brigide
-19 Escrutinador -
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA
B.T 09 DE MARÇO DE 1977•

Aos nove dias do mês de mango de mil novecentos e setenta e se 
te, às quatorze (14) horas, em segunda convocação, realizou-se a Assem 
bléia Coral Extraordinária dos associados do Sindicato dos Empregados- 
em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, em sua séde social si­
ta a rua Borges de Medeiros n° 676, conforme Edital de Convocação, pu­
blicado no jornal "PIONEIRO", edição de 23 de fevereiro de 1977, com a 
finalidade de ser procedida a eleição de uma lista tríplice do associa 
dos, para escolha de Vogal o respectivo Suplente a ser designado para- 
a Junta de Conciliação o Julgamento de Caxias do Sul. Abertos os traba 
lhes pelo Sr. 12 Secretário, no exercício da Presidência, Nepomuceno - 
Diniz de Vargas, o mesmo determinou que os presentes indicassem um Fre. 
sidente, um Secretário o dois Escrutinadores. Por unanimidade dos pre­
sentes as escolhas recaíram nas pessoas dos colegas : Carlos Vasco Man 
tovani, para Presidente; Nilva Casagrande, para Secretária e Unberto - 
Brigide e Elso Ivo Damin, para Escrutinadores. A seguir o Sr. Carlos - 
Vasco Mantovani, assumiu a direção dos trabalhos e de imediato solici­
tou que a Srta. Secretária fizesse a leitura do Edital de Convocação,- 
que estava redigido nos seguintes termos: " Sindicato dos Empregados - 
em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, Base Territorial : Caxi 
as do Sul e Veranópolis, Edital de Convocação. Atendendo o que determi 
na o Edital fixado na Junta de Conciliação o Julgamento de Caxias do - 
Sul, e no uso das atribuições legais e Estatutárias, ficam convocados- 
os associados quites com a Tesouraria, para a Assembléia Geral xtraor 
dinária, a realizar-se no dia 9 de março de 1977» tendo por local a se 
de do Sindicate, a rua Borges de Medeiros, 676, em Caxias do Sul, em - 
primeira convocação as 13,00 horas e segunda as 14,00 horas com a se-/ 
guinte Ordem do Dia. Eleição da Lista Tríplice para escolha de Vogal e 
Suplente de Vogal, representante dos empregados a ser designado para a 
Junta de Conciliação e Julgamento do Caxias do Sul, a ser encaminhada- 
ao Exmo.Sr. Juiz Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da marta 
Região. A eleição obedecerá as disposições contidas nos artigos 661 e- 
662 da Consolidação das Leis do Trabalho e de acordo com as determina­
ções do Exmo. Sr. Presidente do Tribunal Regional do Trabalho. O regis 
tro de chapas deverá ser efetuadas em tres vias, até 5 dias antes do - 
pleito, na Secretaria do Sindicato, não sendo permitida para tal fim - 
outorga de procuração e somente poderão concorrer os que satisfizerem- 
os requisitos previstos em lei. As deliberagões serão tomadas através— 
de voto, secreto, conforme previsto no artigo 524 e seus parágrafos da 
CLT. A mesa funcionará das 14,00 as 20,00 horas ininterruptamente na - 
séde do Sindicato. Caxias do Sul, 23 de fevereiro de 1977. Dauro Bran­
dão De Mello, Presidente. De imediato o Sr. Presidente da mesa infor-/ 
mou aos presentes que achavam-se devidamente inscritos, pela ordem al­
fabética, os seguintes candidatos: AMILTON FRANCISCO MASCARELLO MINGHE 
LLI, DAURO BRANDÃO DE MELLO • IVAN JOSÉ FREZZA. Às 14,00 horas iniciou 
se a votação secreta, com a urna lacrada naquele momento, e es "cédu-/ 
las únicas", devidamente, rubricadas pelo Sr. Presidente em exercício, 
contendo nas mesmas oo nomes dos candidatos. As 20,00 horas sem que —/ 
houvesse qualquer protesto de parte dos presentes, foi encerrada a vo­
tação e iniciou-se a apuração dos votos, pelos senhores escrutinadores 
indicados pelo plenário, Feita a contagem, verificou-se que haviam 19- 
votos tríplices, 2 votos duplos, 15 votos individumimeguem,l) voto om
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Continuação •• 11.2
branco, proporcionando aos candidatos a seguinte votação: AMILTON FRAN. 
CISCO MASCARELLO MINGHELLI 29 (vinte e nove) votos; DAURO BRANDIO DE - 
MELLO 24 (vinte e quatro) votos o IVAN JOSE FREZZA 23 (vinte o tres) - 
votos. Encerrada a apuração dos votos o Sr. Presidente da mesa deu por 
encerrados os trabalhos, agradecendo a presença de todos, eu Nilva Ca- 
sagrande, que secretariei os trabalhos lavrei a presente ata que vai - 
por mim assinada, pelo Sr. Presidente da mesa e pelos Senhores Escruti 
nadores. Caxias do Sul, 9 de março de 1977, seguem-se as assinaturas.

19 Secretario no exercício 
da Presidencia.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZA™ 
DA EM VINTE E SEIS DE ABRIL DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E SETE.

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de um mil novecen 
tos e setenta e sete, às dezenove horas, em segunda convocação na - 
Sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de - 
Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, foi realizada- 
uma Assembléia Geral Extraordinária, com a seguinte ordem do dia :- 
1- Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; 2 - Discus-/ 
são e aprovação de pedido de Antecipação Salarial. Aberta a sessão 
pelo Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, com a pre 
sença de sessenta e quatro (64) associados, o mesmo solicitou aos - 
presentes que indicassem um presidente,um secretário e dois escruti 
nadores para dirigir os trabalhos da reunião. Por unanimidade foram 
indicados os seguintes companheiros : Ruy Antonio Squinzani, para - 
Presidente da mesa; Amilton Francisco Mascarello Minghelli, para Se 
cretário e Carlos Vasco Mantovaní e Bernardo Maximo Bragaglia para- 

•escrutinadores. A seguir o Sr. Presidente da mesa passou a palavra 
ao Sr. Secretário para que fizesse a leitura do Edital de Convoca-/ 
ção, que estava redigido nos seguintes termos : Edital de Convoca-/ 
ção. Assembléia Geral Extraordinária, Pelo presente Edital de Convo 
cação, CONVOCO todos os associados deste Sindicato, quites com a Te 
souraria, para uma sessão de Assembléia Geral Extraordinária que se 
realizará no dia 26 de abril próximo, terça-feira em nossa sede so­
cial, sita a rua Borges de Medeiros n° 676, em primeira convocação 
as 17:00 horas e caso não obtido "quorum" em segunda convocação às 
19:00 horas, no mesmo local, a fim de ser tratada a seguinte Ordem 
do dia: 1 - Leitura e aprovação da ata da Assembléia anterior; 2 - 
Discussão e aprovação de pedido de Antecipação Salarial. Caxias do 
Sul, 20 de abril de 1977. Dauro Brandão De Mello - Presidente. A - 
seguir passou-se a ordem do dia, com o Sr. Secretário da mesa fa-/ 
zendo a leitura da ata da Assembléia anterior, e após a leitura a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos traba 
ihos o Sr. Presidente da mesa colocou em discussão o item 2 da or­
dem do dia, passando a palavra para o Sr. Presidente do Sindicato, 

)que passou a analisar os motivos do pedido de antecipação salarial. 
Inicialmente lembrou que a Diretoria escolheu a data de 26 de abril 
em razão da Semana Sindical, que a par dos atos festivos promovidos 
pela Secretaria do Trabalho e Ação Social, devemos ativar os movi-/ 
mentos reivindicatórios, pois essa é a finalidade primeira dos Sin­
dicatos. A seguir justificando o pedido de antecipação lembrou a -/ 

G— queda contínua no poder de compra dos salários, pois verificamos -/
\ \ a elevação do custo de vida, principalmente no que se refere aos -/

, preços de gêneros de primeira necessidade. Salientou também que o- 
último reajuste de 42% não satisfez as reais necessidades dos ban­
cários do Estado, pois já naquela oportunidade o índice de inflação 
segundo a Fundação Getúlio Vargas era de 42,9% e bem sabemos que -/ 
esse índice é irreal, porém é considerado pelos órgãos oficiais. - 

TAfirmou que desde o último reajuste até o mês de março houve um au­
mento acumulado do custo de vida de 16,55% e estimando-se um aumen— 
to de 4% para o mês de abril, em seis meses o custo de vida subirá 

• 21,22%. Enfatizou a capacidade dos Bancos absorverem o abono, pois
.. temos presente a alta lucratividade do setor, verificada nos ulti-/ 

5 mos semestres, exemplificando que de 1975 para 1976 aumentaram os
3 2 lucros dos Bancos na seguinte proporção 8 Brasil S.A. - 58,1%; Es-/ 

tado de São Paulo S.A. - 161,6%; Bamerindus do Brasil S.A. - 66,6%; 
Brasileiro de Descontos S.A. - 120,4%; Itau S.A. - 59 9%: Real S.A. 
138,9%; União de Bancos Brasileiros S.A. - 117,1%; Sul Brasileiro -

N S.A. - 97,89%; do Estado do Rio Grande do Sul S.A. - 58,7% somente 
no primeiro semestre,

segue ...
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Encerrando sua intervenção o Sr,Presidente do Sindicato propos aos 
presentes a reunião que aprovassem um pedido de antecipação salari 
al na base de 25% sobre os atuais salários da categoria, lembrando 
que esse percentual embora não seja suficiente para recuperar o po 
der aquisitivo dos bancários, serve pelo menos para minorar a já - 
aflitiva situação em que se encontram. A seguir o Sr, Presidente - 
da mesa solicitou aos presentes que votassem a proposta apresenta­
da e o fizessem em votação secreta, colocando na urna as cédulas 
"SIM" ou "NÃO", conforme concordassem ou não com a proposta. Após- 
ter votado o último dos associados presente, o Sr. Presidente da - 
mesa solicitou aos Srs. Escrutinadores que efetuassem a apuração o 
que foi feito apurando-se o seguinte resultado % sessenta e quatro 
votos a favor e nihil voto contra. Assim sendo o Sr. Presidente da 
mesa proclamou o resultado da votação declarando que a Assembléia- 
Geral Extraordinária havia aprovado o pedido de antecipação salari 
al na base de 25%. Nada mais havendo a tratar na presente reunião, 
o Sr. Presidente da mesa agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a mesma, da qual foi lavrada a presente ata, que após li 
da e conforme, será por mim Amilton Francisco Mascarello Minghelli, 

como pelo Sr. Presidente e 
lMlutt._________  

Amilton F.M. Minghelli
Secretário.

que servi de secretario assinada, as 
escrutinadores.

--445 >2=====
- Ruy Antonio Squinzani 
(Presidente.

Carlos Vasco Mantovani 
Escrutinador. Escrutinador.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REA­
LIZADA EM DATA DE VINTE E OITO DE JUNHO DE 1977.
Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de um mil novecentos e 

setenta e sete, na sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos- 
Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, às 19, 
00 horas, em segunda convocação, com a presença de quarenta e dois (42)- 
associados, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Ordinária, convo 
cada aos vinte e dois (22) dias do mês de junho de um mil novecentos e - 
setenta e sete, através do jornal Pioneiro, da mesma data, para tratar - 
da seguinte ordem do dia 8 a) Leitura e aprovação da ata da sessão ante­
rior; b) Leitura, discussão e votação do relatório e prestação de contas 
da atual Diretoria, referente ao exercício de 1976, acompanhado do res-, 
pectivo parecer do Conselho Fiscal; c) Leitura, discussão e votação da — 
Previsão Orçamentária para vigorar no exercício de 197o, acompanhado do 
respectivo parecer do Conselho Fiscal.Abriu os trabalhos o Sr. Lauro - / 
Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, que de imediato solicitou ao- 
Sr. Nepomuceno Diniz de Vargas, que fizesse a leitura do Edital de Convo 
cação que estava redigido nos seguintes termoss 11 EDITAL DE CONVOCAÇÃO - 
ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA, Pelo presente Edital, convoco todos os asso­
ciados quites com a TESOURARIA deste Sindicato, para uma reunião de As-/ 
sembléia Geral Ordinária a realizar-se em nossa sede social, sita à rua- 
Borges de Medeiros n° 676, no próximo dia 28 do corrente, terça-feira, - 
em primei ra convocação às 18,00 horas e, em segunda convocação às 19,00- 
horas, a fim de tratar da seguinte: ORDEM DO DIA a) Leitura e aprovação 
da ata da sessão anterior; b) Leitura, discussão e votação do relatório- 
o prestação de contas da atual Diretoria, referente ao exercício de 1976, 
acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal; c) Leitura, discus 
são e votação da Previsão Orçamentária, para vigorar no exercício de 1978, 
acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal. Caxias do Sul, 22= 
de junho de 1977, Dauro Brandão Do Mello - Presidente. A seguir novamen­
te com a palavra o 3r. Presidente do.Sindicato, o mesmo solicitou aos as 
sociados presentes que indicassem um Presidente e um Secretário, para —/ 
Presidir e secretariar os trabalhos da sessão, bem como de dois escruti- 
nadores, tendo as escolhas recaído nos nomes dos Srs. Valdir José Lazza- 
retti, para Presidente e Ivan José Frezza, para Secretário e os nomes -/ 
dos Srs. Darcio Vacari e Marco Antonio Simionatto para escrutinadores. - 
Assumindo a Presidência da Mesa e dos trabalhos, o Sr. Valdir José Lazza 
retti, o mesmo solicitou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura 
da ata da sessão anterior, o que foi feito, sendo após a mesma aprovada- 
por unanimidade pelo regime de votação secreta com quarenta e dois (42)= 
votos a favor e nihil (0) voto contra. De imediato o Sr. Presidente da - 
mesa autorizou ao Sr. Secretário da mesa que fizesse a leitura de todas- 
as peças referentes ao ítem "b" da Ordem do Dia, uma vez lido todos os - 
itens, foram os mesmos submetidos a discussão da Assembléia presente, ==/, 
que após os esclarecimentos necessários sobre as questões levantadas, -/ 
foram postas em regime de votação um a um pelo sistema de votação secre­
ta, após ter votado o último associado presente, os senhores escrutinado 
res passaram a contagem dos votos, verificando-se o seguinte resultado 8 
Quarenta e dois (42) votos a favor e nihil (0) voto contra, tendo sido-/ 
por conseguinte aprovado por unanimidade de votos o ítem "b" da Ordem do 
Dia. A seguir o Sr. Secretário fez a leitura da Previsão Orçamentária - 
para o exercício de 1978, e constante do ítem "c" do Edital de Convoca-/ 
ção. Logo a seguir foram debatidos um por um os itens constantes da Pre­
visão Orçamentária, conforme aqui descrevemos: Da Receita - Renda Tribu= 
tária — Contribuição Sindical; Renda Social — Mensalidades; Renda Extra­
ordinária — Subvenções- Convênio I.N.P.S. e Eventuais. Da Despesa - Admi 
nistração Geral $Contribuições Regulamentares; Assistência Social; Outros 
Serviços Sociais, Despesas Extraordinárias 8 e Aplicação de Capitais. -/" 
Após a leitura e discussão de todas as peças referentes a Previsão Orça-

segue • ••
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mentária para o exercício de 1978, o Sr. Presidente da mesa pos em regime 
de votação a referida Previsão, esclarecendo aos presentes que dita vota­
ção será secreta. Concluída a votação, o Sr. Presidente solicitou aos Srs. 
escrutinadores que efetuassem a apuração dos votos, o que foi feito, apu­
rando-se o seguinte resultados quarenta e dois (42) votos a favor e nihil 
(0) voto contra, sendo também o item "c" aprovado. Como nada mais houves­
se a tratar na presente Assembléia o Sr, Presidente agradeceu a presença- 
de todos, encerrando a Assembléia Geral Ordinária, da qual lavrou-se a -/ 
presente ata, por mim Ivan José Frezza, que servi de Secretário e que se­
rá por mim assinada e pelos Srs. Valdir José Lazzaretti, Presidente, e -/ 
Darcio Vacari e Marco Antonio Simionatto, primeiro e segundo escrutinado- 
res. Seguem-se as assinaturas. X

Valdir José Lazzaretti 
/Presidente

Taicco
Darolo Vacari

19 Escrutinador

/ Marco Antonio Simionatto 

"29 Escrutinador

Visto:

- - - - - 1 - - - - - - - - - —Dauro Brandão Da Mello

Presidente do Sindicato.
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 
TRINTA E UM DE AGOSTO DO ANO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E SETE,

Aos trinta e um dias do mes de agosto do ano de um mil novecentos e 
setenta e sete, às dezenove horas, em segunda convocação com a presença- 
de noventa e oito (98) associados, foi realizada na Sede do Sindicato -/ 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, uma Assem 
bleia Geral Extraordinária com a seguinte ordem do dia : a) Leitura e A 
provação da ata da assembléia anterior; b) Discussão e aprovação de pro­
postas para a Campanha Salarial, a serem encaminhadas a Federação Dos Em 
pregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul. - 
Abertos os trabalhos pelo Sr. Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sin­
dicato, o mesmo solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura do Edi 
tal de Convocação, que estava redigido nos seguintes termos : BASE TERRI 
TORIAL - CAXIAS DO SUL e VERANÓPOLIS, EDITAL DE CONVOCAÇÃO, ASSEMBLÉIA - 
GERAL EXTRAORDINÁRIA, Pelo presente Edital e no uso das atribuições que- 
me são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sin 
dical em vigor, CONVOCO os senhores associados desto Sindicato, em pleno 
gozo de seus direitos sociais e sindicais, para uma reunião de Assemblé­
ia Geral Extraordinária, a realizar-se em nossa Sede Social, sita a rua 
Borges de Medeiros no 676, nesta cidade, no dia 31 do mês de agosto, - / 
quarta-feira, às 17:00 horas, em primeira convocação e às 19:00 horas da 
quele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de deliberar 
e votar a seguinte Ordem do Dia : a ) Leitura e aprovação da ata da as-/ 
sembleia anterior; b) Discussão e aprovação de propostas para a Campan-/ 
ha Salarial, a serem encaminhadas a Federação dos Empregados em Estabe-/ 
lecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul. Caxias do Sul, 29-/ 
de agosto de 1977, Dauro Brandão De Mello - Presidente. De imediato o -/ 
Sr. Presidente solicitou que os presentes que indicassem um Presidente e 
um Secretario para dirigir os trabalhos. Por unanimidade as escolhas re­
caíram nas pessoas dos companheiros : Sady Paulo Sartori e Ivan Jose - / 
Frezza, respectivamente para Presidente e Secretário. Após assumir os -/ 
trabalhos o Sr. Presidente da Mesa solicitou ao Sr. Secretário que fize­
sse a leitura da Ata da Assembléia Anterior, o que foi feito, sendo que- 
apos a leitura a mesma foi aprovada por unanimidade. Em prosseguimento - 
aos trabalhos o Sr. Presidente da Mesa, passou a palavra ao Sr. Presiden 
te do Sindicato, que lembrou da importância da Assembléia, pois das deli 
berações da mesma e que os representantes do Sindicato a reunião do Con­
selho de Representantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos- 
Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, se apoiarão para reivindicar - 
mais direitos e vantagens para a categoria bancaria, lembrando que um -/ 
movimento sindical forte deve ter o apoio maciço de suas bases, sendo o 
caminho indicado para a total independência dos sindicatos, e conseqüen- 
te melhoria de condições de vida dos trabalhadores e suas famílias. Após 
amples debates com a intervenção de grande numero de associados que apre 
sentaram suas propostas para serem levadas a reunião do Conselho, a Mesa 
que presidiu os trabalhos pos em votação uma a uma em descoberto as pro­
postas apresentadas, sendo aprovadas as seguintes : férias pagas em do-/ 
bro; Reajuste semestral; abono de ponto para os estudantes, quando com-/ 
provadamente tenham prova escolar;-F,G.T.S. com estabilidade no emprego; 
Auxílio para os bancarios que cursam os cursos de 20 grau e universita-/ 
rio;gratificação quinquenal, sem prejuízo dos anuênios já em vigor; rea­
juste dos anuenios para Cr$ 100,00 (Cem cruzeiros); licença-prêmio aos-/ 
10 anos de serviço na mesma empresa; estabilidade para os Delegados-Re-/ 
presentantes dos sindicatos juntos as agencias bancarias; pagamento de - 
horas extras aos funcionários comissionados, sem prejuízo da comissão de 
cargo; não compensação da antecipação salarial concedida em julho. Essas 
as reivindicações dos bancários de Caxias do Sul e que deverão ser leva­
das a consideração do Conselho de Representantes da Federação pelos Srs. 
Dauro Brandão De Mello e Amilton Francisco Mascarello Minghelli. Em vota 
ção o percentual de reajuste a ser reivindicado, verificou-se que a maio 
ria optou pelo indice de 80 % (oitenta por cento). Quanto ao encaminha-/ 
mento das negociações a grande maioria em razão da atual conjuntura acre 

segue ...
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acredita que o melhor caminho será um acordo. Muitos dos presentes lembra 
ram que se fosse possível talvez uma greve poderia forçar o atendimento- 
de nossas mais justas reivindicações. Encerrando as discussões o Sr. Pre­
sidente do Sindicato lembrou que a atual Lei n° 4.330 , praticamente impe 
de o sucesso de qualquer movimento grevista e que portanto somente a revo 
gação da referida Lei permitirá uma atuação mais eficiente por parte dos 
Sindicatos em defesa dos interesses de seus associados. Nada mais havendo 
a tratar na presente reunião, o Sr. Presidente da Mesa agradeceu a presen 
ça de todos e declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presen­
te ata, que apos lida e conforme, sera por mim Ivan Jose Frezza, que ser­
vi de secretário assinada, assim como pelo Sr. Presidente da Mesa. Seguem 
se as assinaturas.

r ---- -
Sady Paulo Sartori 

Presidente

Ivan Jose Frezza
Secretário

VISTO :

Dauro Brandão De Mello  
Presidente do  Sindicato
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLÊIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA, NESTE 
SIDICATO EM 05 DE OUTUBRO DE 1.977.

Aos cinco dias do mês de outubro de 1977, nesta cidade de Caxias do 
Sul, na rua Borges de Medeiros, no 676, sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM - 
ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL, reuniram-se em "Assembléia Geral 
Extraordinária", os associados desta Entidade Sindical para o fim especial de, 
conforme "Edital de Convocação" publicado no Jornal de Caxias, edição de 01 - 
de outubro de 1977, deliberarem a respeito da revisão do dissídio coletivo sa 
larial de 1976 (mil novecentos e setenta e seis). Não tendo havido "quorum" - 
para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) horas,- 
foram estes abertos às 19 (dezenove) horas, em segunda convocação. Abertos os 
trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou, este que fosse designa 
da a mesa diretora dos trabalhos. O plenário, por unanimidade, designou os -7 
Companheiros : Amilton Francisco Mascarello Minghelli e Manoel Alves da Silva 
para Presidente e Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos traba 
lhos, o Companheiro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o edi­
tal de convocação, o qual estava assim redigido : Edital de 1a e 2a convoca-/ 
ção - Assembléia Geral Extraordinária - No uso das atribuições que me são con 
feridas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, 
CONVOCO os Senhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus direi-/ 
tos sociais e sindicais, para reunirem-se em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA" 
a realizar-se em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros, no 676, - 
nesta cidade, no dia 5 (cinco) do mês de outubro, quarta-feira, às 17:00 (de­
zessete) horas, em primeira convocação e às 19:00 (dezenove) horas daquele -/ 
mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a 
seguinte ORDEM DO DIA : a) Conveniência ou não de pleitear a revisão do dissi 
dio salarial de 1976 para a categoria bancária do Estado, neste ano de 1977,- 
e, em caso positivo, as bases e percentuais do pedido e da conciliação;b) Au­
torização ou não para os Bancos efetuarem desconto em folha em favor da Fede­
ração dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do 
Sul, de 15 % (quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste salarial, 
do. primeiro mês de vigência, deferido a todos os integrantes da categoria, -/ 
com o devido retorno a este Sindicato de 85 % (oitenta e cinco por cento) do 
total arrecadado na base deste Sindicato; c) Deliberar sobre a conveniência - 
ou não de delegar poderes à supra mencionada Federação para que esta, amiga-/ 
vel ou judicialmente, pleiteie tal revisão de dissídio e, caso positivo, em - 
que termos serão outorgados tais poderes. A seguir o Companheiro Dauro Bran-/ 
dão De Mello, presidente do Sindicato, fez uma explanação a respeito da Polí­
tica Salarial e da situação salarial da classe bancária gaúcha, informando, - 
inclusive da posição das entidades sindicais bancárias do Rio Grande do Sul - 
face o problema. Apos as devidas considerações, solicitou 0 Presidente dos -/ 
trabalhos ao Secretario que este lesse o projeto proposto pelo Conselho de Re 
presentantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancarios do Es­
tado do Rio Grande do Sul, em reunião de 9 de setembro de 1977. Após a leitu­
ra de tal documento, o Sr. Presidente da mesa submeteu a deliberação do plena 
rio a forma de como seriam desdobrados os trabalhos, ficando decidido que se­
rão apreciados e votados segundo a ordem constante do edital de convocação e- 
que, a seguir, seria apreciada e votada cláusula por cláusula a proposta de - 
reajuste elaborada pelo retro mencionado Conselho. Por solicitação do Sr. Pre 
sidente da mesa, foram eleitos os Companheiros $ Nepomuceno Diniz de Vargas,- 
Ruy Antonio Squinzani e Unberto Brigide para escrutinadores. Passou, então, a 
dar cumprimento a ordem do dia. Sob o regime de votação secreta, foi submeti­
do a votação o item "a" da ordem do dia. Por sessenta e três (63) votos a fa­
vor e nihil (o) voto contra, ficou decidido que se pleiteará, neste ano, a re 
visão do dissidio salarial do ano anterior, nas seguintes bases $ 1) Será —/ 
pleiteado um reajuste salarial, neste ano, de 78 % (setenta e oito por cento) 
no caso de ajuizamento de dissidio e de percentual sempre superior aos indi-/ 
ces fornecidos pelo, onselho Nacional de Política Salarial no caso de firma—/ 
tura de acordo amigavel, em ambos os casos a incidir sobre os salários vigen­
tes em 3 de novembro de 1976, compensando-se os aumentos espontâneos ou não,- 
posteriores àquela data, ressalvadas, porem as exceções previstas em lei. -/
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Continuação f1.2
II) Poderá ser firmado acordo de reajuste salarial, neste ano, desde que sa­
tisfeita pelo menos uma das seguintes condições : (1) Mantido o acordo revi­
sando, porém com reajuste nas cláusulas econômicas no percentual para firma- 
tura de acordo amigável constante do item "1" retro mencionado; (2) Mantido 
o acordo revisando, com reajuste nas cláusulas econômicas no percentual a -/ 
ser oficialmente decretado para os reajustes salariais no mês de novembro, — 
porém com acréscimo, pelo menos, de duas clausulas novas; (3) Mantido o acor 
do revisando, com reajuste nas cláusulas econômicas no percentual a ser ofi­
cialmente decretado para os reajustes salariais no mês de novembro,porem com 
elevação dos anuênios para, no mínimo €$ 150,00. Na impossibilidade de fir- 
matura de acordo em qualquer dessas condições fica o Conselho de Represen - 
tantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado 
do Rio Grande do Sul, com plenos poderes para apreciar, aceitando ou não, - 
qualquer contra-proposta apresentada pelo Sindicato dos Bancos no Estado - 
do Rio Grande do Sul ou pelo Tribunal Regional do Trabalho, e, conforme o 
caso, autorizar a firmatura de acordo. Passando ao item "b" da ordem do dia 
encerrados os debates, procedeu-se a respectiva votação, tambem em regime - 
de votação secreta e cuja apuração apresentou o seguinte resultado: Com
cincoenta (5o) votos a favor e treze (15) votos contra, foi autorizado o 
desconto em folha de todos os bancários da importância correspondente a 
15% (quinze por cento) do valor a eles deferido no primeiro mês de pagamen­
to das vantagens outorgadas, em favor da Federação dos Empregados em Esta­
belecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, com o devido retor — 
no a este Sindicato de 85% (oitenta e cinco por cento) da arrecadação veri­
ficada na base oficial desta Entidade. Discutido e votado o item ”c”, tam - 
bém em votação secreta, por sessenta (60) votos a favor e tres (3) votos. - 
contra, foi autorizada pela assembléia a outorga de procuração a Federação 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do 
Sul, para que ela pleiteie em juízo ou extra-judicialmente a revisão das - 
cláusulas do dissidio coletivo salarial de 1976, podendo, para tanto, usar 
dos poderes das cláusulas "ad" e "extra judita", bem como os de transigir,- 
dar e receber quitações, fazer acordos ou composições amigáveis e/ ou de - 
sistir, receber notificações e intimações, negociar, ajuizar dissidio co - 
letivo, praticar, enfim, todos os atos necessários ao integral cumprimento 
do mandato que lhe e outorgado, podendo, inclusive, substabelecer.Passou - 
se , então, a apreciar o ante-projeto de acordo elaborado pela Federação - 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul 
conforme decisão do Conselho de Representantes da mesma Federação, medians 
te votação secreta de cada uma das cláusulas propostas. Por sessenta e tres 
(63) votos a favor e nihil (0) voto contra, foi aprovada a manutençao da -., 
cláusula primeira do acordo revisando, com a seguinte redação : CLÁUSULA -/ 
PRIMEIRA : Fica concedido a todos os bancários no Estado do Rio Grande do-/ 
Sul, um reajuste salarial na ordem de 78 % (setenta e oito por cento) Por - 
sessenta e três <63) votos a favor e hihil (o) voto contra, foi aprovada a- 
manutenção da cláusula segunda do acordo revisando com a seguinte redaçao:- 
CLAUSULA SEGUNDA : O percentual estipulado na cláusula primeira incidira 82 
bre os salários vigentes de 3 de novembro de 1976, considerada como data-ba 
se, compensando-se todos os aumentos espontâneos, ou não, posteriores aque­
la data, ressalvadas, apenas, as exceções previstas em lei. Por cincoenta e 
cinco (55) votos a favor e oito (8) votos contra foi aprovada a cláusula ter 
ceira, com a seguinte redação : CLÁUSULA TERCEIRA ; Fica concedido a classe 
bancária do Rio Grande do Sul salário profissional nas seguintes bases: para 
o pessoal de portaria : valor equivalente a 130 % (cento e trinta por cento) 
do salário mínimo regional; para pessoal escriturário : 155 % (cento e trin­
ta e cincoor cento) do salario minimo regional, e para o pessoal de tesou-/ 
raria : 140 % cento e quarenta por cento) do salário mínimo regional. Por 
sessenta e tres (63) votos a favor e nihil (0) voto contra foi aprovada a - 
manutenção da clausula quarta do acordo revisando, com a seguinte redação : 
CLÁUSULA, QUARTA : a taxa de reajustamento do bancario admitido após a data, 
base sera aplicada aos seus salarios até o limite do salário reajustado do- 
empregado exercente na mesma função, admitido até 12 meses anteriores a da­
ta base. Paragrafo primeiro - Na hipótese de o empregado maior não ter para 
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Continuação f1.3
paradigma ou em se tratando de empresa constituída ou em funcionamento depois 
da data base, sera adotado o critério proporcional ao tempo de serviço, ou se 
ja 1/12 da taxa de reajustamento decretada por mês de serviço ou fração supe­
rior a 15 dias, com adição ao salário da época da contratação. Parágrafo se-/ 
gundo - Se, em decorrência do disposto no parágrafo primeiro supra, o banca-/ 
rio resultar com salário inferior ao que está estipulado na cláusula terceira 
acima, a ele será assegurado um reajustamento até aquele limite. Por sessenta 
e três (63) votos a favor e nihil (0) voto contra, ficou decidido que se man- 
tera o disposto na cláusula quinta do acordo revisando, porém com alteração - 
de critério quanto ao pagamento, de parte do Banco empregador, do quebra-de-/ 
caixa devido aos bancários que desempenham a função de "Caixa". Fica, pois, a 
referida cláusula com a seguinte redação : CLÁUSULA QUINTA : 0 bancário que - 
desempenhar as funções de "Caixa" tera direito a receber mensalmente, a títu­
lo de quebra-de-caixa, a quantia de E$ 500,00 (quinhentos cruzeiros). Tal van 
tagem sera devida, apenas enquanto houver o efetivo exercício da supra aludi­
da função. Por sessenta e três (63) votos a favor e nihil (0) voto contra, fi 
cou decidido que se pleiteará a manutenção do disposto na cláusula sexta do - 
acordo revisando : CLÁUSULA SEXTA ; A categoria econômica representada pelo - 
Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande do Sul, manterá para todos os se 
us empregados a gratificação semestral igual a um ordenado. Por sessenta e -7 
três (63) votos a favor e nihil (O) voto contra, foi aprovada a manutenção da 
cláusula sétima do acordo revisando com reajuste nos valores do seguro, fican 
do, assim, com a seguinte redação ; CLÁUSULA SÉTIMA : Fica assegurado o paga­
mento de €$ 124.500,00 aos beneficiários do empregado que falecer vitimado -/ 
por assalto, soja dentro do estabelecimento, seja fora, ao realizar transpor­
te de numerario, e a de €$ 62.300,00 ao próprio empregado, quando, no mesmo - 
caso acima focado, vier a sofrer lesão da qual decorra incapacidade total ou- 
permanente. Parágrafo único - Para ressarcimento das importancías pagas em -/ 
virtude das obrigações assumidas na presente cláusula, podera o empregador, a 
seu exclusivo arbítrio, realizar contrato de seguro. Por sessenta o tres (63) 
votos a favor e nihil (o) voto contra, decidiu-se a manutenção do disposto na 
cláusula oitava do acordo revisando, com elevação do valor do anuenio para —/ 
€$ 150,00 (cento e cinqüenta cruzeiros), ficando assim redigida a : CLAUSULA 
OITAVA : O valor da gratificação de tempo de serviço (anuenio) fica elevada- 
para E$ 150,00, por ano de serviço prestado à mesma empresa. Por sessenta e-/ 
três (63) votos a favor e nihil (0) voto contra foi aprovada a substituição-/ 

1 da cláusula nona do acordo revisando por outra com a seguinte redação : CLÁU­
SULA NONA : A todo bancário será pago ao início do gozo das férias, a título 
de abono de férias, uma parcela correspondente a 1/3 (um terço) do valor da - 
sua remuneração mensal, independentemente do número de dias de férias que lhe 
tenham sido concedidos. Por quarenta e cinco (45) votos a favor e dezoito - / 
(18) votos contra, ficou decidida a manutenção da cláusula décima do acordo-/ 
revisando, sem alteração de redação : CLÁUSULA DÉCIMA : Os Bancos descontarão 
de seus empregados a importância equivalente a 15 % do valor do reajuste por 

eles auferido no primeiro mês de pagamento das vantagens outorgadas, regulan­
do o recolhimento do desconto a Federação dos Empregados em Estabelecimentos. 
Bancarios do Estado do Rio Grande do Sul, na forma prevista no parágrafo pri­
meiro desta cláusula. Parágrafo primeiro — Os Bancos recolherão as importanci 
as de que trata esta cláusula diretamente ao Banco do Brasil S.A.- Agencia -7 
Centro de Porto Alegre - de uma só vez e dentro do prazo de trinta dias a con 
tar do trânsito em julgado da homologação do presente acordo, através de guia 
e relação nominal de todos os seus empregados, tanto da Capital quanto do in­
terior do Estado, devendo, para este fim, centralizar em Porto Alegre os res­
pectivos créditos de todas as suas casas no Estado, conforme instruções a se­
rem expedidas pela aludida Federação. Parágrafo segundo - A Federação dos Em­
pregados em Estabelecimentos Bancarios do Estado do Rio Grande do Sul, logo - 
após o total recolhimento de que trata a presente cláusula, transferirá 5 % - 
para credito da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Empresas de Crédi­
to e, para credito de cada um dos Sindicatos filiados 85 % do montante recebi 
do relativo à base territorial de cada um. - Parágrafo terceiro - Nas locali­
dades deste Estado, onde existirem Associações Profissionais de Empregados em 
Estabelecimentos Bancários devidamente registradas, a Federação fará a transe
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Continuação ... £1.4
transferencia para estas do valor equivalente a 45 % do total montante recebi 
do e relativo a base territorial oficial de cada uma. Por sessenta e um (61)= 
votos a favor e dois (2) votos contra, foi decidida a manutenção do disposto- 
na clausula decima-primeira do acordo revisando, sem qualquer alteração, como 
segue ; CLAUSULA DECIMA-PRIMEIRA : Aos bancarios que estejam no exercicio de— 
mandato de Dirigentes Sindicais, nos cargos de Presidente, Secretário e Tesou 
reiro, aos Suplentes no exercício de tais cargos e aos que vierem a exerce- 7 
los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do -/ 
Rio Grande do Sul, no Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancarios- 
de Porto Alegre, assim como em todos os Sindicatos dos Empregados em Estabele 
cimentos Bancarios no Estado do Rio Grande do Sul, atualmente existentes e na 
Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito,fica assegura 
do, no respectivo estabelecimento bancario em que trabalham, o abono total do 
ponto, com o pagamento integral de seus salários e demais vantagens, respeita 
das, porém, as seguintes condições : a) A vantagem outorgada aos dirigentes - 
sindicais, nomeados na presente cláusula, estara limitada ao número de dois - 
(2) funcionários para cada estabelecimento bancário; b) A limitação tratada - 
na alínea "a" não sera aplicada aos mandatos sindicais em vigor; c) Para a Fe 
deração dos Empregados em Estabelecimentos Bancários no Estado do Rio Grande- 
do Sul e para o Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancarios de Por 
to Alegre, fica ampliada a vantagem prevista na presente clausula para cinco- 
(5) Diretores, obedecida, porém, a limitação de que trata a alínea "a" supra. 
Parágrafo primeiro - Aos membros integrantes do Conselho Fiscal ou Suplentes- 
em efetivo exercício das entidades sindicais acima referidas, sera assegurado 
o abono de ponto nos dias em que, comprovadamente, devam participar de reuni­
ão do órgão, com a percepção de salarios e demais vantagens. Paragrafo segun­
do - Os bancos poderão, a seu juízo exclusivo, considerar os empregados enume 
rados nesta cláusula, pelo tempo que desejarem, dentro do período eletivo res 
pectivo, como no gozo de licença remunerada isentando-os de qualquer trabalho 
na empresa e assegurando-lhes a percepção de todas as vantagens. Por sessenta 
e três (63) votos a favor e nihil (0) voto contra, manteve-se a cláusula deci 
ma-segunda do acordo revisando, sem qualquer alteração : CLÁUSULA DECIMA-SEGUN 
DA : Os Bancos com sede fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obrigados a 
cumprir todas as cláusulas e condições do presente, dentro de trinta (30) di­
as a contar da homologação pelo Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 4a - 
Região do que ficou antes clausulado. Por sessenta e três (63) votos a favor 
e nihil (0) voto contra, ficou decidido que se manteria a cláusula decima-ter 
ceira, com a seguinte redação : CLÁUSULA DECIMA-TERCEIRA : O presente acordo 
vigorará de 03 de novembro de 1977 a 02 de novembro de 1978, inclusive. E co 
mo nada mais havia a tratar, encerrou-se a assembléia, da qual lavrou-se a - 
presente ataque vai assinada por quem de direito. Seguem-se as assinaturas.

l.

Amilton Francisco Mascarello
Mi nghe 111

Presidente.,

--- ---- II — 2 -----------Nepomuceno Diniz de Vargas
10 escrutinador

da Silva

Dauro Brandão De Mello
Presidente do Sindicato

Unberto Brigide 
20 escrutinador VISTO:

X .
Ruy Antonio Squinzani ---- -

30 escrutinador
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VIN­
TE E QUATRO DE NOVEMBRO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E SETE.

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de um mil novecentos e 
setenta e sete, nesta cidade de Caxias do Sul, na rua Borges de Medeiros no - 
676, sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS 
DO SUL, reuniram-se em "Assembleia Geral Extraordinaria" os associados desta- 
Entidade Sindical para o fim especial de, conforme "Edital de Convocação", a­
fixado em todos os locais de trabalho (bancos), deliberarem a respeito da con 
tra-proposta do Sindicato de Bancos no Estado do Rio Grande do Sul, referente 
ao reajuste de 1977 e demais vantagens. Não tendo havido "quorum" para abertu 
ra dos trabalhos em primeira convocação, às 17:00 (dezessete) horas, foram es 
tes abertos as 19:00 (dezenove) horas, em segunda convocação. Abertos os tra­
balhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou este, que fosse designada- 
a mesa diretora dos trabalhos. O plenário, por unanimidade designou os compan 
heiros : Valdir Jose Lazzaretti e Marisa Beatriz Tomazoni para Presidente e - 
Secretária, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companhei­
ro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o Edital de Convocação- 
a qual estava assim redigido: " Edital de Convocação - Assembléia Geral Extra 
ordinária - No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de 
conformidade com a legislação sindical em vigor CONVOCO, os Senhores associa­
dos deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para 
reunirem-se em " ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA ", a realizar-se em nossa se 
de social, sita na rua Borges de Medeiros, no 676, nesta cidade, no dia 24 -7 
(vinte e quatro) do mês de novembro, quinta-feira, às 17:00 (dezessete) horas, 
em 1a Convocação e às 19:00 (dezenove) horas daquele mesmo dia em segunda Con 
vocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIA : a) 
Leitura e aprovação da ata da sessão anterior e b) Aceitação ou nao da contra­
proposta do Sindicato de Bancos do Estado do Rio Grande do Sul, referente ao - 
reajuste de 1977 e demais vantagens. Caxias do Sul, 21 de novembro de 1977.-/ 
Dando prosseguimento aos trabalhos, foi lida e aprovada, sem emendas, a ata da 
assembléia anterior. A seguir com a palavra o Sr. Presidente do Sindicato 0 -/ 
mesmo fez uma exposição a respeito dos motivos pelos quais recomendava a apro­
vação da contra-proposta patronal, lembrando que a falta de autonomia dos Sin­
dicatos, a atual Lei de greve e a falta de poder normativo da Justiçado Traba­
lho se enumeram como os fatores determinantes da atual situação, que necessita 
ser modificada mas que para tanto somente a união dos trabalhadores dando po-/ 
der aos sindicatos para que os mesmos possam lutar por melhores condições de — 
vida aos assalariados e suas famílias. De imediato • Sr. Presidente dos traba­
lhos solicitou a indicação de dois (2) escrutinadores, sendo por unanimidade - 
indicados os colegas : Ivan José Frezza e Norte Antonio Guerra. Logo a seguir- 
foi posta em votação a contra-proposta patronal e após haverem votados todos - 
os presentes a Assembléia verificou-se que votaram oitenta e quatro (84) asso­
ciados, sendo o seguinte o resultado da votação que foi realizada pelo sistema 
de votação secreta, cincoenta e nove (59) votos a favor da referida contra-pro 
posta e vinte e cinco (25) votos contra a mesma. Ficou assim aprovada as se-/ 
guintes bases para o reajuste do corrente ano : reajuste de 40 % (quarenta por 
cento) sobre os salários fixos e vigentes em 03 de novembro de 1976; reajuste- 
nos anuênios para E$ 120,00 (cento e vinte cruzeiros); reajuste no quebra de - 
caixa para €$ 150,00 (cento e cincoenta cruzeiros); reajuste de 40 % (quarenta 
por cento)nas demais cláusulas economicam e manutenção das demais cláusulas do 
Acordo Salarial de 1976. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da mesa - 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se- 
a presente ata que vai por mim que servi de secretaria assinada e por quem ma­
is de direito.

Valdir Jose Lazsaretti_ Presidente Marisa Beatriz Tomazoni-Secretaria

Ivan Jose Frezza - 10 Escrutinador Norte Antonio Guerra -20 Escrut.
VISTO:
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VIN.
TE E QUATRO DE NOVEMBRO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E SETE.

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de um mil novecentos e
setenta e sete, nesta cidade de Caxias do Sul, na rua Borges de Medeiros no - 
676, sede do SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS 
DO SUL, reuniram-se em "Assembleia Geral Extraordinaria" os associados desta- 
Entidade Sindical para o fim especial de, conforme "Edital de Convocação", a­
fixado em todos os locais de ’--- z-■
tra-proposta do Sindicato de

trabalho (bancos), deliberarem a respeito da con
Bancos no Estado do Rio Grande do Sul, referente

ao reajuste de 1977 e demais vantagens* Não tendo havido "quorum" para abertu 
ra dos trabalhos em primeira convocação, às 17:00 (dezessete) horas, foram os 
tes abertos as 19:00 (dezenove) horas, em segunda convocação, Abertos os tra­
balhos pelo Sr, Presidente do Sindicato, solicitou este, que fosse designada- 
a mesa diretora dos trabalhos, 0 plenário, por unanimidade designou os compan 
heiros : Valdir José Lazzaretti e Marisa Beatriz Tomazoni para Presidente e - 
Secretária, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o companhei­
ro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o Edital de Convocação, 
a qual estava assim redigido: " Edital de Convocação - Assembleia Geral Extra 
ordinária - No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de 
conformidade com a legislação sindical em vigor CONVOCO, os Senhores associa­
dos deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para 
reunirem-se em " ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA ", a realizar-se em nossa se 
de social, sita na rua Borges de Medeiros, no 676, nesta cidade, no dia 24 -7 
(vinte o quatro) do mês de novembro, quinta-feira, às 17:00 (dezessete) horas, 
em 18 Convocação e às 19:00 (dezenove) horas daquele mesmo dia em segunda Con 
vocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIA : a) 
Leitura e aprovação da ata da sessão anterior e b) Aceitação ou nao da contra­
proposta do Sindicato de Bancos do Estado do Rio Grande do Sul, referente ao - 
reajuste de 1977 e demais vantagens. Caxias do Sul, 21 de novembro de 1977.-/ 
Dando prosseguimento aos trabalhos, foi lida e aprovada, sem emendas, a ata da 
assembléia anterior, A seguir com a palavra o Sr, Presidente do Sindicato 0 -/ 
mesmo fez uma exposição a respeito dos motivos pelos quais recomendava a apro­
vação da contra-proposta patronal, lembrando que a falta de autonomia dos Sin­
dicatos, a atual Lei de greve e a falta de poder normativo da Justiçado Traba­
lho se enumeram como os fatores determinantes da atual situação, que necessita 
ser modificada mas que para tanto somente a união dos trabalhadores dando po-/ 
dor aos sindicatos para que os mesmos possam lutar por melhores condições de - 
vida aos assalariados e suas familias. De imediato • Sr. Presidente dos traba­
lhos solicitou a indicação de dois (2) escrutinadores, sendo por unanimidade - 
indicados os colegas : Ivan Jose Frezza e Norte Antonio Guerra, Logo a seguir- 
foi posta em votação a contra-proposta patronal e após haverem votados todos - 
os presentes a Assembléia verificou-se que votaram oitenta e quatro (84) asso­
ciados, sendo o seguinte o resultado da votação que foi realizada pelo sistema 
de votação secreta, cincoenta e nove (59) votos a favor da referida contra-pro 
posta e vinte o cinco (25) votos contra a mesma. Ficou assim aprovada as se-/ 
guintes bases para o reajuste do corrente ano : reajuste de 40 % (quarenta por 
cento) sobre os salários fixos e vigentes em 05 de novembro de 1976; reajuste- 
nos anuenios para @6 120,00 (cento e vinte cruzeiros); reajuste no quebra de - 
caixa para @$ 150,00 (cento o cincoenta cruzeiros); reajuste de 40 % (quarenta 
por cento)nas demais cláusulas economicam e manutenção das demais cláusulas do 
Acordo Salarial de 1976, Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da mesa - 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se— 
a presente ata que/vai por mim que servi de secretária assinada e por quem ma­
is de direito.

Valdir Jose Lazzaretti- Presidente

Ivan Jose Frezza - 10 Escrutinador

Marisa Beatriz Tomazoni-Secretaria

Norte Antonio Guerra -20 Escrut.
VISTOt
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CÓPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM DATA DE 
SETE DE DEZEMBRO DO ANO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E SETE.

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e setenta e -/ 
sete, às dezenove horas, em segunda convocação, na sede do Sindicato dos Empre-/ 
gados cm Estabelecimentos Bancarios de Caxias do Sul, sita a rua Borges de Medei 
ros no 676, foi realizada uma Assembleia Geral Extraordinaria, com a seguinte or 
dem do dia : A)- Leitura a aprovação da ata da sessão anterior e B)- Escolha de- 
Delegados à VIII - CONVENÇÃO ESTADUAL DE BANCÁRIOS. Abertos os trabalhos pelo Sr. 
Presidente do Sindicato com a presença de trinta (30) associados, foi solicita-/ 
do aos presentes que indicassem um presidente e um secretário para dirigir os -/ 
trabalhos, assim como a indicação de dois (2) escrutinadores. Por unanimidade -/ 

■dos presentes foram indicados os companheiros : Sady Paulo Sartori, para Presi-/ 
dente da mesa e Amilton Francisco Mascarello Minghelli, para secretario, assim-/ 
como Ivan José Frezza e Ruy Antonio Squinzani para escrutinadores. De imediato-/ 
o Sr. Presidente dos trabalhos solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura 
do Edital de Convocação que estava redigido nos seguintes termos : 11 EDITAL DE/ 
1a e 2a CONVOCAÇÃO - ASSEMBLÉIA GERAL EXT AORDINARIA - Convoco todos os associa, 
dos quites com a Tesouraria deste Sindicato, para uma sessão de Assembléia Geral 

A seguir o Sr

Extraordinária, a realizar-se em nossa sedo social, sita a rua Borges de Medei-/ 
ros, 676, nesta cidade, no dia sete (?) de dezembro, quarta-feira, em primeira-/ 
convocação as 17:00 horas e em segunda convocação, as 19:00 horas, a fim de tra­
tar da seguinte ORDEM DO DIA : a) leitura e aprovação da ata da sessão anterior, 
e b) Escolha de Delegados a VIII - CONVENÇÃO ESTADUAL DE BANCÁRIOS. Caxias do -/ 
Su 1 05 de dezembro de 1977, Dauro Brandão De Mello - Presidente. A seguir o Sr. 
Presidente da mesa passou a palavra ao Sr. Presidente do Sindicato que inicial-/ 
mente apresentou aos presenteso temario da VIII - CONVENÇÃO ESTADUAL , baseada-/ 
nos seguintes itens: 1- Formas de condução das Campanhas; 2 — Proposta a ser -/ 
apresentada na CONVENÇãO NACIONAL quanto a orientação a ser imprimida nas Campan 
has Salariais em todo o pais : a) Forma de Condução; b) Itens a serem Pleiteados 
c) Mobilização da Categoria; d) Condições para firmatura de acordos; e) Encamin­
hamento de negociações. Em proseguimento lembrou aos presentes da importância da 
VIII - CONVENÇÃO ESTADUAL DOS BANCAR IOS, pois dela emanara o posicionamento dos 
bancários do Rio Grande do Sul com relação a VIII _ CG MENÇÃO NACIONAL, sendo -/ 
que o tema a ser discutido c atual e diz muito de perto aos interesses não so -/ 
dos bancários como de todos os trabalhadores.A atual política salarial, bem co-/ 
mo a forma com que são encaminhadas as campanhas salarial não apresentam resulta 
dos positivos e um dos motivos principais senão o principal * o cerceamento dos. 
sindicatos, justamente naquela sua finalidade primeira que e a de reivindicar em 
nome do trabalhador e acredita o Sr, Presidente que as decisões tanto da Conven­
ção Estadual como da Nacional devem convergir para um único sentido, o de maior 
liberdade sindical com direito amplo de negociações entre empregados e empregado 
res e com a Justiça do Trabalho e somente ela como órgão capacitado para julgar, 
os litígios entre as partes. Finalmente indicou a consideração dos presentes pa­
ra participar da Convenção Estadual os nomes dos companheiros : Carlos Vasco Man 
tovani, Luiz Carlos Tisott e Ivanir Luiz Sartori, sendo que este último por reco 
mendação do Sr, Amilton Francisco Mascarello Minghelli. Solicitou também que 
aprovarem as indicações citassem o nome do companheiro com direito a voto. Com a 
palavra o companheiro Secretario Sr. Amilton F.M.Minghelli, o mesmo indicou para 
chefiar a delegação de nosso Sindicato o Sr. Dauro Brandão de Mello, sendo que o 
mesmo devora ser também o elemento indicado para com direito de voto representar 
a Entidade. De posse dos nomes dos elementos recomendados à participar da Conven 
ção Estadual, o Br. Presidente da mesa solicitou aos presentes que votassem -
11 SIM 11 ou " NÃO ", conforme concordassem ou não com as referidas indicações. -/ 
Após haver votado o último associado presente a reunião o Sr. Presidente da mesa 
solicitou aos Srs, escrutinadores que efetuassem a contagem dos votos, sendo que 
após a mesma verificou-se o seguinte resultado $ vinte e sete (27) votos 11 SIM ” 
isto 6, pela aprovação dos nomes indicados e tres (3) votos em branco. Em segui­
mento o Sr. Presidente da m sa pro lamou os nomes dos componentes da Delegação-/ 
do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, Srs. 
Dauro Brandão De Mello, que além de chefiar a Delegação será aquele que terá di­
reito a voto, Carlos Vasco Mantovani, Luiz Carlos Tisott e Ivanir Luiz Sartori.

segue • ••
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Continuação 00.

Com a palavra em nome dos indicados o Sr. Ivanir Luiz Sartori, o mesmo agradeceu 
a recomendação de seu nome, bem como dos demais companheiros, lembrando que pro­
curariam corresponder a confiança com que foram distinguidos. Nada mais havendo, 
a tratar na presente reunião o Sr. Presidente da mesa agradeceu a presença de to 
dos e declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que após 
lida e conforme, sera por mim Amilton Francisco Mascarello Minghelli, que servi, 
de secretario assinada, assim como pelo Sr. Presidente da mesa e os Srs, escruti 
nadoreDe NI H.n

VISTO :

Dauro Brandão De Mello 
 

Presidente do Sindicato.
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CÚPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM DATA DE
SETE D3 DEZEMBRO DO ANO DS UM MIL NOVECENTOS C SETENTA E SITE

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e setenta e -/ 
sete, às dezenove horas, em segunda convocação, na sede do Sindicato dos Empre-/ 
gados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medel 
ros no 676, foi realizada uma Assembléia Geral Extraordinária, com a seguinte or 
dem do dia : A) = Leitura a aprovação da ata da sessão anterior o B)= Escolha de- 
Delegados à VIII - CONVENÇÃO ESTADUAL DE BANCA IOS.Abertos os trabalhos pelo Sr. 
Presidente do Sindicato com a presença do trinta (30) associados, foi solicita-/ 
do aos presentes que indicassem um presidente e um secretário para dirigir os -/ 

|trabalhos, assim como a indicação de dois (2) escrutinadores. Por unanimidade -/ 
dos presentes foram indicados os companheiros : Sady Paulo Sartori, para Presi-/ 
dente da mesa e Amilton Francisco Mascarello Mincholli, para secretário, assim-/ 
como Ivan Jose Frezza e Ruy Antonio Squinzani para escrutinadores. Do imediato—/ 
o Sr. Presidente dos trab-lhos solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura 
do Edital de Convocação que estava redigido nos seguintes termos : " EDITAL DEL/ 
1a e 20 CONYCCAÇIO - ASSENBLSIA GERAL EXPRACRODINANIA - Convoco todos os associa­
dos quites com a Vesouroria deste Sindicato, para uma sessão do Acsemblcia Geral 
Extraordinária, a realizar-se em nossa sede social, sita a rua Borges do iledei./ 
ros, 670, nesta cidade, no dia sote (7) de dezembro, quarta-feira, em primeira-/ 
convocarão ac 17:00 horas e em segunda convocação, as 19:00 horas, a fim de tra­
tar da seguinte ORDEM DO DIA $ a) leitura o aprovação da ata da sessão anterior, 
e b) iscolha de Delegados à VIII - CONVEN RO ESTADUAL DE BANCÁRIOS. Caxias do -/ 
Sul. C5 de dosombro de 1977. Cauro Brandão Do Mollo - Presidente. A seguir o Sr. 
Presidente da mesa passou a palavra ao Sr. Presidente do Sindicato que inicial-/ 
mente oprecentou aos precenteso temário da VIII - CONVENÇO ESTADUAL , baseada-/ 
nos seguintes itens: 1 - Formas de condução das Campanhas; | 2 - Proposta a cor -/ 
apresentada na CONVENçãO NACICEAL quanto a orientação a ser imprimida nos Campan 
has Salariais em todo o país : a) Forma de Condução; b) Itens a serem Pleiteados 
c) Mobilização da Catogoria; d) Condições para firnatura do acordos; e) Encamin­
hamento de negociações. Cm: prosecuimento lembrou aoc presentes da importância da 
VIII - CONVENçAO ESTADUAL DOS BANCAHIOS, pois dela emanará o posicionamento doa. 
bancarias do Rio Grande do Sul com relação à VIII - conVLLçãe NACIONAL, sendo -/ 
que o tema a ser discutido o atual e diz muito do porto nos interecces não so -/ 
dos bancários como de todos os trabalhadores. A atual política salarial, bom co-/ 
mo a forma com ue são oncaninhadas ac campanhas solerial noo aprorentam resulta 
dos positivos e um dos motivos principais senão o principal e o cerceamento dos 
sindicatos, justamente naquela sua finalidade primeira que é a de reivindicar em 
nome do trabalhador e acredita o Sr. Presidente que as decisões tanto da Convens 
ção vetadual como da Nacional devem convergir para um único contido, o de maior 
liberdade sindical com direito amplo de negociações entre empregados e empregado 
rOG e com a Justiça do Trabalho o somente ela como órgão capacitado para julgar, 
es litígios entre as partes. Finalmente indicou a consideração dos presentes pa­
ra participar da Convenção Estadual 08 nomeo dos companheires @ Carlos Vasco Man 
tovani, Luiz Carlos Tisott e Ivanir Luiz Sartori, condo que este ultimo por reco 
mendaçao do Sr. Amilton Francisco Nascarelle Minghelli. Solicitou também que ao 
aprovarem as indicações citassem o nome do companheiro com direito a voto. Com a 
palavra • companheiro Secrotario Sr. Amilton F.M.Ningholli, o mesmo indicou para 
chefiar a: delegação de nosso Sindicato o Sr. Dauro Brandão de Hfello, sendo que o 
mesmo devora ser também o elemento indicado para com direito de voto representar 
a Entidade. De posse dos nomos dos elementos recomendados a participar da Conven 
ção Estadual, o Pr. Presidente da mesa solicitou aos presentes que vot assem - / 
"SIM " ou " não ". conforme concordascem ou não com as referidas indicações. -/ 
Apor haver votado o ultimo associado presente a reunião o Sr. Presidente da mesa 
solicitou aos Gro. escrutinadores que efetuassem a contagem dos votos, sendo que 
apoe • mesma verificou-se o seguinte resultado t vinte o sete (27) votes F SIM a 
lato 0, pela aprovação dos nomes indicados e tree (3) votos em branco, im segui­
mento o Sr. Presidente da mesa proclamou os nomes dos compomentes da Delegação-/ 
do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Caxias do Sul, Sre. 
Dauro Brandão De Mello, que além de chefiar a Delegação será aquele que tera di­
reito @ voto, Carlos Vasco Mantovani, Luiz Carlos Tisott e Ivanir Luiz Sartori.

segue •06
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Continuação ...

Com a palavra em nome dos indicados o Sr. Ivanir Luiz Sartori, o mesmo agradeceu 
a recomendação de seu nome, bem como dos demais companheiros, lembrando que pro­
curariam corresponder a confiança com que foram distinguidos. Nada mais havendo- 
a tratar na presente reunião o Sr. Presidente da mesa agradeceu a presença de to 
dos e declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que após 
lida e conforme, sera por mim Amilton Francisco Mascarello Minghelli, que servi- 
de secretario assinada, assim como pelo Sr. Presidente da mesa e os Srs. escruti
nadores.

64
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA,REALIZADA EM

WVINTE E UM DE DEZ: BRO DE 1977.

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de mil novenen- 
tos e setenta e sete, na sede do Sindicato dos Empregados em Estabelecí - 
mentos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Borges de Medeiros n° 676, 
às 19,00 (dezenove) horas, em segunda convocação, com a presenga de 30 
(trinta) associados, realizou-se uma sessão de Assembléia Geral Extraor­
dinária, convocada em 17 (dezessete) do corrente mês, conforme Edital de 
Convocação publicado através do jornal "PIONEIRO", de mesma dota, para 
tratar da seguinte ordem do dia: a)Leitura e aprovação da ata da sessão 
anterior; b) Leitura, discussão e aprovação do pedido de suplementagão de 
verbas esgotadas no exercício de 1977 e c) Estudo da conveniência ou não 
de ser alterada a mensalidade social.Abriu os trabalhos o Sr.Dauro Bran- 
dão De Mello,Presidente do Sindicato, que de imediato solicitou aos pre­
sentes que indicassem para dirigir os trabalhos um presidente, un secretá 
rio e dois escrutinadores. Os presentes por unanimidade escolheram 00 as 
sociados: Ruy Antonio Squinzani, para Presidente da mesa, Manoel Alves da 
Silva, para Secretário, Ivanir Luiz Sartori e Valdir José Lazzaretti, pa­
ra escrutinadores.Logo após assumir a presidência o Sr. Iny Antonio Squin- 
zaní, solicitou ao Sr.Secretário da mesa que fizesse a leitura do Idital 
de Convocação, que estava redigido nos seguintes termos: EDITAL DD 10e 
29 CONVOCAÇÃO - ASSEIBLÍIA GERAL EXTRAORDINÁRIA - no uso das atribuições 
que me são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação 
sindical em vigor, CONVOCO os senhores associados deste Sindicato, em ple­
no gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em AS - 
SEBLELA GERAL EXTRAORDINÁRIA ", a realizar-se em nossa sede social, sita 
na rua Borges de Medeiros n° 676, neste cidade, no dia 21 (vinte eum) do 
mes dezembro, dizemos, em curso, quarta-feira, às 17,00 (dezessete, horas 
em primeira convocação e às 19,000 dezenove) horas daquele mesmo dia, em 
segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte - 
ORDEM DO DIA: a) Leitura a aprovação da ata da sessão anterior; b) jeitu 
ra, discussão e aprovação do pedido de suplementagão de verbas esgotadas 
no exercício de 1977 e c) Estudo da conveniência ou não de ser alterada 
a mensalidade social. Caxias do Sul(RS).,17 de dezembro do 1977-Dauro Bran 
dão de Mello-Presidente.De imediato o Sr. Secretário, passou a ler a ata 
da sessão anterior e após sua leitura a mesma foi aprovada sem emendas por 
unanimidade dos presentes. A seguir o Sr.Prosidente da mesa solicitou ao 
Sr.Tesoureiro do Sindicato, Sr. Ivan José Frezza, que apresentasse o podi­
do de Suplementagão de Verbas, especificando parte por parte e dando 08 
esclarecimentos necessários. Outrossim, informou que o pedido cc suplemen 
tação de verbas deveu-se ao fato de o Sindicato ter arrecadado & maior nas 
contas: CONTRIBUIÇÃO SINDICAL8 RENDA PRÓPRIA; SUBVENCOES e EVENLUAIS.DeS 
pesas à maior nas contas: DEPARTAMENTOS; SERVIÇOS; DIVERSAS DES EV STAS - 
SISTENCIA DENTARIA; ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA e AUXÍLIOS DIVERSOS, entre ou­
tras. Em seguida a palavra foi posta a disposição dos presentes, tendo °- 
assunto sido amplamente discutito e após encerrados todos 09 debates e ca 
clarecimentos que se faziam necessários, o Presidente dos trabalhos colo­
cou 08 assuntos em pauta em regime de votação secreta. Apes ter votado o 
último dos associados presentes a reunião, os Senhores escrutinadores Pag 
saram a apuração dos votos que apresentou o seguinte resultado: vinte• 
oito (28) votos a favor e dois (2) votos contra, tendo sido aprovada a ou 
plementagão de verbas por maioria de votos. Dando proseguimento 300 traba­
lhes o Sr. Presidente da mesa passou ao item "c". Com a palavra 0 orerre - 
sidente, o mesmo relatou aos presentes os assuntos tratados por ocasião 
de uma reunião do Diretoria, oportunidade em que 08 Srs.Diretores analisa 
ram a arrecadação da Conta Mensalidades, que confrontando com os gastos - 
de referida conta, indicam a necessidade de um reajuste no valor da mense 
lidade.O Sr.Presidente informou que no corrente ano 08 gastos com Assis* 
tência Dentária apresentaram uma despesa, de 06.39.780,00, que foi paga com

Presidente.De


SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL
======= FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1935 XXX
====== RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936 =2=32=33

SÉDE PRÓPRIA: Rua Borges de Medeiros. 676 - FONE, 21-3327 - Caixa Postal, 553 - 95100 - CAXIAS DO SUL - RS

continuação
a arrecadação da Conta Mensalidades, pois a verba da Conta Subvenções - 
I.N. P.S., não foi suficiente para cobrir todas as despesas decorrente da 
prestação da referida assistência. Lembrou também os demais gastos da En 
tidade como: limpeza da Sede Social,serviços de contabilidade da Entida- 
de,diárias, material de expediente,condução e transporte, luz, telefone, 
telegramas e portes de correio, reparos no prédio, impostos, publicação 
de editais e despesas judiciais, assinaturas de jornais e revistas, outros 
encargos sociais como F.G.T.S e P.I.S., seguro contra fogo da Sede So - 
cial, finalidades esportivas, propaganda e publicidade, alimentação e pe 
Quenas despesas, etc... Como conclusão de sua explanação declarou que as 
despesas do corrente ano com a verba Rendas Próprias deverá ultrapassar 
a importância de 03.203,000,00, sendo que a arrecadação prevista ateo 
fim do ano será de 0,163.000,00. Com a inflação que por certo ainda con 
tinuara no próximo ano e para manter um bom atendimento aos seus associa 
dos o dependentes necessário se faz um reajuste no valor da mensalida - 
de, que por proposição da Diretoria, passaria a partir de ol.01,1978,pa- 
ra 03,30,00 (trinta cruzeiros) 8 Em aparte, com relação ao assunto, falou 
o companheiro Amilton F.M.Minghelli, propondo aumento das mensalidades 
tomando-se por base a mesma percentagem do acordo salarial obtido pela - 
categoria, isto é, de 40% no que resultaria a mensalidade em 28,00 (vin­
te e oito cruzeiros). Após nova explicação do Sr.Presidente, do Sindica­
to, o Sr.Presidente da mesa pos a palavra a disposição dos presentes e 
como ninguém quizesse fazer uso da mesma, o item "C" da ordem do dia - 
foi colocado em regime de votação seoretão após ter votado o último as - 
sociado presente à Assembleia, o Sr. Presidente solicitou aos senhores 
escrutinadores que fizessem a apuração dos votos, verificando-se o seguin 
te resultado; dezenove (19) votos a favor do reajuste no valor da mensa­
lidade para 03.30,00 (trinta cruzeiros) e dez (1o) votos contra a propôs 
sigão do associado Minghelli, para 28,oo (vinte e oito cruzeiros) o re - 
f rido reajuste, coincidindo portanto, o número de votos, uma vez que - 
foi apurado um voto em branco, dos associados presentes na reunião. A se 
guir o Sr.Presidente da mesa proclamou o resultado da votação e conque , 
dizemos, consequentemente o valor da mensalidade do Sindicato, que a par 
tir do próximo mês do janeiro de 1978, passará para C$.30,00 (trinta cru 
zoiros), e como nada mais houvesse a tratar, o Presidente dos trabalhos 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. E 
para constar, eu Manoel Alves da Silva,que servi de Secretário, lavrei 
a presente ata a qual vai por mim assinada, juntamente com o Presidente 
da mesa e os Srs. escrutinadores.

D842 e/Yo—el 00 434
Ruy Antonio Squissani — Manoel Alves da Silva
- Presidente____________________________— Secretario•

___-___4 -  Cuu .
Ivanir Luiz Sartori
- 19 Escrutinador

Valdir José Lazzaretti
-29 Escrutinador

VISTO:
Dauro B 
Preside

dão De Mello 
do Sindicato
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA Bi DA­

TA DE ONZE DE JANEIRO DE 1978 ( MIL NOVECENTOS E SETENTA E OITO),

ATA N° 118

/Aos 11 dias do mês de janeiro do ano de mil novecentos e setenta e 
XA oito,às dezenove horas, em segunda convocação, na sede do Sindicato dos 
9 Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, sita à rua Bor 
- • / ges de Medeiros n° 676, foi realizada uma Assembléia Geral Extraordinária 

\ / com a seguinte ordem do dia: a) Leitura e aprovação da ata da sessão an - 
torior e b) Escolha do Delegados ao ENCONTRO NACIONAL DOS BANCÁRIOS, pa - 

Yra planificação da Campanha Nacional Salarial de 1978. Abertos os traba- 
/lhes com a presença de dezenove (19) associados o Sr. Presidente do Sindi­

cato, solicitou a Assembléia que indicassem um presidente e um secreta - 
jrio para dirigir os trabalhos, assim como a indicação de dois (2) escruti 
o • nadores. Os presentes por unanimidade indicaram os companheiros: Ruy Anto- 
Lnio Squinzani, para Presidente da mesa e Sérgio Guimarães da Silva, para 

secretário, assim como para escrutinadores os colegas Amilton Francisco
XMascarello Minghelli e José Perotti. De imediato o Sr.Presidente dos tra­

balhos solicitou ao colega Secretário, que fizesse leitura do Edital de 
• Convocação que estava redigido nos seguintes termos: "EDITAL DE CONVOCA- 
1 ÇÃO,ido, dizemos, "EDITAL DE 1a e 28 CONVOCAÇÃO - ASSEMBIZIA GERAL EXTRA- 
AORDINARIA" - No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatu - 
A tos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, convoco os se­

nhores associados deste Sindicato, em pleno gozo de seus direitos socí - 
ais,para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar— 
00 em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros n° 676, nesta ci 
dade, no dia 11 (onze) do mês em curso, quarta-feira, às 17,oo (dozosse- 
te) horas, em primeira convocação e as 19,0o (dezenove) horas daquele — 
mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de deliberar o vo- 

i tar a seguinte ORDEM DO DIA: a) Leitura e aprovação da ata da sessão an- 
,terior e b) Escolha de Delegados ao ENCONTRO NACIONAL DOS BANCÁRIOS, para 

planificação da Campanha Nacional Salarial de 1978. Caxias do Sul(RS). , 
04 de janeiro de 1978 - Dauro Brandão De Mello - Presidente. A seguir o 
Sr. Presidente da mesa passou a palavra para o Sr.Presidente do Sindica- 

d to, que ini ci al mente comunicou aos presentes os itens que seriam debati- 
• dos no Encontro Nacional dos Bancários, a realizar-se nos dias 19 e 20 - 

do mês em curso no município de Londrina (PR)., para planificação da Cam 
panha Salarial de 1978 e que são os seguintes: a) orientação a ser dada 
a Campanha Salarial de 1978; b) itens a serem pleiteados; c) proposta a 
ser apresentada aos empregadores; d) encaminhamento das negociações; o ) 
condições para acordo; f) reposição em virtude da subestimação dos Índi - 
ces em 1973; g) reajuste do pessoal das financeiras; e h) mobilização das 
categorias. Prosseguindo o Presidente do Sindicato, relatou aos presentes 
a participação da delegação de Caxias do Sul(RS)., à Il-Reunião Estadual 
dos Bancários do Rio Grande do Sul, realizada no município de Rio Grande( 
Cassino) nos dias 11,12,13 e 14 de dezembro pp., informando que o compa - 
nheiro Luiz Carlos Tisott, fez parte da Comissão n° 1 - Forma de condução 
das Campanhas Salariais; o companheiro Carlos Vasco Mantovani, tomou par­
te da Comissão n° 2 - Itens a serem pleiteados: o companheiro Ivanir Luiz 
Sartori, integrou a Comissão n° 3 - Mobilização da categoria o final mente 
que o próprio, participou da Comissão n° 4 - Condições para firmatura de 
acordos e encaminhamento de negociações, sendo indicado Presidente da re­
ferida comissão. Ressaltou que foi muito boa a participação dos membros - 
da delegação de nosso Sindicato e que a indicação de elementos novos pa­
ra participar de encontros como o realizado em Rio Grande(RS)., traz gran 
de benefício para a Entidade, pois possibilita o surgimento de mais diri­
gentes sindicais, o que atualmente não Ó facil de se conseguir. Finalizan 
do lembrou aos presentee a indicação de dois nomea para participarem do 
Ento, dizemos, Encontro Nacional, para planificação da Campanha Salarial-

continua .•a
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continuação 
de 1978. Com a palavra o companheiro Amilton Francisco Mascarello Minghel 
11, o mesmo recomendou aos presentes os nomes dos Srs. Dauro Brandão de 
Mello, que além de chefiar a delegação será o representante do Sindicato 
com direito a voto e recomendou também o nome do colega do Diretoria Ivan 
José Frezza, para segundo representante da Entidade. Encerrados os deba - 
tes o Sr. Presidente da mesa pos em regime de votação secreta os nomes in- 
dicades, sendo que após ter votado o ultimo associado presente a reunião 
de Assembleia Geral Extraordinária, verificou-se o seguinte resultado: de 
zenove (19) votos a favor dos nomes supra mencionados e zero (o) votos - 
contra. Em seguida o Sr. Presidente da mesa, proclamou os nomes dos com - 
ponentes da Delegação do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Ban 
caries de Caxias do Sul, Srs. Dauro Brandão De Mello e Ivan José Frezza. 
Com a palavra em nome dos indicados o Sr. Ivan Jose Frezza, agradeceu a 1om 
branca de serem os escolhidos para este importante Encontro e que dentro - 
do possivel, tanto ele como seu companheiro, iriam procurar corresponder 
plenamente a missão que no momento a Assembléia lhes estava outorgando. 
Nada mais havendo a tratar na presente reunião o Sir. Presidente da mesa 

• agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi 
lavrada a presente ata, que apos lida • conforme, será por mim Sergio Gui 
maraes da Silva, que servi de Secretário assinada, assim como pelo Sr.Pre 
sidente da mesa e pelos companheiros es crutinadores.)"

VISTO:

Dauro Brandão De Mello-Presidente do 
Sindicato. /A 4
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DS ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM VIN­
TE E OITO DE MARÇO DO ANO DE UM MIL NOVECENTOS E SETENTA E OITO.

\Aos vinte o oito dias do mês de março do ano de um mil novecentos 
e setenta e oito, às dezenove horas, em segunda convocação com a presença -

Ade cincoenta e oito (58) associados, foi realizada na sede do Sindicato dos X Empregados em Estabelecimentos Bancarios de Caxias do Sul, uma Assembléia - 
NGeral Extraordinária com a seguinte ordem do dia : a - Esclarecimento a res 

. / peito da manipulação dos índices de reajustamento salarial ocorrida em 1973;
( N / b - Relatório a respeito da movimentação existente, em nível nacional, em -

torno da reivindicação da diferença ocorrida ; c - Definição da posição des 
11 te Sindicato a respeito da dita manipulação. Abertos os trabalhos pelo Sr.- 
\Presidente do Sindicato, o mesmo solicitou ac Sr. Secretário que fizesse a- 
\ \leitura do Edital de Convocação que estava redigido nos seguintes termos; - 

nEdital de 1a o 2a Convocação - Assembloia Geral Extraordinária - No uso - 
das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos desse Sindicato e de- 
conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os Senhores asso-/ 

hciados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem-se 
0em " ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA ", a realizar-se em nossa sede social, 

sita na rua Borges de Medeiros, n° 676, nesta cidade, no dia 28 (vinte e oi 
/ / to) do mês em curso, terça-feira, às 17,00 (dezessete) horas, em primeira -
/ A convocação e às 19,00 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convo-

//I / | cação para o fim especial de deliberar e votar a seguinte - ORDEM DO DIA :- 
U 7 a - Esclarecimentos a respeito da manipulação dos índices de reajustamento- 

N salarial ocorrida em 1973; b - Relatório a respeito da movimentação existen 
U te, em nível nacional, em torno da reivindicação da diferença ocorrida; c -

Definição da posição deste sindicato a respeito da dita manipulação. Caxias do Sul, 20 de março de 1978. - Dauro Brandão De Mello - Presidente. A se- /
* Uguir o Sr. Presidente solicitou aos presentes que indicassem um Presidente 
(/ e um Secretário, para respectivamente presidir o secretariar os trabalhos — 

da Assembléia, assim como dois escrutinadores para efetuar a apuração das - 
proposições recomendadas pelos presentes a Assembleia. Por unanimidade dos- 
presentes as indicações recaíram nas pessoas dos Srs. Unberto Brigide, para 
Presidente e Manoel Alves da Silva, para Secretário, sendo indicados para - 
escrutinadores os Srs. Carlos Vasco Mantovani 0 Elida Lionço. De imediato - 
o Sr. Presidente da mesa passou a palavra ao Sr. Dauro Brandão De Mello, -/ 
Presidente do Sindicato, que fez um relato a respeito da Ordem do Dia, escla 

nrecendo que os bancários do Rio Grande do Sul com a manipulação dos indices 
de custo de vida ocorrida em 1973 , tiveram um prejuízo de 27,7% nos reajus­
tes de seus salários nos anos de 1973 e 1974 e que as alegações do Sr. Minis 
tro da Fazenda declarando que os reajustes posteriores a 1974 já compensaram 
essa perdam caressem de fundamento, pois o mesmo não informa em que se base­
ou ao fazer a referida afirmativa. O Sr. Presidente afirmou que os bancari-/ 
os ao pleitearem a reposição salarial se basearam em estudos do Departamen-/ 
to Intersindical de Estatística e Estudos Socio-Econômicos " DIEESE ", que - 
em 1973 apresentaram como índice de custo de vida 26,68%, isto e o mesmo ín­
dice que hoje as autoridades governamentais reconhessem como o verdadeiro pa 
ra àquele ano. Quanto ao movimento de âmbito nacional pela reposição salari­
al, informou o Sr. Presidente que quando do Encontro Nacional dos Bancarios- 
e Securitários, realizado em Londrina PR, nos dias 19 e 20 de janeiro p.pe - 

■ ficou decidido que os bancários de todo o Brasil deverão realizar assemble-/ 
ias específicas para reivindicar a reposição salarial. Comunicou também que- 
em Minas Gerais e São Paulo já esta em andamento uma campanha com memorial - 
dirigido ao Exmo. Sr. Presidente da República, onde os bancários daqueles es­
tados atraves de abaixo assinados solicitam a reposição salarial. Agora e a- 
vez dos bancários do Rio Grande do Sul, buscar uma forma de recuperar as per 
das em seus salarios ocorridas com a subestimação dos índices de custo de vi 
da de 1973. O Sr. Presidente lembrou aos associados presentes que da Assem-/ 
bleia deveria sair a posição dos bancarios de Caxi as do Sul, a respeito das
.formas de encaminhamento do pedido de reposição salarial. Após amplos deba-/ 

tes a respeito do assunto ficou decidido que os bancários da base de Caxias 
do Sul deverão encaminhar memorial com abaixo assinados ao Exmo.Sr. Presiden 
te da República reivindicando a reposição salarial, sem prejuízo de outras - 
formas de encaminhamento para o assunto tais como: negociação direta com os-

segue ...
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empregadores; ação na Justiça do Trabalho; ação contra o Governo da União. 
Apos os debates os escrutinadores efetuaram a contagem dos votos verifican­
do-se o seguinte resultado : trinta e dois (32) associados votaram a favor 
do memorial com abaixo-assinaturas ao Exmo.Sr. Presidente da Republica, rei 
vindicando a reposição salarial; treze (13) associados optaram por ação na 
Justiça do Trabalho; sete (7) ação contra o Governo da União; cinco (5) por 
negociações diretas com os empregadores e finalmente um (1) voto em branco. 
Apos a apuração o Sr. Presidente do Sindicato voltou a usar da palavra, in­
formando que levara para a reunião do Conselho de Representantes da Federa­
ção dos Empregados em Estabelecimentos Bancarios do Rio Grande d<o Sul, o -/ 
pensamento dos bancários de Caxias do Sul, lembrando porém que apesar da de 
cisão da Assembleia ser soberana mesmo assim havora inicialmente um contato 
com os empregadores buscando uma solução para o problema da reposição sala­
rial. Retomando a palavra o Sr. Presidente da mesa o mesmo declarou que na­
da mais havia a tratar, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
presente reunião de Assembléia Geral Extraordinaria, da qual foi lavrada a­
presente ata, que apos lida e conforme sera por mim Manoel Alvess da Silva, 
que servi de secretario, assinada, assim como pelos Srs. Presidente e escru 
tinadores, seguem-se as assinaturas.

Manoel Alves da Silva
Secretaio

Elida Lionço

Escrutinador Escrutinadora

VISTO :

Dauro Brandão De Mello

Presidente do 
Sindicato
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CÓPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 
VINTE E CINCO DE ABRIL DE MIL NOVECENTOS E SEDENTA E OITO.

'Aos vinte e cinco dias do mes de abril de mil novecentos 
e setenta e oito, às dezenove (19) horas, sem segunda convocação nas de - 
endencias do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de 
axias do Sul(RS),, sita a Rua Borges de Medeiros n° 676, foi realizada - 

uma Assembléia Geral Extraordi nária, com a seguinte ordem do dia: a) - Lei 
tura e aprovação da ata da sessão anterior; b) - Discussão e aprovagão do 
PEDIDO DE ANTICIPAÇÃO SALARIAL; e) - Assuntos gerais. A sessão foi aber­
ta pelo Sr. Presidente do Sindicato, Sr. Lauro Brandão De Mello, com a pre 
senga de cinquenta e seis(56) associados o qual solicitou aos presentes — 
que indicassem um presidente, um secretário e dois escrutinadores para di­
rigirem os trabalhos da presente reunião. Os presentes por inteira confor- 
raidade indicaram os nomes dos seguintes companheiros: Ivanir Luiz Sartori, 
para Presidente da mesa, a colega Rozina Soares de Souza, para secretária 
e ainda para escrutinadores Jamila Jorge Chedid Matté e Norte Antonio Guer 
ra. Constituindo-se assim a mesa o colega Presidente dos trabalhos passou 
a Secretária o Edital de Convocação, que de imediato foi lido e se achava 
redigido nos seguintes termos: Base Territorial: Caxias do Sul(RS). e Ve - 
ranopolis(RS)e Edital de 18 o 20 Convocação — Assembléia Geral Extraordi — 
nária, - No uso das atribuições que m© são conferidas pelos Estatutos e de 
conformidade com a legislação em vigor, convoco os Senhores Associados em 
pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em " As­
sembléia Geral Extraordinária" , a realizar-se em nossa sede social, sita 
na Rua Borges de Medeiros n° 676, nesta cidade, no dia 25 (vinte e cinco) 
cs 17,0o( dezessete)horas, em pre, dizemos, primeira convocação e as 19,00 
(dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim es­
pecial de deliberar e votar a seguinte ordem do dia: a) — Leitura e apro­
vação da ata da sessão anterior; b) — Discussão e aprovação do pedido de 
antecipação salarial; e c)-Assuntos gerais. Coxias do Sul(RS).,20 de abril 
de 197o. Lauro Brandão De Mello - Presidente. A seguir passou-se a Ordem 
do Dia, quando a Secretária da mesa procedeu a leitura da alta anterior a 
qual foi aprovada por unanimidade.Prosseguindo os trabalhos o Sr. Presiden 
te da mesa colocou em discussão o item b) da ordem do dia. O Sr. Presiden­
te do Sindicato, pedindo a pal ara analisou os motivos do pedido de ante- 
cipagão salarial, dizendo que em 1976 a nossa reivindicação de um abono de 
emergência foi atendido pela maioria dos bancos a partir do mês do agosto, 
com antecipação de 20%. No ano de 1977, conseguimos antecipação de igual­
mente 20% a partir do mes do julho. Temos esperança de que neste ano de 
1978, esta antecipação se torne realidade a partir do dia is de maio,como 
justo premio aos responsáveis pelo progresso dos estabelecimentos bancários 
do nosso país, setor da economia que apresenta maior desenvolvimento e por 
tanto perfeitamente em condições de suportar com o ônus de nossas reivin- 
dicagdes, pois é do conhecimento público a alta lucratividade observada - 
neste a ultimes semestres. Esperamos que neste ano tambem os banqueiros - 
sensíveis as nossas urgentes necessidades venham a partir de 19 de maio an 
tecipar 50% do índice do salário mínimo regional sobre 08 atuais ordenados 
da categoria. Disse ainda que os sindicatos somente serão porta vozes doe 
trabalhadores quando conquistarem a confiança do trabalhador e para leso 
necessariamente 80 faz a participação de todos, pois assim estaremos bus - 
cando o verdadeiro caminho da justiça e paz social, os quais não obtidas 
como dádiva, mee sim com muita luta. Precisamos construir nossa união dian 
te desta situagão que se apresenta injusta, não podemos ficar de braços - 
cruzados. Este finalizando sugeriu aos presentes a reunião que aprovassem 
um pedido de antecipação aos bancários na base de 50% do índice do ealá - 
rio mínimo regional, dizendo ainda que embora não fosse o desejado servi- 
ria para diminuir a já situação aflitiva da categoria bancária. Presseguin 
do ainda outros colegas se manifestaram sobre o problema todos ressaltando 
a importância da concessão da antecipação. Ato contínuo o Presidente da - 
mesa submeteu aos presentes a proposta apresentada e o fizessem em voto. -

continng
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ção secreta, colocando na urna as cédulas "SIM" ou "NAU" conforme concor 
dassem ou não com a proposta. Após ter votado o último associado presen­
te, o Sr.Presidente da mesa, solicitou aos Senhores Escrutinadores que - 
realizassem a apuração o que foi feito apurando-se o seguinte resultado: 
cinquenta e seis votos a favor e nenhum voto contra. Assim sendo o Sr. - 
Presidente da mesa proclamou o resultado da votação declarando que a 
Assembléia Geral Extraordinária, havia aprovado o pedido de antecipação 
salarial na base de 50% dos índices dos salários , dizemos, do salário 
mínimo regional, vigentes a partir de 19 de maio de 1978. Nada mais ha - 
vendo a tratar na presente reunião o Sr. Presidente da mesa agradeceu a 
presença de todos e declarou a mesma encerrada, da qual foi lavrada a 
presente ata, que após lida e conforme, será por mim Rozina Soares de - 
Souza, que servi de secretária assinada, assim como pelo Sr. Presidente 
e Escrutinadores.

19 0— = - - -— .

Ivanir Luiz Sartori - Presidente Rozina Soares de Souza-Secretaria

/VAlleece (€
Jamila Jorge Chedid Matte-Escrutinadora Norte Antonio Guerra-Escrutinador

Visto:

Dauro Brandão/ De[I ello-Presiden- 
te o Sindicato.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBIEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA,REALIZADA EM
VINTE DE JUNHO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E OITO.

Aos vinte dias do mes de junho de mil novecen­
tos e setenta e oito, as dezenove (19) horas, em segunda convocação nas 
dependências do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários 
de Caxias do Sul, cita a Rua Borges de Medeiros n° 676, foi realizada - 
uma Assembléia Geral Extraordinária, com a seguinte ordem do dia: a) Lei 
tura e aprovação da ata da sessão anterior; b) Autorização ou não, para 
contrair empréstimo com a Caixa Econômica Federal, através do Fundo de 
Apoio ao Desenvolvimento Social - FAS - para construção do novo prédio - 
para a sede Social desta Entidade. A sessão foi aberta pelo Sr. Presiden­
te do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, com a presença de 44 (quarenta 
o quatro)associados o qual solicitou aos presentes que indicassem um 
presidente, um secretário e dois escrutinadores para dirigirem os traba­
lhos da presente reunião. Os presentes por inteira conformidade indica - 
ram os nomes dos seguintes companheiros: Vespasiano Rodrigues Maia-Tresi 
dente. Norte Antonio Guerra- Secretário, Carlos Vasco Mantovani e Luiz Car 
los Tisott-Escrutinadores.Constituida assim a mesa dos trabalhos o colega 
Presidente da mesa, passou ao Secretário cópia do Edital de Convocação,an 
tes esclarecendo aos presentes que o mencionado edital já fora publicado 
no jornal local PIONEIRO, do propriedade da Empresa Jornalística Pionei - 
ro S.A., em sua edição do dia 14 de junho de 1978, a página 19 e que se ~ 
encontrava redigido nos seguintes termos: Base Territorial: Caxias do Sul 
e Veranópolis(RS).Edital do 10 e 2a Convocação - Assembléia Geral Extra - 
ordinária - No uso das atribuições que me são conferidas peslos, digo, po 
los Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CON - 
VOCC os Senhores associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sin­
dicais, para reunirem-se em " Assembléia Geral Extraordinária " , a rea - 
lizar-se em nossa sede social, sita na Rua Borges de Medeiros n° 676,nes­
ta cidade, no dia 20 (vinte) as 17,oo (dezessete) horas, em primeira con- 
vocagão e as 19,oo(dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convoca 
ção, para o fim especial da deliberar e votar a seguinte ordem do dia: a) 
Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) - Autorização ou não, ba 
ra contrair empréstimo com a Caixa Econômica Federal, através do Fundo do 
Apoio ao Desenvolvimento Social - FAS - para construção do novo prédio pa 
ra a sede social desta Entidade. Caxias do Sul(RS).,14 de junho de 1978. 
Dauro Brandão De Mello-Presidente. Continuando passou-se a Ordem do Dia , 
quando o Secretário da mosa procedeu a leitura da ata anterior a qual foi 
aprovada sem restrições. Prosseguindo os trabalhos o Sr.Presidente da me­
sa colocou em discussão o item b) da ordem do dia. No momento manisia,di- 
go manifestaram-se sobre o assunto diversos associados entre os quais o 
Presidente da Entidade, que sol icitando a palavra analisou os motivos do 
encaminhamento do pedido de empréstimo junto a Caixa Econômica Federal , 
através do Fundo de Apoio ao Desenvolvimento Social —FAS— para construção 
da primeira fase da nova sede social do Sindicato dos Bancários, constru­
ção que seria realizada em terreno de propriedade do Sindicato, no mesmo 
local onde hoje o Sindicato se acha instalado e em duas etapas distintas, 
assim compreendiadas. o projeto, esclareceu o Presidente, dentro do atual 
Plano Diretor Urbano do Município, é para quatro pisos em alvenaria, total 
lizando 932,36 metros quadrados de área construida, uma vez conclidas as 
duas etapas do projeto. Na primeira etapa construiremos de imediato dois 
pisos os quais nos dariam 573,76 metros quadrados de área construida e 
presentemente o empreendimento se acha orçado em 03,2,000.000,00 (dois mi 
lhões de cruzeiros).Disse ainda o Presidente do Sindicato, que a constru­
ção da nova sede social se faz necessária, pois a atual não oferece con­
dições necessárias para que possamos aumentar os serviços que prestamos - 
aos nossos associados e seus dependentes, que nesta data, somam entre as­
sociados e beneficiários 2.035 pessoas, além do mais trata-se de prédio -
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antigo 6 totalmente gasto pela ação do tempo, não possuindo as mínimas - 
condições de segurança.Não cabroriam, dizemos, caberiam reformas pelos 
motivos mencionados e mesmo porque a Secretaria Municipal de Obras o 
Viação, não permite mexer na parte externa dos prédios localizados em 
ponto central e a Lei não abre exceções. E intenção do Sindicato, uma vez 
aprovado o empréstimo ampliar a assistência odontológica e médica, insta 
lando gabinetes médicos e dentários dentro da moderna técnica e higiene 
quesitos presentemente indispensaveis a um atendimento decente e que por 
absoluta falta de espaço fisico este Sindicato, não vem prestando. Portan 
to, prezados companheiros é nosso desejo que a presente Assembléia Geral 
Extraordinária autorize o Sindicato dos Bancários, a realizar com a Caixa 
Econômica Federal, agenciadora do FAS., um empréstimo de C$,2,000,000,00, 
para concretização de nosso almejado projeto de dar aos bancários de Ca 
xias do Sul(RS).,a região Nordeste do Estado, uma ampla e condizente se 
de social. Outros ainda falaram e todos manifestando e ressaltando a 
importância da concessão do empréstimo. Ato entinuo, digo, contínuo o 
Sr.Presidente dos trabalhos, submeteu aos presentes a proposta apresenta 
da a Assembléia pelo Presidente do Sindicato, solicitando que o fizessem 
em votação secreta, colocando na urna as cédulas "SIM" ou "NÃO" conforme 
concordassem ou não com a proposta. Após ter votado o último associado 
presente o Sr.Presidente da mesa, solicitou aos Senhores Escrutinadores 
que realizassem a apuração o que foi feito, quando apurou-se o seguinte 
resultado: quarenta e tres votos a favor e um voto em branco. Assim, sen­
do o Sr.Presidente dos trabalhos, proclamou o resultado da vontação de­
clarando que a Assembléia Geral Extraordinária, havia autorizado o pedi­
do de empréstimo a Caixa Econômica Federal, através do Fundo de Apoio ao 
Desenvolvimento Social-FAS, no valor de até 03.2.000.000,00 ( dois mi - 
lhões de cruzeiros). Nada havendo mais a tratar na presente reunião o 
Sr.Presidente da mesa agradeceu a presença de todos e declarou a mesma - 
encerrada, da qual foi lavrada a presente ata que após lida e conforme - 
será por mim Norte Antonio Guerra, que servi de secretário assinada, as­
sim como pelo Sr.Presidente e Escrutinadores. - /
Lweballovvel eAtltaacaasee 

Vespasiano Rodrigues Maia-Presidente

UAC7A922. ,813 ___-isco Mantovani-12 Escrutinador Escrutinador

Visto:

e Mello-Presidente 
do Sindicato.
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CÓPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA, REALIZADA EM TREZE DE
DE JULHO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E OITO

"Aos treze dias do mes de julho de mil novecentos e setenta 
e oito, às dezenove (19:0o) horas, em segunda convocação, na sede social do 
Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, à 
rua Borges de Medeiros ne 676, reuniram-se em assembléia geral ordinária, con 
vocada por anunto, digo, anúncio publicado no jornal local "Pioneiro" em sua 
edição do dia ol de julho do corrente ano, com a presença de trinta e cinco 
(35) associados, consoante as assinaturas lançadas no Livro de Presença e 
com a seguinte ordem do dia: a)-Leitura e aprovação da ata da sessão anteri­
or; b)-Leitura,discussão e votação do relatório e prestação de contas da 
atual Diretoria,referente ao exercício de 1977, acompanhado do respectivo pa 
recer do Conselho Fiscal; c)-Leitura,discussão e votação da Previsão Orgamen 
tária para vigorar no exercício de 1979, acompanhado do respectivo parecer - 
do Conselho Fiscal.Os trabalhos foram abertos pelo Sr.Presidente, Dauro Bran 
dão De Mello,ocasião em que solicitou ao plenário que elegesse os membros da 
Mesa dirigente do conclave. Por unanimidade foram eleitos, para Presidente o 
Luiz Alceu Casara, para Secretário o Sr.Lourenço Affonso Longhi e para Es 
crutinadores o Sr.Silvio Itálico Pavan e a Srta.Elida Lionço. Constituída a 
Mesa o Sr.Presidente dos trabalhos deu por regularmente instalada, em segun­
da convocação a assembléia e determinou a leitura do edital de convocação, o 
qual é do teor seguintes Base Territorial: Caxias do Sul(RS). e Veranópiis(RS 
Edital de 18 e 2a Convocação — Assembléia Geral Ordinária — No uso das atri- 
bigões que me são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legisla 
gão sindical em vigor, CONVOCO os Senhores associados em pleno gozo de seus 
direitos sociais e sindicais, para reuniram-se em "Assembléia Geral Ordiná— 

1 ria" a realizar-se em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros no - 
1676, nesta cidade, no dia 13(treze), às 17,0o (dezessete) horas, em primeira 
j convocação e às 19,00(dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convoca­
* ção, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ordem do dia: a)-Lei 

tura e aprovação da ata da sessão anterior; b)Leitura, discussão e votação do 
relatório e prestação de contas da atual Diretoria, referente ao exercício - 
del977, acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal; c)-Leitura,dis 
cussão e votação da Previsão Orçamentária para vigorar no exercício de 1979, 
acompanhado do respectivo parecer do Conselho Fiscal. Caxias do Sul(RS)., ol 

dhe julho de 1978. Dauro Brandão De Mello-Presidente. A seguir o Sr.Presiden- ze da Mesa, Luiz Alceu Casara, determinou a leitura da ata da sessão anteri­
or, referente ao primeiro item da ordem do dia, sendo após a mesma aprovada 
por unanimidade pelo regime de votação secreta, com trinta e cinco (35) vo­
tos a favor e nenhum voto contra. De imediato o Sr. Presidente, autorizou ao 
Sr.Secretário Lourenço Affonso Longhi, que fizesse a leitura de todas as pe­
ças referentes ao item "b" da ordem do dia.Tudo lido,visto, discutido e exa­
minado foi a matéria posta em votação pelo regime secreto. Após ter votado o 
último associado presente, os senhores Escrutinadores passaram a contagem - 
dos votos, verificando-se o seguinte resultado: trinta e cinco (35) votos a 
favor e nenhum voto contra, resultando por conseguinte tudo aprovado por una 
nimidade de votos nos precisos termos apresentados. Em cumprimento ao item • 
"o" da ordem do dia, 0 Sr. Secretário, fez a leitura da Previsão Orçamentária 
ara o exercício de 1979.A seguir foram discutidos e examinados um por um,os 
tens constantes da Previsão Orçamentária, conforme aqui descrevemos: Da Re- 

ceita-Renda Tributária (Contribuição Sindical); Renda Social Mensalidades a 
Carteiras Sociais); Renda Patromonial-(juros e Depósitos); Rendas Extraordins 
rias(Donativos,Subvenções Rendas Diversas,e Eventuais),Da Despesa.Administra 
ção Geral;Contribuicões Regulamentares: Asststencia Social: Outros Serviços 
Sociais: Despesas Extraordinárias: a Aplicação de Capitais. Após a leitura e 
discussão dos documentos que acabavam se ser lidos referentes a Previsão Or­
çamentaria, para o exercício de 1979, o Sr. Presidente da Mesa, colocou-os - 

iem regime de votação secreta. Concluída a votação, após o último associado - 
1 presente a assembléia ter votado o Sr.Presidente, solicitou aos senhores Es- 
Icrutinadores que efetuassem a apuração dos votos, o que foi feito, apurando- 
•se o seguinte resultado: Trinta e oinco (35) votos a favor e nehu, dizemos.
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nenhum voto contra, sendo portanto, igualmente aprovado por unanimidade o 
ítem "C" da ordem do dia.Não havendo nada mais para tratar o Sr.Presidente, 
agradeceu em nome da Entidade, o comparecimento dos presentes, e, encerran­
do os trabalhos, determinou a lavratura desta 2ta, no livro próprio do Sin­
dicato. / )

Lauro Brandão De Mello - Presidente 
do Sindicato-
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COTIA AUTENTICA DA ATA LA ASSEIBLZIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA,

NESTE SINDICATO EM 13 DE SETEMBRO DE 1978.

Aos treze dias do mês de setembro de 1978, nesta cidade 
de Caxias do Sul(RS). ,na Rua Borges de Medeiros n- 676 sede social des - 
to Sindicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária” os associ 
ados desta Entidade Sindical pa ra o fim especial de, conforme"Edital de 
Convocação" publicado no Jornal Pioneiro, edição de 09/09/1978, delibera 
rem a respeito da revisão do dissídio coletivo salarial do 1977 (mil 00- 
vecentos e setenta e sete). Não tendo havido "quorum" para abertura dos 
trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) horas, foram estes/ 
abertos às 19 (dezenove) horas, em segunda convocagão. Aberto os traba - 
lhes pelo 2. Presidente do Sindicato, solicitou, este que fosse designs 
da a mesa diretora dos trabalhos, O plenário, por unanimidade, designou 
os Companheiros Carlos Vasco Mantovani c Ilce Goretti Rossi para Presi - 
dente 6 Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, 
o Companheiro Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o edital 
de convocação, o qual estava assim redigido: Edital de 18, e 2a. convo­
cação - Assembléia Geral Extraordinária - No uso das atribuições que me 
são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindi­
cal x vigor, CONVOCO os Senhores associados deste Sindicato, em pleno 
gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reumirem-se em y ASSEM - 
BLLIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede social, sita na 
rum Borges de edeiros, 10 676, nesta cidade, no dia 13 (trese) do mes 
do setembro de 1978, quarta-feira, as 17 (dezessete) horas, em primeira 
convocação e às 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convo- 
cagão, para o fim especial de deliberar a votar a seguinte ORDEM DO DIA: 
a) Conveniência ou não de pleitear a revisão do dissídio salarialde 1977 
para a categoria bancária do Batado, neste ano de 1978, 0, os caso posi­
tive, as bases e percentuais do pedido e da conciliação; b) Autorização 
ou não para os Bancos efetuarem desconto en folha em favor da Federação 
dos apregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do 
Sul de 15% (quinze por cento) do valor correspondente ao reajuste reajus 
te salarial do primeiro mês de vigência, deferido a todos os integrantes 
da categoria, com o devido retorno a este Sindicato de 85% (oitentae 
cinco por cento) do total arrecadado na base deste Sindicato; c) Delibe­
rar sobre a conveniência ou não do delegar poderes a supra mencionada Fe 
deração para que esta, amigavel ou judicialmente, pleiteie tal revisão 7 
do discidio 0, caso positivo, em que termos serão outorgados tais pode - 
res, A seguir • Companheiro Carlos Vasco Mantovani, suplente do Delegado 
do Conselho de Representantes, fem uma explanação a respeito da Politica 
Salarial da classe bancária gaúcha, informando, inclusive da posição das 
entidades sindicais bancárias do Rio Grande do Sul face o problema. Apos 
as devidas considerações, solicitou o Presidente dos trabalhos ao Secre­
tario que este lesse o projeto proposto pelo Conselho de Representantes 
da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 
Rio Grande do Sul, om reunião do 21 de agosto de 1978. Apos a leitura de 
tal documento, 0 ST, Presidente da mesa submeteu à deliberação do plení 
rio a forma de como seriam desdobrados os trabalhos, ficando decidido/ 
que serão apreciados e votados segundo a ordem constante do edital de 
convocagão @ que, a seguir, seria apreciada e votada cláusula por olfusu 
lm a proposta de reajuste salarial elaborado pelo retro mencionado Cone 
solho. Por solicitação do Sr. Presidente da mesa, foram eleitor on Cone 
pasheirom Francisco Joarez das Chagas, Nilva Casagrande e Manoel Alves da alva, para escrutimadores. Passou, então, • dar cumprimento A ordem 
do dia, ob o regime de votação secreta, foi submetido a item "a" da ordem do dia. Por 86 votos a favor e mihil (o) votacio i 
ficou decidido que se pleiteara, neste ano, a revisão do disefdie sala 2 
rial do ano anterior, nas seguintes basessi - Serd ploitcedo a reajuste 
salarial nos índices fixados pelo Governo Federal para resinctamento 
larial do nêa de novembro acrescido de mais 30% (trinta por cento) no
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caso de ajuizamento de dissídio ou então mais 20% (vinte por cento) sobre 08 

•índices fixados pelo Governo Federal para reajustamento salarial no mês de no 
vembro em caso de firmatura de acordo amigável, em ambos 08 casos a incidir = 
sobre os salários vigentes em 3 de novembro de 1977, compensando-se os aumen 

"tos espontâneos ou não, posteriores àquela data, ressalvadas, porém as exce =| 
odes previstas em lei.II)Poderá ser firmado acordo de reajuste salarial,nes- 
to ano,desde que satisfeita pelo menos uma das seguintes condigdes:1) Mantido 
o acordo revisando,porém com reajuste nas cláusulas econômicas no percentual 
para firmatura de acordo amigável constante no item "I" retro mencionados (2) 
Mantido o acordo revisando,com reajuste nas cláusulas econômicas no percentu 
al a ser oficialmente decretado para os reajustes salariais no mee de novem­
bro, porém com acréscimo de pelo menos, duas cláusulas movas; (3) Mantido o 
acordo revisando,com reajuste nas cláusulas econômicas no percentual a ser - 
oficialmente decretado para os reajustes salariais no mês de novembro, porém 
com elevação dos anuários para, no mínimo C$.300,0o.Na impossibilidade de fir 
matura do acordo em qualquer dessas condições fica o Conselho de Represontan- 
tos da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio 
Grande do Sul com planos poderes para apreciar,aceitando ou não, qualquer con 
tre-proposta apresentada pelo Sindicato dos Bancos no Estado do Rio Grande do 
Sul ou pelo Tribunal Regional do Trabalho,e, conforme o caso, autorizar a fir 
matura de acordo «Passando ao item Mb" da ordem do dia,encerrados os debates 7 
procedeu-se a respectiva votação, também em regime de votagão secreta e ou ja 
apuragão apresentou o seguinte resultado: com 86 (oitenta e seis) votos a fa­
vor e mihil votos contra,foi autorizado o desconto em folha de todos os ban - 
círios da importancia correspondente a 15% (quinze por cento) do valor a eles 
deferido no primeiro mês de pagamento das vantagens outorgadas, em favor da 
Federagão dos Empregados em Estabelecimentos Bancários dos Estado do Rio- 

e do Sul,com o devido retorno a este Sindicato de 85, (oitenta e cinco - 
ento) da arrecadação verificada na base oficial desta Entidade. Discuti - 
votado o item "c", também on votação secreta, por 84 (oitenta e quatro) 

votos a favor e 2 (dois) votos contra,foi autorizada pela assembléia a outor 
gaga de procuração & Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários - 

dondo, para tanto, usar dos poderes das cláusulas "ad" e "extra-judita", bom
• como os de transigir, dar e receber quitações, fazer acordos ou composições 
amigáveis e/ou desistir, receber notificações e intimações, negociar, ajuizar 
dissídio coletivo, praticar, enfim, todos os atoe necessários ao integral cum - 
primento do mandato que lhe e outorgado, porém, dizemos, podendo, inclusive, 
substabelecer. Passou-se,então, a apreciar o ante-projeto de acordo elabora - 
do pela Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do - 
Rio Grande do Sul, conforme decisão do Conselho de Representantes da mesma Fe 
deragão, mediante votação secreta de cada um das cláusulas propostas. Por = 
86(oitenta e seis) votos a favor e mihil votos contra, foi aprovada a mana 
gão da cláusula primeira do acordo revisando,com a seguinte redagãos . 
PRIMEIRA: Fica concedido a todos os bancários do Estado do Rio Grande do 

com reajuste salarial nos índices fixados pelo Governo Federal para reaju 
mento salarial ao mês de novembro. Parágrafo Único: Fica concedido, iguelmente, 
um aumento de 20% (vinte por cento), a titulo de reposição do poder aquisiti­
vo dos salários, a partir de 03 de novembro de 1.978. Por 86 (oitenta e seis) 
votos a favor e mihil votos contra,foi aprovada a manutenção da cláusula do- 
guiada do acordo revisando com a seguinte redação: CLÁUSULA SEGUNDA: 0 percentu­
al estipulado na cláusula primeira incidira sobre os salários vigentes on 03 
de novembro de 1977, considerada como data-base, compensando-se todos os au - 
mentos espontameos, ou não, posteriores aquela data, ressalvadas, apenas, as 
exceções previstas em 191. Por 86 (oitenta e seis) vetos a favor e nihil vo *

regional; - pessoal escriturarias 135, do salário mínimo regional 
pessoal, de tesourarias 1404 do salário mínimo regional. Por 86 (oitenta e 80= 
is votos a favor • mihil votos contra foi aprovada a manutenção da cláusula - 
quarta do acordo revisando, com a seguinte redagãos CLÁUSULA QUARTA# A taxa 
de reajustamento do bancário admitido após a date—bane ( 03 de novembro de 
1977) será aplicada aos seus salários ate o limite do salário reajustado do 
empregado exercente da mesma função, admitido ate 12 (doze) meses anterio - 
res à data- base. Parágrafo Primeirot Na hipoteca, dizemos, na hipótese de o 
empro-

continua



gado não ter paradigma ou em se tratando de empresa constituída o em fun­
cionamento depois da data-base, será adotado o critério da proporcionali­
dade ao tempo de serviço, ou seja, 1/12 da taxa de reajustamento decreta­
do, por mês do servigo ou fração superior a 15 dias, com edição ao sala - 
rio da época da contratação, Faragrafo Segundo: Se, em decorrência do dia 
posto no paragrafo primeiro supra, o bancário resultar com salário infe- 
rio ao que está estipulado na cláusula terceira acima, a ele será assegu 
rado um reajustamento até aquele limite.++++++++For 86 (oitenta e seis) 
votos a favor e nihil (zero) votos contra, ficou decidido que se mantera 
o disposto na cláusula quinta do acordo revisando, porém com alteração do 
seu valor para o da maior nota circulante no País. Fica, pois, a referida 
cláusula com a seguinte redação: CLAU JL UINTAS o bancário que desempo- 
nha a função de "Caixa" ter direito a receber mensalmente a quantia mini 
sea igual a maior nota circulante no País, a título de "quebra-de-caixa" . 
Tal vantagem será devida, apenas, enquanto houver o efetivo exercício do 
supra-aludida fungo.++++4+++ Por 86 (oitenta e seis) votos a favor e ni 
hil (zero) votos contra, ficou decidido que se pleiteará a. manutenção do 
die esto na cláusula sexta do acordo revisando: CLAUSULA SEXTA: A catego­
ria econômica representada pelo Sindicato dos Bancos no Estado do Fio/ 
Grande do Sul manterá para todos os seus empregados a gratificação se es- 
trel igual a um ordenado, ++++++++ For 86 (oitenta € seis) votos a favor• 
nihil (zero) votos contra, foi aprovada a manutenção da cláusula sétima / 
do acordo revisando com reajuste nos valores do seguro, ficando, assim , 
com a seguinte redação: CLÁUSULA SZTIMAtFica assegurado o pagamento de Cs 
800,000,00 (oitocentos mil cruzeiros) aos beneficiários do empregado que 
falecer vitimado por assalte, seja dentro do estabelecimento, seja fora / 
deste, ao realizar transporte de numerário, e igual importância ao pró - 
prio empregado, quando, no mesmo caso acima focado, vier a sofrer lesão da 
qual decorra incapacidade total ou permanente. Parágrafo Unico: Para res 
sarci ento das importâncias pagas em virtude das obrigações assumidas na 
presente cláusula, poderá o empregador, a seu exclusivo arbítrio, reali - 
ser contrato de seguro.++++++++ Por 86 (oitenta e seis) votos a favor• 
nihil (zero) votos contra, decidiu-se a manutenção do disposto na clausu- 
la oitava do acordo revisando, com elevação do valor do anuênio para as. 
300,00 (trezentos cruzeiros), ficando assim redigida: CLAUSULA OITAVA: 0 
valor da gratificação de tempo de serviço (anuênio) fica elevado para 04. 
300,00 (trezentos cruzeiros) por ano de serviço prestado à mesma empresa. 
4+4444++ For 86 (oitenta e seis) votos a favor e nihil (zero) votos com 
tra foi aprovada a manutenção da cláusula nona do acordo revisando, porém 
sen o as férias do empregado acrescida do 1 (um) dia útil por ano de ser- 
vigo, após 10 (dez) anos de serviço na mesma empresa. Fica, pois, a refe­
rida cláusula com a seguinte redação: CLAUSULA NONA A título de entimulo 
a assiduidade, os bancários que tenham ficado a disposição do empregador 
nos doze meses do período aquisitivo 0, durante este, não tenham tido a 
ie de 6 faltas, justificadas ou não, gozarão de férias de 30 dias corri 7 
dos, com pagamento em dobro. Parágrafo Primeiros Igual critério presidira 
o agamento em dinheiro, no caso das ditas férias serem objeto de indenie 
sagão. Paragrafo Segundo: Nos demais casos, a duração do período de forim 
dos bancerios obedecera es regras das alíneas "II" a "IV" do artigo 130 
da CLT. Parágrafo Terceiro: As férias serão acrescidas de mais um dia w 
til, por ano de servigo, apôs 10 (dez) anos de serviço na mesma empresss+ 
4444444 Por 86 (oitenta e seis) votos a favor • nihil (zero) votos contra 
ficou decidida a manutenção da cláusula décima do acordo revisando, nem 
alteração de redação: CLAUSULA DEUIMA& Os Bancos descontarão de seus e- 
pregados a importancia equivalente a l5y do valor do reajuste por eles all 
ferido ao primeiro mês de pagamento das vantagens outorgadas, realizando 
o recolhimento do desconto & Federação dos Empregados em Estabelecimentos 
Bancários do Estado do Rio Grande do Sul na forma prevista no parágrafo - 
primeiro desta cláusula. Paragrafo Primeiro: Os Bancos recolherão as in- 
portancias de que trata esta clausula diretamente ao Banco do Brasil, S/A 
00 Agencia Centro de Porto Alegre - de uma só voz o dentro do prazo de / 
trinta dias a contar do transito en julgado da homologação do presente 8= 
cordo, através do gula • relação nominal de todos os seus empregados, tan 
to da Capital quanto do interior do Estado, devendo, para este fim, cen - 
tralisar en Porto Alegre os respectivos créditos de todas as suas casse / 
no Estado, conforme instruções a serem expedidas pela aludida Federação. 
Tararrafo Sesundot A Federação dos Empregados em Estabelecimentos Banca • rios do Estado do Rio Grande do Sul, logo o total recolhisgato , de que trata a presente clausula, transferira 5y para a Confederação Nacio - 
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nal dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito 0, para crédito de cada um 
dos Sindicatos filiados, 85% do montante recebido relativo à base territo 
rial de cada um. Parágrafo TerceirosNas localidades deste Estado, onde e­
xistirem Associagoes Profissionais de Empregados em Estabelecimentos Ban­
cários devidamente registradas, a Federação fará a transferência para es 
tas de valor equivalente a 45% do total do montante recebido e relativo a 
base territorial de cada 0ma.++++++++ Por 06 (oitenta o seis) votos a fa­
vor o mihil (sere) votos contra, foi decidida a manutenção do disposto na 
cláusula décima-primeira do acordo revisando, acrescida da alteração, como 
segues CLAUSULA DECIMA-PRIMEIRA: Aos bancários que estejam no exercício / 
de Dirigentes Sindicais, nos cargos de Presidente, Secretário o Tesourei­
ro, aos Suplentes no exercício de tais cargos e aos que vicrem a exerce - 
los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado 1 
do Rio Grande do Sul, no Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Ban 
cários de Porto Alegre, assim como todos os Sindicatos de Empregados em 
Estabelecimentos Bancários no Estado do Rio Grande do Sul, atualmente 0- 
xistentes, o na Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de 
Crédito, fica assegurado, no respectivo estabelecimento bancário em que 
trabalham o abono to tal do ponto, co a o pagamento integral de seus sala - 
rios e demais vantagens, respeitadas, porem, as seguintes condigões: a) A 
vantagem outorgada aos dirigentes sindicais, nomeados na presente clausu- 
19, estará 11 itada ao muimero de dois funcionários para cada estabelecia - 
mento bancário; b) A li itação tratada na alínea "a" não será aplicada 1 
aos mandatos sindicais em vigor; c) Para a Federação dos pregados em a 
tabeloci mentos Bancários no Estado do Rio Grande do Sul e para os Cindi - 
catos doa Empregado» em Estabelecimentos Bancários de Porto Alegre e de 
Caxias do Sul fica ampliada a vantagem prevista na presente cláusula para 
cinco Diretores, obedecida, porém, a limitação de que trata a alínea "a"’ 
supre. Parágrafo Primeiros os membros integrantes do Conselho iscal ou 
uplente em efetivo exercício das entidades sindicais acima referida será 

assegurado o abono do ponto nos dias em que, comprovadamente, devem parti 
cipar de reunião do órgão, com a percepção de salários e demais vantagens. 
Parágrafo Segundo: Os Bancos poderão, a seu juízo exclusivo, considerar • 
os empregados enumerados nesta cláusula, pelo tempo que desejarem, dentro 
do periodo eletivo respectivo, como no gozo de licença remunerada, ison - 
tando-on de qualquer trabalho na empresa e assegurando-lhes a percepção / 
de todas as vantagens.++++++++ Por 86 (oitenta e seis) votos a favore 
nilil (zero) votos contra, foi aprovada a cláusula décima-segunda com a 
seguinte redação: CLAUSULA DECIMA-SEGUNDAS A gratificação de função não 
poderá ser inferior a 40% (quarenta por cento) da remuneração do emprega­
do. Paragrafo Irimeiro: Esta gratificação destina-se a remuneragão do exer 
ciclo de fungão de maior responsabilidade, não podendo ser pretexto para 
aumento da jornada normal do 6 (seis) horas. Parágrafo SegundorConsiderer 
se-d comissionado o empregado chamado a ocupar, em substituição eventual, 
ou temporária, cargo diverso do que exercer na empresa, ++++++++ Por 86 
(oitenta e seis) votos a favor e mihil (zero) votos contra, foi aprovada’ 
a eldusula décima-terceirs com a seguinte redação: CLAUSULA DZOIMA-TEROET 
RA: Os empregados que trabalham ou venham a trabalhar no setor de Compen­
sação ou Computagão Eletrônica, em período noturno, perceberão quinhentos 
cruzeiros (CS 500,00) mensais, a título de gratificação, sem prejuízo do 
adicional noturno. For 86 (oitenta e seis) votos a favor • mihil (zero) 
votos contra, foi aprovada a cláusula décima-quarta com a seguinte roda - 
gfo: CLAUSULA DLOIMA=QUARTAS L vedado ao empregador cobrar multa de seus 
empregados, fixadas pelo Banco Central, nos esses de devolução de documen 
tos pelo Serviço do Compesagão. For 86 (oitenta e seis) votos a. favor e 
mihil (zero) votos contra, foi aprovada a cláusula decima-quinta com a 
seguinte redação: CLAUSULA DIOIMA-QUINTAS Serão abonadas as faltas ao tra 
balho de empregados estudantes, nos dias de prestação de prova escolar,em 
estabelecimento oficial ou reconhecido, mediante aviso com antecedência• 
de 48 (quarenta • oito) horas, acompanhado de prova habil. Por 86 (oitem- 
ta e seis) votos a favor • mihil (sere) votos contra, foi aprovada a clau 
sula décima-sexta com a seguinte redação: CLAUSULA DSCIMA=SEXTAs Fica as­
segurada a empregada gestante estabilidade provisória de um ano, a conter 
do término do repouso-materaidade, de que trata o artigo 392 da OLT. Por 
86 (oitenta e seis) votos a favor e mihil (zero) votos contra, foi aprova 
da a clausula décima-sétima com a seguinte redação: CLAUSULA DECIA-SETI- 
MAsNam hipóteses de auxilioedoença, sere assegurada a diferença de remune 
TEg , pelo empregador, entre o valor pago pela Frevidencia Social e 
que o empregado receberia se estivesse on atividade. Por 86 (oitenta 0- 



seis) votos a favor • mihil (sero) votos contra, foi aprovada a cláusula- 
d ecima-oitava com a seguinte redagão: CLAUSULA DECIM A-OITAVAS Durante a vi 
gencia deste instrumento, os empregados admitidos perceberão a mesma remy 
meragão dos trabalhadores substituídos. Por 86 (oitenta e seis) votos a 
favor o mihil (zero) votos contra, foi aprovada a cláusula décima-mona 1 
com a seguinte redação: CLATISULA DECIMAN ONAS A empregada 5 assegurada a 
estabilidade provisória de dois (2) anos, por motivo do casamento +++++4+ 
Fox 86 (oitenta o seis) votos a favor o mihil (gero) votos contra foi a­
provada a cláusula vigéssima com a seguinte redação! CLAUSULA VIOMS AE A 
vedada a pessoas estranhas ao quadro de empregados, prestarem serviços de 
natureza permanente nos estabelecimentos empregadores, 1arágrafo Unicot To 
dos os trabalhadores que se encontrem na situagão referida nesta clanenla 
vinculadas ou não a empresas do serviços temporários, serão imediatamente 
reconhecidos como empregados da empresa beneficiária dos seus servigos,as 
segurando- sem lhes todos os direitos decorrentes. Por 86 (oitenta e seis 7 
votos a favor e mihil (zero) votos contra, foi aprovada a cláusula vigési 

a rimeira com a seguinte redação! CLAUSULA VIGS TIA-PRI EIRAS As eapre- 
sas pagarão aos empregados transferidos um adicional de 25€ da respectiva 
ve meragão mensal, sempre que da transferência resultarem, para eles, a- 
crescimos de despesas.++++++++ Por 86 (oitenta o seis) votos a favor e ni 
hil (zero) votos contra, foi aprovada a cláusula vigésias-segunda coma 
seg inte redação; CLAUSULA VIGLOI A=SEGUNDA: 40 empregado suspenso, para 
apuragão de falta grave, fica assegurado 0 pagamento de salários, ateo 
transito em julgado da decisão final, que ponha termo à lide, +++++++ For 
86 (oitenta a scis) votos a favor e mihil (zero) votos contra, foi aprova 
da a cláusula vigesima—teroeira com a seguinte redação: CLAUSULA VIGLSINA 
ERC IRAS A data de 28 de agosto fica consagrada ao "Dia Nacional do Ban 
cario". As empresas assegurarão aos seus empregados, nesse dia, abono de 
ponto, a. fim de que possam participar da solenidade e eventos esportivos. 
4444**44 For 86 (oitenta e seis) votos a favor e mihil (zero) votos con- 
tra, foi aprovada a cláusula vigési a-quarta com a seguinte redação: CLALT 
30. A VIOZSI A-QUARTA: Os empregadores obrigam-se a proceder ao reajuste s 
salarial no sexto nes de vigencia deste acordo, em percentual correspon - 
doate à metade daquele que for decretado para reajustamento do salário no 
mimo regional.++++++++ Por 86 (oitenta e seis) votos a favor e mihil (se­
xo) votos contra, foi aprovada a cláusula vigesima-quinta com a seguinte 
redação: CLAUSULA VIGESI A-QUINTA: LEC OS INDICAIS, ficam autorizados 
08 indicatos de Empregados, em suas respectivas bases territoriais, a de 
signar delegados sindicais, junto às empresas, garantidas a estes as con- 
digões constantes no "caput" do art. 543 da Consolidação das Leis do Tra 
bell 0+4444 +4 Por 86 (oitenta e seis) votos a favor e mihil (zero) votos 
contra, foi aprovada a cláusula vigesima-sexta com a seguinte redação:/ 
LATIA VIOS INA-S XTA O descumprimento das obrigações de fazer, resul- 
tentes do presente instrumento, implicarão no pagamento de multa equiva - 
lente a 20% (vinte por cento) do salário de cada empregado atingido pela 
infragão, revertendo em favor deste,++++++++ Por 86 (oitenta e seis)votos 
a favor e mihil (zero) votos contra, ficou decidida a manutenção da clau- 
Bula décima-segunda do acordo revisando, que neste consta na cláusula vi- 
socima-sétima com a seguinte redação: CLAUSULA VIGASIMA—SETINAs Os Bancos 
com sede fora do Cotado do Rio Grande do ul ficam obrigados a cumprir to 
dam aa clausulas e condigões do presente, dentro de 30 dias a contar da 
homologação pelo egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 4a Região do ( 
que ricou clausulado,+++++++4 Por 86 (oitenta 0 seis) votos a favor e ni- 
hil (zero) votos contra, ficou decidida a manutenção da cláusula décima- 
terceira do acordo revisando, quemeste consta na cláusula vigesima-oitava 
com a, seguinte redagão: CLAUSULA VIOLSIMA-OITAVAsO presente acordo vigore 
rá de 03 de novembro de 1.978 a 02 de novembro de 1.979, inclusive. E 00- 
mo nada mais havia a tratar, encerrou-se a assembléia, da qual lavrou- se 
a presente ate, que vai assinada por quem do direito.

Carlos Vasco Mantovami—Presidente Ilce Goreti Rossi -Secretária

Francisco Joarez das Chagas - 
escrutinador. XU

Nilva Casagrande - escrutinadora-

Manoel Alves da Silva =
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AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NES
tAsr

TE SINDI GATO EM TREZE DE SETEMBRO DE 1978.

Aos treze dias do mês de setembro de 1978, nesta cidade de Ca 
xias do Sul(RS).,ma rua Borges de Medeiros, no 676, sede social deste Sin 
dicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária" os associados- 

(O desta Entidade Sindical para o fim especial de, conforme Edital de Corvo- 
cação deliberarem a respetio, digo, respeito da escolha de delegadosà 

XVIII-Comvengão Estadual - _- -‘
1 se nos dias 22,23 e 24
X ViIl-Convengão Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul, a realizar- 

se nos dias 22,23 e 24 do corrente mês no município de Santa Maria(RS). - 
»Não tendo havido "quorum" para abertura dos trabalhos en primeira como - 
/ cage o ,as 20( vinte) horas, fora 1 estos abertos às 21(vinte e ar1&) horas $ 
/em segunda convocação. Abertos os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindi- 

cate Dauro Brandão De Mello, solicitou que fosse designada a mesa direto­
ra do 8 trabalhos. O plenário, por unanimidade, designou os Companheiros 
Valdir José Lazzaretti e Sady Paulo Sartori, para Presidente e Secretár - 

th rio, respectivamente. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Companheiro
Presidente pediu ao Secretário para que este lesse o edital da , digo, de 
convocação, o qual estava assim redigido: Edital de 13 e 2a Convocação - 
Assembléia Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são confe- 
ridas e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os Se 
nhores Associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, pa­
ra reumirem-se em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nos 
sa sede social, sita na rua Borges de Medeiros no 676, nesta cidade, no - 
dia 13 (treze), as 2o (vinte) horas, em primeira convocação e às 21 (vin­
te • uma) horas daquela mesmo día, em segunda convocação, para o fim es - 
pecial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIA: a) Leitura e aprova- 
gão da ata da sessão anterior; b) Escolha de delegados à VIII-Convenção 
Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 22, 
23 • 24 do corrente mês no município de Santa Maria(RS). Caxias do Sul, 
08 de setembro de 1978 - Dauro Brandão De Mello - Presidente. A seguir o 
Companheiro Valdir José Lazzaretti, Suplente de Diretoria, explicou aos 
presentes os motivos da reunião. Na oportunidade referiu-se ao temário 
dos assuntos que seriam discutidos e aprovados na VIII-Convenção dos dos 
Bancários do Rio Grande do Sul, a. realizar-se no município de Santa Ma - 
ria(RS)., nos dias 22,23 e 24 do corrente mês e que são os seguintes: I- 
Olitica Sindical-a-Novo Modelo Sindical; b-Forma de organização e mobili 
zação das categorias.II-Condições de Trabalho-a-Politica Salarial; b-Es- 
tabilidade FGTS;e=-Contrato coletivo de trabalho;d—Jornada de trabalho;e= 
Enquadramento Sindical; III- Política Social- a-Previdência Social (Ofi­
cial • Privada);b-Programa Habitacional. Continuando o Sr. Valdir José Laz 
zarettí, Presidente da Assembléia, lembrou a todos da importância da pre 
sente Convenção, uma vez que os temas incluídos em seu roteiro são de - 
palpitante interesse da categoria • que uma vez concluída a Convenção Es 
tadual, as teses aprovadas seriam levadas ao XI-Congresso Nacional de - 
Bancarios • Secutitarios a realizar-se nos dias 5,6,7 • 8 de dezembro ... 
proximo no município de Araxá(MG).Disse ainda que em Santa Maria(RS)., - 
os bancários reunidos procurarão encontrar soluções que possam diminuir 
a angustiante vida do assalariado brasileiro,mormente ao achatamento que 
vem ocorrendo nos últimos anos no salário do bancário, como de resto de 
toso, digo, todos os trabalhadores.Finalmente indicou a apreciscão dos . 
presentes para participarem da VIII—Convenção Estadual, 08 nomes dos com 
pasheiros: Luiz Carlos Tisott,Uberto Brigide • Amilton Frenciern
rello Mimghelli, Solicitou igualmente aos presentes que agmaciscoNasca 
indicagões mencionassem o nome do Companheiro com direito aivoto Solici 
tando a palavra o Companheiro Tesoureiro Ivan José Frezza, indicou para 
conduzir a delegação do Sindicato dos Bancários de Caxias VITI 
Convenção, o Sr. Dauro Brandão De Mello, o qual além de chefier s delega 
gão será o representante do Sindicato com direito a votochoriti- 
por solicitação do Sr. Presidente da Assembléia, foram eleitos os Compa-
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mheiros Ivanir Luiz Sartori e Rosangela Santos para escrutimadores.Passou, 
então, e dar cumprimento à ordem do dia. Sob o regime de votação secreta, 
foi submetido a votação o item "a" da ordem do dia. Por 57 (cinquenta e se 
te) votos a favor e mihil (zero) votos contra, ficou aprovada a ata da ses 
são anterior. Passando ao item ”bM da ordem do dia, encerrado os debates , 
procedeu-se a respectiva votação, tarem em regime de votação secreta e cu­
ja apuração apresentou o seguinte resultado: Com 57 (cinquenta e sete) vo­
tos a favor e mihil (zero) votos contra. Em seguida o Sr.Presidente da As­
sembléia , proclamou os nomes dos componentes da Delegação do Sindicato - 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, Srs.Dauro
Brandão de Mello,Luiz Carlos Tisott, Unberto Brigide e Amiltom Francisco 
Mascarello Minghelli. Com a palavra o Sr. Luiz Carlos Tisott, em nome dos 
companheiros escolhidos, agradeceu a indicação, prometendo que dentro do 
possível iriam procurar desincumbir-se da missão que a Assembléia lhes - 
outorgara. Nada mais havendo a tratar na presente reunião, o Sr. Presi - 
dente da mesa, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reu - 
nião da qual foi lavrada a presente ata, que após lida o conforme, será 
por mim Sady Paulo Sartori, assinada assim como pelo Sr. Presidente da 
Mesa epelos Companheiros escrutimadores. 1 V

Valdir José Lazzaretti-Presidente Sady Paulo Sartori - Secretário

Ivanir Luiz Sartori-Escrutinador Rosangela Santos -Escruilnadora

Visto:

Dauro Brandão De Mello - Presidente 
do Sindicato.
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NES -

TE SINDICATO, EM NOVE DE NOVEMBRO DE 1978.

.Aos nove dias do mês de novembro de 1978, nesta cidade de 
Caxias do Sul(RS)., na rua Borges de Medeiros,n° 676,sede social deste Sin — 
dicato,reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária" os associados desta 
Entidade Sindical para o fim especial de, conforme Edital de Convocação de­
liberarem a respeito da escolha de delegados ao XI-Congresso Nacional dos 
Bancários e Securitários, a realizar-se no município de Arxá, digo, Araxá - 
(MG)., no período de 5 a 8 de dezembro próximo. Não tendo havido "quorum" pa 
ra abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) horas, - 
foram estes abertos às 19 (dezenove) horas em segunda convocação. Abertos — 
os trabalhos pelo Sr. Presidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, soli­
citou que fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário, por una 

nimidade, designou os Companheiros Luiz Alceu Casara e Valmor Antonio Lon- 
hi, para Presidente e Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos 

trabalhos de convocação, o qual estava assim redigido: Base Territorial-Ca - 
xias do Sul(RS), e Veranópolis(RS). Edital de 1a e 2a Convocação—Assembléia 
Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são conferidas pelos Es — 
tatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, convoco os Se­
nhores associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para 
reunirem-se em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se em nossa se­

- de social, sita na rua Borges de Medeiros n° 676, nesta cidade, no dia 09 
(nove), às 17 (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19 (dezenove) 
horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de - de- 

■ liberar e votar a seguinte ORDI DO DIA: a)Leitura e aprovação da ata da 
sessão anterior; b) Escolha de delegados ao XI-Congresso Nacional dos Ban - 
cários e Securitários, a ser realizado no município de Araxá(MG).,no perío­
do de 5 a 8 de dezembro próximo. Caxias do Sul(RS).,6 de novembro de 1978. 
Dauro Brandão De Mello-Presidente.A seguir o Companheiro Luiz Alceu Casara, 
colega associado, do Banco do Brasil S.A., eleito para membro efetivo do 
Conselho Fiscal, no dia 24.10.78, explicou aos presentes os motivos da reu­
nião. Na oportunidade referiu-se ao temário dos assuntos que seriam discu­

tidos e aprovados no XI-Congresso Nacional dos BancÁri 08 e Securitários, a 
Erealizar-se em Araxá(MG)., nos dias 5 a 8 de dezembro vindouro, aliás o mes 

mo temário da VIII-Convenção Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul, — 
realizado nos dias 22,23 e 24 de setembro último qual seja: I—Política Sin­
dical: a) Novo Modelo Sindical; b) Forma de organização e mobilização das 
categorias. II-Condições de Trabalho: a)Política Salarial,Estabilidade/FGTS. 
c)Contrato coletivo de trabalho;d) Jornada de trabalho; e) Enquadramento sin 
dical.III-Política Social—a)Previdência Social (Oficial e Privada); b)Pro — 
grama_Habitacional.Disse também que acreditava na grande importância da rea­
lização do XI-Congresso, uma vez que assuntos que haviam sido apreoidos e 
discutidos em ambito Estadual, agora teriam sequência em caráter de conclu — 
são com a participação de todos 08 bancários e securitários do país. quando 
ali conscientes todos reunidos e desejosos por melhores conquistas irao dis­
cutir o direito de greve, liberdade e autonomia sindical, estabilidade no 
emprego, fim do arrocho salarial, equivalência entre indenização e fundo de 
garantia, alem de outras incontidas necessidades, tais como habitação e pre- 
videncia. Finalmente indicou a apreciação dos presentes para participarem - 
do XI-Congresso Nacional, os nomes dos companheiros: Unberto Brigide e Dau - 
ro Brandão De Mello, este Presidente deste Sindicato. Solicitou i gual mante - 
aos presentes que ao aprovarem as indicações mencionassem o nome do Compa - 
nheiro com direito a voto, bem como seu suplente, em cuja ausência do titu - 
lar teria os mesmos diretitos, digo, direitos. Solicitando a palavra o Com - 
panheiro Silvio Itálico Pavan, indicou para conduzir a delegação do Sindica­
to dos •Bancários de Caxias do Sul, ao XI-Congresso Nacional o Sr. Dauro - 
Brandão De Mello, o qual alem de chefiar a delegação será o representante - 
do Sindicato, com direito a voto como titular e em sua ausência, nas ses - 
sões plenárias, com as mesmas prerrogativas do titular o Sr. Unberto Bri-
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gide. Por solicitação do Sr. Presidente da Assembléia, foram eleitos os com­
panheiros Agostinho Stoffels e Nilva Casagrande, para escrutinadores.Passou 
então, dar cumprimento à ordem do dia. Sob o regime de votação secreta, foi 
submetido a votação do item "a" da ordem do dia. Por 38 (trinta e oito) vo­
tos a favor e nihil (0) votos contra, ficou aprovado a ata da sessão ante - 
rior. Passando ao item "b" da ordem do dia, encerrado os debates, procedeu - 
se a respectiva votação, igualmente em regime de votação secreta e cuja - 
apuração apresentou o seguinte resultado: Com 38 (trinta e oito) votos a 
favor e nihil (o) contra. Em seguida 0 Sr. Presidente da Assembléia, pro - 
clamou os nomes dos componentes da Delegação do Sindicato dos Empregados em 
Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, Srs, TTnberto Brigide e Dauro - 
Brandão De Mello. Com a palavra 0 Sr. Unberto Brigide, em nome de ambos os 
Companheiros escolhidos, agradeceu a indicação. Nada mais hafendo, digo, ha 
vendo a tratar na presente reunião, 0 Sr. Presidente da mesa, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a pre­
sente ata, que após lida e conforme, será por mim Valmor Antonio Longhi, as 
sinada assim como pelo Sr. Presidente da Mesa e pelos Companheiros escruti- 
nadores.
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TICA DA ATA DA AGE. REALIZADA NESTE SINDICATO, EM 21.11.1978.

Aos vinte e um dias do mês de novembro de 1978,nests 
cidade de Caxias do Sul(RS)., na rua Borges do Medeiros n° 676, sede soci­
al deste Sindicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária" 08 
associados desta Entidade Sindical para o fim especial de, conforme Edital 
de Convocação, publicado no jornal local "Fionciro", edição do dia 11 de 
novembro do ano os curso, deliberarem a respeito da leitura e aprovagao do 
pedido do suplementarão de verbas esgotadas no exercício de 1978 e estudo 
da conveniência ou não de ser alterada a mensalidade social, para vigorar 
a partir de 10 de janeiro de 1979. Não tendo havido "quorum" para abertura 
dos trabalhos em primeira convocação, ao 17 (dezoasete) horas, foram estes 
abertos às 19 (dezenove) horas em segunda convocação. Abortos 00 trabalhos 
pelo Sr. Presidente do Sindicato, Douro Brandão Do Mollo, solicitou que for 
se designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por unanimidade, do 
signou oa Companheiros Carlos Vasco Mantovani @ Lourengo Affonso Longhi, 
para Presidente e Secretário, respectivamente. Dando prosseguimento aos - 
trabalhos o Companheiro Presidente, pediu ao secretário para que este les­
se o edital de convocação, o qual estava assim redigidos Base Territorial: 
Cazias do Sul(RS). @ Veranópolis(RS). Edital de 1.0 e 20 Convocagão-Ascem - 
bléia Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me 88o conferidas * 
pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CON­
Voco os senhores associados em pleno gozo de seus direitos sociais esin - 
diccis, para reunirem-se em "Assembleia Geral Extraordinária", a realizer- 
se em nossa sede social, sita na rua Borges do Medeiros n° 676, nesta 01 - 
dado, no dia 21 (vinte e um), às 17,00 (dezessete) horas, em primeira con­
vocação e he 19,00 (dezenove) horas daquelo meame dia, em segunda convoca- 
gão, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIAS 0) 
Leitura e aprovação da ata da oessão anterior; b) Leitura, discussão e 
aprovação do pedido do suplementarão de verbas esgotadas no exercício de 
1978; 0) Estudo da conveniência ou não de ser alterada a asnsalidade social 
Coxias do Sul(RS)., 11 de novembro de 1978. Doure Brandão De Mello-Presi - 
dente. A seguir o Companheiro Carlos Vasco Mantovani, colega funcionário - 
do Banco Sulbreeileire S.A., membro efetivo do Conselho Fiscal, desta Sn- 
tidade, eleito no dia 24 de outubro próximo passado, explicou 00a presen - 
toe os motivos da união . Na oportunidade o .Presidente dos Trabalhos 
solicitou ao Sr. Ivan José Frezza, 19 Tesoureiro, deste Sindicato, que apre 
sentasse o pedido de suplementagão do verbas#0 Sie Tesoureiro com a palavra 
pormenorizou que o pedido de suplementação, devia-se o fato do sindicato , ter arrecadado a maior nas contas: RONDA TRIEUTARIA-Contribuigão sindical; 
RENDA SOCIAL-Mensalidadee; RETIDA EXTRAORDINARIA-SubVeng8eS3OBILIZA9AO Da 
CAPITAIS-Mobiliário e Instalações e ainda ter ocorrido despesas a maior - 
nso contas: ADMINISTRAÇAO GRAL-Departamentos, Serviços e Diversas Despe - 
eas, CONTRIBUIQRO REGULAMENTAR- Gov.Fed.o Esp.cmpreges e Salários, Federa - 
glo e Confederação: ASSISTENCIA SOCIAL-Assistencia Dentaria,Assistência - Judiciária e Auxílios Diversos; CUTZO3 SERVIÇOS SOCIAIS-Finalidades Lapor- 
tivas; APLICAÇOES DE CAPITAIS- obiliária e instalagess, Biblioteca e Titu- 
loa de Renda. A seguir foi posta a palavra a disposigao do plenário, termi­
nada explicações que 80 faziam necescáris, por solicitação do Presidon 
to da Assembléia, foram eleitos 08 companheiros Buy Antonio Squinzeni e 
Ivania Luiz Sertori, para escrutinadores. Passou-se entalo dar cumprimento 
à ordem do dia. Sob o regime de votação secreta foi submetido a votação do 
item "ge da ordem do dia. Por 4o (quarenta) votos a favor e nihil (zero) - 
votos contra, ficou aprovado a ata da scecão enterier. Passando ao item "b" 
da ordem do dia, encerrado 08 debates, procedsu-86 @ respectiva votação, 
iguelmente em regime de votação secreta e cuja apuração apresentou 0 80• 
guinte resultado: Com 4o (quarenta) votos a favor e nihil (zero) votos con 
tra. Neste momento solicitando a palavra o ST. Presidente do Sindicato, 0x 
plicou dos motivos do reajuste da mensalidade na ordem de 33, 
ferior ao percentual auferido pela categoria que foi superior a 
ano de 1978. Disse tambem que o total das despesas com a Renda - 
renda social), incluindo previsces para 00 meese de novembro e desembro do 
ano en curso, someva Cl. 332.512,90, enquanto que o total da arrecadação = 
com a veria Renda Própria, dentro das meemao previsses para 08 mesee de n2 
vombro e dezembro de 1978 atingiriam as cifras de 08.317.103,66, concluir-
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âo-se que a arrecadação da verba Renda Própria, nossa Entidade, não dispõe- 
do suficiente para fazer face as despesas e assim que para cobrir exceden­
tes lançamos mão de outras verbas como "Eventuais" e " Contribuição Sindi - 
cal". Continuando o Sr. Presidente, informou que no corrente ano os gastos - 
com Assistência dentaria apresentou despesa superior a 0$,75,000,00, com ar 
reoadação da conta mensalidades, ume vez que a verba da Conta Subvengões = 
INAMPS., não foi suficiente para cobrir todas as despesas decorrentes da 
prestação da referida assistência, encionou igualmente outros guetos com - 
diárias relativas a participação de membros da Entidade, no Encontro de Lon 
drina(PR)., VIII-Gonvenção Estadual do Bancários, em Santa Maria (RS), e 
ainda previsão das diárias para o XI-Congresso Nacional dos Bancários e Se- 
curitários, que se realizará em Araxá(MG).,no período de 5 a 8 de dezembro 
do ano em curso, totalizando 03.26.000,00; despesas com telefone,telegramas 
e selos postais, no valor de 0$.23.000,001 encargos sociais, FGTS.,PIS.,- 
INAMPS., no montante de Cr$.78.000,00; despesas com publicações de editais , 
despesas judiciais, assinaturas de jornais o revistas, biblioteca, seguro 
contra fogo, totalizando C$.26.00o,0o. Continuando em sua explanagão sugeriu 
que a mensalidade , uma vez oscultada a Diretoria do Sindicato, fosse aumen 
tada para Cr.40,00 a partir de 1° de janeiro de 1979, sendo que as mensali­
dades para os municípios de Carlos Barbosa, Nova Petropolis, São Marcos; acaria 
Veranopolis, onde este Sindicato, mantem assistência apenas indireta, pro - 
põe fosse elevada de Cr.5,00 para C$.10,00, da mesma maneira desde 1'5 de ja 
neiro do 1979. Estes reajustes se fazem necessários, levando-se em conta a 
a desmedida inflação que vem solapando nossas atividades impossibilitando e 
muitas vestes também frustando vários empreendimentos previstos em benefi-
cio dos associados e dependentes. Solicintando um aparte,o Companheiro Ivan 
José Frazza, propos aos presentes que aprovassem o aumento da mensalidade - 
naquelas pragas onde o Sindicato vem mantendo assistencia dentaria, a qual 
do 00.30,00, passaria para 08.40,00 e para as demais de Cr.5,00 seria alte­
rada para Gs.lo,oo. Encerrado os debates sobre o assunto, o Sr. Presidente - 
da Assembléia, encaminhou tambem em regime de votação secreta, o item "c * 
o último da ordem do dia, cuja contagem resultou nos seguintes números# Com 
35 (trinta e cinco ) votos a favor e 5 (cinco) votos contra, ficou aprovado 
o reajuste de 03.40,00 e C3.lo,00 respectivamente a partir do 10 de janeiro 
de 1979, das mensalidades. A seguir o Sr. Presidente da Assembléia, procla - 
mou o resultado da votação e consequentemente os valores das mensalidades 
nos exatos termos sugeridos pelo Companheiro Ivan José Fresza. Nada mais ha 
vendo a tratar na presento reunião, 0 Sr. Presidente da mesa, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a pre­
sente ata, que após lida • conforme, será por mim Lourengo Affonso Longhi , 
assinada assim como pelo Sr. Presidente 1*

O OUSO ’ 
Lourengo AffonsoPresidente

da Mes pelos a escru -

— Secretário

Ivanir Luiz Sartori—Escrutinador

Vistor Dauro Br1 
do Sindi

Mello-Presidente
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COPIA AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLELA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NES­

TE SINDICATO, EM 28 DE NOVEMBRO DE 1978,

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de 1978, 
nesta cidade de Caxias do Sul(RS).,na rua Borges de Medeiros n° 676, se­
de social deste Sindicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordiná­
ria" es associados desta Entidade Sindical, para o fim especial de con - 
forma Edital de Convocação, publicado no jornal local "Pioneiro", edição 
do dia 18 de novembro do ano em curso, deliberarem a respeito da autori- 
zagão ou não para celebrar uma escritura pública de compra e venda de 
fração ideal de terreno pertencente ao Sindicato dos Bancários, com pro­
messa de dação em pagamento em área construída do prédio a ser edifica- 
do na rua Borges de Medeiros no 676, nesta cidade. Não tendo havido "que 
rum" para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (desesse- 
te horas, foram estes abertos as 19 (dezenove) horas, em segunda couve - 
cagão.Abertos os trabalhos pelo Sr. Presidente Dauro Brandão De Mello, tio* 
licitou que fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por 
'completo acordo, designou os Companheiros Ubnerto Brlgide e Maria Helena 
da Costa, para Presidente e Secretária, respectivamente. Dando prossegui 
mento aos trabalhos o Companheiro Presidente, pediu ao Secretário para - 
que este lesse o edital de Convocagão, o qual estava assim redigido: Ba­
se Territorial: Caxias do Sul(RS), e Veranopolis(RS). Edital de 14 e 2a 
Convocagão - Assembléia Geral Extraordinária - No uso das atribuições - 
que me são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação 
sindical em vigor, CONVOCO, os Senhores associados em pleno gozo de seus 
direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em " Assembléia Geral Ex­
traordinária" a realizar-se em nossa sede social sita na rua Borges de - 
Medeiros n° 676, nesta cidade, no dia 28 (vinte e oito), as 17,00 (* 
zessete) horas, em primeira convocação, para o fim especial de delibe - 
rar 2 votar a seguinte ORDEM DO DIAS a) Lei e aprovação da ata da 
sessão anterior; b) Autorização ou não para celebrar uma escritura publi 
ga de compra e venda de fração ideal de terreno pertencente ao Sindicato 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxi as do Sul, com pro - 
messado dação em pagamento em área construída do prédio a ser edifícado 

no lote urbano numero um da quadra náuero quarenta e nove, alto na rua - 
Borges de Medeiros n° 676, nesta cidade. Caxias do Sul(BS)., 18 do novem bro de 1978. Dauro Brandão De Mello-Presidente. A seguir o Companheiro - 
Unberto Brigide, colega aposentado ex-funcionário do Banco Nacional do - 
Comercio S.A. e que também foi Presidente deste Sindicato,explicou aos - 
presentes 08 motivos da reunião. Na Opartunidada • Sr. Presidente dos - 
Trabalhes, solicitou ao Secretário da Entidade,Sr. Anilton Francisco - 
Mas carello Minghelli • para que fisesse a leitura da proposta dos Senho -

Rossi, engenheiro civil, OREA-,registro Toll, considerada a mais viável 
•qual examinada pelo Conselho Fiscal, deste Sindicato, recebeu pare­cer favorável a transação. A titule de esclarecimento o Sr.Secretário da 

Entidade, com a palavra, esclareceu que o Sindicato, havia recebido duas 
propostas por escrito e umaverbal. Entretanto, uma delas da firma Cone * 
trutora Dalla Rosa-Rossi Ltda.,não será apresentada ao plenário, porquan to a diretoria concluiu antecipadamente que a mesma não vinha ao encon­tro dos interesses do Sindicato dos Bancários, face no condições ofereci­
das nada vantajosas. Prosseguindo o companheiro Minghelli, leu o contei - 
ao da proposta em seus principais itens a qual dizia o seguinte: * 1a) * os dois (2) salões - térreo e sobre-loja- com dependências sanitárias,me- 

dindo(livres)12,10 x 17,00 • 3,45 = 4,90 metros respeotivamente.A liga - ção entre os dois pisos sers por escada em concreto armada, de uso exclu­
sivo do Sindicato. 29) os dois salões seriam externemante concluídos ( ” 
aberturas, rebocos e pinturas), enquanto que internamento geriam entre * gues completamente acabadas, com todos os aparelhos constantes do projeto
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digo, 26) os dois salões seriam externamente concluídos (aberturas,rebocos 
e pinturas), enquanto que internamente receberíam rebocos sem pinturas e 
sem pisos.38) as dependências sanitárias seriam entregues completamente- 
acabadas, com todos os aparelhos constantes do projeto ( 6 WC.,8 lavatori- 
08 • 4 mietórios). Todas as paredes seriam, ate a altura de 2 metros,reves 
tidas com azulejos coloridos. O piso seria com cerâmica. Os aparelhos se = 
riam de louga colorida e os metais de melhor qualidade ,41) as aberturas - 
externas seriam de ferro e as portas das dependências sanitárias de madei­
ra pintadas a oleo (branco).5°) as instalações hidro-sanitarias seriam com 
Pletas, com hidrometro só para as dependências de propriedade do Sindicato. 
6°) a instalação elétrica, nas dependências de propriedade do Sindicato, se­
ria executada de acordo com as necessidas, digo, necessidades eprevisões - 
de interesse do próprio Sindicato.7) os prazos de entrega das áreas desti­
nadas ao Sindicato seriam assunto para tartar oportunamente, caso nossa pro 
posta venha merecer vossa aprovação. 8a) caso o Sindicato so interessar 
adquirir o 18 andar terá a preferência.9a) maiores e outros detalhes serão 
objeto de reunião quando, inclusive, poderá ser esboçado o termo de contra- 
so de transação imobiliária objeto da presente proposta." A seguir foi posta 
a palavra a disposição do plenário. Solicitando a palavra o Sr.Luis Alceu Ca 
sara, associado, funcionário do Banco do Brasil S.A., propos aos presentes- 
que por ocasião do contrato de escritura pública de compra e venda, seja in- 
cluida cláusula que garantisse a continuidade e conclusão da obra em prazo 
este que seria previamente estabelecido por ambas as partes interessadas no 
assunto.Disse ainda que esta cláusula viria sobremaneira garantir ao Sindi­
cato,ressarcimento por eventuais prejuízos causados pela demora na constru­
ção «Ainda com a palavra o Sr. Luiz, solicitou igualmente a inclusão de cláu 
sula objetivando a permissão para colocar na fachada do prédio letreiro in­
dicativo da Entidade, bem como a denominação do edifício de n Sindicato dos 
Bancários". Pedido a palavra, a seguir o Sr. Presidente do Sindicato dos - 
Bancários, Dauro Brandão De ello, sugeriu ao plenários inclusão no contra­
to de escritura pública de compra e venda, de cláusula determi manda que uma 
ves utilizada a área destinada a construção do prédio, ou seja 80%, o res - 
tante, reservado a área verde, não seria fracionada entre os condôminos ou 
proprietário do edifício. Essa área seria de propriedade exclusiva do Sindi 
oato dos Bancários.Sugeriu também que uma ves confirmada a opção de compra 
para 0 19 andar, o mesmo seria concluído sem divisões internas, exceto para 
as instalações sanitárias.Em aparte 0 Companheiro Ivan Jose Fresza, 18 Tesou 
reiro do Sindicato, propos que a Diretoria , estudasse a viabilidade junto - 
aos irmãos Rossi, do fornecimento antecipado de quanto iria custar ao Sindi- 
Oato, o primeiro andar caso realizasse a transação «Concluindo o Companheiro 
Fressa, participou aos presentes, que já havia um interessado em comprar a 
existência do prédio a ser demolido. Assim sendo o terreno seria entregue — 
aos Engenheiros Bruno e Darcy Rossi, totalmente limpo. Novamente retomando 
a palavra o Sr» Dauro Brandão De Mello, agradeceu os apartes do associado-, 
companheiro de Diretoria, Ivan José Frezza, solicitando, para concluir, a 
inclusso tambem clausula, no sentido de que, o imóvel do sindicato, lote um 
da quadra 49, medindo 358,60 m2., não fosse sob hipótese alguma, hipotecado 
ou onerado. Ainda a palavra cano plenário, manifestou-se o Companheiro Sady 
Paulo Sartori, propondo que fosse incluída na transação, por troca do imovel, 
no mínimo mais uma garagem, a qual ficaria igualmente de propriedade do Sin­
dicato. Lembrou aos presentes tambem que na proposta inicial os incorporado- 
res iriam concluir a obra sem entretanto, deixarem o piso por acabado. Enten­
do «disse Sartori, que a Diretoria, deveria conseguir ao menos para a sobre- 
loja, um revestimento com tacos de madeira. Terminados 08 esclarecimentos - 
que se faziam necessários, por solicitação do presidente da Assembléia, fo - 
ram eleitos os companheiros Srs. Vilson Carra e Sidiné Antonio Pulz, para es- 
crutinadores. Passou então dar cumprimento à ordem do dia. Sob o regime de- 
votação secreta foi sumetido a votação do item "a" da ordem do dia.For 53 
(cinquenta e tres) votes a favor e nihil (zero) votos contra ficou aprovado 
a ata da sessão anterior. Passando ao item "b" da ordem do dia, encerrado os 
debates, procedeu-se a respectiva votação, igualmente em regime de votação * 
secreta a cuja apuragão apresentou 0 seguinte resultado; com 52 {cinquenta 
e dois) votoa a favor e 1 ( um) voto contra, ficando portanto , aprovada a 
proposta dos Drs. Bruno e Darcy Rossi, bem como, a autorização para a venda -
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do imóvel por área construída em prédio a ser edificado. A seguir o Sr.Presi 
dente da Assembléia proclamou o resultado da votação, contudo, com as ressal 
vas antes mencionadas e sugeridas pelos associados, Luiz Alceu Casara, Dauro 
Brandão De Mello, Ivan José Frezza e Sady Paulo Sartori. Nada mais havendo a 
tratar na presente reunião, o Sr. Presidente da mesa, agradeceu a presença - 
de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata , 
que após lida e conforme, será por mim Maria Helena da Costa, assinada assim 
como pelo Sr. Presidente da Mesa e pelos Companheiros escrutinadores.

Dauro Brandão De Mello-Presidente 
do Sindicato.
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COPIA AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NESTE

SINDICATO, EM 11 DE JANEIRO DE 1979.

Aos onze (11) dias do mês de janeiro de 1979, às doze 
nove e trinta (19:30) horas, nesta cidade de Caxias do Sul(RS).,na Rua Bor
ges de Medeiros, n° 676, sede social deste Sindicato, reuniram-se em "As - 
sembleia Geral Extraordi naria" os associados desta Entidade Sindical, para
o fim especial de acordo com o Edital de Convocação, distribuidos e afixa - 
dos em todas as agencias bancárias dos municípios de Caxias do Sul(RS)., e 

/Veranépolis(RS).,deliberarem a respeito das medidas a serem tomadas em defe- 
€ sa da jornada de seis horas dos bancários. Não tendo havido " quorum" para 
• abertura dos trabalhos em primeira convocação, as 17,co (dezessete)horas , 
\foram estes abertos às 19:0o (dezenove) horas, em segunda convocação.Aber- 

itos os trabalhos pelo Sr.Presidente, Dauro Brandão De Mello, solicitou que
M fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por completo acor 

Vdo indicou os Companheiros, Ivanir Luiz Sartori e Sandra Maria Todeschini ” 
para Presidente e Secretária, respeotivamente. Dando prosseguimento aos tra 
iW balhos o Companheiro Presidente da mesa, pediu a Secretária, para que esta 
Wlesse o edital de Convocação, o qual estava redigido nos seguintes termoss 
N/ Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-Ba- 
•se Territorial: Caxias do Sul(RS). e Veranópolis(RS), Edital de 18 e 28 CON

VOCAÇÃO - Assembléia Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são 
T conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em 

vigor, convoco os Senhores associados em pleno gozo de seus direitos socia- 
h is e sindicais, para reunirem-se em Assembléia Geral Extraordinária, a rea - 1 lizar-se em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros n° 676, nos - 
■ J ta cidade, no dia 11 ( onze), às 17,oo (dezessete) horas, em primeira oon - 

vocação e às 19:00 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convoca -S çãô. para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIA: a) 
XX Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) Discussão e arpovação,di- 

go, aprovaçao de medidas a serem tomadas em DEFESA DA JORNADA DE SEIS HO - 
RAS DOS BANCÁRIOS. Caxias do Sul(RS),,8 de janeiro de 1979. Dauro Brandão - 
de Mello-Presidente • A seguir o Companheiro Ivanir Lui s Sartori, colega fun 
cionário do Banco do Estado do Rio de Janeiro, S.A.,explicou aos presentes 
os motivos da reunião dizendo que a Lei em vigor nos assegura a jornada de 

- seis horas e não seria um simples Parecer da Conanl toria Geral da Presi- 
dencia da Republica que até contrariando o disposto no artigo 225 da CLT.que 
admite a prorrogação da jornada em casos excepcionais, iria modificá-la,ter 
minando acrescentou , que precisamos unidos derrubar este parecer e se pre­
ciso for iremos ao Supremo Tribunal Federal, para anular esta decisão. A se 
guir colocou a palavra a disposição do plenário. Sol1 citand o a palavra o 
Sr.Dauro BrandãoDe Mello, analisando as consequências do Parecer do Ex-Con 
sultor Geral da Republica, Dr. Luiz Rafael Meyer, dizendo entre outras coi­
sas, que a nossa Entidade, como as demais estará vigil anto na observação e 
no cumprimento da Lei, uma vez que não poderemos admi 4.1 v que uma vantagem - 
conquistada através de grandes lutas inoerida, digo, inserida em nossa CLT. 
desde 03.11.33, venha de um momento para outro ser preterida, inclusive tal 
vez por pressão da classe patronal, que busca fazer com que os bancários — 
trabalhem mais, ganhando cada vez menos. Informou 4 gnal manto. Que iria ao - 
licitar ao hospital psiquiatrico , com sede ao distrito de Ana Rech, a inci 
dencia, através de estatística, de bancários ali em tratamento ou que já os 
tiveram hospitalizados com doenças mentais.Terminados os debates e esclare- 
cimentes necessários, o Presidente dos Trabalhos Sr.Tvani P Luiz Sartori, pas 
sou então dar cumprimento dar cumprimento a ordem do dia. Sob o regime de - 
votação secreta foi submetido a votação o item "a" da ordem do dia. Por - 
54 (cinquenta e quatro) votos a favor e nihil (zero) votos contra ficou - 
aprovada a ata da sessão anterior. Passando ao item "b" da ordem do dia,en­
cerrado os debates, o Sr. Presidente da Assembléia, retomando a palavra dis 
se que as sugestões trazidas e discutidas em plenário, seriam rigorosamente 
observadas e encaminhadas a nossa Federagão, para que posteriormente com
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às demais Federações dos bancários do País, os expedintes, digo, expedientes 
contendo as sugestões e incontidas reivindicações da categoria fossem unifica 
dos e inicialmente entregues a Confederação dos Bancários, para ser final - 
mente entregue às nossas autoridades devidamente constituídas ou mesmo em 
último caso ao Supremo Tribunal Federal.Nada mais havendo a tratar na presen 
te reunião, o Sr. Presidente da mesa, agradeceu a presen ga de todos e de - 
clarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após li­
da e conforme, será assinada por mim Sandra Maria Todeschini e por quem de - 
direito.

M.todepcin
Sandra Maria Todeschini - 19 Secre­
taria

dor
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COPIA AUTÊNTICA DA ATA DA AS LEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA.REALIZADA NESTE

SINDICATO, EM 11 DE JANEIRO DE 1979.

,Aos onze (11) dias do mês de janeiro de 1979, hs doze 
nove e trinta (198 30) horas, ne ta cidade de Caxias do Sul(RS).,na Rua Box 
gas de Medeiros, n° 676, sede social deste Sindicato, reuniram-se em "Ae = 
sembleia Geral Extraordinária" os associados desta Entidade Sindical, para 
o fim especial de acordo com o Edital de Convocação, distribuídos o AfiYA — 
dos em todas as agencias bancárias dos municípios do Caxias do Jul(ES).,e 
Veranopolis(RS).,deliberarem a respeito das medidas a serem tomias em defe­
sa da jornada de seis horas dos bancários. Não tendo havido " quorum" para 
abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17,00 (dezessete) horas , 
foram estes abertos hs 19:0o (dezenove) horas, em segunda convocação Aber­
tos os trabalhos pelo Sr.Presidente, Dauro Brandão De Mello, solicitou que 
fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por completo acor 
do indicou os Companheiros, Ivanir Luiz Sartori e Sandra Maria Todenchini ” 
para Presidente e Secretária, respectivamente. Dando prosseguimento aos tra 
balhos o Companheiro Presidente da mesa, pediu a Secretária, para que esta 
lesse o edital de convocação, o qual estava redigido nos seguintes termos 
Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-FA- 
se Territorial: Caxias do Sul(RS). e Veranópolis (RS), Edital de 18 e 2a CON 
VOCAÇÃO - Assembléia Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são 
conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em 
vigor, convoco os Senhores associados em pleno gozo de seus direitos socia­
is e sindicais,para reunirem-se em Assembléia Geral Extraordinária, a rea — 
lizar-se em nossa sede social, sita na rua Borges de Medeiros n° 676, nos - 
ta cidade, no dia 11 ( onze), às 17,00 (dezessete) horas, em primeira con - 
vocação e às 19:0o (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convoca — 
gão, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ORDEM DO DIAs a) 
Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) Discussão e art ovação,di- 
go, aprovação de medidas a serem tomadas em DETESA DA JORNADA DE SEIS HO - 
RAS DOS BANCÁRIOS. Caxias do Sul(RS).,8 de janeiro de 1979. Dauro Brandão - 
do Vello-Fresidente. A seguir o Componho iro Ivanir Luiz Sartori, colega fun 
cionário do Banco do Estado do Rio de Janeiro, S.A.,explicou aos presentes 
08 motivos da reunião dizendo que a lei em vigor nos assegura a jornada de 
seis horas e não seria um simples Parecer da Consultoria Geral da Fresi- 
dencia da Republica que até contrariando o disposto no artigo 225 da CLT.que 
admite a prorrogação da jornada em casos excepcionais, iria modificá-la,ter 
minando acrescentou , que precisamos unidos derrubar esta parecer a se pre­
ciso for iremos ao Supremo Tribunal Federal, para anular esta decisão. A se 
guir colocou a palavra a disposição do plenário. Solicitando a palavra o 
Sr.Dauro Brandão De Mello, analisando as consequências do Parecer do Ex-Con 
cultor Geral da República, Dr. Luiz Rafael Meyer, dizendo entre outras coi­
sas, que a nossa Entidade, como as demais estará vigilante na observação e 
no cumprimento da Loi, uma vez que não poderemos admitir que uma vantagem = 
conquistada através de grandes lutas incorida, digo, inserida em nossa CLT. 
desde 03.11.33, venha de um momento para outro ser preterida, inclusive tal 
vez por pressão da classe patronal, que busca fazer coa que os bancários * 
trabalhem mais, ganhando cada vez menos. Informou igualmente, are iria se - 
licitar ao hospital psiquiátrico , com sede no distrito da Ana Rech. a inal 
dencia, através de estatística, de bancários ali em tratamento ou que já es 
tiveram hospitalizados com doenças mentais. Terminados 08 debates e esclare- 
cimentes necessários, o Presidente dos Trabalhos Sr. Ivani Y Luiz Sartori. pas 
sou então dar cumprimento der cumprimento a ordem do dia. Sob , regrime de 
votação secreta foi submetido a votagão o item "a" da ordem do dia. Por- 
54 (cinquenta e quatro) votos a favor • mihil (zero) votos contra ficou - 
aprovada a ata da sessão anterior. Passando ao item °bn da ordem do dia.en- 
cerrado 08 debates, o Sr. Presidente da Assembléia, Petame ufa a Al «mea dia 
se que as sugestões trazidas o discutidas em plenário, seriam rigorosamente 
observadas • encaminhadas a nossa Federação, para que poeteriormente com
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as demais Federações doo bancários do País, os expedintes, digo, expedientes 
contendo as sugestões e incontidas reivindicações da categoria fosseaunifica 
dom e inicialmente entregues a Confederação dos Bancários, para ser final- 
mente entregue às nossas autoridades devidamente constituídas ou mesmo em 
último caso ao Supremo Tribunal Federal.Nada mais havendo a tratar na presen 
to reunião, o Sr. Presidente da mesa, agradeceu a presen ga de todos e de = 
clarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após li­
da e conforme, será assinada por mim Sandra Maria Todeschini e por quem de - 
direito.

Ivanir Luiz Sartori - Presidente

Ivan Jose Frezza - Escrutinador

Gomava u Vodeocwvi
Sandra Maria Todeschini - 1a Secre- 
t^ia

1mm«-___
Amilton ?,Ke Minghelli- Escrutina - 
dor

Visto: ol /

Dauro Brandas Do lello - Frosiden- 

te do Sindicato.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NESTE

SINDICATO, EM 8 DE FEVEREIRO DE 1979,

dade do Caxias do Sul(RS)., a rua Marques do Herval, n° 605, sede provied — 
riadeste Sindicato, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordinária, os as - 
saciadosdesta Entidade Sindical, para o fim especial de conforme Edital de 
Convocação, publicado no jornal local " PIONEIRO" edição do dia 31 de janei­
ro do ano em curso, procederem eleições da Lista Tríplice, para escolha de 
vogal e suplente de vogal, representantes dos empregados, a serem designa - 
dos pelo Exmo. Sr.Dr. Juiz Presidente do Tribunal do Trabalho da 4a Região.- 
para compor a 23 Junta de Conciliação a Julgamento de Caxias do Sul. A mesa 
coletora de votos iniciou seus trabalhos às 13:0o (treze) horas, sob a Fre - 
sidencia do Companheiro Sr. Carlos Vasco Mantovani, tendo como mesários 08 
colegas Sra. Manoel Alves da Silva e Luiz Carlos Tisott, todos indicados pe- 
1a Diretoria desta Entidade, conforme correspondência a Delegacia Regional - 
do Trabalho, datada de 2 de fevereiro de 1979. Às 19:0o (dezenove) horas, 
após ter votado o último associado presente, encerraram-se 08 trabalhos de 
votagao.No momento, o Sr. Presidente da mesa apuradora, digo, coletora de 
votos, informou ter transcorrido ac eleigões sem nenhuma irregularidade ou 
protestos. As 19: 30 (dezenove e trinta) horas o Sr.Milton Francisco dos San­
tos, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores na Industria da Alimentação - 
de Caxias do Sul, designado para Presidente da mesa apuradora, expediente da 
Procuradoria Regional do Trabalho da 4e Região, ES no 33/79 de 6 de feverei­
ro de 1979, depois de ter verificado achar-se Intactas as cintas de fendas - 
das urnas devidamente lacradas, solicitou ao Companheiro Sr. Carlos Vasco - 
Mantovani, funcionário do Danco Sul Brasileiro S.A.,e membro do Concelho Fis 
cal deste Sindicato, que lhe servisse como Secretário da mesa apuradora, in­
dicando da mesma forma os Srs.Luiz Carlos Tisott e Manoel Alves da Silva,pa- 
ra 12 e 28 escrutinadores respectivamente. Antes que se iniciasse 03 traba - 
lhes da apuração das eleições para escolha da Lista Tríplice, seguindo deter 
minagees do Exmo. Sr.Dr. Fresidente do Tribunal Regional do Trabalho, para 2 
Junta do Conciliação e Julgamento do Caxias do Sul (RS).,o Sr. Presidente da 
mesa apuradora, encareceu ao Sr.Secretário, a necessidade da leitura do Edi- 
rel de Convocação, o qual estava redigido nos seguintes termos:Sindicato dos 
Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-Base Territorial a 
Caxias do Sul e Veranopolis-Edital de Convocação. Atendendo o que determina 
o Edital publicado no Diário Oficial do Estado do Rio Grande do Sul, Diário 
da Justiça do dia 19 de janeiro de 1979, e no uso das atribuições legais,fi- 

|com convocados os associados quites com a Tesouraria, para a assembléia ge -

ao SULg C convocação as 17:00 noras e segunda as 19800 ato 
ras daquele meomo dia, com a seguinte ORDEM DO DIAs Eleições da Lista Tripli 
de para escolha do vogal e suplente do vogal representante dos empregados a

DECcAau D 80018 118810050 00 Tribunal Megional 
49 Região. A eleição obedecerá as disposições contidas nos :
662 da Consolidagno das Leis do Trabalho e de acordo com as do

taria do Sindicato não sendo permitida para tal fim ou 
e somente poderão concorrer 06 que satisfizerem 06 reg

mero do associados que votaram, constatando 
e um) associados e coincidindo com o mesmo relação =

votagao.No
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aos votantes. Continuando o Sr. Presidente da mesa apuradora, informou aos 
presentes que se achavam devidamente inscritos pela ordem alfabética os- 
seguintes candidatos: AMILTON FRANCISCO MASCARELLO MINGHELLI, DAURO BRAN - 
DÃO DE MELLO, IVAN JOSE FREZZA e MARTA HELENA DA COSTA. De imediato pas - 
sou-se a apuração, a urna foi aberta e contadas as cédulas e apurado o 
seguinte resultado: 47 votos tríplices, 9 votos duplos e 5 votos individue 
is, proporcionando aos candidatos a seguinte votação: AMILTON FRANCISCO - 
MASCARELLO MINGHELLI, 51 ( cinquenta e um ) votos; DAURO BRANDIO DE MELLO, 
50 (cinquenta) votos; IVAN JOSE FREZZA, 45 ( quarenta e cinco) votose 
MARIA HELENA DA COSTA, 18 ( dezoito ( votos. Concluídos os trabalhos de 
apuração por volta das 20:00 ( vinte) horas, 0 Sr. Presidente da mesa apu- 
radora proclamou os nomes escolhidos para a Lista Tríplice, que são os se­
guintes: Amilton Francisco Mascarello Minghelli, Dauro Brandão De Mello e 
Ivan José Frezza e a seguir agradeceu a presença de todos. E como nada na 
da mais havia a tratar, encerraram-se os trabalhos e lavrou-se a presente 
ata a qual Val assinada por quem de direito.

Lilton Francisco do s Santos—Pres i- 
dente da Mesa Apuradora, designa - çao ES n° 33/79, de o6.02.1979.

Luiz Carlos Tisott - 1 Lsorutinador

Carlos Vasco Mantovani— Secretario

Manoel Alves da Silva-22 Escruti- 
nador

Visto:

Dauro Brandab De Mello-Presidente  
do Sindicato ( 
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24-10-35

COPIA AUTÊNTICA DA ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NESTE

SINDICATO, EM 20 DE FEVEREIRO DE 1979.

Aos vinte (2o) dias do mês de fevereiro de 1979, às 
dezenove e trinta (198 30) horas, nesta cidade de Caxias do Sul(RS)., na 
rua Marques do Herval, n° 605, sede social provisória deste Sindicato,reu 
niram-se em Assembléia Geral Extraordinária, os associados desta Entida - 
de Sindical , conforme se verifica de suas assinaturas lançadas no "Livro 
de Presenças" para o fim especial de acordo com o Edital de Convocação , 
distribuído e afi xado em todas as agências bancárias dos municípios de Ca 
xias do Sul(BS). e Veranópolis(RS).,deliberarem sobre a defesa da jorna­
da das seis horas, pedido de abono de emergencia e sugestões da base pa­
ra a campanha salarial de 1979.A inexistência de "quorum" legal para aber 
tura dos trabalhos em primeira convocação, 17,00 (dezessete) horas , 
foram estes abertos às 19:0o (dezenove) horas em segunda convocagao. Aber­
ta a sessão e inatal ade a Assembléia Geral Extraordinária, Pelo Companhei 
ro Sr. Amilton Francisco Mascarello Minghelli, Presidente em Exercício, se 
licitou que fosse desi grada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por 
total acordo indicou os Companheiros Srs. Luiz Alceu Casara, membro efeti 
vo do Conselho Fiscal, deste Sindicato e funcionário do Banco do Brasil, 
S.A. e Srta.Marisa Beatriz Tomazoni, funcionária do Unibanco-Uniao de Ban

Al. cos Brasileiros S.A., para Presidente e Secretária, respectivamente.Dan - 
Y do prosseguimento aos trabalhos o Companheiro Presidente da mesa, pediu a 

A Srta»Secretária, para que esta lesse o Edital de Convocação, o qual esta-
va redigido noa seguintes termos: Sindicato doa Empregados em Estabeleci­
mentos Bancários de Caxias do Sul-Base Territorial: Caxias do Sul(RS).0 
Veranópolis(RS). Edital de 18 e 28. CONVOCAÇÃO- Assembléia GeralExtraor - 
dinária-No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutose de- 
conformidade com a legislação sindical em vigor, convoco os Senhores as - 
sociados em pleno gozo de seus de seus direitos sociais e sindicais, para 
reunirem-se em"Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se em nossa - 

i sede social, sita na Rua Marques do Herval,605, nestacidade, no dia 0027 (vinte), às 17:0o (dezessete) horas, em primeira convocação e às 19:00( 
k dezenove) horas daquele mesmo dia. em segunda convocação, para o fim es - 

pecial de deliberar e votar a seguinte ordem do dias a) Leiturae aprove- 
ção da ata da sessão anterior; b)Defesa da jornada das 6 horas dos bancá­
rios; c)Pedido de abono; d)Sugestão da base sobre a planificacao da cam - 
panha salarial de 1979.Caxias do Sul(RS)., 16 de fevereiro de 1979-Amilton F.M.Minghelli-12 Secretário,no exercício da Presidência. A seguir o Com­
panheiro Sr.Luiz Alceu Casara,explicou aos presentes os motivos da reuni- 
ao, acrescentando que a lei em vigor nos assegura a jornada das sels ho - 
ras e não podia entend er como um Parecer da Consultoria Geral da Presi — 
dencia da República, poderia modificá-la. Sem dúvida um fato desagrada - 
vel e mais um problema que juntos teriamos que resolver.Disse também que 
se não tomamo, digo, tomarmos consciência do fato, poderiamos perder uma 
conquista que data de 3 de novembro de 1933, obtida através de muitas lu­
tas e que levou a dem saão de diversos companheiros. Precisamos, acrescen­
tou anular este Parecer e conaci entizar o bancário sobre a necessidade da 
manutenção das seis horas e lutar com todo ardor por conquista de molho — 

*res salários. A seguir colocou a palavra a disposição do plenário. 0 Com­
panheiro Minghelli, solicitando a palavra, inicialmente referiu-se a as- 
sembleia do dia 11 de janeiro do ano em curso, cuja ordem do dia versava

* sobre o Dia Nacional em Defesa da Jornada de seis horas dos Bancários. 0 
Parecer L-215, de Io de novembro de 1978, do ex-Consultor Geral da Repu - 
blica, Dr. Luiz Rafael Meyer, é contra a classe, bancária e foi mais um 
de golpe em nossa já espezinhada atividade profissional. Este parecer, aten 
de perfeitamente aos exclusivos interesses dos banqueiros, os quais buscam 
raver ane os banofrios labial hem mais, ganhando cada vez menos. Ratifi­cara naquele momento a decisão daquela assembléia de expediente que seria 
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pa é de todos nós bancários, fomos por demais tolerantes e agora estamos - 
sofrendo as consequências por não termos tomado atitudes mais drásticas. So 
licitando a palavra o Companheiro Sr. Valmor Antonio Longhi, referiu-se ao 

item PC" da ordem do dia. Sugeriu que o nosso pedido de abono fosse encami­
nhado imediatamente aos senhores banqueiros, uma vez que o custo de vida a 
cada dia que passa vem se tornando insustentavel. Consequentemente o abono 
passaria a vigorar a partir de 12 de maio do ano em curso, com 30% (trinta) 
por cento de antecipação, contudo, sem ser compensado no dissídio do mês de 
novembro, visando com isto, a reposição de 26,6% subestimada nos índices de 
1973. O Presidente da assembléia, a seguir concedeu a palavra ao companhei 
no Sr.Luiz Carlos Tisott, uma vez que havia se inscrito para falar sobre o 
item "a" da ordem do dia. 0 Colega Senhor Luiz Carlos Tisott, entre outras 
palavras sugeriu a Assembléia, a unificação nacional da data base do dissi- 
dio.Esta conquista seria, no seu entender,importante uma vez que iria mo - 

bilizar em âmbito Nacional toda a classe e a repercussão seria sobremanei - 
a vantajosa para os bancários, os quais assim unidos seriam mais facilmen­

te respeitados em seus anseios. Paralelamente seria desencadeada uma cam - 
panha de mobilização da categoria através assembléias, circulares, boletins: 
jornais, rádios e televisão.Finalmente sugeriu ao plenário que por ocasião 
do acordo salarial da categoria, a Federação dos Bancários, procure não se
antecipar a aprovar a proposta dos Sra.Banqueiros, sem antes estar de pos­
se dos resultados da totalidade dos Sindicatos, os quais reunidos em suas - 
bases, através assembléias, deveriam confirmar se a proposta patronal foi 
aceita ou não. Ao mesmo tempo ao se iniciarem as negociações, os Srs.Ban - 
queiros seriam alertados deste pormenor, ou melhor,seria estabelecido um - 
prazo razoável, para que todos os Sindicatos, pudessem serena e consciente­
mente darem sua aprovação ou então se for ocaso,rechaçar a proposta. Ato - 
contínuo por solicitação do Sr. Presidente dos trabalhos, foram eleitos os 
companheiros Srs.Carlos Antonio Broliato e Dorvalino Luiz Balbinot, para es 
crutinadores. Concluídos os debates e esclarecimentos, o Sr. Presidente da 
Mesa, Luiz Alceu Casara, passou então dar cumprimento a ordem do dia. Sob o 
regime de votação secreta foi submetido a votação o item "a" da ordem do - 
dia. Por 53 (cinquenta e tres) votos a favor e nihil (zero) votos contra , 

Clicou aprovada a ata da sessão anterior. Passando ao item "bM da ordem do 
dia, encerrado os debates procedeu-se a respectiva votação, igualmente em 

regime de votação secreta e cuja apuração apresentou o seguinte resultado : 
Com 53 (cinquenta e tres) votos a favor e nihil (o) zero votos contra, fi - 
cou aprovado as sugestões do Presidente da Assembléia Sr. Luiz Alceu Casa - 
ra e do Sr. Amilton F.M. Minghelli. Com relação ao item MCM da ordem do 
dia, também encaminhada em regime de votação secreta foram aprovadas as su 
gestões do Companheiro Sr. Valmor Antonio Longhi, por 53 ( cinquenta e tres 
votos a favor e nihil (zero) votos contra. Finalmente foi encaminhada, sob 
o regime de votação secreta, o item MdM da ordem do dia. Por 53 ( cinquen - 
ta e tres) votos a favor e nihil (o) votos contra foram aprovafas , digo, - 
aprovadas as sugestões apresentadas pelo Sr. Luiz Carlos Tisott, A seguir 
o Sr. Presidente , proclamou o resultado da votação nos exatos termos das - 
sugestões apresentadas pelos Companheiros Luiz Alceu Casara, Amilton F.M. - 
Minghelli, Valmor Antonio Longhi e Luiz Carlos Tisott. Nada mais havendo - 
a tratar na presente reunião, o Sr. Presidente da Assembleia, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a pre 
sente ata, que após lida e conforme,será por mim Marisa Beatriz Tomazoni , 
assinada assim como pelo Sr. Presidente da Mesa e pelos companheiros escru- 
tinadores. VO

Luiz cou Casara - Presidente

arlos Antonio Broliato-12 Escrutina 
dor

NU DOA O 
Marisa triz Domazoni—Secretária "
Dorvalino ale Balbinot-29 28021115-

/ dor
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 19 DE ABRIL DE 1979.

Aos dezenove (19) dias do mês de abril de um 
mil novecentos e setenta e nove, às dezenove (19:00) horas, nesta ci 
dade de Caxias do Sul, na rua Marques do Herval no 605 - terreo, se­
de provisória do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancá­
rios de Caxias do Sul, reuniram-se em Assembleia Geral Extraordinaria 
os associados da Entidade, conforme se verifica pelas assinaturas no 
"Livre de Presenças" para o fim especial de acordo com o Edital de -/ 
Convocação distribuide e afixado em todas as agências bancárias dos - 
municípios de Caxias do Sul e Veranopolis, deliberarem sobre a contra 
proposta patronal referente ao pedido de antecipação salarial c sobre 
medidas a serem tomadas diante da impossibilidade do acordo com a -/ 
classe patronal. Diante da inexistência de "querum" legal para abertu 
ra dos trabalhos em primeira convocação , as dezessete (17:00) horas, 
estes foram abertos às dezenove (19:00) horas em segunda convocação - 
com a presença de duzentos e treze (213) associados» Na abertura dos 
trabalhos feita pelo companheiro presidente Dauro Brandão De Mello, o 
mesmo solicitou aos presentes que indicassem a mesa diretora dos tra­
balhos. O plenario por unanimidade e tendo em vista a importância da- 
assembléia indicou os companheiros : Dauro Brandão De Mello, para pre 
sidente, Amilton Francisco Mascarelle Minghelli, para secretário e pa 
ra escrutinadores os companheiros : Ivan José Frezza e Maria Helena - 
da Costa. De imediato assumindo a presidência dos trabalhos o Sr. Dau 
ro Brandão De Mello solicitou ao Sr. Amilton F.M.Minghelli, secreta-7 
rio dos trabalhos fizesse a leitura o Edital de Convocação que estava 
assim redigido : " Edital de 1a e 2a Convocação, Assembléia Geral Ex- 
traordinaria. No uso das atribuições que me são conferidas pelos Esta 
tutos e de conformidade com a. legislação sindical em vigor, CONVOCO - 
os Srs, associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, 
para reunirem-se em "ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se- 
era nossa sede provisória, sita na rua Marques do Herval no 605 - ter- 
reo, no dia 19( quinta-feira), às 17;00 (dezessete) horas, em primeira 
convocação e às 19:00 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda- 
convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte Ordem 
do Dia: a) Leitura e aprovação da ata da sessão anterior ; b) Apreci­
ar a contra-prepesta patronal referente ao pedido de antecipação sala 
rial % c) Medidas a serem tomadas diante da impossibilidade de acordo 
com a classe patronal. Caxias do Sul, 16 de abril de 1979 - Dauro B.- 
de Mello — Presidente. Com a palavra o Sr. presidente de Sindicato e- 
mesmo passou a fazer considerações sobre a contra-prepesta patronal - 
de antecipação salarial de 20 % a partir de maio ecompensavel no pro 
ximo reajuste, lembrou 030 2 une $A _ximo reajuste, lembrou que a pretensão da categoria está muito acima- 
da contra-prepesta patronal, salientando que es bancos estão em condi 
çees de atender as reivindicações dos bancários, pois é • setor da -7 
economia nacional que tem maior rentabilidade, não se justificando po 
18 o nao atendimento de nessa proposta inicial de 30 % de antecipação 
a part c de março e nao compensavel no prexime reajuste. Informou a - 
seguir aos presentes que muitos bancos ja estão pagando a partir de - 
abril a antecipação de 20 % e que isso vêm enfraquecer • movimente 
reis se torna ificil sensibilizar aqueles bancaries que ja estão re- 
cebende alguma vantagem, porisso procurou mostrar aos presentes das - 
dificuldades de levar avante no momento presente a luta na busca da - 
melhoria 4a contra-prepesta patronal, mas propunha que a presente as­
sembléia fosse transformada em assembleia permanente buscando assim - 
uma maior mobilização da categoria, visando uma última tentativa de - 
melhoria na contra-prepesta patronal. A seguir usou da palavra • cem- 
panheire Carlos Vasco Mantovani que disse ser necessarie manter a uni 
dade da classe bancaria, porque assim quande da época de discutirmes- 
• reajuste em setembre e outubro preximes teremes maiores cendiçees— 
de pressionar es era.banqueiros para que não cempenssem a antecipação 
que nos será cencedida, em aparte • Sr. presidente lembrou que na meg

segue ...
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mesma época deverão também estar em campanha pelas mesmas reivi ndica- 
ções os bancários de diversas unidades da Federação, tais como: São - 
Paulo, Minas Gerais , Rio de Janeiro , Paraná , o etc.,o que por cer­
to dara maior força ao nosso movimento. Finalizando o Sr. Mantovani - 
disse que para o exito de nossas mais justas pretensões e da maior im 
portância que a classe se conscientize da necessidade de se manter -7 
unida desde já. Em prosseguimento o Sr. Alzane Liberali propos que se 
convocasse de imediato uma assembléia geral extraordinária para veri­
ficar da viabilidade de se deflagar una greve e solicitou aos presen­
tes um estudo sobre essa hipótese , pedindo inclusive esclarecimentos 
da presidência da Entidade. Com a palavra o Sr. Dauro B.De Mello, o - 
mesmo informou que para se deflagar um movimento grevista se faz ne-/ 
cessário a adesão de pelo mesmo cincoenta por cento da categoria (50%) 
o que no momento não parece viavel. Exemplificou com os movimentos -/ 
dos metalúrgicos do ABCD paulista e dos professores no Rio Grande do 
Sul como movimentos que contaram com o apoio da grande maioria da - / 
classe e portanto em condições, de se tornarem vitoriosos, mas achava 
justo que a assembleia apreciasse e votasse a possibilidade de assem- 
blóias geral extraordinária para deflagração de greve, pois quem têm 
o poder de decidir são os associados presentes na reunião e agora ma­
is do que nunca quem deve tomar as decisões são os membros da catego­
ria, pois somente assim poderemos transformar os sindicatos em verda­
deiros defensores dos interesses dos trabalhadores. A seguir a pala-/ 
vra foi posta a disposição dos presentes e como ninguém mais desejas­
se fazer uso da mesma o Sr. presidente declarou que se passaria para 
o regime de votação que seria secreta, havendo duas proposições para 
serem consideradas, uma pela rejeição da contra-prepesta patronal, de 
clarando a assembleia geral como permanente, na busca de maior mobili 
zação para melhoria da contra-preposta patronal eoutra pela viabili­
dade de convocação de assembléia geral extraordinaria para deflagra-/ 
ção de greve. Feito isse o Sr. presidente solicitou aos presentes que 
colocassem na papeleta a ser distribuída sua, opção pelas duas propos­
tas e apes colocassem a papeleta na urna. Apos ter votado o ultimo —/ 
dos associados presentes • Sr. presidente convidou o Sr. Ivan -Tose - 
Frezza e a Sra. Maria Helena da Costa para que fizessem a apuração -/ 
das prepestas. Depois de verificar que na urna havia o mesmo numero- 
de papeletas que o de presentes na assembleia passou-se a apuração -/ 
que apresentou o seguinte resultado : cento e trinta e dois associa-/ 
des optaram por rejeitar a centra-propesta patronal, declarando a -/ 
assembléia como permanente, buscando maior mobilização da categoria e 
oitenta e um votaram pela realização de assembleia geral extraordina­
ria para deflagração de greve. Apos os trabalhos de apuração o Sr.pre 
sidente salientou que a assembléia que estava por se encerrar foi uma 
das mais concorridas dos últimos tempos o que bem demonstra a preocu­
pação do trabalhador bancário pela sua já insustentavel situação e fi 
nalizande agradeceu a presença de todos concitando-os a permanecerem- 
unidos em terno de sua entidade de classe única forma de se buscar a
justiça social para o trabalhador e declarou encerrada a presente reu 
nião da qual foi lavrada a presente ata, que apos lida e conforme, se 
ra por mim Amilton Francisco Mascarelle Minghelli, que servi de secre 
tarie, assinada e pelos demais componentes da mesa.

Alui
Amilton F.M. MinghelliDauro Brandao De Mello

• escrutinader *

- Secretário -

s==-=ri=..
Maria Helena da Cesta

escrutinadera *

B.De


SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE CAXIAS DO SUL
FUNDADO EM 24 DE OUTUBRO DE 1985 

RECONHECIDO EM 19 DE SETEMBRO DE 1936

Endereço Provisório: Marques do Herval, 605 - térreo * Fone 221-3327 - Cx. Postal, 553 - 95100-CAXIAS DO SUL - RS.

CCMOCOCMO

24-10-35

COPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA PERMANENTE, REALIZA
DA EM 02 DE MAIO DE 1979, EM PROSSEGBant02ANTO A ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA
DO DIA 19 DE ABRIL DE 1979.

ATA n° 133
Aos dois (2) dias do mês de maio de 1979, às dezenove 

(19:00) horas, nesta cidade de Caxias do Sul(RS)., na rua Marques do Her - 
val, n° 605, sede social provisória deste Sindicato, reuniram-se em Assemblé 
ia Geral Extraordinária Permanente, em prosseguimento a Assembléia Geral Ex­
traordinária do dia 19 de abril de 1979, os associados desta Entidade Sindi- 
gol, conforme se verifica de suas assinaturas lançadas no "Livro de Presen - 
Thas" para o fim especial de acordo com o Aviso de Convocação, distribuído e 
afixado em todas as agências bancárias dos municípios de Caxias do Sul(RS). 
e Veranópolis(RS)#, deliberarem sobre o início da campanha salarial docor - 
rente eno.Em única convocação, por tratar-se de continuação da assembléia - 
do dia 19 de abril recem findo, os trabalhos deram continuidade tendo como 
Presidente o Sr.Dauro Brandão De Mello, Presidente deste Sindicato, o compa- 

•nheiro Amilton F.M.Minghelli, também continuou secretariando os trabalhos.Em 
1ato contínou, digo, contínuo o Sr. Presidente da Assembléia, Sr. Dauro Bran­
dão De Mello, solicitou ao Sr.Secretário, para que lesse o Aviso de Convoca­
ção, o qual estava redigido nos seguintes termos: Sindicato dos Empregados - 
em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-Assembléia Geral-Aviso-O Sin­
dicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul, convo= 
ca seus associados quites com a Tesouraria para o prosseguimento da Assemblé 
ia Geral Extraordinária do dia dezenove (19) próximo passado, quando foi de 
cidido rejeitar a contra-proposta patronal de 20% de antecipação salarial a 
partir de maio e compensável no próximo reajuste. Seguindo deliberação do Con 
selho de Representantes da Federação dos Empregados em Estabelecimentos Ban- 
.cários do Estado do Rio Grande do Sul, na assembléia de hoje às dezenove (19) 
horas daremos início a campanha salarial do corrente ano, quando deveremos - 
Iniciar a luta por: Reajuste de 4 3% acima do Índice;salário de ingresso na — 
atividade bancária nas seguintes bases: Pessoal de Portaria-Cr$.6.5oo,oo,Es — 
criturário-Cr^.8o.000,00, dizemos, 8,000,00, Pessoal de Tesouraria, inclusi - 

I ve Caixas-G^ elo.000,005 Retroatividade da data-base para 19 de setembro; Anu 
ênio para 03.500,00 mensais;Adicional de função, pelo exercício desta, nao - 
inferior a 50% da remuneração mensal do empregado; Jornada de trabalho de se 
18 (6) horas; Não compensação da antecipação salarial de 20%; Delegado Sin­
dical na empresa; Estabilidade no emprego após doze (12) meses de serviço - 
na mesma empresa. Essas algumas das reivindicações que deveremos pleitear no 
próximo acordo ou dissídio, sendo da maior importância a presente, dizemos, 
presença na assembléia de logo mais a noite, pois as decisões dependem de vo 
oê associado. Caxias do Sul(RS)., 2 de maio de 1979. A Diretoria. A seguir- 
o Sr. Presidente do Sindicato, Sr.Dauro Brandão De Mello, explicou aos pre - 
sentes o motivo da reunião, uma vez que doa 213 associados que participaram 
da Assembléia do dia 19.04.79, 132 haviam rejeitado a contra-proposta patro 
mal, declarando a Assembléia Geral Permanente, buscando melhorar as negocia­
ções com os Srs. banqueiros. Consequentemente a viabilidade pela deflagração 
da greve, foi, no momento, deixada de lado.Disse igualmente que a totalidade 
dos Sindicatos que constituem a nossa Federação dos Bancários, votaram pela 
tentativa de que as negociações continuassem buscando melhores vantagens pa­
ra a categoria. Os esforços, continuou, foram em vão, os patrões foram irre- 
dutiveis aos nossos pedidos, insensíveis as nossas reclamações e assim sendo 
os bancários do Estado do Rio Grande do Sul, irao receber a partir de 16 de 
maio de 1979, 20% de antecipação salarial e cuja percentagem deverá ser de-
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duzida no próximo dissídio da categoria. Finalizando acrescentou que seguin­
do orientação da Federação dos Bancários do Rio Grande do Sul, agora nós to­
dos unidos, iriamos partir para a campanha salarial de 1979, porquanto fi - 
carmos discutindo pela diferença da percentagem de 10%, terminaríamos prova­
velmente desgastados por uma importância relativamente insignificante e sem 
probabilidades de êxito. 0 bom seria então nos engajarmos com todo empenho - 
na campanha salarial de 1979. Neste momento, a palavra foi colocada a dispo­
sição dos presentes. Como ninguém mais quizesse se manifestar, o Preside da 
Assembléia comunicou a assembléia de que os escrutinadores da Assembléia do 
dia 19 de abril recem findo, Srs.Ivan José Frezza-19 Tesoureiro e Maria Hele 
na da Costa-29 Secretária, concordavam em continuar na qualidade de escruti- 
nadores da presente reunião. Isto feito, sob o regime de votação secreta foi 
submetida a votação o único item da ordem do dia. Por 50 (cinquenta) votos a 
favor e nihil (zero) votos contra foi aprovado o início da campanha salarial 
para 1979, nos moldes das sugestões que constaram do aviso de prosseguimen­
to da assembléia ora realizada. Nada mais havendo a tratar na presente reuni 
a o, o Sr. Presidente da Assembléia, agradeceu a presença de todos e decla - 
rou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e 
conforme, será por mim Amilton Francisco Mascarello Minghelli, assinada as - 
sim como pelo Sr.Presidente da Mesa e pelos companheiros escrutinadores. 
_- _ 
Dauro Brandeo De Mello-Presidente Amilton F.M.Minghelli— Secretário

Ivan Jose Frezza - 19 Escrutinador Maria Helena da Costa-2e Escrutina - 
dora.
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COPIA AUTENTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA, REALIZADA EM VINTE E -

OITO DE JUNHO DE MIL NOVECENTOS E SETENTA E NOVE.

| Aos vinte e oito dias do mês de junho de mil novecen 
) - tos e setenta e nove, as dezenove (19:00) horas, em segunda convocação, na se- 
áh de social provisória do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários

de Carias do Sul, à rua Marques do Herval, 506, dizemos, 605, reuniram-se em 
1assembléia geral ordinária, convocada por edital publicado no jornal local "PIO 
. NEIRO" em sua edição do dia 20 de junho do ano em curso, com a presença de vin 
•te e oito(28) associados, consoante as assinaturas lançadas no Livro de Presen 

ga e com a seguinte ordem do dia: a) Leitura e aprovação da ata da sessão ante 
9rior; b) Leitura,discussão e votação do relatório e prestação de contas da atu 
&al Diretoria, referente ao exercício de 1978, acompanhado do respectivo pare -
A Acer do Conselho Fiscal; c) Leitura, discussão e votação da Previsão Orçamenta- 

para vigorar no exercício de 1980, acompanhado do respectivo parecer do 
Conselho Fiscal.Os trabal hos foram abertos pelo Sr.Presidente, Dauro Brandão - 
De Mello, ocasião em que solicitou ao plenário que elegesse os membros da Mesa 
dirigente da assembléia. Por unanimidade foram ewcolhidos, dizemos, escolhidos 
para Presidente o Sr. Valdir José Lazzaretti, para Secretária a Srta.Ilce Go - 
reti Rossi e para Esernti nadores a Srta.Selmira Frizzo e o Sr. Darcio Vacari. 
Constituída a Mesa, o Sr, Presidente dos trabalhos deu por regularmente insta- 

*lada em segunda convocação, a assembléia e determinou a leitura do edital de 
Convocação, o qual é do seguinte teor: Base Territorial: Caxias do Sul(RS). e 
Veranópolis(RS). Edital de 1a e 2a Convocação-Assembléia Geral Ordinária- No 
uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos e de conformidade - 
com a legislação sindical em vigor, convoco os Senhores associados em pleno — 
gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem-se em Assembléia Ge­
ral Ordinária, a realizar-se em nossa sede social provisória, sita na Rua Mar 
Ques do Herval,605, nesta cidade de Caxias do Sul, no dia 28 (vinte e oito) as 
17:00 (dezessete) horas, em primei ra convocação e às 19:00 (dezenove) horas , 
daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte ordem do dia: a) Leitura e aprovação da ata da sessão ante - 

derior; b) Leitura, discussão e votação do relatório e prestação de contas da 
atual Diretoria, referente ao exercício de 1978, acompanhado do respectivo pa 

recer do Conselho Fiscal; c) Leitura, discussão e votação da Previsão Orçamen 
tária, para vigorar no exercício de 1980, acompanhado do respectivo parecer do 
Conselho Fiscal, Paxias do Sul(BS).,20 de junho de 1979 -Dauro Brandao De Mel- 

• 1o - Presidente, A seguir o Sr. Presidente da Mesa, companheiro Valdir José - 
Lazzaretti, determinou a leitura da ata da sessão anterior, referente ao pri - 
menro, dizemos, primeiro item da ordem do dia, sendo a mesma aprovada por una- 

'nimidade pelo regime de votação secreta, com vinte e oito (28) votos a favor e 
nenhum voto contra. Imediatamente após o Sr.Presidente, autorizou a Srta. Secre 
tária da Assembléia, Ilce Goreti Rossi, que fizesse a leitura de todas as pe - 
ças referentes ao item "B" da ordem de dia, Tudo lido, visto e discutido e exa 
minado foi a matéria posta em votação pelo regime secreto. Após ter votado o 
timo associado presente, os senhores Escrutinadores, passaram a contagem dos 
votos, verificando-se o seguinte resultado: vinte e oito votos a favor e reshum 
voto contra, resultando por conseguinte tudo aprovado por unanimidade de votos 
nos precisos termos apresentados, Dando cumprimento ao item "C" da ordem do 
dia, o Sr.Secretário, fez keitura, dizemos, leitura da Previsão Orçamentária , 
para o exercício de 1980. A seguir foram discutidos e examinados um por um os 
itens constantes da Previsão Orçamentária, conforme aqui descrevamos: RECEITA 
Renda Tributária ( Contribuição Sindical); Renda Social(mensalidades e cartei­
ras sociais):Renda Patrimonial/duros e dendsteoa): Renda Extraordinária donatl 
vos,subvenções,rendas diversas e eventuais):DESPESA-Administracão Geral: Contri 
balcão, dizemos. Contribuições Regulamentares: Assistencia Social: Outros Ser- 
vices Sociais: Aplicação de Capitais. Após a leitura e discussão dos documentos 
que acabavam de serem lidos referentes a Previsão Orçamentária, para o exer-
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cício de 1980. O Sr. Presidente da Mesa, colocou-os em regime de votação se - 
creta. Concluída a votação, após o último associado presento a assembléia ter 
votado o Sr. Presidente, solicitou aos senhores Escrutinadores, que efetuassem 
a apuração dos votos, o que foi feito, apurando-se o seguinte resultados vin­
te e oito (28) votos a favor e nenhum voto contra, sendo portanto, igualmente 
aprovado por unanimidade o item "C" da ordem do dia. Não havendo nada mais pa 
ra tratar , o Sr. Presidente, agradeceu em nome da Entidade Sindical, o compa 
recimentodos presentes, e, encerrando os trabalhos, determinou a lavratura - 
desta ata, no livro próprio do Sindicato,

___________ Yuumy : ____________ . ________&.Voake Rovi_________________
Valdir José Pazzaretti-Presidente Ilce Goreti Rossi- Secretária

__________1___ V 4(3 7,12 ____________

Selmira Trizzo - Escrutinadora

Alcó Lacour

Darcio Vacari - Escrutinador -

Vistos'

Dauro Brandão De Mello-Pres.do Sind.
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 

DEZOITO DE JULHO DE 1979.

Aos dezoito (18) dias do mês de julho de 1979, hs 19100 he - 
ras, nesta cidade de Caxias do Sul(RS)., na Rua Pinheiro Machado,1652, sede 
social dos Sindicatos Reunidos, em cujas dependências gentilmente cedidas por 
sua Diretoria, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordinária, os associados 
desta Entidade Sindical, conforme se verefica , dizemos, verifica de suas as­
sinaturas lançadas no • Livro de Presengas" para o fim especial de acordo com 
o Edital de Convocação e publicado no jornal local Pioneiro, em sua edição de 
14 de julho de 1979, distribuído e afixado em todas as agencias bancárias dos 
municípios de Caxias do Sul(RS). • Veranópolis(RS)., deliberarem sobre a Cam­
panha Salarial de 1979, discussão e aprovação das reivindicações da base a 
serem apresentadas no dia 24 do mês corrente em reunião do Conselho de Repre- 

aesentantes da Federação dos Bancários do Rio Grande do Sul. A inexistência de 
"quorum" legal para abertura dos trabalhos em primeira convocação, às 17:00 ( 
o dezessete, horas, foram estes abertos as 19:00 (dezenove) horas em segunda - 
•convocagão. Aberta a sessão e instalada a Assembléia Geral Extraordinaria,pe- y Io Companheiro Presidente do Sindicato, Dauro Brandão De Mello, solicitou que 4 0 fosse designada a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por total acordo in 1 dicou os Companheiros Srs.Norte Antonio Guerra, membro efetivo do Conselho - 
• Fiscal, desta Entidade e funcionário do Banco do Estado do Rio Grande do Sul 

iS.A.g • Lourengo Affonso Longhi, suplente de Diretoria deste Sindicato • fun- 
\Acionário do Banco Sudameris Brasil S. A., para presidente e secretário respeo* 

tivamente.Dando prosseguimento aos trabalhos o Presidente da mesa, solicitou 
Vao Sr.Secretário, para este , digo, para que este lesse o Edital de Convoca - 

% çao, o qual estava redigido nos seguintes termos: Sindicato dos Empregados em 
Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul—Base Territorial - Caxias do Sul 
e Verandpolls(RS). Edital de 10 e 28 Convocação - Assembléia Geral Extraordi­
nária. No uso das atribuições atribuições que me são conferidas pelos Estatu­
tos • de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO 08 Senhores 
associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reunirem- 

se em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se no auditório dos Sin - 
ilcatos Reunidos, a Rua Pinheiro Machado, 1652, nesta cidade, no dia 18 (quer 

ta-feira), as 17:00 (dezessete) horas, em primeira convocação • as 19:00 (de­
zenove) horas, daquele mesmo dia, em segunda convocação, para o fim especial 
de deliberar a votar a seguinte ardem do dias a) Leitura e aprovação da ata - 
da sessão anterior; b)Campanha Salarial: Discussão e aprovação das reivindica 
goes a serem apresentadas.Continuando o Sr.Norte Antonio Guerra, explicou aos 
presentes o motivo da reunião, acrescentando que esta seria a primeira das a 
sombléias programadas para a campanha salarial de 1979, solicitando *°* partí 
cipantes que apresentassem suas sugestões • que a participação da maioria se­
ria Importantíssima porquanto,o trabalho ficaria mais enriquecido e as ide - 

Ias se transformariam em vantajosos subsídios pare a categoria.Pedindo a pala 
vra, inicialmente falou o Sr. Dauro Brandão De Mello, que sugeriu um reajuste 
percentual de 43, acima doo índices indicados pelo DIEESE, que desdobrado se 
ria 23% a título de reposição salarial e 20% de produtividade setorial.Conti= 
nuando com a Dalavra,sugerin que,como nos anos anteriores fosse incluída olág 
de salário profissional, ou seja de ingresso na carreira bancária com os se - 
guintes valores: portaria-08.4,600,00; eBerlta-Gi.5.2co,coi • tesouraria- Gt* 
5.8oo,oo.Apresentou também a idéia do que ao funcionário fosse permitido a 
execugsode ave 9e(noventa) dias por ano,de horas extras • ainda com acréscimo 
de loc” do salário hora .Pediu igualmente a inclusão de cláusula que permitis 
se a retroatividade da data base, para 1° de setembro de 1979. Em seguida ao 
licitando a palavra o companheiro Amilton F.M.Minghelli, pediu a mesa • inoly 
são dos anuentes de 03.500,00, estabilidade na empresa após 12 (doze) meses • 
de serviço,com o FGTS, licença prêmio assegurando ao empregede ue período de 
tres meses, por espaço completo de 1o (dez) anos de servigos prestados a

continua
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mesea empresa, com o máximo de lo (dez) faltas justificadas, possibilitando 
a conversão de 45 dias em espécie o por último sugeriu a manutenção efetiva 
da jornada de trabalho de seis (6) horas, através clausulas que efetivamen­
te garantisse esso direito, já consagrado pela CLT. Dando prosseguimento a 
Assembléia, ouviu atentamente as proposições do companheiro Sr.Manoel Alves 
da Silva, no sentido de que fosse incluída cláusula da escolha de delegado 
sindical na empresa, contudo, com estabilidade, semelhante as diretoria exe 
cutivas dos sindicatos. Uma outra cláusula seria a do férias em dobro o por 
último ainda com a palavra o Sr. Manoel, disso que, as roscisões de Contra­
to de Trabalho, deveriam indistintamente e sem carência de prazo, serem ho 
mologadas com total assistência do Sindicato. O companheiro Sr. Ivan José - 
Frezza, com a palavra, uma vez que já havia se inscrito, propos que fosse - 
descontado em favor das Entidades Sindicais, a percentagem de 20%, do rea - 
juste a ser auferido no primeiro mês de vigência do aordo, dizemos,acordo • 
Continuando o Sr. Presidente dos trabalhos, deixou a palavra a disposição 
da assembléia, como ninguém mais quizesse se manifestar, o Sr. Presidente , 
passou então dar cumprimento a ordem do dia. Sob o regime de aclamação foi 
submetido a votação do item "a" da ordem do dia, tendo merecido unânime apro 
vação. Passando ao item "b" da ordem do dia, encerrado os debates, procedeu- 
se igualmente a respectiva votação, igualmente por aclamação, tendo mereci - 
do as sugestões dos companheiros, Mello, Minghelli, Manoel o Frezza, uma por 
uma das quatorze apresentadas, aceitação por unanimidade. A seguir o Sr.Pre­
sidente dos trabalhos, proclamou o resultado da votação nos exatos termos - 
das sugestões apresentadas, as quais serão encaminhadas a Federação dos Ban­
cários, para posterior discussão em reunião do Conselho de Representantes , 
marcada para o próximo dia 24 do mês corrente. Nada mais havendo a tratar na 
presente reunião, o Sr. Presidente da Assembléia, agradeceu a presença de to 
dos e declao, dizemos, declarou encerrada a reunião da qual foi lavradaa 
presente ata, que após lida e conforme, será por mim Lourenço Affonco Longhi 
assinada assim como pelo Sr, Presid ento da Mesa.

Norte Antonio Guerra-Presidente

Vistos

Dauro Brandão DeMello—Presidente
do Sindicato D
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COPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEBIEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM

DEZOITO DE JULHO DE 1979.
Aos dezoito (18) dias do mês de julho de 1979,às

21:00 horas, nesta cidade de Caxias do Sul(RS)., na Rua Pinheiro Machado, 
n° 1652, sede social dos Sindicatos Reunidos, em cujas dependências gentil 
mente cedidas por sua Diretoria, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordi 
nária, os associados desta Entidade Sindical, conforme se verifica de suas 
assinaturas lançados no "Livro de Presenças" para o fim especial de acordo 
com o Edital de Convocação, distribuído e afixado em todas as agências ban 
carias dos municípios de Caxias do Sul(RS). e Veran6polis(RS)e, delibera - 
rem sobre a escolha de Delegado à IX Convenção Estadual dos Bancários do 
Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 26, 27 e 28 do corrente mês no 
município de Pelotas(RS). A inexistência de squorum" legal para abertura - 
dos trabalhos em primeira convocação, as 20:0o (vinte) horas, foram estes 

/abertos as 213 00 (vinte e uma) horas, em segunda convocação. Aberta a ses- 
e instalada a Assembléia Geral Extraordinária, pelo Companheiro Presi­dente deste Sindicato, Dauro Brandão De Mello, solicitou que fosse designa 

vda a mesa diretora dos trabalhos. O plenário por total acordo indicou os- 
V Companheiros Srs.Ruy Antonio Squinzani, bancário aposentado e Ivan José — 
/Frezza, 19 Tesoureiro desta Entidade e funcionário do Banco Sulbrasileiro

• S.A., para Presidente e Secretário respeotivamente.Dando prosseguimento aos 
A trabalhos o Presidente da mesa, solicitou ao Sr,Secretário, para que este 
lesse o Edital de Convocação, o qual estava redigido nos seguintes termos: Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancári de Caxias do Sul -

V Base Territorial: Caxias do Sul(RS). e Veranépolis(RS).- Edital de 18 e 2a 
1 0 Convocação—Assembléia. Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me 
1 são conferidas pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical. 
// em vigor, convoco os Senhores associados em pleno gozo de seus direitos so 
(ciais e sindicais, para reunirem-se em "Assembléia Geral Extraordinária", 
A a realizar-se no auditório dos Sindicatos Reunidos, a Rua Pinheiro Macha - 
Ido, 1652, nesta cidade, no dia 18 (quarta-feira), às 20:0o (vinte) horas , 
U em primeira convocação e as 21:0o (vinte o uma) horas, daquele mesmo dia , 
\em segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguin- 
.te ordem do dia: a)-Leitura e aprovação da ata da sessão anterior$b)—Esoo — 
lhe de Delegado à IX Convenção Estadual dos Bancários do Rio Grande do Sul, 

a realizar-se nos dias 26,27 e 28 do corrente no município de Pelotas (RS). 
Caxias do Sul(RS).,14 de julho de 1979-Dauro Brandão De Mello-Presidente.
Finda a leitura do edital de convocação, o Companhei ro Sr.Ruy Antonio Squin 
zani, explicou aos presentes os motivos da reunião, uma vez que a assemble- 
ja precisaria indicar um colega, a fim de participar, na qualidade de dele­
gado , a IX Convenção Estadual, a qual se realizaria na cidade de Pelotas , 
no período de 26 a 28 do mês em curso.Ainda com a palavra o Sr.Ruy Antonio 
Squinzani, lembrou da importância desta Convenção, cujo objetivo primordial 
seria o estudo do novo texto proposto para a Consolidação das Leis do Tra — 
balho, cujo temário foi desdobrado pela Federação dos Bancários, nos seguin 
tes itens: Relações de emprego no setor bancário; Estrutura Sindical; Poli- 
tica Salarial; Estabilidade © FGTS; Direito de Greve; Serviço temporário; Po 
der Normativo da Justiça do Trabalho; Critérios para escolha de representan 
tes classistas no Justiça do Trabalho; Enquadramento Sindicais Processo Tra 
balhista e contrato coletivo de trabalho. Disse ainda, que na cidade de Pe- 
lotas(RS)., os bancários do Rio Grande do Sul, irão procurar encontrar uma 
legislação sindical condizente com o momento político atual, uma que a atu­
al CLT., alem de se encontrar desatualizada, não vem mais preenchendo as 
mínimas necessidades no ambito trabalhista.Os bancários, como todos os de - 
mais trabalhadores, almejam um documento claro e conciso. O anteprojeto - 
apresentado pelo Governo Federal, manteve praticamente o mesmo texto, limi­
tando-se apenas em remendá-lo. Continuando adiantou que o resultado da Con - 
venção, seria posteriormente encaminhado ao Encontro Werl onal de Bancários

continua
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CAXIAS 00*.
24-16.55 izar—se nos dias 3 e 4 de agosto em Aguas de São Pedro, próximo a 
Piracicaba, em São Paulo. Solicitando a palavra a Srta.Nilva Casagrande, 
indicou a apreciação dos presentes, o nome do companheiro Sr.Carlos Vas­
co antovani, para participar da IX Convenção Estadual.Recomendou igual­
mente a assembléia, que ao aprovar o nome sugerido, deveriam mencionar 
o nome do companheiro com direito a voto. O associado Sr.Juvino Franzosi, 
pedindo para falar, sugeriu o nome do Sr. Dauro Brandão De Mello, para - 
conduzir a delegação do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Ban 
carios de Caxias do Sul, h IX Convenção Estadual, o qual alem de chefiar 
a delegação seria o representante do Sindicato com direito a voto. 0 Sr. 
Presidente dos trabalhos, deixou a palavra a disposição de quem mais qui 
zesse se manifestar, contudo, como não ocorreram outras manifestações, 
passou então a dar cumprimento a ordem do dia.Comunicou ao plenário que 
sob o regime de votação por aclamação, iria submeter o item "a" da ordem 
do dia, tendo o mesmo merecido unânime aprovação. Passando ao item "b"- 
da ordem do dia,encerrado os debates, procedeu a respectiva votação da 
mesma forma, isto é, por aclamação, tendo merecido o nome do colega Car­
los Vasco Mantovani, aprovação por unanimidade. Pedindo a palavra o Com­
panheiro Dauro Brandão De Mello, Presidente do Sindicato, comunicou aos 
presentes, que havia convidado para participar da IX Convenção, o Sr.Dr. 
Walmor Wicteky, Consultor Jurídico, do Sindicato dos Bancários, o qual 
aceitou o convite e se propos assessorar no que fosse necessário a dele- 
gagao de Caxias do Sul. Em seguida o Sr. Presidente dos trabalhos, pro - 
clamou os nomes dos companheiros que iriam compor a Delegação dos Banca- 
rios de Caxias do Sul, Srs. Dauro Brandão De Mello e Carlos Vasco Mantova 
ni. Com a palavra o Sr. Carlos Vasco Mantovani, agradeceu a indicação , 
prometendo desincumbir-se da missão que a Assembléia lhe acabara de ou - 
torgar. Nada mais havendo a tratar na presente reunião o Sr. Presidente — 
da Mesa, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da 
qual foi lavrada a presente ata, que após lida e conforme, será por mim 
Ivan José Frezza, assinada como pelo Sr.Presidente da Mesa.

Ruy Antonio Squinzani —Presidente Ivan José Frezza - Secretário

Visto:

Dauro Brand ao Del Mello-Presid ente  
do Sindicato, v
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COPIA AUTENTICA DA ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NE3TE

SINDICATO EM 15 DE AGOSTO DE 1979,

XAos quinze dias do mês de agosto de 1979, nesta cidade de 
\Caxias do Sul(BS)., na Rua Marques do Herval, n° 605, sede provisória deste 

Sindicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária" os associados - 
desta Entidade Sindical para o fim especial de, conforme "Edital de Convoca 

A/ gão" publicado no Jornal Local "Pioneiro", edição de 11 de agosto de 1979, 
A deliberarem a respeito da revisão do dissídio coletivo salarial de 1978 (um 
21 mil, novecentos e setenta e oito). Não tendo havido "quorum" para abertura- 
rdos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) horas, foram estes 
abertos às 19 (dezenove) horas, em segunda convocação» Abertos os trabalhos 

pelo Sr. Presidente do Sindicato, solicitou, este, que fosse designada a mo- 
sa Diretora dos trabalhos.O plenário, por unanimidade, designou os compa - 
/nheiros Norte Antonio Guerra • Ereny Maria Borghetti para Presidente e Se - .v cretaria, respeetivamente.Dando prosseguimento aos trabalhos, o companheiro 
WU Presidente pediu a Secretaria para que esta lesse o edital de convocação, o 
1qual estava assim redigido: Base Territoriais Caxias do Sul(RS). e Verano - polis(RS).Edital de 18 e 2a Convocagão - Assembléia Geral Extraordinária -

- No uso das atribuições que me são conferidas pelos Estatutos o de conformi­
dade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os Senhores associados des 
te oindicato, em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para reu­
nirem-se em "ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA", a realizar-se em nossa sede 
social provisória, sita na rua Marques do Herval,n° 605,nesta cidade, no 
dia 15 (quinze) do mês de agosto proximo,quarta-feira,as 17 (dezessete) ho­
ras, om primeira convocagão • às 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em 
segunda convocação, para 0 fim especial de deliberar e votar a seguinte OR- 
DE. DO DIA: l)Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; 2) Conveniência 
ou neo da revisão do acordo celebrado em 1978, com o Sindicato dos Bancos - 
no Estado do Rio Grande do Sul,processo TRT-RDC-5.178/78.3)No caso de ser- 

Julgada conveniente a revisão; a) Autorização para o ajuisamento de dissí - 
dio coletivo; b)Fixagão das bases de pedido e da conciliação; o)Autorisagão 

para que 08 Bancos descontam em folha, para crédito da Federação dos Empre­
gados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul,15%(quin 
ze por cento) do valor do aumento que for deferido,aos respectivos emprega- 
.dos,por ocasião do primeiro pagamento; a) Outorga de procuracãe.e +en 
nos, à Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 10 Grande do Sul para que promova, com quem de direito, entendimentos extra - judiciais necessários a consecução da revisão aprovada; a) Outorga de procu 
ração, • meus termos, a advogado, para fins de ajnizamento do dissídio cole 
tivo autorize 4o. Caxias do Sul (RS) • ,11 d e agosto de 1979.Amilton F 0M MingheT 11, 1Secretário,no exercício da Presidencia. Dando cumprimento ao dispõe- to ne ordem do dia, o or Presidente do Sindicato fez una exposição a respei to daPolítica Salarial e da posição das entidades sindicais acerca do assun 
to. A seguir 9 o Sr.Secrevário leu para os presentes o projeto de proposta - 
aprovado pelo Conselho de Representantes da Federação .Retomando a palavra , 
O Sr• Presside da Assembléia submeteu à deliberação do plenário a forma de como seriam desdobrados os trabalhos, ficendo decidido que serian aprecia- 
seguir, seria areidono votado o projeto de proposta aprovado pelo Conse- 
foram eleitos os companheiros ivonir LD1 z SArtorf e S211.6 

.escrutinadores.Após as devidas considerações,foi submetido lEEO SOB0 
regime de votaçao secreta o item "1" da ordem do dia.Por 157 (cento é ciai ° 
quente e sete ) votos e-.vor e micil(zero) votos contra, foi aprovada a 
te da sessão anivtiore d-de Ontao 20 item *2" da Ordem Por 1.57 
cento e cinquenta e sete) votos a favor e nihil(sero) votos contra,ficou - 

estabelecido que se fará, neste ane,a revisão do dissídio salarial de 
1978. Decidida a *9

$
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a conveniencia de se revisar o acordo de 1978, o Sr.Presidente da Mesa colocou 
em discussão a alínea "a" do item "3” da ordem do dia. Apoe as devidas conside- 

\rações aAssembléia decidiu, por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a favor 
X • nihil (zero) votos contra, autorizar o ajuisamento de dissídio coletivo.Con- 
\ tinuando no cumprimento do disposto na ordem do dia, o Sr.Presidente da Mesa - 

colocou em discussão a alínea "h" do item "3" da ordem do dia. Após a discus - 
são das bases do pedido e da conciliação para a firmatura de acordo este ano, 

OX a Assembléia resolveu aprovar por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a fa - 
W vor e nihil (zero) votos contra que ao fará, revisão do dissídio salarial de 
/1978, nas seguintes bases:I) Em caso de dissídio será pleiteado um reajuste de 
/ 86% (oitenta eseis por cento), assim distribuídos 66% (sessenta e seis por con
uu- to) conforme cálculos elaborados pelo DIEESE e 20% (vinte por cento) a título 
1de participagão na lucratividade das empresas, que incidira sobre os salários 
•vigentes em02/11/79 ou 31/08/79, em caso de antecipação de data base; II) Po­
der serassinado acordo, se satisfeita pelo menos uma das condigões seguin- 
Wtess a) Em caso de firmatura de acordo, renovar-se-á o acordo de 1978, com rea 
’douste nas cláusulas econômicas em percentual de 86%, e com inclusão de pelo me 

nos duas cláusulas novas, mantidas as demais cláusulas do acordo revisando, b) 
Naimpossibilidade de firmatura de acordo com majoração dos índices, conforme 
9 item anterior, firmar-se-á acordo com reajustamento salarial de 66% (sessen­
ta e seis por cento) em todas as cláusulas economicas, antecipação do pagamen­
to des parcelas referentes ao reajuste a partir do primeiro de setembro de 
1979, com inclusão de pelo menos duas cláusulas novas,mantidas as demais clau- 

‘ sulas do acordo revisando. Nesta ocasião, a Assembléia discutiu, ainda, a ques 
tão do salário de admissão para os bancários. Por 157 (cento e cinquenta e se- 
to votos a favor • nihil (zero) votos contra ficou decidido que se pleiteará a 

do Salário de Admissão dos Bancários nas seguintes baseei a) Pessoal - 
de Portaria: 08.6.104,00 (seis mil cento e quatro cruzeiros); b) Eseriturári * 
esc00. 6.900,00 (seis mil e novecentos cruzeiros) 1e) Pessoal de Tesouraria , 
inclusive Caixas, executivos ou nEos 08.7.696,00 (sete mil seiscentos e noven­
ta •8010 oruaclros)•Vencida esta parte dos trabalhos, passou-se a apreciar a 
questão do quebra do caixa. Apoe as devidas considerações, decidiu a Assembléia 
por 157 (cento e cinquenta • sete votos a favor e nihil (zero) votos contra.- 
que para o bancário que exercer a função de caixa será pleiteada a manutenção 

vantagem de que trata a cláusula "quinta" do acordo revisando e seu valor - 
ors corrigido para 00.1.000,00 ( hum mil cruzeiros) mensais.No caso de firma- 
tura de acordopodera, on ultimo caso, tal correção ser reduzida, segundo per­
centual a ser Fixado pelas partes. Por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a 
favor e nihil (zero) votos contra, foi aprovada a manutenção da gratificação - 
semestral igual a remuneração de um mês, acrescendo-se nesta cláusula que a 4 

a destes gratificagões deverá ser considerada quando do pagamento do 138 sa- 
. 0.4 Seguir, por 157 < cento e cinquenta e sete) vetos a favor e nihil (se* 
2sa contra, a.Assembleia aprovou a elevação do valor da gratificação de 
tempo de servigo, do quetrata a cláusula "citava" do acordo revisando, para o 
YP4O5 90 00.500,00 (quinhentos cruzeiros) per ano de serviço na mesma empresa, 
Diocutide • votada, a Assembléia aprovou, por 157 (cento e cinquenta e sete) 
votos a favor 9 nihil (zero)votos contra, a proposição de se elevar o valor do 
seguro, pormort?,ou invalides total ou permanente, para 0$.500.000,00(quinhen- 
tos mileruseiros), foi discutida, tambem, a questão de se pleitear um perído a 
feriar 72 ata • cinco) dias corridos para os empregados que não tiverem
mais de 6 (seis) faltas, justificadas ou não, durante o período aquisitivo.Es- 
ta proposigão, após colocada em votação, foi aprovada por 157 (cento e cinquen 
ta • sete, votes a favor • nihil (zero) votos contra. For 157 (cento e cinquen 
ta • sete) votos a favor • nihil (sero) votos contra, foi awrawal. . *1-4.44= cagãode estabilidade para a gestante até 120 (cento e vinte)

• nihil (sero) votos contra, ficou aprovado que será, neste ano lciteode a 
designação de delegados sindicais junto de empresas,garantidas a estes as con- 

o 543 da Por 157 (cento • cinquenta e sete) votos a favor 
votos contra, ficou decidido que ser-, neste ano, novamente - 
no de ponto, para o bancário que faltar ao serviço para pres -pleiteado

mensais.No
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\comprovagão previa.Foi também aprovado por 157 (cento e cinquenta e sete) uo—
1 tos a favor_e mihil (zero) votos contra, que se pleiteará para a categoria ,
A nesta revisão de acordo salarial, a estabilidade prevista no Capítulo VII, do 
\Título IV, da Consolidação das Leis do Trabalho, porem aos 12 (doze) meses de 

serviço na mesma empresa, independentemente da sua posição perante o FGTS.- 
Após algumas considerações, a Assembléia aprovou por 157 (cento e cinquenta e

A sete) votos a favor e mihil (sero) votos contra, que se pleiteará a proibição 
/da contratação de trabalho em jornada extraordinária, sendo os valores pagos 
71 a este título incluídos no salário correspondente a jornada normal de traba - 
/ lhe, ficando decidido ainda, que as horas extras, que só poderão ser feitas - 
/ em dureter excepcional , serão pagas com o adicional de 100% (cem por cento). 
-Por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a favor e nihil (zero) votos contra, 
7 / aprovou-se pleitear, neste ano, uma licença-prêmio de 6 (seis) meses para o f bancário que completar 10 (dez) anos de serviço na mesma empresa. Por 157( 
IN cento cinquenta • sete ) votos a favor o nihil (zero) votos contra, a As- 
TWT embleiaaprovouque se pleiteará, neste ano, a garantia de que o empregado 

Cabstituto percebera a remuneração do empregado substituído» Aprovou—se, tam­
bém» por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a favor e nihil (zero) votos - 
contra, a reivindicação de uma multa de 50% ( cinquenta por cento) do saldo - 
da conta do empregado no FGTS, sempre que a liberação deste exceder a 5 (cin­
Co / dies da rescisão do contrato de trabalho» Per 157 (cento e cinquenta e se 
te) votos a favor • mihil (zero) votos contra, ficou decidido que se pleitee­

. ra, neste ano , uma gratificagão de fungão, de no mínimo 50% (cinquenta por - 
cento) do salário, sem projuíso da jornada de trabalho de 6 (seis) horas.For 157 (contore cinquenta e sete) votos a favor e nihil (zero) votos contrafei 

- aprovado que se pleiteará uma ajuda-de-custo no valor de 0$.100,00 (cem cru- 
zeíros) por dia, para os empregados que trabalham na compensação ou em proces 
eamentode dados, Por 157 (cento e cinquenta e sete) vetos a favor e nihil( 
zero, votos contra, ficou decidido que se pleiteará o abono das faltas moti- 
vadas pela participação em Convenções e Congressos de bancários, quando, elei 
to por Assembléia Geral, o empregado participar na qualidade de Delegado. Por 
157 (cento @ cinquentae sete ) votos a favor e nihil(sero) votes contra deci 
diu-se aprovar que será pleiteada, neste ano, a manutenção da cláusula "deci- 

ma-primoira do acordo revisando, que assegura o abono total de ponto e o pas 
amonto integral de salários e demais vantagens aos bancários que estejam no 
exerefoio de mandatodo Dirigentes Sindicais, nos cargos de Presidente, Secre­
tário 9 Tesoureiro, bem como aos Suplentes no exercício de tais cargos e aos me vierem a exercs-1os na Federaçãodos Empregados em Estabelecimentos Ban - cáries do Estado do Rio Grande do Sul, no Sindicato doe Empregados em Estabe- Lecitenton Bancários do Porto Alegre, assim como em todos os Sindicatos do Represados,em Retabeleciment08 Bancários do Estado do Rio Grande do Sul,atual 09 i.istentes • Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de 
aosd- os respeitados, porém, as seguintes condigdess a) a vantagem outorgada === o d =600 
a nae sara aplicada mandatos sindicais em vigor: o) vare a Federação dos 

E 

gSc 
ao exclusive, considerar 08 empregados enumerados nesta oldouule io tempo 

■ que desejarem, dentro do período eletivo respectivo, com ng a de licengs- porcopçao s,ate a ao,mee Í^^t  ̂"ate :serriett-lhas,. 38=62463012*8882=39109880*566*188748*914108.88, u.venltggrt. bancos com ag
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de fora do Betado do Rio Grande do Sul a cumprirem as cláusulas e condições do
acordo proposto ou setença normativa dentro de 30 (trinta) dias, a conter da

\homologação pelo Tribunal Regional do Trabalho.Apos algumas considerações on 
A torno do assunto,f oi aprovado por 157 (cento e cinquenta e sete) votos a favor 
T e mihil (zero) votos contra a proposição de se pleitear que a vigência do acor 
‘do ou sentença normativa decorrente desse dissídio coletivo, seja de primeiro

de setembro de 1.979, que passa a ser a data base da categoria, a trinta a um 
A de agosto de 1.980, inclusive. A seguir, passou-se à alínea "o" do item "3" da 
/ X ordem do dia. Encerradas as discussões em torno deste item, o Sr. Presidente da 
9Mesa colocou-o em votação, ficando decidido por 157 (cento e cinquenta e sete) 
/ l votes a favor e mihil (zero) votos contra que os Bancos ficam autorizados a
/ descontar em folha, de todos 08 bancários do Estado, a importância correspon - 
07 dente a 15% (quinze por cento) do valor por eles auferido no primeiro mês de pa 
/gamento das vantagens outorgadas, para crédito da Federação, a qual deverá ato 
í / tuar o devido retorno a este Sindicato de 85% (oitenta e cinco por cento) da 

k arrecadação verificada na base territorial desta Entidade. Colocada em discuse 
(MICao a alínea "a" do item "3" da ordem do dia, após as devidas consideragoes,fi 

cou decidido, per 157 (cento a cinquenta e sete) votos a favor o nihil (zero j 
votos contra, que a categoria representada por este Sindicato outorgará procu­
ração a Federagão dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 
Rio Grande do Sul, para que ela promova com quem de direito, entendimentos ex- 
trejudiciais necessários à consecussão da revisão aprovada por esta Assembléia, 
podendo a dita Federação transigir, dar e receber quitações, fazer acordos ou
.composições amigáveis e/ou desistir, receber notificações e intimações, nego- 

dar, praticar, enfim, todos os atos necessários ao integral cumprimento do a 
presente mandato, podendo, inclusive, substabele cer.Aprovada a alínea "a",o 
Sr., residente da Mesa fez uma explanação acerca da alínea R e" do item "3" da 
ordemdo dia e, logo a seguir, colocou-a em discussão do plenário.Apos algumas 
consideragoes em torno do assunto, foi aprovada por 157 (cento e cinquenta e 
sete; votos a favor e nihil (zero)votos contra, a outorga de procuração a advo 
gado para fins de ajuisamento do dissídio coletivo autorisado, podendo este pa 
ra tanto, usar dos poderes da cláusulas * ad" e "extra-juditia", bem como os - 
de transigir, der a receber quitações, fazer acordes ou composições amigáveis 
e/ou desistir, receber netificações a intimações, negociar, praticar, enfim,to 

dos es atos necessários ao integral cumprimento do mandato que lhe d outorgado, podendo, inclusive, substabelecer.A seguir foi aprovado por 157 (cento ® cin- 
quenta • sete) votos a favor e nihil (zero) votos contra o seguinteclasulamen- 
to do que acima foi decidido: CLÁUSULA PRIMEIRA:Pica concedido a todos os ban- 
círios do Estado doRio Grande do Sul um reajuste de 86% (oitenta e seis por - 

cento), que incidirá sobre os salários vigentes em 2 de novembro de 1.979, ou 
31 de agosto do mesmo ano, em caso de antecipação da data-base • Parágrafo Únicos 
istão incluídos no percentual acimata)23% (vinte e três por cento) de reajus— 

9titulo de reposição daperda salarial ocorrida nos anos de 1.972/73; b) 
co vinte por cento) • a título de participação na lucratividade das empresas. 
CLÁUSULA SEGUNDAsFicam estabelecidos para os bancários do Rio Grande do Sul 08 
seguintessalários,mínimos, de admissao:a) Pessoal de Portaria:09.6.1o4,co(se- 
is mil cento o Quatro cruzciros);b)Esoriturdrios: 03.6.900,00(0010 mil é nove­
centos cruzeiros )10 Pessoal, de Tesouraria, inclusive Caixas, executivos ou não 
0.7,696,00 (8ete mil, seiscentos • noventa c seis cruzeiros). OLAUSULA TERCEIRAS 
o bancário que desempenhar a função de "caixa" terá direito a receber,mensal a 
ou trimestralmente, a quantia mínima de 0$.1.000,00 ou 00.3.000.00 respectivo 
mente, a titulo de aquebra-de-caixa". Tal vantagem será devida,apenae. enquanto houver oefetivo exercicie da supra aludida fungão. CLAUSOLA QUARTAS À catego - 
riaeconômica representada pelo Sindicato doa Bancos no Betado de Rio crande - 
do Sul manterá, para todos seus empregados«uma Eratifi0908A .010006

500.000,00 (quinhentos mil crussires) sos beneficiários 241 
cer vitimado por assalto, seja dentro do estabelecimento,sede w reali sar transporte de numerário, e a de 08.500.000,00 (quinha-t. hrxeirna)en 
próprio empregado quando, no nosmo caso acima focado, vier a sofrer lesão da qual decorraincapacidade total ou permanente.Paragrefo anicesPars ressercimeg 
te das importâncias pagas em virtude das obrigacces aseumidan no presente-
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cláusula poderá o empregador, a seu exclusivo arbítrio, realizar contrato de se 
guro. CLÁUSULA SEXTA: O valor da gratificação de tempo de servigo (anuênio) fien 
,elevado para 03.500,00 (quinhentos cruzeiros) por ano de servigo prestado à- 
1 mesma empresa.CLAUSULA SÉTIMAS A título de estímulo à assiduidade, os bancári­
A os que tenham ficado à disposição do empregador nos doze meses do períodoagui- 
e\ sitive 0, durante este,não tenham tido mais de 6 faltas, justificadas ou não, 

gozarão de férias de 35 dias corridos. Parágrafo Primeiro: Igual critério pre - 
A sidirá o pagamento em dinheiro, nocaso de ditas férias serem objeto de indeni- 
/, zacão. Parágrafo Segundo: Nos demais casos, a duração do período de férias dos
/ bancários obedecerá as regras das alíneas "II" a "IV" do artigo 130 da Consoli 
Ydação das Leis do Trabalho.CLÁUSULA OITAVA: Aos bancários que estejam no exer-
Aciclo de mandato de Dirigentes Sindicais, nos cargos de Presidente,Secretário 
l e Tesoureiro, aos Suplentes no exercício de tais cargos e aos que vierem a exer 
ce-los na Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 
fRio Grande do Sul, ao Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários - 
1de Porto Alegre,assim como em todos 08 Sindicatos de Empregados em Estabeleci- 
-7 entos Bancários no Estado do Rio Grande do Sul atualmente existentes e na Con 

ederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito, fica assegurado, 
no respectivo estabelecimento bancário em que trabalham, o abono total do pon­
to, com o pagamento integral de seus salários e demais vantagens, respeitadas, 
porém, as seguintes condigoess a) a vantagem outorgada aos dirigentes sindica­
is, nomeados na presente cláusula, estará limitada ao número de 2 funcionári - 
os para cada estabelecimento bancarlo: b) a limitação tratada na alínea "a"- 

. não será aplicada aos mandatos sindicais em vigor; c) para a Federação dos Em­
pregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul,para os 
Sindicatos dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Porto Alegre e Ca -

- xias do Sul fica ampliada a vantagem prevista na presente cláusula para 5 Dire 
tores, obedecida, porém, a limitação de que trata a alínea "a" supra. Parágra.- 
fo Primeiro: Aos membros integrantes do Conselho Fiscal, ou Suplente em efeti­
vo exercício das entidades acima referidas, será assegurado o abono de ponto - 
nos dias em que, comprovadamente, devam participar de reunião de órgão com a 
percepção de salários e demais vantagens.Parágrafo Segundo: Os bancos poderão , 
a seu juízo exclusivo, considerar os empregados enumerados nesta cláusula, pe- 
1o tempo que desejarem, dentro do período eletivo respectivo, como no gozo de 
licença remunerada, isentando-os de qualquer trabalho na empresa e asseguran -
■ lhes a percepção de todas as vantagens. CLAUSULA NONAs Fica reconhecida como 
estável, para todos os efeitos legais, a empregada em estado de gestação, até 
120 dias após o término da licenga-maternidade. CLAUSULA DÉCIMA: Os bancos des­
contarão de seus empregados a importância equivalente a 15% do valor do reajus 
te por eles auferido no primeiro mês de pagamento das vantagens outorgadas re- 
guiando o recolhimento do desconto à Federação dos Empregados em Estabelecimen 
tos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul, na forma prevista no parágrafo = 
primeiro desta cláusula. Parágrafo Primeiro: Os bancos recolherão as importân - 
elas de que trata esta cláusula diretamente ao Banco do Brasil S.A. -Agencia -
Centro de Porto Alegre - de uma só vez e dentro do prazo de trinta dias a con- 
ser do trânsito em julgado ou homologação do acordo, através de guia e relação 
nominal de todos os seus empregados, tanto da Capital quanto do interior do Es 
tado, devendo, para este fim centralizar em Porto Alegre os respectivos crédi­
tos de todas as suas casas no Estado, conforme instruções a sarem expedidas ve 
la aludida Federação. Parágrafo Segundot A federação dos Empregados em Estabe­lecimentos Bancários do Estado do Rio Grande do Sul,logo após Q total recolhi­
mento de que trata a presente cláusula, transferirá 5% para credito da Confede 
ração Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito e. pare orddito os 
cada um dos sindicatos filiados 85% do montante recebido relativo A base ter - 
ritorial de cada um, Parágrafo'Terceiro: Nas localidades deste Betado onde exis 
tirem Associações Profissionais de Empregados em Estabelecimento 
vidamente registradas, aFederação fará a transferência para ontan do valor = 

equivalente a 45% do total do montante recebido e relativo A Meas *a*ifarial *.

as condições constantes do art.543, daConselidagão.CLAUSUTA DEGIMA-SEGUNDAS
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Serão abonadas, com todos 08 direitos e vantagens, as faltas do empregado moti­
vadas pela prestação de provas, em escolas públicas ou particulares,mediante - 
mediante comprovação prévia.CLÁUSULA DECIMA-TERCEIRA:Fica assegurada aos bancá­
rios do Rio Grande do Sul, a estabilidade prevista no Capítulo VII, do Título - 
IV, da Consolidação, porém aos 12 (doze) meses de serviço prestados ao mesmo - 
empregador, independentemente da sua posição perante o FGTS, CLÁUSULA DECIMA-QUAR 
TA Fica proibida a contratação de trabalho em jornada extraordinária, com a 
consequente declaração de que os valores pagos a tal título devem corresponder- 
àcontraprestação pela jornada normal e legal (seis horas) de trabalho. Pará - 
grafo Únicos As horas extras, que só poderão ser feitas em carater excepcional, 
serão pagas com o adicional de 100% (cem por cento), CLÁUSULA DECIMA-QUINTAS A 
todo bancário que completar 10 (dez) anos de serviço na mesma empresa será con­
cedida uma licenga-premio de 6 (seis) meses.CLÁUSULA DECIMA-SEXTA: Ao empregado 
substituto será garantida a mesma remuneração do substituído CLÁUSULA DÉCIMA - 
SÉTIMA: O empregador ficará sujeito a uma multa correspondente a 50% (cinquen - 
ta por cento) do valor do saldo da conta do empregado no FGTS, sempre que a li- 
oração do numerário ocorrer após 5 (cinco) dias da rescisão do contrato de tra 
Dalho. Parágrafo único: O valor da referida multa reverterá em benefício do em - 
pregado. CLAUSOLA DECIMA-OITAVAS O valor da gratificação de função deverá cor - 
responder a 50% (cinquenta por cento) do salário, no mínimo, sem prejuízo da - 
jornada de trabalho de 6 (seis) horas.CLÁUSULA DECIMA-NONAS Fica assegurado aos 
empregados que trabalham na compensação e em processamento de dados o pagamen - 
to de uma ajuda -de-custo no valor de 0.100,00 (cem cruzeiros), por dia. CLAU- 
SULA VIGESIMAs As faltas ao serviço motivadas pela participação em convenção• 
congressos de bancários, na qualidade de Delegado, desde que eleito em assem - 
bleia geral, serão abonadas com todos os direitos e vantagens. CLÁUSULA VIGESI- 
MA-PRIMEIRAs Os bancos com sede fora do Estado do Rio Grande do Sul ficam obri­
gados a cumprir as cláusulas e condições do presente, dentro de 30 (trinta) di­
as, a contar da homologação pelo Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 48 Re 
giao, do que ficou clausulado. CLAUSULA VIGESIMA-SEGUNDAS 0 presente acordo vi 
gorará de 1a de setembro de 1.979, que passa a ser a data-baseda categoria 7 
a 31 de agosto de 1.98o, inclusive.E como nada mais havia a tratar, encerrou — 
se a Assembléia Geral, da qual lavrou-se a presente ata, que vai assinada por 
quem de direito. 1 ,

Ivanir Luiz Sartori Escrutinador

Freny Haria Barghetti - Secretária

Sady Paulo Sartori - Escrutinador
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Ao primeiro (19) dia do mês de outubro de 1979, às 19 ho­
ras, nesta cidade de Caxias do Sul(RS).,na rua Pinheiro Machado,1652, sede - 
social dos Sindicatos Reunidos, em cujas dependências, gentilmente cedidas 
por sua Diretoria, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordinária, os Asso - 
ciados desta Entidade Sindical, conforme se verifica de suas assinaturas no 
"Livro de Presenças" para o fim especial de acordo com o Edital de Convoca - 
ção afixado em todas as agências bancárias dos municípios de Caxias do do 
Sul(RS). e Veranópolis(RS)., deliberarem sobre o relato das negociações da 
Comissão Paritária, entre banqueiros e bancários para revisão do Acordo Sala 
rial de 1978, neste ano de 1979. A inexistência de "quorum" legal para aber­
tura dos trabalhos em primeira convocação, às 17 (dezessete) horas, foram - 
estes abertos as 19 (dezenove) horas em segunda convocação. Aberta a sessão 
e instalada a Assembléia Geral Extraordinária, pelo Companheiro Secretário -
do Sindicato dos Bancários, Amilton F.M.Minghelli, uma vez que o Presidente 
Sr.Dauro Brandão De Mello, havia viajado a Porto Alegre, na qualidade de nem 
bro titular e Secretário da Comissão Paritária, que trata das negociações - 
da categoria, solicitando aos presentes para que fosse designada a mesa dire 

C tora dos trabalhos. O plenário por total acordo indicou a Companheira Srta. 
Ladi Clarice Kich, funcionária do Comind, e o Companheiro Carlos Vasco Manto

vani, membro titular do Conselho Fiscal e funcionário do Sulbrasileiro, para

as

presidente e secretário respectivamente.Dando continuidade aos trabalhos a 
Presidente da Mesa, solicitou ao Sr. Secretário, para que este lesse o Edital 
de Convocação, o qual estava redigido nos seguintes termos: Sindicaodos Empre 
gados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-Base Territorial: Caxi- 

do Sul(RS). e Veranépolis(RS).- Edital de 19 e 29 Convocação-Assembléia - 
al Extraordinária-No uso das atribuições que me são conferidas pelos Esta

tutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor, CONVOCO os Se - 
nhores associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sindicais, para - 
reunirem- se em "Assembléia Geral Extraordinária" , a realizar-se no Auditó - 
rio dos Sindicatos Reunidos, sito na rua Pinheiro Machado, 1652, nesta cidade 
no dia 19 (primeiro) de outubro, às 17 (dezessete) horas, em primeira convo­
cação e as 19 (dezenove) horas daquele mesmo dia, em segunda convocação, pa­
ra o fim especial de deliberar e votar a seguinte ordem do dia: a) Leitura e 
aprovação da ata da sessão anterior; b) Relato das negociações da comissão - 
paritária entre banqueiros e bancários para revisão do Acordo Salarial de 
1978; c) Aceitação ou não da contra-proposta patronal sobre a revisão do 
Acordo Salarial de 1978;_d) Assuntos gerais. Caxias do Sul(RS).,27 de setem­
bro de 1979. Dauro Brandão De Mello -Presidente. Prosseguindo a Srta.Ladi, 
Clarice Kich, explicou aos presentes os motivos da reunião, acrescentando - 
que deveriamos apreciar a contra-proposta patronal sobre a revisão salarial 
de 1978, nesta ano de 1979, todavia, através telefonema da Capital, 0 Sr.Tre 
sidente, Dauro Brandão De Mello, que para lá viajara ainda às 12 horas de ho 
je, nos comunicava que o acordo nao havia se conoretizado, porquanto foran- 
rejeitadas pelos patrões tres^reivindicações da categoria, quais sejam: 0 
salário profissional, ampliação do prazo de estabilidade de 12o para 180 di­
as e extensão das vantagens aos bancários de Porto Alegre(RS)., as já asse - 
gura as ao interior.Diante da negativa, os bancários propuzeram outras roí - 
vindicaçoes tais como a inclusão de gratificações no 139 salário, abono de 
ponto ao estudante e estabilidade para gestantes sem necessidade de compro - 
vante. Agora diante deste novo fato, os banqueiros apresentaram a Comissão - 
Paritária, sugestão de que fosse realizada mais uma reunião nos próximos di 
as 4 ou 5 do mês de outubro, para resposta formal as novas pretensões dos = 
bancários. Consequentemente o item "c" da ordem do dia ficaria preindicado - 
uma vez que não poderiamos, naquele momento, apreciarmos a contra-proposta - 
patronla, digo, patronal pelos motivos acima explicados, finaliza D OPOSTA 
Ladi. O Companheiro Minghelli, com a palavra colocou aos presentee a situa­
ção dos bancários da Capital, quando inúmeras demissões presentes a situa - 
com justa causa, por terem participado do movimento grevista até oorrondmui- 
tos com obrigações de família, doenças e aluguels. Esta situais aflitiva - 
não poderia ser relegada a segundo plano, 0 amplo rebaixamento salarial dei­
xou a categoria em uma situação verdadeiramente de amargura sugeriu que em 
próxima assembléia fosse constituída comissão de bancários objetivando an - 
gariar recursos para os colegas desempregados uma ves que o nosso apoio nes­
ta hora seria de muita valia. Continuando a Srta.Presidente, colocou a pala-
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vraxs disposição de quem mais quisesse se manifestar.Não ocorrendo outras ma 
nifestaçaes, passou então a dar cumprimento à ordem do dia, antes porem por 
solicitação da Srta.Presidente dos trabalhos, foram eleitos os Companheiros 
Srs.Luiz Carlos Tisott e Luiz Alceu Casara, para escrutinadores. A Presiden­
te da Mesa, comunicou então, que sob o regime de votação secreta, iria subme 
ter o item "a" da ordem do dia, tendo o mesmo recebido vinte e seis (26) vo­
tos a favor e nenhum voto contra. Portanto ficou aprovada a ata da sessão - 
anterior. Passando aos itens "b" e "c" os mesmos foram apenas informativos , 
não cabendo desta feita, votação porquanto, o assunto deveria se definir den 
tro de mais alguns dias e qualquer precipitação de nossa parte, seria um con 
trasensoo Prosseguindo sob o regime de votação secreta finalmente foi subme­
tido a votação o item "d" da ordem do dia. Por vinte e seis (26) votos a fa­
vor e nenhum voto contra, ficou aprovado que em próxima assembléia seria cons 
tituida comissão de apoio aos colegas demitidos de Porto Alegre. A seguir a 
Srta. Presidente, proclamou os resultados da votação. Nada mais havendo a 
tratar na presente reunião, a Srta.Presidente da Assembléia, agradeceu a pre 
sença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presen­
te ata, que após lida e conforme será por mim Ladi Clarice Kich, assinada as 
sim como pelo Sr.Secretário Carlos Vasco Mantovani e pelos companheiros es-

Victo:

Lauro Brandão De Mello-Presidente do 
Sindicato.
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COPIA AUTÊNTICA, BA ATA DE ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM

NOVE DE OUTUBRO DE 1979.

Aos nove (9) dias do mes de outubro de 1979» às 19 (dezenove)ho- 
ras,nesta cidade de Caxias do Sul(RS).,na rua Pinheiro Machado,1652, sede 
social dos Sindicatos Reunidos, em cujas dependências gentilmente cedidas 
por sua Diretoria, reuniram-se em Assembléia Geral Extraordinária, o asso - 
ciados desta Entidade Sindical, conforme se verifica de suas assinaturas 
no "Livro de Presenças" para o fim especial de acordo com o Edit: 1 " Con­
vocação afixado em todas as agências bancárias dos municípios de Caxias - 

o Sul(RS). e Veranópolis(RS).,deliberarem sobre a aceitação ou não ' con 
tra-proposta patronal para revisão do Acordo Salarial de 1978, neste ano -

■ 1979. A inexistência de "quorum"legal para abertura dos trabalhos em 
primeira convocação, às 17 (dezessete) horas, foram estes abertos ? 19( 
dezenove) horas em segunda convocação. Aberta a sessão e instalada • Assem 
bléia Geral Extraordinária, pelo companheiro Presidente, Sr.Dau C
Do Mello, solicitou aos presentes para que fosse designada a mesa lirotora 
los trabalhos. C plenário por unanimidade indicou o Companheiro . elson 
Fernando Marcon, funcionário do Banco Real S.A.,e o Companheiro n- 
tonio Pulz, funcionário do Banco Mercantil do Brasil S.A., para : ocidente 
e secretário respectivamente.Dando prosseguimento aos trabalhos, rosi- 
d nte daMesa, solicitou ao Sr.Secretário, para que este lesse o lital de 
Convocação, o qual estava redigido nos seguintes termos: Sindicato n- 
pregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul -Base Territ rial- 
Caxias do Sul(RS), e Veranópolis(RS). Edital de 18 e 2a Convocaga - éi 
a Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são coníeri1 polos
Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor,convoco os 
Senhores associados em pleno gozo de seus direitos sociais e sin icais,pa- 
ra reuniremese em Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se o audi­
tório dos Sindicatos Reunidos, sito na rua Pinheiro Machado,n° 1652, nesta 
cidade, no dia 9 (nove) de outubro, às 17 (dezessete) horas,em primeira - 
convocação e às 19 (deno,dizemos, dezenove) horas daquele mesmo dia, om - 
segunda convocação, para o fim especial de deliberar e votar a seguinte or 
dem do dia: a)Leitura e aprovação da ata da sessão anterior;b)A rovagão ou 
não da contra-proposta patronal,para revisão do Acordo Salarial de 1978; 
c)Assuntos gerais.Caxias do Sul(RS).,08 de outubro de 1979-Dauro Brandão - 
De Mello-Presidente. Continuando o Sr.Gelson Pernando Marcon, explicou aos 
presentes os motivos da reunião,acrescentando que a assembléia ali presen­
te deveria decidir sobre a contra-proposta salarial a vigorar a partir de 
3 de novembro próximo,resultante das negociações da Comissão Paritaria,cons 
tituida de banqueiros e bancários, em obediência a proposta conciliatória 
do TRT-4 Região,que após sucessivas reuniões,seis ao todo,realiz las sem­
pre em Porto Alegre,resultou na seguinte contra-proposta e que passou a 
ler destacando apenas as principais cláusulas quais sejam:14)64% para os - 
que percebem até Cr.4.214,4o;b)61% para os que percebem de Cr .4.214,41 até 
Cr.6.321,60;c)56% para os que percebem salários de Cr$.6.321,61,até C^. 
8.428,80;d)54% para os que percebem salários de Cr.8.428,81 até CS. - - 
16.857,60;e)46% mais a importância fixa de C^.842,88 (5% de Cri.16.857 ,60 ) 
para os que perceberem mais de Cr3.16.857,60. Já a cláusula 5a deter ina 
que o bancário que desempenhar a função de caixa terá direito a roceber, 
mensal ou trimestralmente, a quantia mínima de Cr#s.365,00 ou 03.1.095,00, 
respectivamente, a título de quebra-de-caixa. A cláusula 6a do mesmo acor 
do determina: A categoria econômica representada pelo Sindicato dos Ban - 
cos no Estado do Rio Grande do Sul manterá para todos os seus empregados 
a gratificação semestral igual a um ordenado. A gratificação de tempo de 
serviço (anuênio) fica elevado para Crs.322,00 por ano de serviços presta­
dos à mesma empresa, é 0 que consta da cláusula oitava do acordo. A empre 
gada gestante.estabelece a cláusula 13s, será vedada a dispensa,salvo por 
motivo da falta grave, a partir da comunicação comprovada da gratifica - 
ção, dizemos, da gravidez até 2 meses após o término da licença de que 
trata 0 artigo 392 da CLT. Foram lidas igualmente às cláusulas 14 que
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assegura aos empregados estabilidade por 12o dias,não podendo os mesmos se­
rem despedidos sem justa causa ou por motivo de participação na greve a 
contar de 11 de setembro de 1979 e deverão ser readmitidos todos aqueles - 
que tenham sido demitidos a partir de 04 de setembro de 1979. Em seguida a 
cláusula 158 determina que 08 bancos não poderão descontar dos salários 
faltas ao trabalho motivadas pela participação na greve. Continuando o Sr = 
Presidente autorizou a leitura da cláusula 16a cujo texto diz: caso o per - 
centual de reajuste de novembro próximo,seja superior a 46%, deverá ele ser 
aplicado no que respeita ao reajustamento salarial estipulado na letra "eg 
da cláusula primeira,bem como no cálculo do valor do salário normativo (sg 
lário de ingresso), da quebra de caixa e da gratificação de tempo de servi­
ço (anuenio) Finalmente a cláusula 17s determina que o presente acordo vivo 
rará de 3/11/79 a 31/08/1980, inclusive,Contudo, a partir de 198o, a data = 
base dos dissídios da classe bancária deste Estado passará a ser 01.09., e 
que as vantagens pecuniárias decorrentes da revisão do presente acordo ‘ em 
1980, serão devidas a partir de 18/10/ daquele ano.Finalizando a leitura,co 
locou o Sr.Presidente, a palavra a disposição, oportunidade em que diversos 
companheiros se fizeram ouvir , todos concordando com a contra-proposta.cu- 

9 jos principais itens acham-se aqui transcritos, contudo,admitiram alguns - 
que objetivando melhores vantagens foi deflagrado o movimento grevista e os 
resultados, principalmente as cláusulas econômicas ficaram muito aquém da­
quelas inicialmente pleiteadas, enquanto que a lucratividade dos bancos - 
atingem cifras altíssimas e interesses voltados inteiramente ao capital os 

\bancários recebem os mais baixos salários das categorias trabalhadoras do 
J Pais. Encerrada as manifestações deste item e realizadas ainda diversas ava 
— liagoes, o Sr. Presidente dos trabalhos, imediatamente colocou em discussão 
Xa letra c" da ordem do dia. Pedindo a palavra o Sr. Presidente desta Enti­

dade Sr. Dauro Brandao De Mello, lebrou, dizemos, lembrou aos presentes que 
quando da realização da assembléia do dia primeiro do corrente, ficou com - 
binado que nesta reunião de hoje, seriam escolhidos nina, comi asa com a fi na 
lidade de angariar recursos para os colegas que haviam sido demitidos em = 
Porto Alegre, por terem participado do último movimento grevista, Ainda com 
a palavra 0 Sr. Presidente, esclareceu que por proposição da Diretoria fosse 
eleita uma comissão de três colegas, para arrecadar fundos para os colegas 
afastados de seus serviços na capital do Estado e que essa arrecadação se - 
ria efetuada nas agencias bancárias de Caxias do Sul(RS).,e como justifica­
tiva da medida esta a situação difícil que se encontram diversos companhei — 
ros bancários da Capital, muitos com mais de 2o,25 e até 30 anos de servi - 
ços prestados, alguns inclusive estáveis.Para a comissão foram indicaddas - 
as companheiras, Ladi Clarice Kich e Vilma Helena Ainlfi e o companheiro — 
Gelson Fernando Marcon.De imediato ainda com a palavra o Sr.Presidente,pro- 

• Dos igualmente que o Sindicato, enquanto perdurar o afastamento de compa - 
nheiros de diretoria de sindicatos de bancários legítimamente eleitos pela 
categoria e afastados por ato do Sr. Ministro do Trabalho, nossa Entidade 

- nao participará de nenhum ato oficial promovido ou com participação de mem 
bros do governo da União, essa proposição da Presidência, foi aprovada por 
maioria dos presentes a assembléia. Também por proposição da Presidência da 
Entidade, foi proposto que caso o Sr.Ministro do Planejamento Dr.Delfin Neto 
vier a Caxias do Sul(BS)., como foi noticiado a Entidade deverá emitir uma 
nota de repudio a sua visita a nos sa Cidade, pois o mesmo foi responsável - 
por umasérie de prejuízos a classe trabalhadora, especialmente quando MA 
nistro da Fazenda, no ano de 1973, por divulgar índices irreais de custo de 
Vidacaus ou séria defasagem dos salários dos obreiros, ficou decidido que 
a Entidade deverá também buscar o apoio de outros sindicatos, a proposição 
foi aprovada por maioria.Continuando o colega Presidente da Mesa,deixou a 
palavra a disposição da assembléia.Hão ocorrendo novas manifentachas o cole 
ga Presidente, passou então a dar cumprimento a ordem do dia. antes porem - 
solicitou aos presentes a escolha de dois colegas escrutinadores Foram elei 
toe os associados Srs. Luiz De Franceschi e a Srta. Cleomer Maria Boff. O pre­
sidente da Mesa comunicou que sob o regime de votação secreta iria submeter o item "a" da ordem do dia, tendo o mesmo recebido trinto e dois (32) votos 
a favor e nenhum voto contra.Portanto, ficou aprovada a ata da sessão ante ~ 
rior. Passando ao item "b" da ordem do dia, igualmente sob 0 regime de vota - 
gão secreta, recebeu vinte e sete (27) votos a favor, um (1) voto em branco 
e quatro (4) votos contra,tendo consequentemente sido aprovada a contra-n*

Marcon.De
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posta da revisão salarial de 1978, neste ano de 1979.Por trinta e dois ( 
32) votos a favor e nenhum voto contra, ficou aprovado a nominata sugerida 
pelo colega Presidente do Sindicato, para constituirem a comissão que deve 
rá angariar recursos para os nossos colegas demitidos de Porto Alegre. Da 
nosma maneira foram aprovados nos exatos termos propostos a não participa­
ção desta ^^^Qde Sindical, em programas oficiais promovidos por órgãos - 

o Governo, enquanto os colegas destituídos permanecerem afastados de su - 
fungoes sindicais para as quais foram devidamente constituídos pela ca­

te oria bancaria e ainda na hipótese de se concretizar a vinda do inistro 
do Planejamento Dr.Delfin Neto, a esta cidade, a elaboração de uma nota de 
desprezo, por sua atuação nada satisfatória, quando no Ministério da azen
2, no Governo do Gal. Costa e Silva, dizemos, Gal. Médici. A seguir . " 
residente, proclamou os resultados da votação de todos os itens que co - 

com a ordem do dia. Nada mais havendo a tratar na presente reunião,
2residente da Assembléia, agradeceu a presença de todos e declarou noer 

a reunião da qual foi lavrada a presente ata, que após lida o o for -
2 será por mim Gelson Pernando Marcon, assinada assim como pelo . e - 
rio Sidine Antonio Pulz e pelos companheiros escrutinadores.

uiz De Franceschi —Escrutinador

visto: 
Dauro Brandello-Presi -n - 
te do Sindiczto.
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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DE ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM
VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE 1979.

Aos vinte • dois (22) dias do mês de novembro de 1979.nes 
ta cidade de Caxias do Sul(RS).,na rua Marques do Herval, n° 605, sede pro 
viscria deste Sindicato, reuniram-se em "Assembléia Geral Extraordinária - 
os associados desta Entidade Sindical, para o fim especial de, conforme - 
Edital de Convocação, publicado no semanário local " Jornal de Caxias",edi 
gão de 14 de novembro do ano em curso, deliberarem a respeito da leitura e 
aprovação do pedido de suplementagão de verbas esgotadas no exercício de 

\ 1979 e estudos da vantagem de ser alterada a mensalidade social, para vi - 
X gerar a partir de 18 de janeiro de 198o.Não tendo havido "quorum" para aber 

D. tura dos trabalhos em primeira convocação, Is 17 (dezessete) horas, foram 
.0. estes abertos às 19 (dezenove) horas em segunda convocação, Abertos 08 tra 

\/ balhes os trabalhos pelo Sr.Presidente do Sindicato, Dauro Brandão Do Mel- 
V lo, solicitou que fosse constituída a mesa diretora dos trabalhos. O plená 

trio por unanimidade, designou os Companheiros Srs.Luls Alceu Casara,asso= 
Xciado, funcionário do Banco do Brasil S.A. e membro efetivo do Conselho Fis 
»cal, deste Sindicato • Valdir José Lazzaretti, funcionário do Banco Sulbra 

%sileiro S.A., membro suplen te de Delegado Representante junto a Federação 
X - dos Bancários, respectivamente Presidente • Secretarie.Dando prossegnimen-
XX to aos trabalhos o Companheiro Presidente, pediu ao Secretário para que es 

te lesse o edital de convocação, o qual estava assim redigido. Sindicato • 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Caxias do Sul-Bass Territo 

}rial: Caxias do Sul(RS). Verandpolis (RS).Edital de 18 e 2a Convocação-As- 
!sembléia Geral Extraordinária-No uso das atribuições que me são conferidas
4pelos Estatutos e de conformidade com a legislação sindical em vigor,convo 

oo os senhores associados em pleno goso de seus direitos sociais e sindica
1 18, para reunirem-se em "Assembléia Geral Extraordinária", a realizar-se - 
$em nossa sede social provisória,sita a rua Marques do Herval,n° 605,nesta 

cidade, no dia 22 (vinte e dois) de novembro, às 17:00 (dezessete) heras, 
em primeira convocação • às 19:00 (dezenove) horas daquele mesmo dia.em 8e

- gunda convocação , para o fim especial de deliberar e votar a seguinte or­
dem do dia: a) - Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; b) - Leity

Xra, discussão • aprovação do pedido de suplementagão de verbas esgotadas no 
“exercício de 1979; c) - Estudo da conveniência ou não de ser alterada a 
Ymensalidade social, Caxias do Sul(RS)., 14 de novembro de 1979. Dauro Bran 
3dão De Mello-Presidente.A seguir o Companheiro Luiz Alceu Casara,explicou 

aos presentes os motivos da reunião, tendo também na mesma oportunidade ao 
licitado ao Sr. Ivan José Pressa, 19 Tesoureiro, deste Sindicato, que apre- 
,sentasse o pedido de suplementagão de verbas.O Sr.Tesoureiro, coma pala- 
‘tra permenorizou que o pedido de suplementagão, devia-se ao fato do Sindi- 

cato,ter arrecadado para mais nas contas: RENDA TRIBUTARIA-Contribuigão Sin 
'dical,RENDA SOCIAL—Mensalidades;RENDA PATRIMONIAL—Juros de Depósitos • ain 

da ter ocorrido despesas a maior nas contas: ADMINISTRAÇÃO GERAL-Departa- 
mentos,Servigos e Diversas Despesas; CONTRIBUIÇÕES REGULAMENTARES-Gov.Fed. 

■ C Esp.Empregos e Salários, Federação e Confederação, ASSISTÊNCIA SOCIAL - 
Assistência Dentária e Judiciária e Auxilies Diversos; OUTROS SERVIÇOS-Fi- 
nalidades Esportivas APLICAÇÃO DE CAPITAIS-Mobiliárion o Instalações e Ti­
tules de Renda. A seguir o Sr. Presidente dos Trabalhos, Luiz Alceu Casara, 
colocou a palavra a disposição do plenário, Terminadas as explicações que 
se faziam necessárias e por solicitação do Presidente da Assembléia,foran 
eleitos cs Companheiros Luis José Panis • Antonio Luis Gasperin, ambos fun 
cionários do Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A., para esorutinado * 
res. Passou-se então a execução ds ordem do dia, sob o regiva de votação se 
creta,foi submetido a votação do item "a". For 2o (vinte) votos a favor o 
nihil (zero) votos contra, ficou aprovada a ata da sessão anterior.Passando 

3ao item "b" da ordem do dia, encerrado 08 debates,procedeu-se a respectiva
1 votagão, igualmente em regime secreto e cuja apuração apresentou o seguin-
.te resultados Oo* 18 (desoito) votos a favor o 1 (um) voto contra e 1 (um)
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voto ob branco,mereceu aprovação da Assembléia o pedido de suplementação 
de verbas esgotadas no exercício de 1979. Neste momento, solicitando a 
palavra o Sr.Presidente do Sindicato, explicou dos motivos do reajuste 
da mensalidade social, na ordem de 62,5%, acrescentando que o salário mf 
nimo foi reajustado em 31%, desde o dia 19 de novembro do corrente ano o 
ual somado ao fixado em maio também, deste ano, representava um reajus- 
• superior a 76%. Agora dentro da nova política salarial, Lei n° 6.708, 

em vigor desde o dia 30.10.79, que determinou a correção automática dos 
salários, a categoria terá novo aumento no mês de maio de 1986. Ainda em 
198o, no mês de outubro, por ocasião da data base, o empregado irá dis — 
cutir a taxa de produtividade da categoria. Contudo, nossa mensalidade 
não se acha vinculada ao salário mínimo ou qualquer outro reajuste, como 
na maioria dos sindicatos da classe.Assim sendo a revisão 6 somente anu­
al e portanto se justifica o reajuste ora proposto aos presentes, para - 
vigência em janeiro de 1980. Disse igualmente que o total das despesas * 
com a Renda Própria ( renda social ), incluindo previsões para os meses 
de novembro a dezembro do ano em curso, somava 00.556.905,60, enquanto - 
que o total da arrecadação com a verba Renda Própria, dentro das mesmas 
previsões, isto 6, novembro e dezembro, atingiriam as cifras de Cs. 
509.501,21, concluindo-se pois, que a arrecadação da verba Renda Própria 
a nossa Entidade, não dispõe do suficiente para enfrentar as despesas e 
assim que para cobrir os excessos lançamos mão de outras verbas como " - 
Eventuais" e"Contribuigão Sindical".Continuando o Sr.Presidente do Sindi 
cato, informou que no corrente ano os gastos com assistência dentária - 
apresentou despesas superiores a 09.124.000,00, com arrecadação da con­
ta mensalidades,uma vez que a verba da Conta Subvengões-INAMPS.,não foi 
suficiente para cobrir todas as despesas decorrentes da prestação da re 
ferida assistência. Mencionou igualmente outros gastos com diárias rela­
tivas a participação de membros da Entidade,no Encontro Estadual dos Fan 
cários do Estado do Rio Grande do Sul, para estudar a reforma da CLT.reg 
lisado em Pelotas(RS).,nos dias 26,27 e 28 de julho próximo passado,oca
.a participação de dois membros da Diretoria a mais o Consultor Jurídico. 
>Ocorreram também despesas de viagens aos municípios vizinhos, muitas das 

quais relacionadas diretamente com o nosso propósito de ampliarmos 0 ma­
is breve possível nossa base territorial.Foram visitados, neste período 
onze municípios, sendo que em alguns deles mais de tres vezes.ás despe - 
sas com limpeza da sede social e ainda os serviços de contabilidade, se - 
maram 08.69.098,66. Os gastos com artigos de expediente,totalizaram em 
03.32.276,50.Ocorreram despesas com telefone,telegramas • portes de 002- 
reio, cujos totais somaram em 0$.47.898,58. Ocorreram dispêndios com alu 
guel e encargos sociais FGTS,PIS. e INAMPS, somando tudo em03.143.678,73. 
Tivemos ainda gastos com publicação de editais,assinaturas derevistas e 
jornais,seguro contra incendio e jornal próprio da Entidade, totalizando 
03.37.627,60. Ainda com a palavra, sugeriu que a mensalidade,uma vez08- 
cultada a Diretoria do Sindicato, fosse aumentada para 00.65,00.com Ví - 
gencia a partir de 19 de janeiro de 1980, sendo que para os municípios do 
Carlos Barbosa(RS). e 7eranÓpoll8(ES).,onde este Sindicato, mantem assis- 
toncia apenas indireta propunha fossem elevadas para 0$.15,00.Estes reajga 
tee se fazem necessários levando-se em conta a inceontida inflagão,motivo 
de permanente preocupação e muitas vezes impedindo . - várias metas de tra 
balho previstas em benefício dos associados e dependentes, finalizou. Com 
a palavra o Companheiro Amilton F.M.Minghelli, 19 Secretário, propos aos - 
presentes a aprovação do aumento das mensalidades para as pragas onde • 
to Sindicato, vem mantendo assistência, principalmente odontológica • em 
algumas delas também médica, quais sejam; Antonio Frado, Canela, Farrouri 
1ha Fl aras da Cunha,Garibaldi,Gramado,Nova Petrópolis, Sao Marces e Vaca­
ria, todos municípios deste Estado. Nestas localidades a mensalidade pas­
saria de 08.40.00, para 08.65,00 e para Carlos Barbosa e Veranopolis, de 
68.10.00. para 06.15,00, a partir do 1a de janeiro de 1980. Encerrado os 
debatessobre e tema em «w. o ar. Presidente da Asemt161a, encaminhou tambea en regime de votação secreta • item • o último da ordem de (ia , 
apresentando o seguinte resultados Com 18 (desoito) votos a favor • 2 (dg 
is votos contra, ficou aprovado o reajuste da mensalidade social, deade-

00.com
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janeiro de 1980, para Cr.65,00 • 03.15,00 respectivamente. A seguir o Sr. 
Presidente dos Trabalhos, Luiz Alceu Caaara, proclamou o resultado da vo­
tação • consequentemente os valores das mensalidades nos exatos termos 
sugeridos pela Diretoria. Nada mais havendo a tratar na presente reunião, 
o Sr.Presidente da Mesa, agradecendo a presença do todos, declarou encer 
rada a assembléia da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e con 
forme, será por mim Valdir José Lazsaretti, assinada assim como pelo Sr. 
Presidente da Mesa o pelos Companheiros escrutinadores.

Valdir Jose/Lazzaretti-Secretario

Antonio Luiz Gasperin-Escrutinador

Visto:
Dauro Brandão/ De Melle-Presidente 
do Sindicato
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